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Belastungen für Familien in NRW. Wer finanziert die Bildung unserer Kinder? 
 
 
Vorbemerkung der Großen Anfrage 
 
Bildung ist ein Menschenrecht. Bildung ist unentgeltlich, sagt Artikel 26 der allgemeinen 
Erklärung der Menschenrechte. Meist bezieht sich diese Kostenfreiheit auf den 
Grundschulunterricht und eine grundlegende Bildung. Alle Familien in Nordrhein-Westfalen, 
die bereits Kinder in der institutionellen Bildung haben, wissen jedoch, dass dies nicht stimmt. 
In unserem Bundesland werden Eltern beispielsweise in der Kindertageseinrichtung und in der 
Kindertagespflege als auch im Offenen Ganztag in der Primarstufe durch Betreuungskosten 
finanziell stark belastet. Je nach Wohnort unterscheiden sich auch die Kosten für die 
Mittagsverpflegung, die Fahrtkosten zur Bildungsstätte mit öffentlichen Verkehrsmitteln oder 
die Semesterbeiträge und die Wohnkosten für das Studium. 
 
Das ist nicht nur eine Frage mangelnder Gerechtigkeit, sondern auch der fehlenden 
Chancengleichheit für Kinder in unserem Land. Denn gleichzeitig lassen die Hiobsbotschaften 
über die Bildungskatastrophe in Nordrhein-Westfalen nicht nach. Tausende Lehrkräfte fehlen, 
Studien weisen abnehmende Kompetenzen und Bildungsreife unserer Kinder nach, marode 
Schulgebäude, Kita-Träger, die von der Insolvenz bedroht sind und immer wieder 
geschlossene OGS-Einrichtungen. Über die Qualität der Bildungseinrichtungen in unserem 
Land, bestimmt viel zu oft die Finanzlage der Kommune, in der die Kinder aufwachsen. Nicht 
Fleiß und Talent sind die entscheidenden Faktoren für einen gelingenden Bildungsweg, 
sondern die familiäre und örtliche Herkunft eines Kindes. Mehr und mehr zeigt sich, dass das 
derzeitige Finanzierungskonzept den Herausforderungen im Bildungssystem nicht gewachsen 
ist und mit seiner Unübersichtlichkeit wie ein Anachronismus wirkt. Eine Neustrukturierung der 
Bildungsfinanzierung ist dringend erforderlich. Dazu müssen die bestehenden Beziehungen 
und finanziellen Verantwortlichkeiten zwischen Bund, Land und den nordrhein-westfälischen 
Kommunen offengelegt und die Belastungssituation von Eltern aufgezeigt werden. 
 
 
Die Ministerin für Schule und Bildung hat die Große Anfrage 24 mit Schreiben vom 
10. September 2024 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister der 
Finanzen, der Ministerin für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration, 
dem Minister für Arbeit, Gesundheit und Soziales, der Ministerin für Heimat, Kommunales, Bau 
und Digitalisierung, dem Minister für Umwelt, Naturschutz und Verkehr und der Ministerin für 
Kultur und Wissenschaft beantwortet. 
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Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Das Grundgesetz und die Landesverfassung Nordrhein-Westfalen treffen Regelungen 
hinsichtlich der Zuständigkeiten, der Aufgabenverteilung und der Finanzierung zwischen Bund 
und Ländern einerseits als auch zwischen Ländern und Kommunen andererseits. 
 
Das Verfassungsgefüge der Bundesrepublik beruht auf dem Grundsatz, dass die Zuständigkeit 
für die Erfüllung einer Aufgabe und die Verantwortung für deren Finanzierung in einer Hand 
liegen. Nach Artikel 104a Absatz 1 Grundgesetz (GG) tragen Bund und Länder daher 
regelmäßig gesondert die Ausgaben, die sich aus der Wahrnehmung ihrer jeweiligen Aufgaben 
ergeben. Hierzu erhalten die Länder und Gemeinden im Rahmen ihrer Anteile am 
Steueraufkommen und des bundesstaatlichen Finanzausgleichs eigene Einnahmen. Von dem 
Grundsatz, dass aus der Aufgabenwahrnehmung auch die Finanzierung folgt, gibt es bislang 
nur vereinzelt Ausnahmen. So ermöglicht Artikel 104c GG, dass der Bund den Ländern zur 
Steigerung der Leistungsfähigkeit der kommunalen Bildungsinfrastruktur Finanzhilfen für 
gesamtstaatlich bedeutsame Investitionen sowie besondere, mit diesen unmittelbar 
verbundene befristete Ausgaben der Länder und Gemeinden gewähren kann. Durch die 
Aufhebung des sogenannten absoluten Kooperationsverbots kann der Bund nunmehr 
bildungspolitische Projekte der Länder finanziell unterstützen.  
 
Exemplarisch sei hier auf den Fragenkomplex zum Thema Ganztag verwiesen: 
Ganztagsangebote leisten einen wichtigen Beitrag zur umfassenden Förderung von 
Schülerinnen und Schülern und ermöglichen die bessere Vereinbarkeit von Familie und 
Berufsleben. Zudem kann ganztägige Betreuung die Chancengerechtigkeit für alle Kinder 
verbessern. Mit dem Ganztagsförderungsgesetz (GaFöG) hat der Bund im Rahmen seiner 
Gesetzgebungskompetenz die stufenweise Einführung eines Anspruches auf ganztägige 
Förderung für Grundschulkinder ab dem 1. August 2026 durch Änderungen des Achten 
Buches des Sozialgesetzbuches (SGB VIII) verbindlich festgelegt. Der weitere Ausbau 
ganztägiger Förderung ist daher ein bedeutsames Ziel, bei dem Bund, Land und Kommunen 
zusammenwirken und das unmittelbare Auswirkungen auf Familien in Nordrhein-Westfalen 
hat. In Nordrhein-Westfalen wird die Umsetzung des Rechtsanspruches in erster Linie in 
offenen Ganztagsschulen erfolgen. Die Teilnahme an den Angeboten der außerschulischen 
Träger erfolgt dabei weiterhin grundsätzlich freiwillig, ist aber nach Anmeldung für die Dauer 
eines Schuljahres verbindlich. Für die außerunterrichtlichen Angebote der Träger an offenen 
Ganztagsschulen können Elternbeiträge bis zu einem festgelegten Höchstsatz erhoben 
werden. Eine soziale Staffelung und eine Ermäßigung oder Gebührenbefreiung für 
Geschwisterkinder kann vorgesehen werden. Die Landesregierung hat die Förderpauschalen 
für den weiteren Ausbau der OGS-Plätze für die nächsten Jahre verlässlich abgesichert. 
Bereits im Haushalt 2024 stehen Mittel für 430.500 Plätze zur Verfügung, im Schuljahr 
2028/2029 können insgesamt rund 605.000 Plätze finanziert werden. Die Landespauschalen 
werden dabei jährlich verlässlich um 3 Prozent dynamisiert.  
 
Im Oktober 2023 hat die Landesregierung zudem die „Richtlinie über die Gewährung von 
Zuwendungen zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und Betreuungsangebote für Kinder im 
Grundschulalter“ in Kraft gesetzt. Durch die bis Ende 2027 zur Verfügung gestellten Mittel 
werden die Kommunen in die Lage versetzt, den quantitativen Ausbau voranzutreiben und die 
Qualität bestehender Ganztagsplätze zu verbessern. Das Investitionsprogramm hat ein 
Gesamtvolumen von 892 Millionen Euro.  
 
Nach Maßgabe des Bundesausbildungsförderungsgesetzes erhalten Schülerinnen und 
Schüler sowie Studierende eine Ausbildungsförderung. Die Bedarfssätze sind zuletzt durch 
das Neunundzwanzigste Gesetz zur Änderung des Bundesausbildungsförderungsgesetzes 
(29. BAföGÄndG) angehoben worden. Mit den Leistungen des "Bildungs- und Teilhabepakets" 
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werden Kinder und Jugendliche aus Familien mit geringen Einkommen gefördert und 
unterstützt. Insbesondere Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene, die Grundsicherung für 
Arbeitsuchende (Bürgergeld) oder Sozialhilfe (Hilfe zum Lebensunterhalt oder 
Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung) erhalten oder deren Eltern den 
Kinderzuschlag oder Wohngeld beziehen, haben nach Maßgabe des Zweiten 
beziehungsweise des Zwölften Buches des Sozialgesetzbuches grundsätzlich einen 
Rechtsanspruch auf Bildungs- und Teilhabeleistungen. 
 
Die Bildungspolitik liegt in der Zuständigkeit der Länder. Das Land Nordrhein-Westfalen kommt 
seiner Verpflichtung aus Artikel 26 der Allgemeinen Erklärung der Menschenrechte, 
unentgeltliche Bildung – zumindest bezogen auf Grundschulunterricht und grundlegende 
Bildung – zu gewährleisten, uneingeschränkt nach.  
 
Die Inanspruchnahme von Angeboten in Kindertageseinrichtungen oder Kindertagespflege 
durch Kinder, die bis zum 30. September das vierte Lebensjahr vollendet haben werden, ist 
nach § 50 des Gesetzes zur frühen Bildung und Förderung von Kindern 
(Kinderbildungsgesetz) ab Beginn des im selben Kalenderjahr beginnenden 
Kindergartenjahres bis zur Einschulung beitragsfrei. Soweit die Inanspruchnahme von 
Angeboten in Kindertageseinrichtungen oder Kindertagespflege nicht beitragsfrei ist, werden 
die Elternbeiträge nach Maßgabe von § 51 Kinderbildungsgesetz sozial gestaffelt. 
 
Schulische Bildung erfolgt in Nordrhein-Westfalen in allen Bildungsgängen, die gemäß dem 
Schulgesetz NRW vorgesehen sind, entgeltfrei. Nachdem Artikel 9 der Landesverfassung 
zunächst nur die Unentgeltlichkeit des Unterrichts in den Volksschulen und Berufsschulen 
vorsah und darüber hinaus den Auftrag an den Gesetzgeber formulierte, die Schulgeldfreiheit 
im Übrigen gesetzlich zu regeln, wird seit dem 1. April 1959 an öffentlichen Schulen insgesamt 
kein Schulgeld mehr erhoben.  
 
Der aus Artikel 9 der Landesverfassung resultierenden Verpflichtung, Einführung und 
Durchführung der Lehr- und Lernmittelfreiheit für alle Schulen gesetzlich zu regeln, ist der 
Gesetzgeber bereits mit dem Lernmittelfreiheitsgesetz von 1965 erstmals nachgekommen. 
Die heutigen Regelungen in § 96 Schulgesetz NRW und der Verordnung über die 
Durchschnittsbeträge und den Eigenanteil sehen vor, dass der Eigenanteil für Schülerinnen 
und Schüler entfällt, für die Hilfe zum Lebensunterhalt nach dem Sozialgesetzbuch Zwölftes 
Buch (SGB XII) geleistet wird. Entsprechendes gilt auch für die Eigenanteile, die nach 
Maßgabe des § 97 Absatz 3 Schulgesetz NRW und der hierzu ergangenen 
Schülerfahrkostenverordnung für Schülerzeitkarten erhoben werden. 
 
Weil das schulische Bildungssystem seit vielen Jahren einem stetigen Wandel unterliegt, hat 
sich die Landesregierung vorgenommen, die bestehende Schulfinanzierung auf den Prüfstand 
zu stellen und die Frage, inwieweit eine Neuordnung angezeigt ist, zu klären. Die Ministerin 
für Schule und Bildung hat in der Sitzung des Ausschusses für Schule und Bildung am 18. 
Oktober 2023 berichtet, zunächst ein juristisches Gutachten und auf dieser Grundlage dann 
ein bildungsökonomisches Gutachten beauftragen zu wollen. In einem ersten Schritt wurden 
Herr Prof. Dr. Jörg Ennuschat (Ruhr-Universität Bochum) und Herr Prof. Dr. Christoph Brüning 
(Christian-Albrechts-Universität zu Kiel und Präsident des Schleswig-Holsteinischen 
Landesverfassungsgerichts) mit der Erstellung eines verfassungs-, schul- und 
finanzrechtlichen Gutachtens zum System der Schulfinanzierung beauftragt. Im Übrigen wird 
auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 3167 vom 15. Januar 2024 der 
Abgeordneten Dilek Engin der Fraktion der SPD „Gutachten zur Schulfinanzierung – wie ist 
der aktuelle Sachstand?“ (Drs. 18/7988) verwiesen. 
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Allgemeines  
 
 
1. Wie viele Kinder und Jugendliche leben aktuell in Nordrhein-Westfalen? (Bitte 

nach Altersklassen differenzieren.) 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 1 verwiesen. 
 
 
2. Wie hoch ist das durchschnittliche Einkommen über das Familien in Nordrhein-

Westfalen verfügen? (Bitte nach Familienformen differenzieren.) 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 2 verwiesen. Eine weitere Aufschlüsselung nach Paaren mit 
Kindern und Alleinerziehenden ist, bezogen auf Nordrhein-Westfalen, wegen zu geringer 
Fallzahlen nicht möglich. 
 
 
3. Wie hat sich die Verteilung von Elterngeldbeziehenden und Elternzeitbeziehenden 

zwischen Müttern und Vätern seit 2015 verändert? 
 
Zu der Verteilung von Elterngeldbeziehenden zwischen Müttern und Vätern seit 2015 wird auf 
die Anlage zu Frage 3 verwiesen. Dargestellt wird der prozentuale Anteil der Kinder, für die 
(mindestens) ein männlicher Leistungsbezieher Elterngeld bezogen hat, an allen Kindern, die 
im betrachteten Zeitraum geboren wurden und für die (mindestens) ein Elterngeldbezug 
gemeldet wurde. Die Auswertung erfolgt auf Grundlage abgeschlossener Elterngeldbezüge. 
Die Anmeldung von Elternzeit erfolgt beim Arbeitgeber. Sie wird statistisch nicht erfasst. Der 
Landesregierung liegen deshalb zur Verteilung von Elternzeitbeziehenden keine Daten vor. 
 
 
4. Wie hoch ist das durchschnittliche monatliche Elterngeld, das Familien in 

Nordrhein-Westfalen beziehen? (Bitte Durchschnittswert über alle Familien in 
Nordrhein-Westfalen hinweg benennen, nach Familienformen aufschlüsselt. Bitte 
nach Elterngeldhöhe von Frauen und Männern differenzieren. Bitte in Bezug zum 
Bundesdurchschnitt setzen.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 4 verwiesen. 
 
 
5. Wie viele Kinder und Jugendliche haben in den jeweiligen Altersklassen Anspruch 

auf Leistungen auf Mittel für Bildung und Teilhabe (BuT)? 
 
Die Landesregierung führt keine eigene Statistik zum angefragten Sachverhalt.  
Die Datenerhebung und -aufbereitung im Bereich der Grundsicherung für Arbeitsuchende liegt 
in der Zuständigkeit des Statistik-Service der Bundesagentur für Arbeit 
(https://statistik.arbeitsagentur.de). 
Es liegen Daten zur Anzahl der Anspruchsberechtigten aus dem Rechtskreis des 
Asylbewerberleistungsgesetzes (AsylbLG) aus örtlicher Trägerschaft zum 31. Dezember 2022 
vor. Die Daten wurden von IT.NRW zur Verfügung gestellt.  
  

https://statistik.arbeitsagentur.de/
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Alter (in Jahren) Anzahl 
unter 6 11.655 
6 bis unter 14 14.625 
14 bis unter 18   5.135 
Insgesamt 31.415 

 
Es wird darauf hingewiesen, dass es sich um die Gesamtanzahl der minderjährigen 
Anspruchsberechtigten des AsylbLG aus örtlicher Trägerschaft handelt. Bei der Altersgruppe 
der unter 6-jährigen Kinder muss beachtet werden, dass nicht alle Kinder eine 
Tageseinrichtung oder Kindertagespflege besuchen und darüber Mittel für BuT in Anspruch 
nehmen können. Dies gilt im Einzelfall auch für 16- bis 17-jährige Anspruchsberechtigte, die 
keine allgemeinbildende oder berufsbildende Schule (mehr) besuchen. Regelmäßig können 
hier trotzdem Leistungen für die Teilhabe am sozialen und kulturellen Leben (§ 34 Absatz 7 
SGB XII) in Anspruch genommen werden.  
 
Für den Rechtskreis Bundeskindergeldgesetz (BuT-Berechtigung aufgrund von 
Kinderzuschlags- oder Wohngeldbezug, § 6b BKGG) lässt sich keine Aussage zur Anzahl der 
Anspruchsberechtigten treffen. Zwar liegen Zahlen darüber vor, für wie viele Kinder und 
Jugendliche jeweils Kinderzuschlag oder Wohngeld gezahlt wird. Da jedoch beide Leistungen 
gleichzeitig in Anspruch genommen werden können, existiert eine nicht quantifizierbare 
Schnittmenge.  
Der Wohngeld-Statistik lässt sich zudem nicht verlässlich entnehmen, wie viele Kinder und 
Jugendliche tatsächlich BuT-berechtigt sind. So besteht ein Anspruch auf BuT-Leistungen 
gemäß § 6b BKGG nur, solange noch ein Kindergeldanspruch besteht, was etwa nach einer 
abgeschlossenen Berufsausbildung nicht mehr der Fall ist. 
Es liegen Daten zur Anzahl der Anspruchsberechtigten aus dem Rechtskreis SGB XII zum 31. 
Dezember 2022 vor. Die Daten wurden von IT.NRW zur Verfügung gestellt. 
 

Alter (in Jahren) Anzahl* 
unter 6 1.200* 
6 bis 14 3.025* 
15 und älter    415* 
Insgesamt 4.635 

Quelle: IT.NRW, Statistisches Landesamt, Statistik  
 
*Ab dem Berichtsjahr 2020 erfolgt die Veröffentlichung der Ergebnisse der Statistik der 
Empfängerinnen und Empfänger von Hilfe zum Lebensunterhalt unter Einsatz des 
Geheimhaltungsverfahrens der 5er-Rundung.  
 
Die Zahlen für 2023 werden voraussichtlich im August 20241 durch IT.NRW verfügbar sein. 
 
 
6. Wie hoch ist die Quote Minderjähriger in den einzelnen Kreisen und kreisfreien 

Städte in Nordrhein-Westfalen, die Anspruch auf BuT-Mittel haben? 
 
Zu den erfragten Fallzahlen und Verhältnissen liegen für den Rechtskreis SGB II keine Daten 
vor. Selbiges gilt vor dem Hintergrund der Ausführungen zu Frage 5 auch für den Rechtskreis 
des Bundeskindergeldgesetzes (BKGG). 
 

                                                
1 Die Zahlen lagen vor redaktionellem Abschluss der Bearbeitung der Großen Anfrage 24 noch nicht vor. 
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Es liegen Daten aus dem Rechtskreis SGB XII zum 31. Dezember 2022 vor. Die Daten wurden 
von IT.NRW zur Verfügung gestellt. Es wird auf die Anlage zu Frage 6 verwiesen. 
Die aktuellsten Zahlen stammen aus dem Jahr 2022, die Zahlen für 2023 werden 
voraussichtlich im August 20242 durch IT.NRW verfügbar sein. 
 
 
7. Wie viele der Berechtigten nehmen dies dann auch in Anspruch? 
 
Zu den erfragten Fallzahlen liegen für die Rechtskreise SGB II und BKGG keine Daten vor. 
Zum Stichtag 31. Dezember 2022 erhielten 4.635 minderjährige Leistungsberechtigte BuT-
Leistungen nach dem SGB XII. 
 
 
8. Wie viele Familien nehmen an dem Projekt Elternstart teil? (Aufgegliedert nach 

Kommunen und Jahren seit 2017.) 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 8 verwiesen. 
 
 
9. Über welche Erkenntnisse verfügen Landesregierung und Träger, ob Familien, die 

das Programm Elternstart durchlaufen haben, darauf aufbauend weitere Angebote 
der Familienbildung nutzen? 

 
Die von der Prognos AG durchgeführte Evaluation der familienpolitischen Leistungen in 
Nordrhein-Westfalen kommt zu dem Ergebnis, dass sich das Programm „Elternstart NRW“ mit 
seinem niedrigschwelligen Konzept mit Kursen und offenen Treffs bewährt hat und für Familien 
einen Zugang in die Familienbildung schafft. Es bietet die Chance, dass junge Familien die 
vielfältigen Angebote der Familienbildung kennenlernen.  
 
Laut Rückmeldung der Landesarbeitsgemeinschaften der Familienbildung nehmen rund 60 
Prozent aller Teilnehmenden von „Elternstart NRW“ auch an weiteren Angeboten in den 
Familienbildungseinrichtungen teil. Hierbei handelt es sich sowohl um Parallel- als auch um 
Folgeangebote, die direkt anschließen oder im weiteren Lebensverlauf genutzt werden.  
 
 
10. Wie viele Kinder nehmen seit Einführung am Programm „Jekits“ teil? (bitte 

aufschlüsseln nach Klasse, Dauer der Teilnahme der Kinder) 
 
Eine Aufschlüsselung der Kinder „nach Klassen" ist nicht möglich, da JeKits 1 zwischen 2015 
und 2021 wahlweise mit Beginn im ersten oder im zweiten Schuljahr durchgeführt werden 
konnte. Seit 2022 ist es wiederum möglich, JeKits 1 im zweiten Schuljahr fortzusetzen und in 
beiden Jahrgangsstufen im Klassenverband zu unterrichten. Insofern ist das JeKits-Jahr nicht 
in jedem Fall identisch mit der Klassenstufe. 
  

                                                
2 Die Zahlen lagen vor redaktionellem Abschluss der Bearbeitung der Großen Anfrage 24 noch nicht vor. 
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Unter Berücksichtigung des oben genannten Umstands ergibt sich folgende Darstellung zur 
Dauer der Programmteilnahme: 
 

Anzahl der Schülerinnen und 
Schüler  

Verweildauer im JeKits-Programm 

515.542 1 Jahr 
137.147 * 2 Jahre 
  19.108 ** 3 Jahre 
  10.734 *** 4 Jahre 

* Darunter 7.189 Kinder, die das zweite Jahr im Klassenverband besucht haben 
** Die Teilnahme an einem dritten JeKits-Jahr ist seit dem Schuljahr 2021/2022 möglich. 
*** Die Teilnahme an einem vierten JeKits-Jahr ist seit dem Schuljahr 2022/2023  
 möglich. 
 
 
11. Mit welchen Kosten ist das Programm für die Kinder und Familien verbunden und 

wie haben sich diese Kosten entwickelt?  
 
Das erste JeKits Jahr ist kostenfrei. Teilnahmegebühren fallen erst ab dem freiwilligen zweiten 
JeKits Jahr an und sind gestaffelt nach den drei Schwerpunkten Instrumente, Tanzen und 
Singen. 
 
Im Schuljahr 2015/2016 war das JeKits-Programm kostenfrei, da alle teilnehmenden 
Schülerinnen und Schüler mit dem ersten JeKits-Jahr im Klassenverband starteten.  
Vom Schuljahr 2016/2017 bis zum Schuljahr 2019/2020 lagen die monatlichen 
Teilnahmebeiträge bei 
 
23,00 Euro im Schwerpunkt Instrumente 
17,00 Euro im Schwerpunkt Tanzen und 
13,50 Euro im Schwerpunkt Singen. 
 
Seit August 2020 liegen die Monatsbeiträge bei 
26,00 Euro im Schwerpunkt Instrumente 
19,00 Euro im Schwerpunkt Tanzen und 
13,50 Euro im Schwerpunkt Singen. 
 
Mit der Einführung der Vierjährigkeit des JeKits-Programms zum Schuljahr 2021/2022 wurde 
für die Teilnahme im dritten und vierten Schuljahr des Schwerpunkts Instrumente der 
Höchstbetrag auf 35,00 Euro je Monat angehoben. Dieser Monatsbeitrag wurde bereits 2007 
im Vorläufer-Programm „Jedem Kind ein Instrument“ für die Teilnahme am dritten oder vierten 
Jahr erhoben. 
 
Kinder aus Familien, die Bürgergeld, Sozialhilfe, Wohngeld, Kinderzuschlag, Ausbildungshilfe 
oder Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz beziehen, werden von der Zahlung 
der Teilnahmebeiträge befreit. Für Geschwisterkinder wird eine Ermäßigung von 50% gewährt. 
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Die Kosten für Sozial- und Geschwisterermäßigungen entwickelten sich wie folgt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Farben in der Tabelle:  
rot = 100% Erstattung durch die JeKits-Stiftung, grün = Auszahlung nach Meldung durch die 
Bildungspartner, blau = Zuweisung nach Berechnungsschlüssel gemäß Sozialindex, gelb = 
errechnet aus Anzahl geförderter Jahreswochenstunden 2021 bis 2023 mal 34,00 Euro, ab 
2024 mal 35,70 Euro. 
 
  

Schuljahr 

Gesamt 
Befreiungen in 
Euro 

Gesamt 
Ermäßigungen in Euro 

2016/17 920.339,00 74.219,50 

2017/18 939.502,00 52.315,50 

2018/19 880.598,01 32.740,50 

2019/20 848.887,99 42.693,00 

2020/21 699.068,62 40.555,00 

2021/22 1.020.639,20 195.013,80 

2022/23 1.636.012,32 218.090,48 

2023/24 1.349.117,16 227.676,87 
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Kita/Tagespflege 
 
12. Ab welchem Einkommen müssen Beiträge für Kita bzw. Kindertagespflege gezahlt 

werden? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jugendämtern und landesweitem 
Durchschnitt.) 

 
13. Wie hoch ist der Höchstbeitrag an Kita- bzw. Kindertagespflege-Beiträgen und ab 

welchem Einkommen wird er erhoben? (Bitte nach Jugendämtern sowie U3/Ü3 
differenzieren und einen landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
14. Wie hoch ist die Belastung für ein mittleres jährliches Familienbruttoeinkommen 

(43.050 Euro) bei den monatlichen Kita-Beiträgen? (Bitte nach Jugendämtern, 
U3/Ü3 differenzieren und landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
15. Wie hoch ist die Belastung für ein jährliches Familienbruttoeinkommen 78.001 

Euro bei den monatlichen Kita-Beiträgen? (Bitte nach Jugendämtern, U3/Ü3 
differenzieren und landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
16. In welchen Jugendamtsbezirken wurden die Elternbeiträge im aktuellen Kita-Jahr 

2023/2024 im Vergleich zum Vorjahr erhöht? (Bitte einzeln je Jugendamt, 
möglichst unter Angabe der prozentualen Erhöhung benennen.) 

 
17. In welchem Jugendamtsbezirk ist zum Kita-Jahr 2024/2025 eine Anhebung der 

Elternbeiträge vorgesehen? (Bitte einzeln je Jugendamt, möglichst unter Angabe 
der prozentualen Erhöhung benennen.) 

 
18. In welchen Jugendamtsbezirken sieht die Elternbeitragssatzung eine 

dynamisierte Erhöhung der Kita-Beiträge für die Folgejahre vor? (Bitte einzeln 
nach Jugendämtern unter Angabe der Dynamisierungsrate aufschlüsseln.) 

 
19. In welchen der 186 Jugendamtsbezirke in Nordrhein-Westfalen werden 

abweichende Elternbeiträge für die Nutzung der Kindertagespflege als 
Betreuungsform gegenüber der Kita angesetzt? (Bitte einzeln nach 
Jugendamtsbezirken aufführen und Differenzen benennen.) 

 
20. Wie werden Geschwisterkinder in den Kindertageseinrichtungen in den 186 

Jugendamtsbezirken bei der Erhebung von Elternbeiträgen für die 
Kindertagesbetreuung zum Beispiel durch Gebührenbefreiung oder -ermäßigung 
berücksichtigt? (Bitte einzeln nach Jugendamtsbezirk aufschlüsseln.)  

 
Die Fragen 12 bis 20 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Die Landesregierung kann nur Fragen beantworten, die sich auf ihren Verantwortungsbereich 
beziehen. Da die Frage den Bereich der kommunalen Selbstverwaltung nach Artikel 28 GG 
und Artikel 78 LVerf NRW betrifft, liegen der Landesregierung zur Beantwortung der Frage 
keine Daten vor und werden auch nicht erhoben. 
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21. Welchen Anteil an Ausgaben des Familieneinkommens nehmen die Kitabeiträge 
für Familien in NRW im Durchschnitt ein? (Bitte nach Einkommensstufen der 
Familien landesweit in 10.000,00 Euro Schritten nach U3/Ü3 und nach 
Jugendämtern aufgliedern)  

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 21 verwiesen. Durch das statistische Landesamt – IT.NRW – 
wurde darauf hingewiesen, dass die aktuell belastbarsten Daten aus 2018 stammen und 
Alleinerziehende in der Einkommens- und Verbrauchsstichprobe (EVS) aus dem Jahr 2018 
unterbesetzt sind.  
 
22. Eltern können Betreuungskosten als Sonderausgaben bei der Steuererklärung 

geltend machen; allerdings nur zu zwei Dritteln und bis zu einem Höchstbetrag 
von 4.000 Euro im Jahr. In welchen Jugendamtsbezirken müssen Eltern für ein 
bestimmtes Betreuungsarrangement mehr als 6.000,00 Euro im Jahr bezahlen? 
(Bitte einzeln aufschlüsseln.) 

 
 
23. Wie viele Eltern in Nordrhein-Westfalen überschreiten in den einzelnen 

Jugendamtsbezirken mit den Kinderbetreuungskosten den Betrag, der steuerlich 
geltend gemacht werden kann? (Bitte prozentual und absolut aufschlüsseln.) 

 
Die Fragen 22 und 23 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Es wird auf die Antwort zu den Fragen 12 bis 20 verwiesen. 
 
 
24. In welcher Höhe wurden Kinderbetreuungskosten von Steuerzahlenden in 

Nordrhein-Westfalen seit 2019 steuerlich geltend gemacht? (Bitte jährlich 
aufschlüsseln nach Gesamthöhe aller betroffenen NRW-Steuerzahlenden und 
Durchschnittshöhe.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 24 verwiesen. Zudem wird darauf hingewiesen, dass nur 
Daten bis 2020 vorliegen.  
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25. Wie hoch ist derzeit die tatsächliche Quote in den 186 Jugendamtsbezirken, mit 
der die Betriebskosten über Elternbeiträge finanziert werden? (Bitte einzeln nach 
Jugendamtsbezirk aufschlüsseln.) 

 
26. Gemäß KiBiz beträgt der kirchliche Trägeranteil 10,3 Prozent. Viele Kommunen 

haben darüber hinaus kirchliche Trägeranteile übernommen. Wie hoch ist aktuell 
der tatsächliche kirchliche Trägeranteil nach Abzug der freiwilligen kommunalen 
Zuschüsse an den Kosten für die Kitas in den 186 Jugendamtsbezirken? (Bitte 
einzeln nach Jugendamtsbezirk aufschlüsseln.) 

 
 
27. Gemäß KiBiz beträgt der Anteil freier Träger 7,8 Prozent. Viele Kommunen haben 

darüber hinaus freie Trägeranteile übernommen. Wie hoch ist aktuell der 
tatsächliche Anteil für freie Träger nach Abzug der freiwilligen kommunalen 
Zuschüsse an den Kosten für die Kitas in den 186 Jugendamtsbezirken? (Bitte 
einzeln nach Jugendamtsbezirk aufschlüsseln.) 

 
28. Gemäß KiBiz beträgt der Anteil für Vereine bzw. Elterninitiativen 3,4 Prozent. Viele 

Kommunen haben darüber hinaus Trägeranteile von Vereinen bzw. 
Elterninitiativen übernommen. Wie hoch ist aktuell der tatsächliche Trägeranteil 
von Vereinen bzw. Elterninitiativen nach Abzug der freiwilligen kommunalen 
Zuschüsse an den Kosten für die Kitas in den 186 Jugendamtsbezirken? (Bitte 
einzeln nach Jugendamtsbezirk aufschlüsseln.) 

 
29. Mit welchem Stundensatz wird die Betreuung eines Kindes in der 

Kindertagespflege in den Jugendämtern Nordrhein-Westfalens vergütet? (Bitte 
nach Jugendämtern, U2/U3 und Ü3 sowie nach Qualifikation Tagespflegeperson 
160/160+/300 Stunden differenzieren.) 

 
30. Wie wurden die Geldleistungen für die Kindertagespflege in den 186 

Jugendamtsbezirken in NRW seit dem Kita-Jahr 2019/2020 jeweils dynamisiert? 
(Bitte nach Kita-Jahren, Jugendamtsbezirken und Dynamisierungsrate 
differenzieren.) 

 
Die Fragen 25 bis 30 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Es wird auf die Antwort zu den Fragen 12 bis 20 verwiesen. 
 
 
31. Wie viele Kindertagespflegepersonen verfügen über eine 300-stündige 

Qualifizierung nach dem QHB und wie viele über eine 160-stündige Qualifizierung? 
(Bitte in absoluten Zahlen sowie im Verhältnis zu allen 
Kindertagespflegepersonen in Nordrhein-Westfalen für die einzelnen Kita-Jahre 
seit Inkrafttreten der jüngsten Kibiz-Revision aufführen.) 

 
Die Daten können der Anlage zu Frage 31 entnommen werden. Die Daten liegen erst ab dem 
Kindergartenjahr 2020/21 vor. Da die Jugendämter nicht in allen Fällen ihren Meldepflichten 
nach § 20 Abs. 5 KiBiz nachgekommen sind, sind die Daten nicht vollständig. 
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32. Wie viele Kindertagespflegepersonen haben pro Jugendamt und Kindergartenjahr 
seit Inkrafttreten den QHB-Zuschuss in Höhe von 2.000,00 Euro gemäß § 46 Kibiz 
erhalten? (Bitte nach Kita-Jahren und Jugendamtsbezirken differenzieren.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 32 verwiesen. Die Daten stammen aus den 
Zuschussantragszahlen nach KiBiz.web und beziehen sich auf die Anzahl der von den 
Jugendämtern beantragten QHB-Zuschüsse. 
 
 
33. Wie viele piA1, piA2 und piA3-Zuschüsse gemäß § 46 Kibiz hat das Land seit deren 

Einführung in den jeweiligen Kita-Jahren gewährt? (Bitte nach Kita-Jahren und 
piA-Zuschüssen und Jugendamtsbezirken differenzieren.) 

 
Zu der Anzahl der piA-Zuschüsse gemäß § 46 KiBiz wird auf die Anlage zu Frage 33 
verwiesen. 
 
 
34. Wie haben sich die Arbeitgeberkosten für eine praxisintegrierte 

Erzieherausbildung in der Kita seit dem Kita-Jahr 2020/2021 entwickelt? 
 
Die Verantwortung für die Auswahl und Einstellung von Personal, die konkrete Ausgestaltung 
von Verträgen und die Vergütung obliegt grundsätzlich dem Träger in seiner Rolle als 
Arbeitgeber. Die Landesregierung hat daher keine Information über die Höhe der 
Arbeitgeberkosten für alle Personen, die in einer nordrhein-westfälischen 
Kindertageseinrichtung eine praxisorientierte Erzieherin- beziehungsweise Erzieher-
Ausbildung absolvieren. 
 
 
35. Wie hoch sind die durchschnittlichen monatlichen Kosten für Familien für die 

Verpflegung in der Kita? (Bitte aufgeschlüsselt nach Träger der Einrichtung, Form 
der Verpflegung (Mittagessen, Vollverpflegung etc.) und Jugendamtsbezirken seit 
dem Kita-Jahr 2017/2018.) 

 
Es wird auf die Antwort zu den Fragen 12 bis 20 verwiesen. 
 
 
36. Wie viele I-Helfer hat es in den Kitas in NRW gegeben? 
 
Klassische Integrationshelfer, die insbesondere im Bereich Schule zur Unterstützung der 
Teilhabe von Kindern mit (drohender) Behinderung in der Regel personenbezogen eingesetzt 
werden, gibt es in Kindertageseinrichtungen nur selten. Das System ist hier anders 
ausgestaltet und wird deshalb an dieser Stelle zunächst erläuternd dargestellt. Die sogenannte 
Basisleistung I setzt auf den Leistungen des Kinderbildungsgesetzes auf und ermöglicht dem 
Träger der Einrichtung bei entsprechend festgestelltem Bedarf den Einsatz zusätzlichen 
Personals beziehungsweise eine Gruppenstärkenabsenkung. Es handelt sich hierbei um eine 
Pauschalleistung, die durch den Träger der Eingliederungshilfe für Kinder mit Teilhabebedarf 
der jeweiligen Kindertagesstätte gewährt wird.  
 
Daneben können in Einzelfällen individuelle heilpädagogische Leistungen bewilligt werden, 
wenn die Strukturförderung durch das Kinderbildungsgesetz und die Basisleistung I zur 
Erfüllung der individuellen Bedarfe nicht ausreicht. Diese Leistungen werden entweder in Form 
von zusätzlichen Fachkraftstunden in der Gruppe oder durch eine 1:1-Betreuung erbracht. Die 
Leistungserbringung erfolgt entweder durch trägereigenes Personal oder durch Drittanbieter.  
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Der Landesregierung liegen keine Daten zur Anzahl der in den Kitas eingesetzten I-Helfer vor. 
Auch von den Landschaftsverbänden, die als Träger der Eingliederungshilfe für den Bereich 
der frühkindlichen Bildung zuständig sind, werden die abgefragten Daten nicht erfasst. Der 
Landschaftsverband Rheinland (LVR) hat jedoch zur Orientierung für seinen 
Zuständigkeitsbereich mitgeteilt, dass im Jahr 2023 für rund 4.500 Kinder mit Behinderung 
durch 710 Träger und 179 Drittanbieter individuelle heilpädagogische Leistungen erbracht 
wurden. Der Landschaftsverband Westfalen-Lippe (LWL) hat mitgeteilt, dass eine 1:1-
Betreuung im Sinne einer individuellen Assistenz nur von untergeordneter Bedeutung ist. Im 
Zuständigkeitsbereich des Landschaftsverbandes Westfalen-Lippe werden individuelle 
heilpädagogische Leistungen in der Regel als zusätzliche Fachkraftstunden für die Betreuung 
in der Gruppe bewilligt, die, anders als im Rheinland, ausschließlich durch trägereigenes 
Personal erbracht werden. 
 
 
37. Wie viel Kostet ein I-Helfer in der Kita und wie setzt sich die Bezahlung des I-

Helfers zusammen? 
 
Der Landesregierung liegen keine eigenen Daten zur Beantwortung der Frage vor. Die 
Landschaftsverbände haben als zuständige Kostenträger jedoch mitgeteilt, dass die von den 
Trägern der Eingliederungshilfe finanzierten individuellen heilpädagogischen Leistungen 
durch trägereigenes Personal oder durch Drittanbieter erbracht werden können. Die 
Stundensätze für die zusätzlichen individuellen Leistungen werden zwischen den 
Landschaftsverbänden und der Freien Wohlfahrtspflege als Vertreter der Leistungserbringer 
auf Basis von Entgeltstufen nach TVöD SuE verhandelt und entsprechend den 
Tarifentwicklungen fortgeschrieben. Grundlage sind hierbei die Personalkosten, 
Fortbildungskosten und Overheadkosten. Aus diesen Aufwendungen wird ein Stundensatz 
errechnet. Da individuelle heilpädagogische Leistungen sowohl durch Fachkräfte als auch 
durch Nichtfachkräfte beim trägereigenen Personal erbracht werden können, ergeben sich 
unterschiedliche Stundensätze.  
 
Die derzeit gültige Vereinbarung über ein pauschales Vergütungsverfahren sieht für 
trägereigenes Personal folgende Stundensätze ab dem 1. August 2024 vor: 
 
Fachkraft: 38,33 Euro / Stunde  
 
Nichtfachkraft: 32,79 Euro / Stunde 
 
Bei den Drittanbietern sind die Grundlagen ähnlich, allerdings ergeben sich für jeden 
Drittanbieter unterschiedliche Stundensätze, die jeweils individuell vereinbart werden. Sie 
liegen derzeit bei einer Fachkraft zwischen 25,00 bis 50,00 Euro je Stunde und bei einer 
Nichtfachkraft zwischen 24,00 und 40,00 Euro je Stunde. 
 
 
38. Welche Mittel werden für die inklusive Betreuung durch I-Helfer bereitgestellt? 

(Bitte aufgeschlüsselt nach Landesjugendamt, Kommune und Träger, sowie 
Jahren seit 2017.) 

 
Vorab wird darauf hingewiesen, dass es in der Zuständigkeit für Leistungen der 
Eingliederungshilfe zur Förderung von Kindern mit einer (drohenden) Behinderung in 
Kindertagesstätten im Jahr 2020 einen Wechsel gab.  
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Bis einschließlich zum Jahr 2019 waren die örtlichen Träger (Kreise und kreisfreien Städte) für 
die Eingliederungshilfe zuständig, seit dem Jahr 2020 sind es die überörtlichen Träger 
(Landschaftsverbände Rheinland und Westfalen-Lippe).  
 
Für den Zeitraum, in dem die örtlichen Träger der Eingliederungshilfe zuständig waren, das 
heißt bis einschließlich des Jahres 2019, haben die Landschaftsverbände Leistungen auf 
freiwilliger Basis erbracht. Diese freiwillige Förderung war zwischen den beiden Landesteilen 
in der Systematik und der Höhe unterschiedlich ausgestaltet. 
 
Für die Jahre 2017 bis einschließlich 2019 hat das Institut für Sozialforschung (ISG), welches 
mit der gesetzlich durchzuführenden Kostenevaluation (Artikel 8 AG-BTHG NRW) beauftragt 
wurde, die folgenden Daten erhoben. 
 

 Örtliche Träger Rheinland Örtliche Träger Westfalen-Lippe 
2017 23.850.100,00 EUR 158.802,00 EUR 
2018 34.625.510,00 EUR 156.991,00 EUR 
2019 49.322.029,00 EUR 256.576,00 EUR 

 
Die Daten der örtlichen Träger wurden in der ersten Erhebungswelle der Kostenevaluation für 
den Zeitraum 2017 bis 2019 erhoben und auf Basis der Rückmeldungen von 29 örtlichen 
Trägern für ganz Nordrhein-Westfalen hochgerechnet. Darüber hinaus wird darauf 
hingewiesen, dass in den Daten auch Ausgaben für andere Leistungen der 
Eingliederungshilfe, beispielsweise für Sprachförderungen wie Gebärdendolmetscher oder 
familienentlastende Dienste, enthalten sein können. Eine Darstellung allein der „I-Helfer“ ist 
den örtlichen Trägern nicht möglich gewesen. Es ist aber anzunehmen, dass es sich zu einem 
großen Teil um Ausgaben für „I-Helfer“ in den Kindertagesstätten handelt.  
Für den Zeitraum ab dem Jahr 2020 wurden die folgenden Zahlen von den beiden 
Landschaftsverbänden für die Finanzierung der individuellen heilpädagogischen Leistungen 
übermittelt: 
 
Landschaftsverband Rheinland (LVR): 
 

 Jahresergebnis - Ist  
2020 2021 2022 

Aufwand in Millionen 
Euro  

48,8 81,9 74,2 

 
Durch die Finanzierungsumstellung im Zusammenhang mit dem Zuständigkeitswechsel, aber 
insbesondere auch durch die Rechnungsstellung der Anbieter sind die genannten Zahlen noch 
sehr stark von periodenfremden Aufwendungen geprägt. Ob zwischen den Jahren 2021 und 
2022 tatsächlich ein Rückgang eingetreten ist, kann vor dem Hintergrund von 
Rechnungsabwicklungen in den Folgejahren deshalb nicht zuverlässig beantwortet werden. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe (LWL): 
 
Im Zuständigkeitsbereich des LWL spielt eine 1:1-Betreuung durch einen „I-Helfer“ im Sinne 
einer individuellen Assistenz eine untergeordnete Rolle, weshalb eine separierte Erfassung 
allein der für eine individuelle Assistenz bereitgestellten Mittel aufgrund der geringen 
Gesamtmenge nicht existiert. 
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39. Wie viele Kinder mit besonderem Förderbedarf werden in NRW in der 
frühkindlichen Bildung betreut? (aufgeschlüsselt nach Regelkita und 
heilpädagogischer Einrichtung, sowie nach Jugendamtsbezirk und Träger der 
Einrichtung.) 

 
Eine Aufteilung der Zahlen nach Jugendamtsbezirken ist nicht möglich, da die 
Einzugsbereiche der heilpädagogischen Einrichtungen sich nicht an diesen orientiert. Für eine 
Übersicht über Kinder mit Behinderung in allen Einrichtungsformen wird auf die Anlage zu 
Frage 39 verwiesen. 
 
 
40. Wie viele Einrichtungen in NRW verfügen über entsprechende Räume und 

Möglichkeiten für inklusive Betreuung? (aufgeschlüsselt nach Jugendamtsbezirk 
und Träger.) 

 
Der Bildungs- und Erziehungsauftrag gemäß § 8 des Kinderbildungsgesetzes (KiBiz) sieht vor, 
dass Kinder mit und ohne Behinderungen sowie Kinder, die von einer Behinderung bedroht 
sind, gemeinsam gefördert werden. 
 
Inklusion ist in erster Linie keine Frage der verfügbaren Räume, sondern eine pädagogische 
Haltung, die sich in einem umfassenden Konzept niederschlägt. Diese Haltung basiert auf den 
Prinzipien der inklusivpädagogischen Betreuung, die sicherstellt, dass Kinder mit und ohne 
Behinderungen gleichermaßen gefördert und unterstützt werden. Ein inklusives Konzept 
berücksichtigt die individuellen Bedürfnisse und Potenziale aller Kinder, schafft eine 
Umgebung, in der Vielfalt als Bereicherung gesehen wird, und fördert die soziale Teilhabe 
sowie das gegenseitige Lernen. Es beinhaltet zudem die kontinuierliche Weiterbildung der 
pädagogischen Fachkräfte, um eine qualitativ hochwertige Betreuung und Bildung für alle 
Kinder zu gewährleisten.  
 
Das Raumkonzept einer Kindertageseinrichtung wird im Rahmen der Antragstellung auf 
Betriebserlaubnis seitens des zuständigen Landesjugendamtes dahingehend geprüft, ob es 
die räumlichen Voraussetzungen für den Betrieb erfüllt (§ 45 Absatz 2 Satz 2 Nummer 2 SGB 
VIII). Bei dieser Prüfung werden die „Empfehlungen zum Raumprogramm für 
Kindertageseinrichtungen“ der Landesjugendämter als Leitlinie genutzt. Diese Empfehlungen 
sehen beispielsweise auch Differenzierungsräume vor, die explizit auch für die Durchführung 
von therapeutischen Fördereinheiten verwendet werden können. 
 
Grundsätzlich gilt: In den Kindertageseinrichtungen sollen Räume multifunktional genutzt 
werden. Räume, die ausschließlich für Kinder mit Behinderungen genutzt werden, 
widersprechen dem Gedanken der Inklusion. Mit Blick auf den inklusiven Bildungs- und 
Erziehungsauftrag können sich dabei erweiterte Raumbedarfe im Rahmen der 
Kleingruppenarbeit im Tagesablauf ergeben. 
 
Eine statistische Erhebung bezüglich der vorliegenden Räumlichkeiten findet nicht statt. 
 
 
41. Nach welchen Kriterien werden die Räume für die inklusive Nutzung freigegeben? 
 
Es wird auf die Antwort zu Frage 40 verwiesen. 
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42. Wie viele Familien nehmen Spezialverkehr in Anspruch? (aufgeschlüsselt nach 
Jugendamtsbezirk und Träger.) 

 
Die Personenbeförderung als Zugang zur Leistung der Eingliederungshilfe ist eine 
kindbezogene Leistung und wird auf Antrag für individuelle Leistungsberechtigte von den 
Landschaftsverbänden geprüft und bewilligt.  
 
Der Landesregierung liegen keine eigenen Daten zur Beantwortung der Frage vor.  
 
Der Landschaftsverband Rheinland (LVR) hat als Kostenträger für den Spezialverkehr für 
seinen Zuständigkeitsbereich anliegende Daten zu der Anzahl der Kinder mit Behinderung, 
die befördert worden sind, für das Kindergartenjahr 2023/2024 – aufgegliedert nach 
Jugendamtsbezirken – mitgeteilt.  
 

Jugendamt Kinder3 
Außerrheinisch 10 
Kreis Düren 49 
Kreis Euskirchen 3 
Kreis Heinsberg 24 
Kreis Kleve 28 
Kreis Mettmann 1 
Kreis Viersen 42 
Kreis Wesel 1 
Landeshauptstadt 
Düsseldorf 

39 

Oberbergischer Kreis 2 
Rhein-Sieg-Kreis 1 
Stadt Aachen 7 
Stadt Alsdorf 2 
Stadt Bergheim 1 
Stadt Bergisch Gladbach 4 
Stadt Bonn 44 
Stadt Bornheim 1 
Stadt Dinslaken 30 
Stadt Dormagen 17 
Stadt Duisburg 39 
Stadt Düren 30 
Stadt Erftstadt 20 
Stadt Erkelenz 1 
Stadt Eschweiler 1 
Stadt Essen Jugendamt 46 
Stadt Grevenbroich 13 
Stadt Heinsberg 3 
Stadt Hückelhoven 9 
Stadt Kaarst 18 
Stadt Kamp-Lintfort 1 
Stadt Kevelaer 7 
Stadt Köln 15 

                                                
3 Es besteht kein konkreter Familienbezug, so könnten zum Beispiel zwei Leistungsberechtigte die gleichen Sorgeberechtigten 

haben. 
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Stadt Langenfeld 38 
Stadt Leverkusen 1 
Stadt Meerbusch 2 
Stadt Moers  5 
Stadt Mönchengladbach 27 
Stadt Monheim am Rhein 2 
Stadt Mülheim an der Ruhr 6 
Stadt Nettetal 3 
Stadt Neuss 1 
Stadt Oberhausen 17 
Stadt Pulheim 1 
Stadt Remscheid 6 
Stadt Rheinbach 13 
Stadt Rheinberg 2 
Stadt Siegburg 4 
Stadt Solingen 14 
Stadt Stolberg 2 
Stadt Troisdorf 2 
Stadt Velbert 1 
Stadt Viersen 14 
Stadt Wermelskirchen 10 
Stadt Wesel 2 
Stadt Wuppertal 78 
StädteRegion Aachen 10 
Stadtverwaltung Hürth 2 
SUMME 772 

 
Der Landschaftsverband Westfalen Lippe (LWL) hat für seinen Zuständigkeitsbereich die 
nachfolgenden Daten übermittelt:  
 
Zum Stichtag 15. Oktober 2023 wurden zu Lasten der Eingliederungshilfe im 
Zuständigkeitsbereich des LWL insgesamt 1.417 Kinder mit (drohender) Behinderung zu 
Kindertageseinrichtungen befördert. Eine Zuordnung nach Jugendamtsbezirken erfolgt nicht. 
 
 
43. In welcher Höhe entstehen jährlich Kosten für Spezialverkehre zu Einrichtungen 

der frühkindlichen und wer trägt diese Kosten? 
 
Der Landesregierung liegen keine eigenen Daten zur Beantwortung der Frage vor. 
Der Landschaftsverband Rheinland (LVR) hat als Kostenträger für die Beförderung von 
Kindern mit Behinderung als Zugang zu einer Leistung der Eingliederungshilfe für die Jahre 
2020 bis 2022 die nachfolgenden Daten übermittelt: 
 

 Jahresergebnis - Ist - in Millionen Euro 
2020 2021 2022 

Regelkitas 0,5 2,5 3,1 
Einrichtungen mit 
heilpädagogischen 
Gruppen 

4,3 3,1 3,4 
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Der Landschaftsverband Westfalen Lippe (LWL) meldet für seinen Zuständigkeitsbereich, 
dass die Einrichtungsträger Auftraggeber der Beförderung und Vertragspartner der 
Beförderungsunternehmen sind, denen die Kosten vom LWL erstattet werden. Die vom LWL 
übernommenen Beförderungskosten zu Kindertageseinrichtungen für die Jahre 2020 bis 2022 
können der folgenden Tabelle entnommen werden:  
 

Jahresergebnis - Ist - in Millionen Euro 
2020 2021 2022 
7,2 7,8 9,3 

 
 
44. Welche Auswirkung hat die Nutzung des Spezialverkehrs auf die frühkindliche 

Bildung in NRW (Länge der Betreuung pro Tag im Vergleich zu Kindern ohne 
Beeinträchtigung, Fahrwege pro Tag etc., aufgeschlüsselt nach 
Jugendamtsbezirk und Träger.) 

 
Der Landesregierung liegen keine eigenen Daten zur Beantwortung der Frage vor. Die 
Landschaftsverbände haben jedoch folgende Daten übermittelt: 
 
Landschaftsverband Rheinland (LVR): 
 
Der LVR hat für das Kindergartenjahr 2022/2023 die nachfolgenden Daten übermittelt: 
 
Fahrwege pro Tag: 
 
Durchschnittlich betrug die Gesamtlänge der täglich gefahrenen Hinfahrten aller Linien 15,65 
Kilometer, der Rückfahrten 15,93 Kilometer und der durchschnittlichen Gesamttagesstrecke 
von 31,58 Kilometern. In absoluten Zahlen betrug die Gesamtlänge der täglich gefahrenen 
Hinfahrten aller Linien 4.896,91 Kilometer, der Rückfahrten 4.987,48 Kilometer und der 
Gesamttagesstrecken 9.884,39 Kilometer. 
 
Gefahrene Linien je Gebietskörperschaftszugehörigkeit einer Einrichtung 
 
Für die Personenbeförderung in Kindertageseinrichtungen wurden 312 Beförderungslinien 
verwaltet und finanziert. Aus der anliegenden Darstellung ergeben sich die genauen Daten je 
Gebietskörperschaft. Die Auswertung betrachtet den Standort der Kindertageseinrichtung, in 
welche eine Beförderung stattgefunden hat und ordnet diesen Standort einer 
Gebietskörperschaft zu: 
 

Gebietskörperschaft  Anzahl 
Außerrheinisch  4 
Kreis Düren  19 
Kreis Euskirchen  5 
Kreis Heinsberg  11 
Kreis Kleve  21 
Kreis Mettmann  15 
Kreis Viersen  31 
Kreis Wesel  18 
Oberbergischer Kreis  3 
Rhein-Erft-Kreis  11 
Rheinisch-Bergischer Kreis  8 
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Rhein-Kreis-Neuss  14 
Rhein-Sieg-Kreis  9 
Stadt Bonn  19 
Stadt Duisburg  21 
Stadt Düsseldorf  16 
Stadt Essen  9 
Stadt Köln  17 
Stadt Krefeld  4 
Stadt Mönchengladbach  9 
Stadt Mülheim an der Ruhr  3 
Stadt Oberhausen  6 
Stadt Remscheid  2 
Stadt Solingen  2 
Stadt Wuppertal  20 
Städteregion Aachen  15 
Summe  312 

 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe (LWL): 
 
Nach den bekannten Verträgen der Einrichtungsträger mit den Beförderungsunternehmen, 
darf die Beförderung von Kindern mit (drohender) Behinderung zu Kindertageseinrichtungen 
grundsätzlich nicht länger als 45 Minuten je Weg dauern. Die tatsächlichen 
Beförderungszeiten liegen in der Regel deutlich unterhalb des Maximalwertes.  
Mit Stand vom 15. Oktober 2023 umfasste die Personenbeförderung 328 Beförderungslinien. 
Nähere Einzelheiten zur Tourenplanung, Fahrplänen, Kilometeraufstellung je Linie liegen für 
diese Verträge nicht vor beziehungsweise die Tourenplanungen erfolgen nicht über den LWL, 
sondern obliegen unter anderem den Beförderungsunternehmen.  
Aus der nachfolgenden tabellarischen Übersicht ergeben sich die Daten je 
Gebietskörperschaft. Die Auswertung betrachtet den Standort der Kindertageseinrichtung, in 
welche eine Beförderung stattgefunden hat und ordnet diesen Standort einer 
Gebietskörperschaft zu:  
 
 

Gebietskörperschaft Anzahl 
Kreis Borken 15 
Kreis Coesfeld 5 
Ennepe-Ruhr-Kreis 9 
Kreis Gütersloh 13 
Kreis Herford 9 
Hochsauerlandkreis 13 
Kreis Höxter 14 
Kreis Lippe 17 
Märkischer Kreis 26 
Kreis Minden-Lübbecke 9 
Kreis Olpe 13 
Kreis Paderborn 10 
Kreis Recklinghausen 20 
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Kreis Siegen-
Wittgenstein 

7 

Kreis Soest 17 
Kreis Steinfurt 35 
Kreis Unna 10 
Kreis Warendorf 10 
Stadt Bielefeld 18 
Stadt Bochum 9 
Stadt Bottrop 4 
Stadt Dortmund 16 
Stadt Gelsenkirchen 8 
Stadt Hagen 6 
Stadt Hamm 3 
Stadt Herne 0 
Stadt Münster 12 
Summe 328 

 
 
Schule 
 
45. Wie viele Kinder besuchen in den 396 Kommunen Nordrhein-Westfalens ein OGS-

Angebot? (Bitte nach Kommunen differenzieren und die Gesamtzahl für das 
Bundesland aufführen.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 45 verwiesen. 
 
 
46. Wie hoch ist der prozentuale Anteil der Grundschülerinnen und Grundschüler in 

den 396 Kommunen Nordrhein-Westfalens, die ein OGS-Angebot besuchen? (Bitte 
Anteil für jede Kommune sowie des Landesschnitt benennen.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 46 verwiesen. 
 
 
47. Bei wie vielen Grundschülerinnen und Grundschüler wurde ein Aufnahmeantrag 

auf einen OGS-Platz abgelehnt? (Bitte nach Kommunen differenzieren.) 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 47 verwiesen. 
 
 
48. Wie viele Grundschülerinnen und Grundschüler nutzen in den 396 Kommunen ein 

Randstundenangebot (ohne OGS)? (Bitte nach Kommunen differenzieren und die 
Gesamtzahl für das Bundesland aufführen.) 

 
Der Begriff „Randstundenangebot“ wurde für die Beantwortung der Frage so ausgelegt, dass 
hiervon weitere Angebote in offenen Ganztagsschulen gemäß Nummer 5.4.6 des Erlasses 
„Zuwendungen für die Durchführung außerunterrichtlicher Angebote offener Ganztagsschulen 
im Primarbereich“ (BASS 11-02 Nr.19) erfasst sind. Dies können an offenen Ganztagsschulen 
andere Betreuungsformen wie Randstundenangebote (zum Beispiel Frühbetreuung und 
Angebote nach 16 Uhr) sein, die auch für OGS-Kinder zugänglich sind oder niedrigschwellige 
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Alternativangebote zur OGS (zum Beispiel Übermittagbetreuung). An Halbtagsschulen 
wurden die landesseitig geförderten Angebote im Rahmen des Erlasses „Zuwendungen für 
die Betreuung von Schülerinnen und Schülern vor und nach dem Unterricht in der Primarstufe 
(„Schule von acht bis eins“, „Dreizehn Plus“, „Silentien“)“ (BASS 11-02 Nr.9) berücksichtigt. 
Es wird auf die Anlage zu Frage 48 verwiesen. 
 
 
49. Ab welchem Einkommen müssen Beiträge für die OGS gezahlt werden? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Kommunen und landesweitem Durchschnitt.) 
 
Die Fragen 49 bis 52 beziehen sich auf die Erhebung von Elternbeiträgen für die Teilnahme 
an außerunterrichtlichen Angeboten an offenen Ganztagsschulen. Die Erhebung von 
Elternbeiträgen richtet sich nach Nummer 8 des Erlasses „Gebundene und offene 
Ganztagsschulen sowie außerunterrichtliche Ganztags- und Betreuungsangebote in 
Primarbereich und Sekundarstufe I“ (BASS 12-63 Nr.2). Zusätzlich zur sozialen Staffelung der 
Beiträge nach Einkommen der Eltern können auch Ermäßigungen für Geschwisterkinder, auch 
für Kinder, die eine Kindertageseinrichtung besuchen, sowie ein Ausgleich zwischen Stadt- 
oder Gemeindeteilen oder Schulen mit unterschiedlich hohem Beitragsaufkommen 
vorgesehen werden (§ 9 Absatz 3 Satz 4 SchulG in Verbindung mit § 51 Absatz 5 KiBiz). Im 
Schuljahr 2023/2024 konnten Elternbeiträge bis zu einer Höhe von 221,00 Euro erhoben 
werden. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 49 verwiesen. 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: 15.001,00 Euro 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: 15.000,01 Euro 
 
 
50. Wie hoch ist der Höchstbeitrag an OGS-Gebühren vor Ort und ab welchem 

Einkommen wird er erhoben? (Bitte nach Kommunen differenzieren und einen 
landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
Es wird auf die Ausführungen zu Frage 49 sowie die Anlage zu Frage 50 verwiesen. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: 197,00 Euro ab einem jährlichen Familienbruttoeinkommen 
von 85.001,00 Euro 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: 197,00 Euro ab einem jährlichen 
Familienbruttoeinkommen über 85.000,00 Euro 
 
 
51. Wie hoch ist die Belastung für ein jährliches Familienbruttoeinkommen von 43.050 

Euro bei den monatlichen OGS-Beiträgen? (Bitte nach Kommunen differenzieren 
und landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
Es wird auf die Ausführungen zu Frage 49 sowie die Anlage zu Frage 51 verwiesen. 
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In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: 87,00 Euro 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: 87,00 Euro  
 
 
52. Wie hoch ist die Belastung für ein jährliches Familienbruttoeinkommen 78.001 

Euro bei den monatlichen OGS-Beiträgen? (Bitte nach Kommunen differenzieren 
und landesweiten Durchschnitt ausweisen.) 

 
Es wird auf die Ausführungen zu Frage 49 sowie die Anlage zu Frage 52 verwiesen. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: 165,00 Euro 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: 165,00 Euro  
 
 
53. In welchen Kommunen wurden die Elternbeiträge im aktuellen Schuljahr im 

Vergleich zu 2022/2023 erhöht? (Bitte einzeln je Kommune unter Angabe der 
prozentualen Erhöhung aufschlüsseln). 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 53 verwiesen. Es wurde die durchschnittliche prozentuale 
Erhöhung abgefragt. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: 3 Prozent 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: 3 Prozent 
 
 
54. In welchen Kommunen sollen die Elternbeiträge im Vergleich zum aktuellen 

Schuljahr zum Schuljahr 2024/2025 erhöht werden? (Bitte einzeln je Kommune 
unter Angabe der prozentualen Erhöhung aufschlüsseln). 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 54 verwiesen. Es wurde die durchschnittliche prozentuale 
Erhöhung abgefragt. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: Keine Erhöhung zum Schuljahr 2024/2025. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Keine Erhöhung zum Schuljahr 2024/2025. 
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55. In welchen Kommunen sieht die Elternbeitragssatzung eine dynamisierte 
Erhöhung der OGS-Beiträge für die Folgejahre vor? (Bitte einzeln nach Kommune 
unter Angabe der Dynamisierungsrate aufschlüsseln.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 55 verwiesen.  
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: Erhöhung um 3 Prozent, alle zwei Jahre. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Erhöhung um 3 Prozent, alle zwei Jahre. 
 
 
56. Wie werden Geschwisterkinder in den 396 Kommunen bei der Erhebung von 

Elternbeiträgen für die Teilnahme an der OGS zum Beispiel durch 
Gebührenbefreiung oder -ermäßigung berücksichtigt? (Bitte einzeln nach 
Kommunen aufschlüsseln.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 56 verwiesen. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: Geschwisterkinder werden durch eine Gebührenbefreiung 
berücksichtigt. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Geschwisterkinder werden durch eine 
Gebührenbefreiung berücksichtigt. 
 
 
57. Wie hoch ist derzeit die tatsächliche Quote in den 396 Kommunen, mit der die 

Betriebskosten über Elternbeiträge finanziert werden? (Bitte einzeln nach 
Kommunen aufschlüsseln.) 

 
Der überwiegende Teil der Kommunen, die sich zurückgemeldet haben, gab an, keine 
entsprechende Quote zu ermitteln. Ein weiterer Großteil der Kommunen, die sich 
zurückgemeldet haben, gab an, diesbezüglich keine Informationen übermitteln zu können. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 57 verwiesen. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: Keine Ermittlung der Quote. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Keine Ermittlung der Quote. 
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58. Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe in den 396 Kommunen? 
(Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln. Dabei bitte ausschließlich die 
kommunalen Zuschüsse inklusiv Elternbeiträge ohne den Landeszuschuss 
ausweisen.) 

 
Die Zuweisungen des Landes für die Durchführung außerunterrichtlicher Ganztags- und 
Betreuungsangebote wird gemäß BASS 11-02 Nr.19 (Erlass „Zuwendungen für die 
Durchführung außerunterrichtlicher Angebote offener Ganztagsschulen im Primarbereich“) als 
schuljahresbezogene Pauschale je Kind gewährt. Gemäß Nummer 5.5 BASS 11-02 Nr.19 
betrug der Eigenanteil der Kommunen pro Jahr pro Platz im Schuljahr 2023/2024 551,00 Euro. 
Auf diese Eigenanteile können Elternbeiträge angerechnet werden. Die Erhebung von 
Elternbeiträgen richtet sich nach Nummer 8 des Erlasses „Gebundene und offene 
Ganztagsschulen sowie außerunterrichtliche Ganztags- und Betreuungsangebote in 
Primarbereich und Sekundarstufe I“ (BASS 12-63 Nr.2). Im Schuljahr 2023/2024 konnten 
Elternbeiträge bis zu einer Höhe von 221,00 Euro erhoben werden. 
 
Gemäß dem Schlüssel der Lehrerstellenzuweisung wurde von einigen Kommunen eine 
Gruppengröße von 25 Kindern zugrunde gelegt. 91 Kommunen, die sich zurückgemeldet 
haben, gaben an, zu dieser Fragestellung keine Informationen übermitteln zu können. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 58 verwiesen. Die Angaben beziehen sich auf den gesamten 
kommunalen Zuschuss (bestehend aus pflichtigem und gegebenenfalls freiwilligem Anteil, 
ohne Landeszuschuss und Elternbeiträge). 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
Landschaftsverband Rheinland: Circa 24.800,00 Euro 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Es wird lediglich der kommunale Eigenanteil in Höhe 
von 551,00 Euro je Betreuungsplatz gezahlt. Bei einer Gruppengröße von 12 Kindern beträgt 
der Eigenanteil somit 6.612,00 Euro. 
 
 
59. Wie hoch sind die durchschnittlichen Essensbeiträge in der OGS jeweils in den 

Kommunen Nordrhein-Westfalens? 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 59 verwiesen. 
 
 
60. Inwieweit werden Eltern neben den Elternbeiträgen und Kosten für die 

Mittagsverpflegung in den Offenen Ganztagsgrundschulen in den 396 Kommunen 
derzeit durch weitere Kostenfaktoren wie zum Beispiel Obstgeld oder 
Kopierkosten belastet? (Bitte einzeln je Kommune und differenziert nach Trägern, 
nach Mindestbetrag und Maximalbetrag und ggf. mit Durchschnittswert 
aufschlüsseln.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 60 verwiesen. 
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61. Wie viele Kinder haben in Nordrhein-Westfalen Anspruch auf ein kostenfreies 
warmes Mittagessen in der Schule? (Bitte möglichst nach Bildungseinrichtung 
differenzieren und jährliche Entwicklung seit 2017 aufzeigen.) 

 
Zu der Anzahl der Minderjährigen, die Leistungen gemäß § 34 Absatz 6 SGB XII 
(Mittagsverpflegung) erhalten, wird auf die Anlage zu Frage 61 verwiesen. Eine Aufteilung 
nach Bildungseinrichtung ist nicht möglich, diese Informationen werden in der 
Sozialhilfestatistik nicht erfasst. 
 
 
62. Wie hoch sind die durchschnittlichen Fahrtkosten pro Schülerin bzw. Schüler 

(Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln.) 
 
Für die Beförderung von Schülerinnen und Schülern kommen in Betracht: öffentliche 
Verkehrsmittel, ein vom Schulträger freiwillig eingerichteter Schülerspezialverkehr oder 
Privatfahrzeuge (§ 12 Absatz 2 SchfkVO). Ist ein Schulträger für mehrere Schulformen 
zuständig, kann er zum Beispiel für seine Förderschulen einen Schülerspezialverkehr 
anbieten, der für die Eltern kostenlos ist. Für die übrigen Schulformen kann er die Kosten für 
die Beförderung im öffentlichen Personennahverkehr übernehmen. 
Es ist nicht auszuschließen, dass die Frage durch die Kommunen unterschiedlich ausgelegt 
wurde. Einige Kommunen werden sämtliche Fahrkosten wie Kosten für Tickets und 
Wegstreckenentschädigungen sowie den Schülerspezialverkehr (falls vorhanden) addiert 
haben. Andere Kommunen werden nur die Ticketkosten angegeben haben, obwohl es andere 
Fahrkostenalternativen gibt. Ob sich Kreise und deren kreisangehörige Kommunen 
hinsichtlich der Meldungen abgestimmt haben, damit es nicht zu Doppelmeldungen kommt, 
entzieht sich hiesiger Kenntnis. 
 
Zu berücksichtigen ist darüber hinaus, dass Fahrkosten nach der 
Schülerfahrkostenverordnung (SchfkVO) nicht nur den Aufwand der Kommunen für die 
anspruchsberechtigten Schülerinnen und Schüler umfassen. Notwendige Fahrten sind auch 
Fahrten von der Schule oder der Wohnung zum Schwimmbad, Sportplatz, zur 
Verkehrserziehung, zum herkunftssprachlichen Unterricht, zu Betriebserkundungen, Praktika 
oder Schulgottesdiensten (§ 8 SchfkVO). Bei diesen Fahrten werden nicht nur die 
anspruchsberechtigten Schülerinnen und Schüler befördert, sondern alle Schülerinnen und 
Schüler, die es betrifft. Ob die Kommunen dies bei ihren Rückmeldungen einheitlich 
berücksichtigt haben, kann nicht beurteilt werden. 
 
Obwohl die Frage sich auf das Schuljahr bezieht, kann nicht ausgeschlossen werden, dass 
sich die Antworten der Kommunen auf das Haushaltsjahr beziehen. Manche Kommunen, die 
nur über Angaben pro Haushaltsjahr verfügen, werden gegebenenfalls auf das Schuljahr 
umgerechnet haben, andere wiederum nicht. 
 
Ferner nimmt ein Teil der Kommunen am Landesmodell „Deutschlandticket“ für Schülerinnen 
und Schüler teil. Das bedeutet, dass die Kommunen die Fahrkosten in der bisherigen Höhe in 
einen Fonds einzahlen, in den auch die Eigenanteile der Eltern und Landesgelder fließen. 
Dafür erhalten die nach der Schülerfahrkostenverordnung anspruchsberechtigten 
Schülerinnen und Schüler ein Deutschlandticket gegen Zahlung des Eigenanteils von 14,00 
Euro für das erste Kind beziehungsweise 7,00 Euro für das zweite Kind. Die nicht 
anspruchsberechtigten Schülerinnen und Schüler können ein rabattiertes Selbstzahler-
Deutschlandticket von derzeit 29,00 Euro erwerben. Es ist nicht bekannt, ob und wie die 
betreffenden Kommunen diese Kosten in der Antwort zur Datenabfrage berücksichtigt haben.  
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Schließlich ist auch beachtlich, dass einige Kommunen für sämtliche Schülerinnen und 
Schüler die Fahrkosten übernehmen, also nicht nur für die nach der 
Schülerfahrkostenverordnung anspruchsberechtigten. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 62 verwiesen. 
 
 
63. Welche Kommunen übernehmen Anteile der Fahrtkosten der Schülerinnen bzw. 

Schüler und in welcher Höhe werden diese Schülerfahrtkosten durch die 
Kommunen übernommen? (Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln.) 

 
In der Schülerfahrkostenverordnung ist der Begriff „Anteil“ nicht definiert, im Gegensatz zum 
Begriff „Eigenanteil“ (§ 2 Absatz 3 SchfkVO). Darüber hinaus ist in § 4 Absatz 1 SchfkVO 
geregelt, dass der Schulträger der besuchten Schule die Schülerfahrkosten auf Antrag 
übernimmt. Auch hier spielt der Begriff „Anteil“ keine Rolle.  
 
Vereinbarungen zwischen zwei oder mehreren öffentlichen Schulträgern, die Kostentragung 
im Innenverhältnis abweichend vom Schulträgerprinzip (§ 4 SchfkVO) zu regeln, sind zulässig. 
Insoweit ist bei dieser Frage zu berücksichtigen, was die Kommunen unter der Übernahme 
von Anteilen verstanden haben.  
 
Darüber hinaus ist nicht bekannt, inwiefern sich Kreise und deren kreisangehörige Kommunen 
bei ihren Antworten abgestimmt haben, damit es nicht zu Doppelmeldungen kommt. 
Es wird auf die Anlage zu Frage 63 verwiesen. 
 
 
64. Wie hoch ist der Eigenanteil der Eltern für Schülerfahrtkosten? (Bitte einzeln nach 

Kommunen sowie differenziert nach Anzahl und Alter der Kinder aufschlüsseln.) 
 
Bietet ein Schulträger oder ein von ihm beauftragtes Verkehrsunternehmen Schülerzeitkarten 
an, die über den Schulweg hinaus auch zur sonstigen Nutzung von Angeboten des öffentlichen 
Nahverkehrs berechtigen, kann er einen von den Eltern zu tragenden Eigenanteil festlegen (§ 
97 Absatz 3 SchulG; § 2 Absatz 3 SchfkVO). 
 
Je nachdem, wie eine Kommune das Verfahren geregelt hat (siehe § 4 Absatz 1 Satz 2 
SchfkVO), zahlen die Eltern den Eigenanteil entweder an die Kommune oder direkt an den 
Verkehrsverbund beziehungsweise das Verkehrsunternehmen. Einige Kommunen haben 
berichtet, dass sie die Informationen zur Höhe des Eigenanteils nicht von den 
Verkehrsunternehmen erhalten haben. 
 
Zudem scheint ein Teil der Kommunen den durchschnittlichen monatlichen Eigenanteil pro 
Schülerin beziehungsweise pro Schüler eingetragen zu haben, andere Kommunen den 
monatlichen Gesamtbetrag und wieder andere den gesamten Jahresbetrag. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 64 verwiesen. 
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65. Wie viele Familien stellen jährlich seit 2017 einen Antrag auf Schülerbeförderung? 
(Bitte einzeln nach Kommune und nach Schulform (Förderschule, Schule des 
Gemeinsamen Lernens aufschlüsseln. Bitte zusätzlich angeben, ob die Anträge 
bewilligt oder abgelehnt wurden.) 

 
Manche Kommunen haben ihren Haushalt erst vor Kurzem digitalisiert. Oftmals gibt es für 
frühere Jahre keine Statistiken, die in vertretbarer Zeit hätten ausgewertet werden können. 
 
Darüber hinaus stellen viele Kommunen einen Schülerspezialverkehr zu Förderschulen oder 
Schulen des gemeinsamen Lernens bereit, der für die Eltern kostenlos ist (§ 14 SchfkVO). Hier 
bedarf es in vielen Fällen keines Antrags. Manche Kommunen werden diese Fälle als fiktiven 
Antrag gewertet haben, andere wiederum nicht, was die hohe Zahl an „0“-Einträgen vermuten 
lässt. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 65 verwiesen. 
 
 
66. Welche Kosten entstehen durch den Spezialverkehr zu Förderschulen? (Bitte seit 

2017 für jedes Schuljahr nach Landschaftsverband und Kommune aufschlüsseln.) 
 
 
67. Wie haben sich die Kosten des Schülerspezialverkehrs in den vergangenen 

Jahren entwickelt? (Bitte seit 2017 nach Kommunen und Landschaftsverband 
aufschlüsseln.) 

 
Die Fragen 66 und 67 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.  
 
Manche Kommunen haben ihren Haushalt erst vor Kurzem digitalisiert. Oftmals gibt es für 
frühere Jahre keine Statistiken, die in vertretbarer Zeit hätten ausgewertet werden können. 
 
Bei diesen Fragen ist zu berücksichtigen, dass die Kommunen in der Coronazeit finanzielle 
Mittel aus den „Richtlinien über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung zusätzlicher 
Busverkehre zur Schülerbeförderung zur Verbesserung des Infektionsschutzes in Nordrhein-
Westfalen aufgrund der Corona-Pandemie“ vom Sommer 2020 (Ministerium für Umwelt, 
Naturschutz und Verkehr des Landes Nordrhein-Westfalen federführend) für zusätzliche 
Schülerspezialverkehre beanspruchen konnten. Diese Mittel mussten nicht zurückgezahlt 
werden. Ob manche Kommunen diese Beträge mit eingerechnet haben und andere nicht, ist 
nicht bekannt. 
 
Landschaftsverband Rheinland 
 
2017: 26.325.285,00 Euro 
2018: 28.282.540,00 Euro 
2019: 32.236.402,00 Euro 
2020: 31.477.706,00 Euro  
2021: 35.311.798,00 Euro 
2022: 44.084.405,00 Euro 
2023: 49.170.161,00 Euro 
 
Die Aufschlüsselung nach Schuljahren liegt nicht vor. Die Angaben gelten für Haushaltsjahre. 
Erläuterungen: 
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Für die Entwicklung der Kosten im Schülerspezialverkehr wird auf die Anlage zu Frage 66 
verwiesen. Diese wurde von folgenden äußeren Faktoren beeinflusst: 
 
Corona-Pandemie 2020 bis 2023  
 
Mindestlohnerhöhung (Januar 2021: 9,50 Euro, Juli 2021: 9,60 Euro, Januar 2022: 9,82 Euro, 
Juli 2022: 10,45 Euro, Oktober 2022: 12,00 Euro) sowie generelle Steigerung der 
Personalkosten 
 
Erhöhung der Kosten für Diesel und Benzin (unter anderem bedingt durch den Angriffskrieg 
auf die Ukraine) 
 
Erhöhung der Sachkosten und Beschaffungskosten für Fahrzeuge, Lieferengpässe 
 
Die Anzahl der Linien (alle Fahrten – von der Einzelfahrt bis zur Fahrt im Kleinbus) ist in den 
letzten fünf Jahren aufgrund steigender Schülerzahlen gestiegen. 
Gleichzeitig ist aufgrund der immer komplexer werdenden Behinderungs- und Krankheitsbilder 
die Zahl der Einzelbeförderungen gestiegen. 
 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe 
 
2017: 27.126.218,03 Euro 
2018: 27.333.162,23 Euro 
2019: 28.170.948,08 Euro 
2020: 27.990.078,49 Euro 
2021: 30.366.938,12 Euro 
2022: 36.822.259,90 Euro 
2023: 40.640.223,00 Euro 
 
 
Eine Aufschlüsselung nach Schuljahren wird aktuell nicht vorgenommen.  
Es wird auf die Anlage zu Frage 67 verwiesen. 
 
 
68. Wie viele digitale Endgeräte stehen an Schulen in NRW für Schülerinnen und 

Schüler zur Verfügung? (Bitte einzeln nach Kommune aufschlüsseln.) 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 68 verwiesen. 
 
 
69. Wie gestaltet sich die Finanzierung von digitalen Endgeräten für Schülerinnen und 

Schüler in NRW? 
 
Derzeit besteht keine rechtliche Verpflichtung für Eltern, ein digitales Endgerät für den Einsatz 
im Unterricht zu beschaffen. Ebenso kann nicht verlangt werden, ein einheitliches Endgerät 
eines bestimmten Herstellers anzuschaffen. Die Beschaffung digitaler Endgeräte darf 
außerdem nicht zur Voraussetzung für den Besuch einer Schule oder eines Bildungsgangs 
gemacht werden. Diese Auffassung hat die Landesregierung bereits in der Antwort vom 25. 
November 2020 auf die Kleine Anfrage 4635 (Drs. 17/11972) deutlich gemacht (vgl. 
landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMD17-11972.pdf). Erklären sich 
Eltern hingegen freiwillig bereit, ein digitales Endgerät zu kaufen oder zu leasen, bestehen 
hiergegen keine Bedenken. 
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 71 Bezug genommen. 

https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMD17-11972.pdf
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70. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten für digitale Endgeräte für 
Schülerinnen und Schüler an Schulen in NRW? (Bitte einzeln nach Kommunen 
aufschlüsseln.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 70 verwiesen. 
 
 
71. Wie gestaltet sich die Finanzierung von digitalen Endgeräten für Lehrkräfte in 

NRW? 
 
In Nordrhein-Westfalen besteht eine Aufgabenteilung zwischen Land und Kommunen. Das 
Land ist für die inneren Schulangelegenheiten, die Kommunen sind als Schulträger für die 
äußeren Schulangelegenheiten zuständig. Aus § 79 SchulG NRW ergibt sich, dass die 
Schulträger verpflichtet sind, die für einen ordnungsgemäßen Unterricht erforderlichen 
Schulanlagen, Gebäude, Einrichtungen und Lehrmittel bereitzustellen und zu unterhalten 
sowie das für die Schulverwaltung notwendige Personal und eine am allgemeinen Stand der 
Technik und Informationstechnologie orientierte Sachausstattung zur Verfügung zu stellen. 
Die Grundsätze der Kostenträgerschaft von Land und kommunalen Schulträgern ergeben sich 
aus §§ 92 ff. SchulG NRW. 
 
Land, Bund und EU haben in den vergangenen Jahren rund 460 Millionen Euro (357 Millionen 
Euro für Schülerinnen und Schüler sowie 103 Millionen Euro für Lehrkräfte) über verschiedene 
freiwillige Förderprogramme zur Verfügung gestellt. 
 
 
72. Wie viele Lehrkräfte in NRW sind derzeit mit einem digitalen Endgerät 

ausgestattet? (Bitte sowohl die Gesamtzahl der Lehrkräfte angeben, die mit einem 
digitalen Endgerät ausgestattet wurden als auch die Ausstattungsquote der 
Lehrkräfte für ganz NRW angeben.) 

 
Das Land hat Fördermittel des Landes und des Bundes bereitgestellt und die 
Fördermaßnahme so gestaltet, dass zum Erhebungszeitpunkt auf Grundlage der damals 
gültigen Amtlichen Schuldaten alle Lehrerinnen und Lehrer mit einem Endgerät ausgestattet 
werden konnten. Für die damals gut 206.000 Lehrkräfte wurden 500,00 Euro pro Kopf an 
Budget zur Verfügung gestellt, das entspricht insgesamt 103 Millionen Euro. Über die genaue 
Verwendung der Fördermittel für die Ausstattung von Lehrkräften entscheiden die Schulträger. 
Die Schulträger hatten zudem die Möglichkeit, in der Beschaffung im Rahmen ihrer Budgets 
Reserven zu schaffen, um zusätzliche Lehrkräfte mit mobilen Endgeräten zu versorgen. 
 
 
73. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten für digitale Endgeräte für Lehrkräfte 

in NRW? 
 
74. Wer übernimmt die Kosten, wenn digitale Endgeräte von Lehrkräften oder 

Schülerinnen und Schüler ersetzt werden müssen? 
 

Die Fragen 73 und 74 werden aufgrund des inhaltlichen Zusammenhangs zusammen 
beantwortet.  
 
Aus § 79 SchulG NRW ergibt sich, dass die Schulträger verpflichtet sind, die für einen 
ordnungsgemäßen Unterricht erforderlichen Schulanlagen, Gebäude, Einrichtungen und 
Lehrmittel bereitzustellen und zu unterhalten sowie das für die Schulverwaltung notwendige 
Personal und eine am allgemeinen Stand der Technik und Informationstechnologie orientierte 
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Sachausstattung zur Verfügung zu stellen. Die Grundsätze der Kostenträgerschaft von Land 
und kommunalen Schulträgern ergeben sich aus § 92 SchulG NRW.  Das Land setzt sich dafür 
ein, dass eine bundesseitige Förderung über den DigitalPakt 2.0 zu bisherigen Konditionen 
ermöglicht wird. 
 
Es wird auf die Antworten auf die Fragen 69 und 71 verwiesen.  
 
 
75. Wie unterscheiden sich die Modelle in den Kommunen bezogen auf die Laufzeit 

der Miete bevor die Endgeräte in den Besitz der Familien übergehen? (Bitte 
aufgeschlüsselt nach Kommune und Maßnahme.) 

 
76. Welche Auswirkungen haben die unterschiedlichen Regelungen auf die Mobilität 

von Familien (Umzüge)? 
 
Die Fragen 75 und 76 werden aufgrund des inhaltlichen Zusammenhangs zusammen 
beantwortet.  
 
Die aus den Förderprogrammen des Landes beschafften mobilen Endgeräte sind Eigentum 
der Schulträger, die diese Endgeräte den Schülerinnen und Schülern kostenfrei zur Verfügung 
stellen. Nach Ende der Zweckbindungsfristen von vier Jahren können die Schulträger frei über 
die weitere Verwendung der mobilen Endgeräte verfügen. 
 
Bei umzugsbedingten Schulwechseln verbleiben die mobilen Endgeräte an den jeweiligen 
Schulen und die Schülerinnen und Schüler erhalten an der neuen Schule (wenn vorhanden) 
ein anderes Gerät. 
 
Es ist empfehlenswert, zumindest innerhalb des Zuständigkeitsbereichs eines Schulträgers 
eine weitgehend homogene Ausstattung anzustreben. Auf diese Weise ließen sich die 
Auswirkungen bei Umzügen beziehungsweise Schulwechseln innerhalb des Gebiets des 
Schulträgers minimieren. 
 
 
77. Wie errechnet sich die im Haushalt 2023/24 bereitgestellte Haushaltstitel von 8.500 

Euro pro Förderschule GB/KME für die Umsetzung der Ferienbetreuung? 
 
Die Förderpauschale ist im Landeshaushalt auf 8.500,00 Euro pro Schule festgelegt und ist 
für die 151 Förderschulen mit den Förderschwerpunkten Geistige Entwicklung und Körperliche 
und motorische Entwicklung vorgesehen. Die Höhe der Förderpauschale orientiert sich an der 
Betreuungspauschale für offene Ganztagsförderschulen. 
 
 
78. Welchen Anteil der Kosten für die Ferienbetreuung übernehmen weitere 

Kostenträger? (z.B. Eingliederungshilfe, BuT, die Kommune) 
 
Im Rahmen der Sozialhilfe nach dem Zwölften Buch Sozialgesetzbuch (SGB XII) ist 
grundsätzlich der örtliche Träger der Sozialhilfe für die Gewährung von Leistungen für Bildung 
und Teilhabe zuständig. Es werden über die BuT-Leistungen keine Kosten der 
Ferienbetreuung übernommen. 
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79. Wie viele Schulen konnten ein Angebot zur Ferienbetreuung im Schuljahr 
2022/2023 umsetzen zu welchen zusätzlichen Kosten für die Familien? (Bitte 
aufgeschlüsselt nach zusätzlichem Beitrag für Betreuung und Essen, nach 
Kommune, Träger und Maßnahme) 

 
Die Angaben der Schulträger zu Angeboten der Ferienbetreuung im Schuljahr 2022/2023 sind 
heterogen. Zum Teil geben sie die Kosten einer Maßnahme für die Familien für einen 
bestimmten Zeitabschnitt (zum Beispiel Tag oder Woche) an, zum Teil einen Gesamtbetrag 
pro Maßnahme. Andere Schulträger, darunter unter anderem die beiden 
Landschaftsverbände, können keine Angaben zu den Elternbeiträgen machen, da diese von 
den Trägern der Maßnahmen in eigener Verantwortung erhoben wurden und somit keine 
Informationen vorliegen. Darüber hinaus benennen einige Schulträger einzelne Schulen, an 
denen Maßnahmen stattgefunden haben, andere verzichten darauf, so dass hier von 
schulübergreifenden Maßnahmen ausgegangen werden kann. Aus diesem Grund ist eine 
Angabe der Zahl der Schulen nicht möglich. Weitere Schulträger geben an, dass kein Angebot 
gemacht wurde. 
 
Es wird auf die Anlage zu Frage 79 verwiesen. 
 
In einer gesonderten Abfrage bei den Landschaftsverbänden gaben diese als Träger von 
Förderschulen Folgendes an: 
 
 

 Anzahl der 
Schulen 

Maßnahmenträger Angaben zum 
Elternbeitrag 

Landschaftsverband 
Rheinland 

5 Diakonie für Bielefeld 
gGmbH, 
Arbeiterwohlfahrt – 
Unterbezirk 
Gelsenkirchen/Bottrop, 
Caritasverband 
Emsdetten/Greven 

Zu den 
Elternbeiträgen kann 
der Landschafts-
verband keine 
Aussagen treffen. 
Der 
Landschaftsverband 
hat neben den bei 
Bedarf entstandenen 
Transportkosten 
auch die 
Zurverfügungstellung 
der Räumlichkeiten 
übernommen. 

Landschaftsverband 
Westfalen-Lippe 

7 Diakonie Düsseldorf, 
IN VIA, KJHV/KJSH 
Stiftung, SkF Krefeld, 
AWO Aachen, 
Diakoniewerk Essen 
gGmbH 

Die Maßnahmen 
wurden ohne 
zusätzliche Kosten 
für die Eltern 
durchgeführt. Die 
Beiträge für die 
Verpflegung wurden 
in Verantwortung der 
jeweiligen OGS-
Träger erhoben. 
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80. Wer finanziert die Fahrtkosten während der Ferienangebote? 
 
An Förderschulen mit den Förderschwerpunkten Geistige Entwicklung oder Körperliche und 
motorische Entwicklung können über die Förderrichtlinie „Zuwendungen für die Durchführung 
von Ferienprogrammen an gebundenen Ganztagsförderschulen mit den 
Förderschwerpunkten Geistige Entwicklung oder Körperliche und motorische Entwicklung“ 
Ferienangebote direkt am Kind beziehungsweise mit dem Kind gefördert werden. Die Nummer 
5.4.1 der Förderrichtlinie listet die zuwendungsfähigen Ausgaben auf. Ob der Schulträger die 
über die Förderrichtlinie bewilligten Mittel für einen Schülerspezialverkehr einsetzt oder diesen 
aus eigenen Mitteln finanziert, liegt in seinem Ermessen. 
 
 
81. Wie haben sich die Kosten für die Klassenfahrten in den letzten Jahren verändert? 

(Bitte aufgeschlüsselt nach Schulform und Klassenstufe, sowie nach 
Bezirksregierung und Kommune, sowie Jahre seit 2017.) 

 
Informationen über die tatsächlichen Kosten von Schulfahrten liegen der Landesregierung 
nicht vor. Die Schulen und Bezirksregierungen sind nicht verpflichtet, Daten über die Kosten 
von Schulfahrten zu erheben und zu dokumentieren, weshalb Angaben zu den Kosten und 
deren Entwicklung nicht vorliegen. 
 
Zentrale Rahmenvorgabe für die Durchführung von Schulfahrten sind die Richtlinien für 
Schulfahrten, die unter folgendem Link abrufbar sind: 
 
https://bass.schul-welt.de/288.htm 
 
Danach entscheiden die Schulen über die Durchführung von Schulfahrten im Rahmen der 
einer Schule für die Erstattung der Reisekosten der Lehrkräfte zur Verfügung stehenden Mittel 
in eigener Verantwortung. Die Schulkonferenz legt gemäß § 65 Absatz 2 Nummer 7 
Schulgesetz NRW ein Fahrtenprogramm für das jeweilige Schuljahr fest, durch das die Anzahl, 
die Dauer und die Kostenobergrenze bestimmt werden. 
 
Die Kostenobergrenze ist möglichst niedrig zu halten, damit alle Schülerinnen und Schüler 
teilnehmen können und Familien finanziell nicht unzumutbar belastet werden. Der finanzielle 
Aufwand darf kein Grund dafür sein, dass eine Schülerin oder ein Schüler nicht teilnehmen 
kann. 
 
Das für Schulfahrten zur Verfügung stehende „Reisekostenbudget zur Erstattung der 
Reisekosten der Lehrkräfte“ wird der Schule über die Bezirksregierung auf der Grundlage des 
jährlichen Bewirtschaftungserlasses des Ministeriums für Schule und Bildung jeweils für das 
laufende Haushaltsjahr zugewiesen.  
 
 
82. Wie viele Schülerinnen und Schüler beziehen seit 2018 in Nordrhein-Westfalen 

BAföG?  
(Bitte nach Jahren differenzieren.) 

 
2018: 33.927 Schülerinnen und Schüler 
2019: 31.170 Schülerinnen und Schüler 
2020: 29.174 Schülerinnen und Schüler 
2021: 25.148 Schülerinnen und Schüler 
2022: 23.001 Schülerinnen und Schüler 
2023: 21.925 Schülerinnen und Schüler. 

https://bass.schul-welt.de/288.htm
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83. Wie hat sich die durchschnittliche monatliche Höhe von BAföG-Leistungen für 
Schülerinnen und Schüler in Nordrhein-Westfalen seit 2018 entwickelt? 

 
2018: 379,15 Euro durchschnittliche monatliche Höhe 
2019: 395,71 Euro durchschnittliche monatliche Höhe 
2020: 428,82 Euro durchschnittliche monatliche Höhe 
2021: 460,25 Euro durchschnittliche monatliche Höhe 
2022: 453,28 Euro durchschnittliche monatliche Höhe 
2023: 469,93 Euro durchschnittliche monatliche Höhe. 
 
 
84. Wie hat sich die durchschnittliche Bearbeitungsdauer von BAföG-Anträgen für 

Schülerinnen und Schüler in Nordrhein-Westfalen seit 2018 entwickelt? 
 
2018: 120 Tage 
2019: 117 Tage 
2020: 118 Tage 
2021: 126 Tage 
2022: 129 Tage 
2023: 126 Tage 
 
Erläuterungen: 
 
Durchschnittliche Bearbeitungsdauer: ausgehend vom Antragsdatum bis zur Bescheidung. 
Anträge mit einer Bearbeitungsdauer von über 400 Tagen wurden herausgestrichen. Hier wird 
davon ausgegangen, dass es sich um Fälle handelt, die zunächst manuell abgelehnt und erst 
im weiteren Verfahren (gegebenenfalls im Klageweg) geklärt worden sind. 
 
Im Verfahren kann nicht festgestellt werden, wann ein einzelner Fall entscheidungsreif war, da 
nicht erfasst wird, wann die letzten fehlenden Unterlagen vorgelegt worden sind. Insofern kann 
dem Grunde nach nur festgestellt werden, wie viel Zeit zwischen Antragstellung, 
abschließender Bearbeitung nach dem Vier-Augen-Prinzip und der Bescheidung liegen. 
 
 
85. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten für den Einsatz einer 

Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe? 
 
86. Wie viele Familien erhalten eine Kostenübernahme für den Einsatz einer 

Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe nach den Bestimmungen des 
Sozialgesetzbuch IX (§ 112 Abs. 1 Nr. 1 "Hilfen zu einer Schulbildung" in 
Verbindung mit § 99 SGB IX)? (Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln.) 

 
Die Fragen 85 und 86 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.  
 
Der Landesregierung liegen keine eigenen Daten zur Beantwortung der Frage vor. Daher hat 
die Landesregierung die für die Eingliederungshilfe zuständigen Träger um Übermittlung der 
Daten gebeten. 
 
Träger der Eingliederungshilfe für Leistungen der Eingliederungshilfe an Personen bis zur 
Beendigung der Schulausbildung an einer allgemeinbildenden Schule oder einer Förderschule 
und mithin zuständig für die Schulbegleitung sind gemäß § 1 AG-SGB IX NRW die Kreise und 
kreisfreien Städte.  
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Die Leistungen der Eingliederungshilfe werden in kommunaler Selbstverwaltung erbracht. Bei 
(drohender) körperlicher oder geistiger Behinderung erfolgt die Bewilligung sowie die 
Übernahme der Kosten einer Schulbegleitung gemäß § 112 SGB IX durch die Sozialämter als 
zuständige Rehabilitationsträger. Bei (drohender) seelischer Behinderung wird die Leistung 
gemäß § 35a SGB VIII in Verbindung mit § 112 SGB IX durch die örtlichen Träger der 
öffentlichen Jugendhilfe erbracht, die auch die Kosten tragen.  
 
Die von den zuständigen Trägern der Eingliederungshilfe zur Beantwortung der Fragen 
übermittelten Daten sind der Übersichtlichkeit halber in der Anlage zu den Fragen 85 und 86 
zusammenfassend dargestellt. Nicht für alle Kreise und kreisfreien Städte wurden Daten 
übermittelt. Eine Aufschlüsselung auf einzelne Kommunen war überwiegend nicht möglich. 
 
 
87. Welche finanziellen Aufwendungen liegen in der Verantwortung der Kommune für 

die Finanzierung der Schulbegleitung? 
 
Kostenträger für die Schulbegleitung sind in Nordrhein-Westfalen die Kreise und kreisfreien 
Städte, welche als Träger der Eingliederungshilfe die Leistungen der Eingliederungshilfe in 
kommunaler Selbstverwaltung erbringen (§ 1 Absatz 3 Ausführungsgesetz zum Neunten Buch 
Sozialgesetzbuch für das Land Nordrhein-Westfalen - AG-SGB IX NRW).  
 
Bei (drohender) körperlicher oder geistiger Behinderung erfolgt die Bewilligung sowie die 
Übernahme der Kosten einer Schulbegleitung gemäß § 112 SGB IX durch die Sozialämter als 
zuständige Rehabilitationsträger. Bei (drohender) seelischer Behinderung wird die Leistung 
gemäß § 35a SGB VIII in Verbindung mit § 112 SGB IX durch die örtlichen Träger der 
öffentlichen Jugendhilfe erbracht, die auch die Kosten tragen. 
 
 
88. Wie begründet sich die Erhöhung der Inklusionspauschale auf 67 Millionen im 

Jahr 2024? 
 
 
Gemäß § 1 Absatz 7 und § 2 Absatz 6 InklFöG überprüft das für Schule zuständige Ministerium 
gemeinsam mit den Kommunalen Spitzenverbänden in regelmäßigen Abständen die Höhe der 
kommunalen Aufwendungen. Die Landesregierung berichtet dem Landtag über das Ergebnis. 
 
Mit Vorlage 18/2069 ist dem Landtag zuletzt der fünfte Bericht der Landesregierung über die 
Evaluation des Gesetzes zur Förderung kommunaler Aufwendungen für die schulische 
Inklusion übermittelt worden. Dieser ist unter folgendem Link abrufbar: 
 
https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV18-2069.pdf und 
basiert auf dem ebenfalls der Vorlage zu entnehmenden Fünften Bericht zur Evaluation des 
Gesetzes zur Förderung kommunaler Aufwendungen für die schulische Inklusion in NRW 
(Zwischenbericht) des Wuppertaler Instituts für bildungsökonomische Forschung. 
 
Den Seiten 4 bis 5 des Berichtes der Landesregierung sowie den Seiten 11 bis 13 des 
Berichtes des Wuppertaler Instituts für bildungsökomische Forschung ist zu entnehmen, wie 
sich die Erhöhung der Inklusionspauschale auf 67 Millionen Euro im Jahr 2024 begründet. 
  

https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV18-2069.pdf
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89. Wie hat sich die Inklusionspauschale jährlich seit 2017 entwickelt? (Bitte einzeln 
nach Kommune und Jahr aufschlüsseln.) 

 
Es wird auf die Anlage zu Frage 89 verwiesen. 
 
 
90. Welche Schlüsse werden aus der aktuellen Evaluation der Inklusionspauschale 

gezogen? 
 
Es wird auf die Seiten 5 bis 7 des in der Antwort zu Frage 88 verwiesenen Berichtes der 
Landesregierung sowie die Seiten 17 bis 19 des Berichtes des Wuppertaler Instituts für 
bildungsökomische Forschung verwiesen. Ergänzend zur Untersuchung der 
Inklusionspauschale nach dem gesetzlichen Maßstab findet im Einvernehmen mit den 
Kommunalen Spitzenverbänden eine Untersuchung der interkommunalen Verteilung der Mittel 
aus der lnklusionspauschale gemäß § 2 Absatz 6 Satz 2, Absatz 4 lnklFöG sowie zu der Frage, 
wie sich die kommunalen Aufwendungen für nicht-lehrendes Personal mit lnklusionsbezug 
entwickelt haben, durch das Wuppertaler Institut für bildungsökonomische Forschung statt. 
Die Ergebnisse hierzu werden in einem gesonderten Bericht aufbereitet. 
 
 
91. Welche finanzielle Unterstützung leistet das Land zur Qualifikation von 

Schulbegleiterinnen bzw. Schulbegleitern? 
 
Träger der Eingliederungshilfe für Leistungen der Eingliederungshilfe an Personen bis zur 
Beendigung der Schulausbildung an einer allgemeinbildenden Schule oder einer Förderschule 
und mithin zuständig für die Schulbegleitung sind gemäß § 1 AG-SGB IX NRW die Kreise und 
kreisfreien Städte.  
 
Bei der Schulbegleitung handelt es sich um eine Leistung zur Teilhabe an Bildung, die durch 
geeignete Leistungserbringer erbracht wird. Hierfür schließen die Träger der 
Eingliederungshilfe mit den Vereinigungen der Leistungserbringer Rahmenverträge (§ 131 
SGB IX). 
 
Die Tätigkeit einer Schulbegleitung weist ein breites Aufgabenspektrum auf und orientiert sich 
am individuellen Bedarf der Leistungsberechtigten. Als Schulbegleitungen können angelernte 
Kräfte ebenso eingesetzt werden wie Kräfte mit pädagogischen Vorerfahrungen 
beziehungsweise mit einer einschlägigen Berufsausbildung (zum Beispiel Erzieherinnen und 
Erzieher, Heilerziehungspflegerinnen und Heilerziehungspfleger, Heilpädagoginnen und 
Heilpädagogen). Die Aufgabe der Qualifikation der eingesetzten Personen obliegt dem 
Leistungserbringer, der auch die Kosten für die Qualifizierung trägt. 
 
Aus den Mitteln der Inklusionspauschale nach § 2 des Gesetzes zur Förderung kommunaler 
Aufwendungen für die schulische Inklusion (Inklusionsfördergesetz – InklFöG) können auch 
Fortbildungsmaßnahmen zu inklusionsbezogenen Themen (zum Beispiel Autismus, 
Unterstützte Kommunikation, Grundsatzinformationen sonderpädagogische Förderung, unter 
anderem) mitfinanziert werden. An solchen Fortbildungsmaßnahmen können auch 
Schulbegleiterinnen und Schulbegleiter, die im Rahmen von einzelfallunabhängigen, 
infrastrukturellen Poolmodellen an einer Schule des Gemeinsamen Lernens tätig sind, 
teilnehmen. 
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92. Wie haben sich die inklusionsbedingten Mehraufwendungen der Schulträger im 
Bereich der Sachkosten (zusätzlicher Raumbedarf, Herstellung von 
Barrierefreiheit, Zusatzbedarf bei der Schülerbeförderung und für die 
Bereitstellung zusätzlicher Lehr- und Lernmittel) jährlich seit 2018 entwickelt? 

 
Den gesetzlichen Untersuchungs- und Berichtspflichten in Bezug auf den Belastungsausgleich 
gemäß § 1 InklFöG und die Inklusionspauschale gemäß § 2 InklFöG ist die Landesregierung 
mit der Vorlage 16/2947 vom 20. Mai 2015, der Vorlage 16/4321 vom 12. Oktober 2016, der 
Vorlage 17/509 vom 24. Januar 2018 sowie der Vorlage 17/6210 vom 20. Dezember 2021 
nachgekommen.  
 
Den Seiten 5 bis 6 der Vorlage 17/6210 und den Seiten 28 bis 31 sowie 42 bis 43 des Berichtes 
des Wuppertaler Instituts für bildungsökomische Forschung können Ausführungen zur 
Entwicklung der kommunalen Aufwendungen im Bereich der Sachkosten seit 2018 
entnommen werden: 
 
https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-6210.pdf 
 
 
93. Wie hoch ist die Förderung im Rahmen des SGB XII für Schülerinnen bzw. Schüler, 

die eine ergänzende Lernförderung benötigen? 
 
Zu den Förderungsbeträgen gemäß § 34 Absatz 5 SGB XII (Lernförderung) wird auf die Anlage 
zu Frage 61 verwiesen. 
 
 
Hochschule 
 
94. Wie hat sich seit 2004 die Zahl der Studierenden an den öffentlichen Hochschulen 

Nordrhein-Westfalens entwickelt? (Bitte jährlich nach Studienort differenzieren 
und Gesamtzahl für das Bundesland aufführen.) 

 
Zu den Studierendenzahlen an öffentlich-rechtlichen Hochschulen seit 2004 wird auf die 
Anlage zu Frage 94 verwiesen, zudem sind übergeordnete Summen für Hochschulen in 
anderen Trägerschaften aufgeführt. 
 
 
95. Wie viele Studierende beziehen seit 2018 in Nordrhein-Westfalen BAföG? (Bitte 

nach Jahren differenzieren.) 
 
96. Wie hat sich die durchschnittliche monatliche Höhe von BAföG-Leistungen für 

Studierende in Nordrhein-Westfalen seit 2018 entwickelt? 
 
Die Fragen 95 und 96 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.  
Die Anzahl der Geförderten, sowie die durchschnittliche monatliche Höhe von BAföG-
Leistungen seit 2018 ergeben sich aus folgender Übersicht: 
 
 

Jahr Geförderte Durchschnittlicher 
Monatsbetrag in Euro 

2018 89.153 453,53 
2019 83.590 466,43 
2020 87.751 507,58 

https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-6210.pdf
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2021 93.754 506,71 
2022 92.421 547,53 
2023 93.467 624,14 

 
 
97. Wie hat sich die durchschnittliche Bearbeitungsdauer von BAföG-Anträgen für 

Studierende in Nordrhein-Westfalen seit 2018 entwickelt? 
 
Bei der Ermittlung der Zahlen wurden die zwölf Ämter für Ausbildungsförderung bei den 
Studierendenwerken beleuchtet. Die Bearbeitungsdauer wird als der Zeitabschnitt von dem 
Eingangsdatum des Antrags bis zum Zeitpunkt der ersten Zahlung verstanden. Klageverfahren 
wurden nicht berücksichtigt. 
Nach diesen Maßgaben ergibt sich folgende Darstellung: 
 

Jahr Durchschnittliche Bearbeitungszeit (in 
Tagen) 

2018 134 
2019 131 
2020 128 
2021 137 
2022 151 
2023 155 

 
 
98. Wie hat sich der Mitspiegel in den nordrhein-westfälischen Universitätsstädten 

seit dem Jahr 2004 entwickelt? (Bitte nach Städten und möglichst im zweijährigen 
Rhythmus ausweisen.) 

 
Die Erstellung von Mietspiegeln liegt in der Zuständigkeit der Kommunen. Daher liegt der 
Landesregierung keine Übersicht über die örtlichen Mietspiegel und darin enthaltene 
Mietwerte vor. 
 
 
99. Wie hat sich der Bestand der Studierendenwohnungen seit dem Jahr 2004 in den 

nordrhein-westfälischen Universitätsstädten entwickelt? (Bitte nach Städten 
möglichst im zweijährigen Rhythmus ausweisen.) 

 
Der Bestand der „Studierendenwohnungen“ ist weder einheitlich definiert, noch bekannt. 
Näherungsweise können jedoch die Zahlen der „Studierendenwohnheimplätze“ über die 
gewünschte Zeitschiene dargestellt werden, die öffentlich gefördert wurden.  
Es wird auf die Anlage zu Frage 99 verwiesen.  
Die Abgrenzung entspricht der Definition, wie sie für die jährliche Publikation des Deutschen 
Studierendenwerks „Wohnraum für Studierende – Statistische Übersicht“ verwendet wird. 
 
 
100. Wie haben sich die Semesterbeiträge an den öffentlichen Hochschulen Nordrhein-

Westfalens seit dem Jahr 2004 entwickelt? (Bitte jährlich für jede öffentliche 
nordrheinwestfälische Hochschule differenzieren und landesweiten Durchschnitt 
benennen.) 

 
Die Semesterbeiträge umfassen die Beiträge für die Studierendenwerke und die 
Studierendenschaft, wobei das Semesterticket hier den jeweils größten Anteil ausmacht. Die 
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erhobenen Zahlen umfassen im jeweiligen Jahr das Sommersemester und das darauffolgende 
Wintersemester. Zu der Aufteilung nach Jahr und Hochschule sowie zum landesweiten 
Durchschnitt wird auf die Anlage zu Frage 100 verwiesen. 
 
 
101. Wie wurde das Förderprogramm „Inklusive Hochschule NRW“ jährlich von den 

Hochschulen genutzt? (Bitte Fördersummen je Hochschule auflisten.) 
 
Mit dem Förderprogramm „Inklusive Hochschule NRW“ unterstützt das Land die Universitäten 
und Hochschulen für angewandte Wissenschaften in staatlicher Trägerschaft sowie die 
staatlichen Kunst- und Musikhochschulen bei der Umsetzung von Maßnahmen zur Inklusion 
von Studierenden mit Behinderung oder chronischen Erkrankungen. Im Rahmen des 
Förderprogramms erhalten die Hochschulen seit 2020 jährlich Mittel in Höhe von rund 3,3 
Millionen Euro. Die Verteilung der Mittel auf die Hochschule erfolgt im Wesentlichen 
parametergestützt aufgrund der Studierendenzahl der Hochschulen. Darüber hinaus erhalten 
die Hochschulen einen Sockelbetrag. Zu den jeweiligen Hochschulen jährlich zugewiesenen 
Förderbeträgen wird auf die Anlage zu Frage 101 verwiesen. 
 
 
102. Wie hoch ist der durchschnittliche Schuldenstand von Studierenden, die BAföG 

bezogen, am Ende ihres Studiums? 
 
103. Wie lange benötigen Studierende, die BAföG bezogen haben, durchschnittlich, um 

die Schulden zurückzuzahlen? 
 
Die Fragen 102 und 103 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Über den durchschnittlichen Schuldenstand sowie die durchschnittliche Rückzahlungsdauer 
liegen landesseitig keine Informationen vor. Auf Nachfrage konnte das Bundesverwaltungsamt 
hierzu ebenfalls kein Datenmaterial zur Verfügung stellen. 
 
Seit 2001 wird die Höhe des Darlehens über die zurückgezahlten Beträge (höchstens 
10.000,00 Euro) gedeckelt beziehungsweise seit 2019 durch die Dauer der Rückzahlung (77 
Monate) beschränkt, "Wohlverhalten" (§ 18 Absatz 12 BAföG) vorausgesetzt. Das heißt, dass 
bei reduzierter Rate von (mindestens) 56,00 Euro eine Rückzahlung von 4.312,00 Euro 
erfolgen würde, danach würde ein Restschuldenerlass erfolgen. Es gibt auch eine Stundung 
ohne Ratenzahlung, dann würde sich der Zeitraum für die Rückzahlung auf 20 Jahre erhöhen, 
in denen die 77 Raten erbracht werden können (§ 18 Absatz 3 BAföG). 
 
Daraus ergibt sich, dass in der Regel höchstens 10.010,00 Euro zurückgezahlt werden 
müssen, wenn die Zahlungen, wie vereinbart, innerhalb von 20 Jahren geleistet werden. Das 
Darlehen ist nicht zu verzinsen (§ 18 Absatz 2 BAföG).  
 
Soweit die Höhe erreicht beziehungsweise überschritten wird, wäre die Dauer der 
Rückzahlung auf 6,5 Jahre beschränkt. Inwieweit dies tatsächlich so stattfindet oder aber 
fehlendes "Wohlverhalten" oder Stundung ohne Ratenzahlung die Dauer der Rückzahlung 
verlängert, kann nicht eindeutig beantwortet werden, da das Bundesverwaltungsamt keine 
Informationen hierzu erhält. Bei den Ämtern liegen diese Informationen auch nur bedingt vor 
(zum Beispiel, wenn nach dem Bachelor-Studium ein Master-Studium durchgeführt wird und 
auch hier Förderungsleistungen bezogen werden oder das Studium innerhalb der 
Förderungszeit beziehungsweise in unmittelbarem Anschluss daran beendet wird). Dies wird 
allerdings IT-mäßig nicht erfasst. 
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Monetäre Unterstützung 
 
104. Wie viele Kinder nehmen in Nordrhein-Westfalen den Landesfonds „Alle Kinder 

essen mit“ in Anspruch? (Bitte möglichst nach Bildungseinrichtung differenzieren 
und jährliche Entwicklung seit Auflage des Fonds aufzeigen.) 

 
Daten über die Anzahl der geförderten Kinder ab dem Schuljahr 2020/2021 können der 
Antwort auf die Kleine Anfrage 3360 (LT-Drs. 18/8613) entnommen werden. Daten über die 
Anzahl der geförderten Kinder bis zum Schuljahr 2019/2020 sowie eine Differenzierung nach 
Bildungseinrichtungen liegen der Landesregierung nicht vor. 
 
 
105. Wie hoch sind die Gesamtkosten und die durchschnittlichen Kosten pro Mahlzeit, 

die über den Landesfonds abgewickelt wurden? 
 
Dazu liegen der Landesregierung keine Daten vor. 
 
 
106. In welchem Umfang greifen die Berechtigten seit 2018 auf die Mittel zur 

Unterstützung für Schulbedarf in den Kommunen in NRW zu? 
 
Ausgaben für die Leistungskomponente Schulbedarfspaket in den Rechtskreisen SGB II und 
BKGG: 
 

Jahr Betrag 
2018 42.320.415,27 Euro 
2019 54.090.695,35 Euro 
2020 64.242.478,06 Euro 
2021 66.340.700,71 Euro 
2022 69.592.867,24 Euro 
2023 84.136.600,99 Euro 

 
Die Zahlen zeigen eine Verdopplung der verausgabten Mittel im Zeitraum von 2018 bis 2023. 
Dabei ist – anders als bei anderen Komponenten des Bildungs- und Teilhabepakets – auch 
kein Einbruch während der Zeit der Corona-Pandemie zu verzeichnen. Stattdessen sind die 
Mittelabflüsse stetig angestiegen. Die Verdopplung im genannten Zeitraum ist neben einer 
gesteigerten Inanspruchnahme insbesondere auch auf die Erhöhung der Beträge des 
Schulbedarfspakets (2018: 100,00 Euro, 2023: 174,00 Euro) zurückzuführen. 
Zum Umfang der Schulbedarfsförderungen gemäß § 34 Absatz 3 SGB XII wird auf die Anlage 
zu Frage 61 verwiesen. 
 
 
107. In welchem Umfang greifen Familien seit 2018 auf die Unterstützung für Freizeiten 

auf BuT-Mittel zurück? 
 
Ausgaben für die Leistungskomponente soziale und kulturelle Teilhabe in den Rechtskreisen 
SGB II und BKGG: 
 

Jahr Betrag 
2018 9.121.053,29 Euro 
2019 10.076.495,05 Euro 
2020 9.802.906,25 Euro 
2021 8.472.703,93 Euro 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 18. Wahlperiode Drucksache 18/10616 

 
 

40 

2022 12.267.645,48 Euro 
2023 15.140.683,10 Euro 

 
Die Zahlen zeigen eine erhebliche Erhöhung der verausgabten Mittel im Zeitraum von 2018 
bis 2023 (+ 66 %). Die geringere Mittelverausgabung in den Jahren 2020 und 2021 ist auf die 
Auswirkungen der Corona-Pandemie zurückzuführen. Da der monatliche Betrag für die 
Leistungen zur Teilhabe am sozialen und kulturellen Leben (§ 28 Absatz 7 SGB II) von 15,00 
Euro pro Monat seit 2019 nicht erhöht worden ist, ist die erhöhte Mittelverausgabung auf eine 
gesteigerte Inanspruchnahme von BuT-Leistungen zurückzuführen. 
 
Zur Anzahl und zum Umfang der Teilhabeleistungen am sozialen und kulturellen Leben in der 
Gemeinschaft gemäß § 34 Absatz 7 SGB XII wird auf die Anlage zu Frage 61 verwiesen. 
 
 
108. Wie gestaltet sich der lokale Tarif für Lernförderung in den Kommunen in NRW? 

(Bitte aufschlüsseln nach Kommune und Institut/Anbieter.) 
 
Die Kommunen regeln die Höhe der Tarife für die Lernförderung eigenständig. Einzige 
Vorgabe ist das Einhalten der Grundsätze von Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit. 
 
 
109. Wie bewertet die Landesregierung die Unterstützung von Kindern durch die BuT-

Mittel? Werden damit alle Kinder erfasst, die Unterstützung benötigen? 
 
Grundsätzlich handelt es sich bei den Leistungen für die Bildung und Teilhabe nach § 28 SGB 
II um eine Bundesregelung. Die Möglichkeiten der Landesregierung, eine verbesserte 
Inanspruchnahme von BuT-Leistungen etwa durch eine vereinfachte Antragstellung zu 
erreichen, sind daher strukturell begrenzt. Die Landesregierung hat sich jedoch in den 
zurückliegenden und aktuellen Gesetzgebungsverfahren zum BuT-Paket (Starke-Familien-
Gesetz, Kindergrundsicherung) nachdrücklich für Vereinfachungen bei BuT eingesetzt.  
 
Anhand der steigenden Ausgaben (sowohl Gesamtausgaben, als auch Pro-Kopf-Ausgaben), 
insbesondere nach dem Ende der Corona-Pandemie, lässt sich erkennen, dass von den 
Leistungen Gebrauch gemacht wird und Kinder und Jugendliche aus Familien mit geringem 
Einkommen gefördert und unterstützt werden. 
 
Dennoch ist die Landesregierung der Auffassung, dass eine weitere Steigerung der 
Inanspruchnahme der Leistungen des BuT-Pakets aufgrund des existenzsichernden 
Charakters dieser Leistungen von großer Bedeutung ist, um die Lebenschancen von Kindern 
und Jugendlichen zu verbessern. 
 
Aus sozialhilferechtlicher Sicht (SGB XII) sieht die Landesregierung die Leistungen der Bildung 
und Teilhabe (BuT) als geeignetes Mittel, um bedürftigen Kindern aus Familien mit geringem 
Einkommen bessere Entwicklungsperspektiven zu ermöglichen. Die BuT-Leistungen bieten 
eine Unterstützung und eröffnen ihnen damit mehr Zugang zu Bildung, Sport, Kultur und 
anderen Aktivitäten. 
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110. Wie hat sich das Angebot „Kinderstark - NRW schafft Chancen“ seit seiner 
Einführung entwickelt? (Bitte jährlich aufgegliedert nach Maßnahmen, Kommunen 
und Mittelabfluss.) 

 
Zu der Beantwortung der Frage für die Haushaltsjahre 2020 bis 2022 wird auf die Anlage zu 
Frage 110 verwiesen. Die Angaben für das Haushaltsjahr 2023 konnten nicht aufgeführt 
werden, da die endgültige Prüfung der Mittelverwendung noch nicht abgeschlossen ist. 
 





Bevölkerung in Nordrhein-Westfalen im Alter von unter 18 Jahren am 31.12.2023 
Quelle: Fortschreibung des Bevölkerungsstandes auf Basis des Zensus vom 09. Mai 2011

insgesamt männlich weiblich
unter 1 Jahr  154 052  78 952  75 100
1 bis unter 2 Jahre  167 726  86 082  81 644
2 bis unter 3 Jahre  181 455  93 336  88 119
3 bis unter 4 Jahre  177 833  91 531  86 302
4 bis unter 5 Jahre  178 908  91 910  86 998
5 bis unter 6 Jahre  182 620  93 751  88 869
6 bis unter 7 Jahre  183 141  94 398  88 743
7 bis unter 8 Jahre  184 989  94 764  90 225
8 bis unter 9 Jahre  178 834  92 148  86 686
9 bis unter 10 Jahre  176 780  90 894  85 886
10 bis unter 11 Jahre  169 448  87 748  81 700
11 bis unter 12 Jahre  170 534  87 685  82 849
12 bis unter 13 Jahre  166 324  85 515  80 809
13 bis unter 14 Jahre  170 552  87 909  82 643
14 bis unter 15 Jahre  168 620  87 018  81 602
15 bis unter 16 Jahre  174 627  90 486  84 141
16 bis unter 17 Jahre  174 495  90 739  83 756
17 bis unter 18 Jahre  173 305  90 552  82 753

––––––––––

davon im Alter von ... bis 
unter ... Jahren

Bevölkerung

Anlage zu Frage 1 der Großen Anfrage 24

© IT.NRW, Düsseldorf, 2024. Dieses Werk ist lizenziert unter der Datenlizenz Deutschland -

Namensnennung - Version 2.0.
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Anlage zu Frage 2

Insgesamt
Paare mit Kind(ern) 

und Alleinerziehende
Paare mit 
Kind(ern)

Einnahmen (je Haushalt in EUR) HaushaltsbruttoeinkommenEUR 5.145       7.215                        7.862       
HaushaltsnettoeinkommenEUR 3.931       5.390                        5.829       

______________
zu "Paare mit Kind(ern) und 
Alleinerziehende" und "Paare mit

Kind(ern)":

ledige(s) Kind(er) unter 18 Jahren der

Haupteinkommenspersonen oder der 
Ehe- bzw. Lebenspartnerinnen und -
partner

zu "Insgesamt":

Wert bezogen auf alle 
Haushaltstypen, nicht nur auf die 
beiden dargestellten

Als Hochrechnungs- und Anpassungsrahmen der Laufenden

Wirtschaftsrechnungen dient der Mikrozensus des jeweiligen

Jahres.

© IT.NRW, 63121-06i, Düsseldorf, 2024. 

2022

Haushaltstyp

Einkommen privater Haushalte nach Haushaltstyp

Jahr
Hochgerechnete Haushalte

----------
monatliche Einnahmen/Ausgaben (je Haushalt in EUR) Einheit
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Anlage zu Frage 3

Bundesländer 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Nordrhein-Westfalen 29,4 31,7 33,4 35,3 36,7 37,3 40
______________

Auswertung auf Grundlage abgeschlossener Elterngeldbezüge 

© Statistisches Bundesamt (Destatis), 22922-0030, 2024 | Stand: 15.07.2024

Statistik zum Elterngeld
Väterbeteiligung (Prozent)

Abgerufen am 15.07.24 / 12:35:13 Seite 1 von 1
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Anlage zu Frage 4

Beziehende im Jahr 2023 nach Geschlecht, Familienstand, Höhe des durchschnittlichen monatlichen Anspruchs und

Insgesamt.................................................................. 1 766 643   939   841  401 431   894   804

     davon
verheiratet .......................................................... 1 262 242   957   860  302 573   919   829
in eingetragener Lebenspartnerschaft  ................   901   928   805   180   853   748
ledig ....................................................................  468 421   899   798  90 258   853   734
verwitwet .............................................................  1 337   665   589   330   641   564

geschieden .........................................................  33 742   834   732  8 090   751   665

     darunter unverheiratet mit dem anderen

          Elternteil zusammen lebend ......................  374 782   976   865  77 227   905   804

     darunter alleinerziehend nach § 4c Abs. 1 Nr. 1 ....  50 431   652   569  16 330   545   486

Männlich....................................................................  462 101  1 315  1 313  99 926  1 292  1 290

     davon
verheiratet ..........................................................  347 656  1 347  1 346  80 987  1 315  1 313
in eingetragener Lebenspartnerschaft  ................   108  1 122  1 074   11   815   799
ledig ....................................................................  108 524  1 214  1 212  17 684  1 195  1 193
verwitwet .............................................................   180  1 049  1 036   36   968   948

geschieden .........................................................  5 633  1 259  1 255  1 208  1 225  1 220

     darunter unverheiratet mit dem anderen
          Elternteil zusammen lebend ......................  101 489  1 228  1 226  18 418  1 209  1 207

     darunter alleinerziehend nach § 4c Abs. 1 Nr. 1 ....  1 096  1 054  1 047   413  1 079  1 069

Weiblich..................................................................... 1 304 542   806   674  301 505   762   643

     davon
verheiratet ..........................................................  914 586   809   676  221 586   775   652
in eingetragener Lebenspartnerschaft  ................   793   902   768   169   855   745
ledig ....................................................................  359 897   804   673  72 574   734   622
verwitwet .............................................................  1 157   606   519   294   601   517

geschieden .........................................................  28 109   749   627  6 882   668   568

     darunter unverheiratet mit dem anderen
          Elternteil zusammen lebend ......................  273 293   882   731  58 809   809   678

     darunter alleinerziehend nach § 4c Abs. 1 Nr. 1 ....  49 335   643   558  15 917   531   471

© Statistisches Bundesamt (Destatis), Sonderauswertung vom 14.06.2024 

Geschlecht
__________

Familienstand

Höhe des durchschnittlichen monatlichen Auszahlbetrags in Deutschland und Nordrhein-Westfalen

Anzahl

Höhe des 
durchschnittlichen 

monatlichen 
Anspruchs im 

Bezugszeitraum in 
Euro

Höhe des 
durchschnittlichen 

monatlichen 
Auszahlbetrags im 
Bezugszeitraum in 

Euro

Deutschland Nordrhein-Westfalen

Höhe des 
durchschnittlichen 

monatlichen 
Anspruchs im 

Bezugszeitraum in 
Euro

Höhe des 
durchschnittlichen 

monatlichen 
Auszahlbetrags im 
Bezugszeitraum in 

Euro

Anzahl

Statistisches Bundesamt, Elterngeldstatistik
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Wohnort der Bedarfsgemeinschaft - Kreisebene

Düsseldorf, krfr. Stadt 40 103020 0,39

Duisburg, krfr. Stadt 125 90156 1,39

Essen, krfr. Stadt 250 99381 2,52

Krefeld, krfr. Stadt 35 38798 0,90

Mönchengladbach, krfr. Stadt 30 46964 0,64

Mülheim an der Ruhr, krfr. Stadt 35 29242 1,20

Oberhausen, krfr. Stadt 25 35867 0,70

Remscheid, krfr. Stadt 30 19698 1,52

Solingen, krfr. Stadt 50 27994 1,79

Wuppertal, krfr. Stadt 85 64169 1,32

Kleve, Kreis 45 54003 0,83

Mettmann, Kreis 95 84735 1,12

Rhein-Kreis Neuss 35 81273 0,43

Viersen, Kreis 40 49257 0,81

Wesel, Kreis 105 76208 1,38

Bonn, krfr. Stadt 70 58092 1,20

Köln, krfr. Stadt 320 177025 1,81

Empfänger* innen von Hilfe zum Lebensunterhalt (SGB XII) am 31.12.2022 unter 18 Jahren auf Kreisebene

Kreise

Wohnortprinzip

HLU Empfänger* innen 

Alter

unter 18 Jahren

Bevölkerung am 

31.12.2022

unter 18 Jahren

HLU Empfänger/-innen 

je 1000 Einwohner-innen 

unter 18 Jahren
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Leverkusen, krfr. Stadt 45 29267 1,54

Aachen, Städteregion 185 88828 2,08

Düren, Kreis 50 47117 1,06

Rhein-Erft-Kreis 105 85404 1,23

Euskirchen, Kreis 40 33857 1,18

Heinsberg, Kreis 60 45176 1,33

Oberbergischer Kreis 65 49876 1,30

Rheinisch-Bergischer Kreis 30 49026 0,61

Rhein-Sieg-Kreis 100 108258 0,92

Bottrop, krfr. Stadt 25 19211 1,30

Gelsenkirchen, krfr. Stadt 130 49762 2,61

Münster, krfr. Stadt 120 47996 2,50

Borken, Kreis 100 70402 1,42

Coesfeld, Kreis 70 39882 1,76

Recklinghausen, Kreis 210 105525 1,99

Steinfurt, Kreis 140 83066 1,69

Warendorf, Kreis 55 50710 1,08

Bielefeld, krfr. Stadt 100 59418 1,68

Gütersloh, Kreis 60 67381 0,89

Herford, Kreis 120 44731 2,68

Höxter, Kreis 30 24251 1,24

Lippe, Kreis 95 64901 1,46

Minden-Lübbecke, Kreis 80 57313 1,40

Paderborn, Kreis 75 56409 1,33

Bochum, krfr. Stadt 90 55592 1,62

Dortmund, krfr. Stadt 185 101954 1,81

Hagen, krfr. Stadt 85 34857 2,44

Hamm, krfr. Stadt 40 32154 1,24

Herne, krfr. Stadt 30 27225 1,10

Ennepe-Ruhr-Kreis 80 52394 1,53

Hochsauerlandkreis 115 43544 2,64

Märkischer Kreis 175 70896 2,47

Olpe, Kreis 15 23323 0,64
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Siegen-Wittgenstein, Kreis 65 47139 1,38

Soest, Kreis 60 52803 1,14

Unna, Kreis 185 67265 2,75

außerhalb von NRW 5 - -

NRW insgesamt 4635 3122795 1,48

– – – Quelle: IT.NRW, Statistisches Landesamt, Statistik 

© IT.NRW, Statistisches Landesamt, Düsseldorf, 2024. Dieses Werk ist lizenziert unter der Datenlizenz Deutschland - Namensnennung - Version 2.0.

Hinweis: Ab dem Berichtsjahr 2020 erfolgt die Veröffentlichung der Ergebnisse der Statistik der Empfängerinnen und Empfänger von Hilfe 

zum Lebensunterhalt unter Einsatz des Geheimhaltungsverfahrens der 5er-Rundung.
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Kommune

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Aachen, Städteregion

Aachen 856 383 122 192 281 171
Stolberg 1274 1184 − 730 363 892

Bielefeld 187 235 230 172 130 228

Bochum 481 673 758 858 696 1227

Bonn 249 84 312 198 108 282

Borken, Kreis

Borken 625 946 1953 869 1012 2182
Stadtlohn 673 749 907 745 665 1587

Bottrop 737 870 901 60 67 341

Coesfeld, Kreis

Coesfeld 1701 1456 1641 1311 1615 1953

Dortmund 14 18 16 5 11 16

Duisburg 1008 1058 1244 1091 1223 753

Düren, Kreis

Düren 922 1085 328 542 597 771

Düsseldorf 2158 2173 2384 2401 2251 2814

Anzahl der Teilnehmenden *
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Essen 1094 1109 1319 1032 1068 1299

Euskirchen, Kreis

Euskirchen 76 88 95 149 152 160

Gelsenkirchen 70 93 145 105 281 235

Gütersloh, Kreis

Verl − 213 343 123 306 203

Heinsberg, Kreis

Erkelenz 157 167 167 89 98 121

Herford, Kreis

Enger 185 160 93 − 61 72

Herne 44 44 26 10 − 57

Kleve, Kreis

Kleve 824 830 825 459 576 529

Köln 1224 1212 631 1394 1208 1510

Krefeld 181 1162 1434 625 1429 1461

Leverkusen 186 209 208 150 99 55

Märkischer Kreis

Lüdenscheid 634 517 453 366 274 283

Mettmann, Kreis

Hilden 105 223 237 907 166 248
Ratingen 17 332 612 162 84 334
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Minden-Lübbecke, Kreis

Lübbecke 219 214 194 103 94 73

Mönchengladbach, Kreis

Mönchengladbach 242 − 456 116 − 213

Mülheim an der Ruhr 446 439 447 304 276 303

Münster 1690 4403 4371 2774 1972 3784

Oberbergischer Kreis

Wipperfürth 81 79 87 76 65 120

Oberhausen 700 612 578 623 557 845

Paderborn, Kreis

Paderborn 2007 3509 3671 1683 1585 2406

Recklinghausen, Kreis

Dorsten 1195 1102 1087 859 946 1055

Remscheid 167 170 158 153 126 194

Rhein-Erft-Kreis

Bergheim 654 505 661 195 244 178
Hürth 24 80 83 141 162 273

Rheinisch-Bergischer-Kreis

Bergisch-Gladbach 131 91 132 100 109 292
Burscheid 149 132 136 126 193 329

Rhein-Kreis-Neuss

Grevenbroich 80 − 40 25 134 90
Neuss 52 279 148 107 167 261
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Rhein-Sieg-Kreis

Siegburg 290 326 376 480 293 698

Steinfurt, Kreis

Rheine 1042 1129 1101 690 538 806

Unna, Kreis

Kamen 9 24 56 40 38 168
Schwerte 37 19 23 28 − 55

Warendorf, Kreis

Warendorf 754 1092 840 448 698 766

Wesel, Kreis

Dinslaken 43 24 30 14 6 31
Kamp-Lintfort − − 492 264 272 786

Moers 184 85 140 118 126 223
Voerde 45 54 66 62 109 127
Wesel 201 261 362 331 373 337

Wuppertal 302 398 344 211 172 343

Anzahl Teilnehmende gesamt 26426 32300 33463 24816 24076 34540
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* Erläuterungen:    

Die Teilnahme am Berichtswesen Weiterbildung NRW ist für die nach dem Weiterbildungsgesetz 
anerkannten Einrichtungen in § 26 WbG seit dem Berichtsjahr 2021 gesetzlich geregelt. Für die 
Jahre 2023 und 2024 können zu diesem Zeitpunkt keine Aussagen getroffen werden, der Datenreport 
Weiterbildung 2023 liegt noch nicht vor. 

Die niedrigeren TN-Zahlen in den Jahren 2020-2021 sind im Wesentlichen auf die Corona-Pandemie 
zurückzuführen. Aufgrund der Corona-Schutzverordnung waren Familienbildungsstätten zeitweise 
geschlossen und nur Angebote mit einer abgesenkten TN-Zahl möglich. 
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unter 3 200 3 200 bis unter 4 500 4 500 bis unter 5 500 5 500 bis unter 7 500 7 500 Euro und mehr
Teilnehmende Haushalte 10 447 X X  730  101  154  133  211  131
Hochgerechnete Haushalte (in 1 000) 8 679 X X  459  93  115  77  106  68

KiTa-Beiträge1) X X 160 € 172 € 73 € 134 € 184 € 219 € 287 €
Haushaltsbruttoeinkommen1) 4.803 € 4.862 € 7.319 € 7.320 € 3.243 € 5.138 € 6.774 € 8.918 € 14.737 €

2,2% 2,4% 2,2% 2,6% 2,7% 2,5% 1,9%

Haushaltsnettoeinkommen abzüglich verpflichtende Unterhaltszahlungen1) 3.608 € 3.714 € 5.309 € 5.332 € 2.452 € 3.847 € 4.993 € 6.330 € 10.628 €
3,0% 3,2% 3,0% 3,5% 3,7% 3,5% 2,7%

Haushalte in NRW mit Ausgaben für Kindergärten, Krippen im Jahr 2018
*)

 

*) Ergebnisse der Einkommens- und Verbrauchsstichprobe 2018, Kinderbetreuung ohne Verpflegung - 1) je Monat

Haushalte insgesamt
Davon nach Haushaltsnettoeinkommensklassen von … bis unter … in Euro

Gegenstand der Nachweisung

Haushalte insgesamt

Anteil KiTa-Beiträge an Haushaltsbruttoeinkommen

Anteil KiTa-Beiträge an Haushaltsnettoeinkommen

Darunter Haushalte mit Ausgaben für Kindergärten, Krippen

Durchschnitt
MedianMedianDurchschnitt

Anlage zu Frage 21 der Großen Anfrage 24



IT.NRW
S5-10

Steuerpflichtige 1 000 EUR Steuerpflichtige 1 000 EUR

2019 522.988 999.126 513.292 606.687
2020 501.065 753.941 489.073 455.651

Gesamtaufwände Kinderbetreuungskosten
(von den Steuerpflichtigen in der Steuererklärung geltend 

gemacht)
Veranlagungsjahr

nachr.: Kinderbetreuungskosten nach §10 Abs. 1 Nr. 5 
EStG

Lohn- und Einkommensteuerstatistik

 Große Anfrage der Landtagsfraktion der SPD an das MKJFGFIM_NRW vom 22.03.2024
hier: Sonderauswertung aus der Lohn- und Einkommensteuerstatistik zur Frage Nr. 24 
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Quelle: 

KiBiz.web, 

Meldebogen 

nach § 20 Abs. 5 

KiBiz

Abgeschlos-

sene Quali-

fizierung nach 

DJI-Curriculum 

im Umfang von 

160 Stunden

Abgeschlos-

sene Qualifizie-

rung nach DJI-

Curriculum im 

Umfang von 

160 Stunden

Abgeschlos-

sene Qualifi-

kation nach 

Qualifizie-

rungshandbuch 

(QHB) (300 

Unterrichts-

einheiten und 

mehr)

Abgeschlossene 

Qualifikation 

nach 

Qualifizierungs-

handbuch (QHB) 

(300 Unterrichts-

einheiten und 

mehr)

In tätigkeitsbeglei-

tender Grundqua-

lifizierung nach QHB 

(abgeschlossene 

160 Unterrichts-

einheiten)

In tätigkeitsbeglei-

tender Grundqua-

lifizierung nach QHB 

(abgeschlossene 160 

Unterrichtsein-

heiten)

Anzahl 

Kindertages-

pflegeperso-

nen

2020/2021 11.947 75,71% 662 4,20% 460 2,92% 15.780

2021/2022 12.019 74,43% 860 5,33% 427 2,64% 16.149

2022/2023 11.558 73,85% 1.454 9,29% 574 3,67% 15.650

Nr. 31 Wie viele Kindertagespflegepersonen verfügen über eine 300-stündige Qualifizierung nach dem QHB und wie viele 

über eine 160-stündige Qualifizierung? (Bitte in absoluten Zahlen sowie im Verhältnis zu allen Kindertagespflegepersonen 

in NRW für die einzelnen Kita-Jahre seit Inkrafttreten der jüngsten Kibiz-Revision aufführen.)
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Quelle: 

KiBiz.web, 

Zuschus-

santrag

Jugendamt

Kindergar-

tenjahr 

2020/2021

Kindergar-

tenjahr 

2021/2022

Kindergar-

tenjahr 

2022/2023

Kinderga-

rtenjahr 

2023/2024

Kindergar-

tenjahr 

2024/2025

Aachen 29 3 12 12 15

Ahaus 0 3 2 0 2

Ahlen 0 5 4 4 4

Alsdorf 5 0 5 5 5

Altena 0 0 2 2 2

Arnsberg 10 10 10 10 5

Bad Honnef 0 4 0 0 0

Bad Oeynhausen 4 9 3 5 5

Bad Salzuflen 7 0 5 0 0

Beckum 10 0 5 10 5

Bedburg 0 0 0 1 0

Bergheim 6 4 4 9 5

Bergisch Gladbach 0 0 0 5 0

Bergkamen 0 0 5 5 5

Bielefeld 75 75 80 20 20

Bocholt 0 0 0 9 6

Bochum 65 70 75 80 80

Bonn 70 60 70 50 30

Borken 0 1 1 1 2

Bornheim 0 0 0 0 0

Bottrop 3 15 15 15 10

Brühl 0 0 0 2 2

Bünde 1 5 4 0 3

Castrop-Rauxel 15 0 0 0 5

Coesfeld 0 0 4 1 0

Datteln 0 4 3 1 3

Detmold 2 0 3 2 1

Dinslaken 0 0 0 0 0

Dormagen 0 3 5 3 0

Dorsten 0 0 5 5 2

Dortmund 0 0 25 20 32

Duisburg 0 10 10 10 10

Dülmen 0 0 5 3 0

Düren 55 66 90 60 60

Düsseldorf 26 31 50 60 80

Elsdorf 0 0 0 0 3

Emmerich 5 5 5 6 6

Emsdetten 2 0 2 3 0

Ennepetal 0 3 0 0 0

Erftstadt 2 5 3 3 4

Frage 32: Wie viele Kindertagespflegepersonen haben pro Jugendamt und 

Kindergartenjahr seit Inkrafttreten den QHB-Zuschuss in Höhe von 2.000 Euro gemäß § 46 

KiBiz erhalten? (Bitte nach Kita-Jahren und Jugendamtsbezirken differenzieren)
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Erkelenz 2 0 3 3 4

Erkrath 0 0 0 2 2

Eschweiler 0 0 5 5 7

Essen 96 60 60 40 40

Frechen 0 0 0 5 2

Geilenkirchen 0 0 1 1 2

Geldern 0 2 2 3 2

Gelsenkirchen 6 30 20 20 25

Gevelsberg 5 5 5 2 2

Gladbeck 11 0 0 5 2

Goch 0 0 0 3 0

Greven 3 6 1 1 2

Grevenbroich 0 0 0 2 0

Gronau 0 0 0 0 0

Gummersbach 0 2 7 5 11

Gütersloh 12 10 8 8 7

Haan 0 0 4 6 2

Hagen 0 15 15 13 13

Haltern 0 0 0 0 2

Hamm 15 15 20 15 15

Hattingen 0 0 0 0 0

Heiligenhaus 3 0 0 1 0

Heinsberg 2 4 0 0 0

Hemer 0 0 4 5 2

Hennef 0 0 0 0 0

Herdecke 0 0 0 2 1

Herford 50 2 0 9 12

Herne 13 13 13 13 12

Herten 0 0 0 0 0

Herzogenrath 0 0 0 0 1

Hilden 10 5 5 5 5

Hochsauerlandkreis 5 6 4 10 9

Hückelhoven 0 0 4 4 3

Hürth 5 3 4 0 0

Ibbenbüren 2 5 12 6 6

Iserlohn 0 10 7 10 10

Kaarst 0 4 5 2 4

Kamen 0 0 5 5 5

Kamp-Lintfort 0 0 0 0 3

Kempen 0 0 0 0 0

Kerpen 8 4 0 0 0

Kevelaer 0 0 2 3 2

Kleve 0 0 0 0 0

Köln 60 60 60 50 35

Königswinter 0 0 0 4 3

Krefeld 60 40 40 75 50

Kreis Borken 0 0 10 15 20

Kreis Coesfeld 0 0 10 10 10

Kreis Düren 48 36 36 36 24

Kreis Euskirchen 5 12 15 10 11
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Kreis Gütersloh 30 25 15 10 10

Kreis Heinsberg 0 0 1 2 2

Kreis Herford 7 8 6 6 6

Kreis Höxter 11 12 8 8 8

Kreis Kleve 0 15 15 15 12

Kreis Lippe 0 5 3 3 3

Kreis Minden-Lübbecke 14 12 15 15 10

Kreis Olpe 0 0 0 2 3

Kreis Paderborn 10 5 8 6 6

Kreis Siegen-Wittgenstein 5 8 2 12 8

Kreis Soest 18 0 0 0 0

Kreis Steinfurt 9 8 10 8 9

Kreis Unna 0 0 0 4 2

Kreis Viersen 0 5 18 2 14

Kreis Warendorf 10 10 10 10 10

Kreis Wesel 5 15 5 10 8

Lage 0 0 5 2 3

Langenfeld 5 0 10 1 5

Leichlingen 0 0 1 1 0

Lemgo 13 3 6 4 1

Leverkusen 18 23 23 5 10

Lippstadt 3 2 1 4 4

Lohmar 17 1 1 3 3

Löhne 31 2 6 10 6

Lüdenscheid 0 8 10 3 8

Lünen 15 12 1 3 5

Märkischer Kreis 20 20 20 20 15

Marl 0 0 0 3 5

Meckenheim 0 3 2 4 0

Meerbusch 4 0 4 4 6

Menden 0 0 4 4 3

Mettmann 0 0 0 9 3

Minden 25 20 15 12 8

Moers 0 0 0 7 7

Mönchengladbach 0 0 0 40 80

Monheim 0 0 12 0 10

Mülheim/Ruhr 60 60 60 60 60

Münster 0 18 0 5 12

Nettetal 0 0 0 1 0

Neuss 0 10 14 14 14

Niederkassel 0 0 0 0 1

Oberbergischer Kreis 0 0 0 7 1

Oberhausen 0 0 0 14 30

Oelde 2 0 1 2 7

Oer-Erkenschwick 0 0 0 1 1

Overath 2 0 4 2 2

Paderborn 0 0 5 1 10

Plettenberg 0 0 1 0 0

Porta Westfalica 8 5 3 4 3

Pulheim 0 1 0 4 6
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Radevormwald 0 0 2 2 4

Ratingen 16 16 12 3 2

Recklinghausen 0 20 25 7 8

Remscheid 3 0 5 5 5

Rheda-Wiedenbrück 5 5 3 10 10

Rheinbach 0 0 2 2 1

Rheinberg 0 0 0 1 1

Rheine 3 3 0 0 0

Rheinisch Bergischer Kreis 2 0 2 6 10

Rhein-Kreis-Neuss 2 3 4 7 2

Rhein-Sieg-Kreis 30 25 20 20 15

Rösrath 2 0 0 1 0

Schmallenberg 1 3 2 4 4

Schwelm 5 5 3 3 3

Schwerte 0 7 3 3 8

Selm 8 0 0 5 5

Siegburg 2 5 2 1 2

Siegen 15 15 4 5 8

Soest 7 5 0 2 6

Solingen 0 0 0 0 15

Sprockhövel 0 0 2 2 2

St. Augustin 0 4 2 2 1

Städteregion Aachen 5 10 5 5 5

Stolberg 5 8 5 6 6

Sundern 0 0 0 2 1

Troisdorf 0 3 7 5 0

Unna 5 10 5 5 5

Velbert 10 10 10 10 10

Verl 3 1 1 1 3

Viersen 0 0 0 0 0

Voerde 0 0 5 5 5

Waltrop 0 0 5 5 3

Warstein 2 3 3 2 1

Werdohl 0 0 0 2 4

Wermelskirchen 8 0 1 1 0

Werne 0 4 5 2 3

Wesel 0 0 1 0 0

Wesseling 5 2 4 5 3

Wetter 0 0 0 0 0

Wiehl 0 0 0 0 0

Willich 0 0 0 0 8

Wipperfürth 0 0 3 0 0

Witten 0 7 0 5 3

Wülfrath 1 0 0 2 0

Wuppertal 15 30 30 30 30

Würselen 0 0 0 2 0

1.315 1.260 1.407 1.389 1.422
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Frage 33: Wie viele piA1, piA2 und piA3-Zuschüsse gemäß § 46 Kibiz hat das Land seit deren Einführung in den jeweiligen

 Kita-Jahren gewährt? (Bitte nach Kita-Jahren und piA-Zuschüssen und Jugendamtsbezirken differenzieren)

Kindergartenjahr 2020/2021

Jugendamt Anzahl Plätze piA1 Anzahl Plätze piA2 Anzahl Plätze piA3

Kreisverwaltung Coesfeld 33 18 2

Stadtverwaltung Dülmen 11 2 0

Stadtverwaltung Coesfeld 3 4 0

Stadtverwaltung Bottrop 3 2 0

Stadtverwaltung Gelsenkirchen 16 4 18

Stadtverwaltung Münster 50 23 17

Kreis Borken 28 22 0

Stadtverwaltung Bocholt 20 5 0

Stadtverwaltung Gronau 8 3 0

Stadtverwaltung Ahaus 8 6 0

Stadtverwaltung Borken 16 8 0

Stadtverwaltung Haltern 0 0 1

Stadtverwaltung Oer-Erkenschwick 2 0 0

Stadtverwaltung Castrop-Rauxel 13 0 0

Stadt Datteln 4 2 0

Stadtverwaltung Dorsten 4 0 0

Stadtverwaltung Herten 6 0 0

Stadtverwaltung Marl 13 2 0

Stadtverwaltung Recklinghausen 21 0 0

Stadtverwaltung Waltrop 3 1 0

Stadtverwaltung Gladbeck 1 0 0

Kreis Steinfurt 34 32 0

Stadtverwaltung Emsdetten 6 6 0

Stadtverwaltung Greven 9 9 0

Stadtverwaltung Rheine 11 10 1

Stadt Ibbenbüren 4 7 0
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Kreisverwaltung Warendorf 33 24 3

Stadtverwaltung Ahlen 7 2 5

Stadtverwaltung Beckum 5 3 2

Stadtverwaltung Oelde 5 1 2

Stadtverwaltung Bielefeld 21 28 28

Kreis Gütersloh 31 29 5

Stadtverwaltung Gütersloh 22 19 6

Stadt Verl 7 0 1

Jugendamt Rheda-Wiedenbrück 3 5 4

Kreisverwaltung Herford 5 7 9

Stadtverwaltung Herford 6 4 6

Stadtverwaltung Löhne 1 2 2

Stadtverwaltung Bünde 1 4 1

Kreisverwaltung Höxter 4 6 2

Kreis Lippe Detmold 11 2 2

Stadtverwaltung Lage 4 0 0

Stadtverwaltung Lemgo 5 1 1

Stadtverwaltung Bad Salzuflen 4 6 1

Stadtverwaltung Detmold 9 3 0

Kreisverwaltung Minden-Lübbecke 13 7 3

Stadtverwaltung Minden 6 5 9

Stadtverwaltung Bad Oeynhausen 1 1 4

Stadtverwaltung Porta Westfalica 0 5 1

Kreisverwaltung Paderborn 6 1 6

Stadtverwaltung Paderborn 13 15 5

Stadtverwaltung Bochum 28 24 18

Stadtverwaltung Dortmund 85 60 43

Stadtverwaltung Hagen 21 16 16

Stadtverwaltung Hamm 39 24 14

Stadtverwaltung Herne 28 3 6

Stadtverwaltung Ennepetal 6 4 1

Stadtverwaltung Gevelsberg 6 3 0

Stadtverwaltung Hattingen 13 0 0
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Jugendamt Herdecke 0 0 1

Stadtverwaltung Schwelm 5 3 0

Stadtverwaltung Witten 25 4 4

Stadtverwaltung Wetter 2 0 0

Stadtverwaltung Sprockhövel 3 0 0

Hochsauerlandkreis Meschede 17 5 8

Stadtverwaltung Arnsberg 13 0 0

Stadtverwaltung Sundern 8 0 1

Stadtverwaltung Schmallenberg 4 1 3

Märkischer Kreis 9 3 0

Stadtverwaltung Altena 1 0 0

Stadtverwaltung Hemer 2 4 0

Stadtverwaltung Iserlohn 11 7 0

Stadt Lüdenscheid 11 7 0

Stadtverwaltung Menden 4 2 0

Stadt Plettenberg 2 3 0

Stadtverwaltung Werdohl 2 1 0

Kreisverwaltung Olpe 29 1 0

Kreis Siegen-Wittgenstein 18 5 3

Stadtverwaltung Siegen 9 5 1

Kreisverwaltung Soest 17 3 4

Stadtverwaltung Soest 6 3 1

Stadtverwaltung Warstein 2 0 0

Stadtverwaltung Lippstadt 3 6 1

Kreisverwaltung Unna 7 4 3

Stadtverwaltung Bergkamen 4 5 0

Stadt Kamen 3 0 0

Stadtverwaltung Lünen 8 6 1

Stadtverwaltung Schwerte 9 3 1

Stadtverwaltung Selm 2 0 0

Stadtverwaltung Unna 12 6 2

Stadtverwaltung Werne 4 4 1

Stadtverw. Düsseldorf 147 125 80
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Stadtverw. Duisburg 60 38 4

Stadtverw. Essen 57 12 1

Stadtverw. Krefeld 56 32 11

Stadt Leverkusen 6 17 1

Stadtverw. Mönchengladbach 79 28 17

Stadtverw. Mülheim an der Ruhr 10 2 2

Stadtverw. Neuss 48 35 25

Stadt Oberhausen 23 2 1

Stadtverwaltung Remscheid 16 11 7

Stadtverw. Wermelskirchen 2 1 0

Stadt Solingen 41 35 1

Stadtverwaltung Wesseling 10 8 3

Stadtverw. Wuppertal 96 44 19

Kreisstadt Bergheim 10 3 6

Stadtverw. Hürth 5 7 1

Stadtverw. Grevenbroich 13 8 8

Kreisverw. Neuss/Korschenb. 21 12 8

Kreis Viersen 25 5 4

Kreis Kleve, Der Landrat 33 30 15

Stadtverw. Goch 9 2 2

Kreisverw. Wesel 15 3 3

Stadt Wesel 9 3 0

Bundesstadt Bonn 37 41 20

Stadt Köln 510/3 239 144 96

Stadtverw. Erftstadt 9 9 14

Kreisverw. Euskirchen 48 33 20

Stadtverwaltung Geldern 8 1 0

Kreisverw. Oberberg./Gummersb. 27 13 6

Rheinisch-Bergischer Kreis 19 7 1

Kreisverw. RheinSieg/Siegburg 22 14 9

Stadtverwaltung Aachen 4 1 1

StädteRegion Aachen 18 0 6

Kreisverw. Düren 19 14 12
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Stadtverw. Pulheim 5 6 2

Stadtverw. Niederkassel 17 8 0

Stadtverwaltung Willich 9 1 7

Stadtverw. Brühl 15 8 3

Kreisverw. Heinsberg 18 6 1

Stadtverw. Haan 2 3 1

Stadtverw. Heiligenhaus 7 2 4

Stadtverw. Hilden 9 4 7

Stadtverw. Mettmann 8 4 5

Stadtverw. Meerbusch 8 8 1

Stadt Ratingen 10 7 3

Stadt Velbert 7 7 1

Stadtverwaltung Wülfrath 4 6 0

Stadt Viersen 8 9 0

Stadtverw. Monheim 19 12 7

Stadtverw. Kaarst 9 10 2

Stadt Kleve 9 9 4

Stadtverw. Voerde 0 0 0

Stadtverw. Kamp-Lintfort 2 7 0

Stadtverwaltung Moers 8 4 0

Stadtverw. Dinslaken 4 0 0

Stadt Dormagen 25 10 5

Stadtverw. Emmerich am Rhein 8 3 3

Stadtverw. Langenfeld 8 2 0

Stadt Rheinberg 2 2 0

Stadtverw. Frechen 7 6 4

Stadtverw. Kempen 0 1 0

Stadt Troisdorf 8 5 2

Stadtverw. Bergisch Gladbach 15 11 2

Stadtverw. Erkelenz 5 4 1

Stadtverw. Alsdorf 10 2 0

Stadtverw. Eschweiler 9 3 0

Stadtverw. Stolberg 8 5 0
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Stadtverwaltung Würselen 9 5 0

Stadtverwaltung Düren 13 11 1

Stadtverw. Erkrath 4 6 3

Kolpingstadt Kerpen 11 4 3

Stadtverw. Sankt Augustin 10 7 2

Stadt Kevelaer 6 3 0

Stadtverw. Herzogenrath 0 0 2

Stadtverw. Lohmar 10 2 1

Stadtverw. Heinsberg 5 0 0

Stadtverw. Gummersbach 5 2 1

Stadtverw. Leichlingen 2 3 0

Stadtverw. Overath 3 2 1

Stadt Radevormwald 4 1 0

Stadtverw. Wiehl 4 0 0

Hansestadt Wipperfürth 3 2 0

Stadtverw. Hennef 7 2 3

Stadtverw. Bad Honnef 3 1 0

Stadt Rheinbach 5 1 2

Stadtverwaltung Rösrath 3 2 0

Stadtverwaltung Hückelhoven 9 6 0

Stadtverwaltung Siegburg 10 3 6

Stadtverw. Meckenheim 3 0 1

Stadt Bornheim 10 7 4

Stadtverw. Königswinter 11 2 2

Stadtverw. Geilenkirchen 8 3 1

Stadt Bedburg 7 4 3

Stadt Elsdorf 4 0 0

Stadt Nettetal 11 2 2

Gesamt 2.732 1.567 787
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Kindergartenjahr 2021/2022

Jugendamt Anzahl Plätze piA1 Anzahl Plätze piA2 Anzahl Plätze piA3

Kreisverwaltung Coesfeld 33 29 15

Stadtverwaltung Dülmen 10 6 0

Stadtverwaltung Coesfeld 8 3 4

Stadtverwaltung Bottrop 9 9 1

Stadtverwaltung Gelsenkirchen 23 15 5

Stadtverwaltung Münster 55 46 32

Kreis Borken 39 24 21

Stadtverwaltung Bocholt 21 18 5

Stadtverwaltung Gronau 7 7 4

Stadtverwaltung Ahaus 10 12 5

Stadtverwaltung Borken 13 12 8

Stadtverwaltung Haltern 6 4 0

Stadtverwaltung Oer-Erkenschwick 6 1 0

Stadtverwaltung Castrop-Rauxel 10 8 0

Stadt Datteln 5 2 2

Stadtverwaltung Dorsten 1 5 0

Stadtverwaltung Herten 8 6 0

Stadtverwaltung Marl 13 12 2

Stadtverwaltung Recklinghausen 17 18 0

Stadtverwaltung Waltrop 7 3 1

Stadtverwaltung Gladbeck 12 0 0

Kreis Steinfurt 42 43 31

Stadtverwaltung Emsdetten 10 6 6

Stadtverwaltung Greven 10 8 10

Stadtverwaltung Rheine 23 14 11

Stadt Ibbenbüren 7 4 9

Kreisverwaltung Warendorf 34 35 20

Stadtverwaltung Ahlen 8 7 1

Stadtverwaltung Beckum 7 4 3

Stadtverwaltung Oelde 9 4 2
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Stadtverwaltung Bielefeld 50 42 22

Kreis Gütersloh 19 24 19

Stadtverwaltung Gütersloh 30 17 16

Stadt Verl 4 5 1

Jugendamt Rheda-Wiedenbrück 7 3 6

Kreisverwaltung Herford 10 5 11

Stadtverwaltung Herford 5 14 9

Stadtverwaltung Löhne 3 6 2

Stadtverwaltung Bünde 4 5 4

Kreisverwaltung Höxter 3 10 8

Kreis Lippe Detmold 21 23 5

Stadtverwaltung Lage 3 6 1

Stadtverwaltung Lemgo 9 10 2

Stadtverwaltung Bad Salzuflen 4 13 3

Stadtverwaltung Detmold 11 15 4

Kreisverwaltung Minden-Lübbecke 2 6 10

Stadtverwaltung Minden 3 10 4

Stadtverwaltung Bad Oeynhausen 6 2 1

Stadtverwaltung Porta Westfalica 1 3 5

Kreisverwaltung Paderborn 8 15 7

Stadtverwaltung Paderborn 18 16 12

Stadtverwaltung Bochum 59 34 18

Stadtverwaltung Dortmund 111 95 77

Stadtverwaltung Hagen 38 22 17

Stadtverwaltung Hamm 42 29 21

Stadtverwaltung Herne 35 25 4

Stadtverwaltung Ennepetal 8 5 4

Stadtverwaltung Gevelsberg 9 3 6

Stadtverwaltung Hattingen 5 13 0

Jugendamt Herdecke 0 0 0

Stadtverwaltung Schwelm 6 6 1

Stadtverwaltung Witten 19 23 6

Stadtverwaltung Wetter 8 3 0
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Stadtverwaltung Sprockhövel 3 8 0

Hochsauerlandkreis Meschede 15 12 6

Stadtverwaltung Arnsberg 17 12 0

Stadtverwaltung Sundern 6 8 0

Stadtverwaltung Schmallenberg 2 5 1

Märkischer Kreis 8 10 6

Stadtverwaltung Altena 1 1 0

Stadtverwaltung Hemer 5 2 4

Stadtverwaltung Iserlohn 14 9 6

Stadt Lüdenscheid 7 12 8

Stadtverwaltung Menden 5 5 2

Stadt Plettenberg 3 3 3

Stadtverwaltung Werdohl 1 3 1

Kreisverwaltung Olpe 24 17 0

Kreis Siegen-Wittgenstein 20 18 6

Stadtverwaltung Siegen 12 9 4

Kreisverwaltung Soest 22 16 2

Stadtverwaltung Soest 5 7 2

Stadtverwaltung Warstein 3 1 0

Stadtverwaltung Lippstadt 10 9 9

Kreisverwaltung Unna 9 8 4

Stadtverwaltung Bergkamen 10 5 4

Stadt Kamen 7 3 0

Stadtverwaltung Lünen 16 15 7

Stadtverwaltung Schwerte 9 9 2

Stadtverwaltung Selm 2 2 0

Stadtverwaltung Unna 10 10 6

Stadtverwaltung Werne 5 5 4

Stadtverw. Düsseldorf 145 166 120

Stadtverw. Duisburg 73 71 37

Stadtverw. Essen 88 55 14

Stadtverw. Krefeld 44 35 29

Stadt Leverkusen 14 12 16
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Stadtverw. Mönchengladbach 67 77 27

Stadtverw. Mülheim an der Ruhr 20 11 2

Stadtverw. Neuss 49 57 40

Stadt Oberhausen 23 27 2

Stadtverwaltung Remscheid 23 15 8

Stadtverw. Wermelskirchen 6 1 0

Stadt Solingen 41 32 21

Stadtverwaltung Wesseling 14 4 9

Stadtverw. Wuppertal 59 76 32

Kreisstadt Bergheim 22 8 2

Stadtverw. Hürth 9 12 7

Stadtverw. Grevenbroich 13 13 10

Kreisverw. Neuss/Korschenb. 15 19 10

Kreis Viersen 25 23 6

Kreis Kleve, Der Landrat 46 32 28

Stadtverw. Goch 8 9 3

Kreisverw. Wesel 16 18 5

Stadt Wesel 8 10 2

Bundesstadt Bonn 15 39 14

Stadt Köln 510/3 269 169 108

Stadtverw. Erftstadt 19 5 6

Kreisverw. Euskirchen 68 46 31

Stadtverwaltung Geldern 9 9 2

Kreisverw. Oberberg./Gummersb. 34 34 8

Rheinisch-Bergischer Kreis 22 13 3

Kreisverw. RheinSieg/Siegburg 24 16 16

Stadtverwaltung Aachen 7 11 2

StädteRegion Aachen 14 16 1

Kreisverw. Düren 32 26 18

Stadtverw. Pulheim 10 3 5

Stadtverw. Niederkassel 13 10 7

Stadtverwaltung Willich 9 7 8

Stadtverw. Brühl 16 4 6
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Kreisverw. Heinsberg 22 20 5

Stadtverw. Haan 2 6 3

Stadtverw. Heiligenhaus 2 5 2

Stadtverw. Hilden 11 7 7

Stadtverw. Mettmann 7 10 5

Stadtverw. Meerbusch 8 11 7

Stadt Ratingen 5 13 7

Stadt Velbert 6 10 6

Stadtverwaltung Wülfrath 1 2 4

Stadt Viersen 10 15 8

Stadtverw. Monheim 20 25 13

Stadtverw. Kaarst 13 7 11

Stadt Kleve 12 10 5

Stadtverw. Voerde 2 2 0

Stadtverw. Kamp-Lintfort 5 2 6

Stadtverwaltung Moers 5 8 6

Stadtverw. Dinslaken 15 5 1

Stadt Dormagen 18 26 8

Stadtverw. Emmerich am Rhein 6 11 3

Stadtverw. Langenfeld 7 11 4

Stadt Rheinberg 7 0 1

Stadtverw. Frechen 17 6 6

Stadtverw. Kempen 2 0 1

Stadt Troisdorf 10 10 6

Stadtverw. Bergisch Gladbach 23 22 10

Stadtverw. Erkelenz 7 5 4

Stadtverw. Alsdorf 9 8 2

Stadtverw. Eschweiler 12 10 0

Stadtverw. Stolberg 4 7 5

Stadtverwaltung Würselen 10 11 5

Stadtverwaltung Düren 14 9 8

Stadtverw. Erkrath 5 6 4

Kolpingstadt Kerpen 18 11 5
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Stadtverw. Sankt Augustin 11 6 5

Stadt Kevelaer 6 6 3

Stadtverw. Herzogenrath 0 1 0

Stadtverw. Lohmar 8 8 2

Stadtverw. Heinsberg 12 4 0

Stadtverw. Gummersbach 12 4 2

Stadtverw. Leichlingen 6 2 2

Stadtverw. Overath 1 4 3

Stadt Radevormwald 6 3 2

Stadtverw. Wiehl 5 5 2

Hansestadt Wipperfürth 4 6 2

Stadtverw. Hennef 6 3 1

Stadtverw. Bad Honnef 2 3 0

Stadt Rheinbach 5 6 1

Stadtverwaltung Rösrath 4 7 0

Stadtverwaltung Hückelhoven 6 10 4

Stadtverwaltung Siegburg 10 6 5

Stadtverw. Meckenheim 1 3 0

Stadt Bornheim 18 12 7

Stadtverw. Königswinter 13 7 1

Stadtverw. Geilenkirchen 12 8 3

Stadt Bedburg 13 6 4

Stadt Elsdorf 5 4 0

Stadt Nettetal 14 13 3

Gesamt 3.159 2.736 1.476

Kindergartenjahr 2022/2023

Jugendamt Anzahl Plätze piA1 Anzahl Plätze piA2 Anzahl Plätze piA3

Kreisverwaltung Coesfeld 23 35 24

Stadtverwaltung Dülmen 6 10 6
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Stadtverwaltung Coesfeld 6 9 1

Stadtverwaltung Bottrop 9 13 8

Stadtverwaltung Gelsenkirchen 32 33 14

Stadtverwaltung Münster 62 52 47

Kreis Borken 46 34 25

Stadtverwaltung Bocholt 10 20 17

Stadtverwaltung Gronau 7 5 7

Stadtverwaltung Ahaus 11 7 11

Stadtverwaltung Borken 18 12 10

Stadtverwaltung Haltern 3 5 4

Stadtverwaltung Oer-Erkenschwick 5 5 1

Stadtverwaltung Castrop-Rauxel 11 9 7

Stadt Datteln 5 4 1

Stadtverwaltung Dorsten 2 2 5

Stadtverwaltung Herten 13 8 5

Stadtverwaltung Marl 21 10 17

Stadtverwaltung Recklinghausen 19 18 16

Stadtverwaltung Waltrop 4 6 2

Stadtverwaltung Gladbeck 9 11 2

Kreis Steinfurt 34 48 43

Stadtverwaltung Emsdetten 6 8 6

Stadtverwaltung Greven 9 10 5

Stadtverwaltung Rheine 17 22 12

Stadt Ibbenbüren 7 8 5

Kreisverwaltung Warendorf 44 38 34

Stadtverwaltung Ahlen 9 8 5

Stadtverwaltung Beckum 10 6 5

Stadtverwaltung Oelde 5 11 4

Stadtverwaltung Bielefeld 45 53 45

Kreis Gütersloh 38 27 12

Stadtverwaltung Gütersloh 21 31 17

Stadt Verl 7 9 5

Jugendamt Rheda-Wiedenbrück 5 11 3
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Kreisverwaltung Herford 18 15 8

Stadtverwaltung Herford 10 9 11

Stadtverwaltung Löhne 3 3 8

Stadtverwaltung Bünde 6 6 3

Kreisverwaltung Höxter 5 10 7

Kreis Lippe Detmold 12 29 24

Stadtverwaltung Lage 6 9 4

Stadtverwaltung Lemgo 9 12 10

Stadtverwaltung Bad Salzuflen 2 8 10

Stadtverwaltung Detmold 12 10 12

Kreisverwaltung Minden-Lübbecke 33 12 6

Stadtverwaltung Minden 4 12 7

Stadtverwaltung Bad Oeynhausen 6 9 2

Stadtverwaltung Porta Westfalica 2 4 3

Kreisverwaltung Paderborn 6 15 13

Stadtverwaltung Paderborn 19 23 15

Stadtverwaltung Bochum 63 58 28

Stadtverwaltung Dortmund 110 122 93

Stadtverwaltung Hagen 38 40 19

Stadtverwaltung Hamm 39 44 26

Stadtverwaltung Herne 33 28 26

Stadtverwaltung Ennepetal 3 8 4

Stadtverwaltung Gevelsberg 6 8 3

Stadtverwaltung Hattingen 6 10 12

Jugendamt Herdecke 4 0 1

Stadtverwaltung Schwelm 4 12 5

Stadtverwaltung Witten 30 23 20

Stadtverwaltung Wetter 9 7 3

Stadtverwaltung Sprockhövel 4 5 5

Hochsauerlandkreis Meschede 10 19 9

Stadtverwaltung Arnsberg 21 17 14

Stadtverwaltung Sundern 4 5 7

Stadtverwaltung Schmallenberg 6 1 5
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Märkischer Kreis 20 15 10

Stadtverwaltung Altena 3 2 1

Stadtverwaltung Hemer 4 6 2

Stadtverwaltung Iserlohn 15 15 8

Stadt Lüdenscheid 18 12 13

Stadtverwaltung Menden 2 4 4

Stadt Plettenberg 3 3 2

Stadtverwaltung Werdohl 5 3 2

Kreisverwaltung Olpe 32 27 14

Kreis Siegen-Wittgenstein 28 25 15

Stadtverwaltung Siegen 16 8 9

Kreisverwaltung Soest 30 24 16

Stadtverwaltung Soest 11 9 6

Stadtverwaltung Warstein 3 1 1

Stadtverwaltung Lippstadt 11 9 7

Kreisverwaltung Unna 13 14 7

Stadtverwaltung Bergkamen 11 10 5

Stadt Kamen 6 7 3

Stadtverwaltung Lünen 22 22 12

Stadtverwaltung Schwerte 6 14 9

Stadtverwaltung Selm 7 5 1

Stadtverwaltung Unna 9 15 12

Stadtverwaltung Werne 5 5 6

Stadtverw. Düsseldorf 157 194 133

Stadtverw. Duisburg 91 89 67

Stadtverw. Essen 90 102 45

Stadtverw. Krefeld 54 49 35

Stadt Leverkusen 17 20 12

Stadtverw. Mönchengladbach 68 94 64

Stadtverw. Mülheim an der Ruhr 24 10 8

Stadtverw. Neuss 42 54 44

Stadt Oberhausen 31 37 21

Stadtverwaltung Remscheid 15 29 12
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Stadtverw. Wermelskirchen 11 8 3

Stadt Solingen 60 37 31

Stadtverwaltung Wesseling 25 15 4

Stadtverw. Wuppertal 50 85 63

Kreisstadt Bergheim 30 22 8

Stadtverw. Hürth 16 18 9

Stadtverw. Grevenbroich 11 11 8

Kreisverw. Neuss/Korschenb. 9 20 17

Kreis Viersen 24 21 22

Kreis Kleve, Der Landrat 33 49 27

Stadtverw. Goch 9 6 7

Kreisverw. Wesel 15 17 17

Stadt Wesel 11 12 10

Bundesstadt Bonn 6 35 32

Stadt Köln 510/3 283 239 152

Stadtverw. Erftstadt 26 16 3

Kreisverw. Euskirchen 97 70 45

Stadtverwaltung Geldern 7 5 7

Kreisverw. Oberberg./Gummersb. 20 41 28

Rheinisch-Bergischer Kreis 7 23 13

Kreisverw. RheinSieg/Siegburg 31 16 19

Stadtverwaltung Aachen 14 16 9

StädteRegion Aachen 24 27 22

Kreisverw. Düren 35 46 21

Stadtverw. Pulheim 9 9 2

Stadtverw. Niederkassel 6 11 10

Stadtverwaltung Willich 8 7 11

Stadtverw. Brühl 13 7 2

Kreisverw. Heinsberg 26 25 14

Stadtverw. Haan 2 8 2

Stadtverw. Heiligenhaus 1 2 2

Stadtverw. Hilden 12 13 10

Stadtverw. Mettmann 7 18 8
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Stadtverw. Meerbusch 6 10 12

Stadt Ratingen 12 20 10

Stadt Velbert 14 15 9

Stadtverwaltung Wülfrath 5 1 2

Stadt Viersen 14 21 9

Stadtverw. Monheim 22 28 14

Stadtverw. Kaarst 11 12 7

Stadt Kleve 11 12 9

Stadtverw. Voerde 4 3 2

Stadtverw. Kamp-Lintfort 9 7 1

Stadtverwaltung Moers 7 4 5

Stadtverw. Dinslaken 6 14 5

Stadt Dormagen 25 16 18

Stadtverw. Emmerich am Rhein 9 12 11

Stadtverw. Langenfeld 7 9 8

Stadt Rheinberg 2 5 0

Stadtverw. Frechen 15 21 3

Stadtverw. Kempen 0 3 0

Stadt Troisdorf 14 13 9

Stadtverw. Bergisch Gladbach 11 15 14

Stadtverw. Erkelenz 8 8 4

Stadtverw. Alsdorf 15 10 4

Stadtverw. Eschweiler 10 13 11

Stadtverw. Stolberg 6 6 8

Stadtverwaltung Würselen 13 8 8

Stadtverwaltung Düren 7 11 8

Stadtverw. Erkrath 4 10 7

Kolpingstadt Kerpen 36 10 10

Stadtverw. Sankt Augustin 19 6 5

Stadt Kevelaer 5 6 6

Stadtverw. Herzogenrath 13 7 1

Stadtverw. Lohmar 6 8 6

Stadtverw. Heinsberg 2 11 4
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Stadtverw. Gummersbach 12 10 2

Stadtverw. Leichlingen 7 4 3

Stadtverw. Overath 6 2 3

Stadt Radevormwald 6 6 5

Stadtverw. Wiehl 5 3 3

Hansestadt Wipperfürth 9 1 4

Stadtverw. Hennef 7 6 1

Stadtverw. Bad Honnef 7 3 2

Stadt Rheinbach 3 7 6

Stadtverwaltung Rösrath 5 0 5

Stadtverwaltung Hückelhoven 9 5 8

Stadtverwaltung Siegburg 10 11 7

Stadtverw. Meckenheim 6 2 4

Stadt Bornheim 21 17 7

Stadtverw. Königswinter 13 11 7

Stadtverw. Geilenkirchen 11 12 6

Stadt Bedburg 22 10 5

Stadt Elsdorf 9 5 3

Stadt Nettetal 14 9 11

Gesamt 3.459 3.558 2.420

Kindergartenjahr 2023/2024

Jugendamt Anzahl Plätze piA1 Anzahl Plätze piA2 Anzahl Plätze piA3

Kreisverwaltung Coesfeld 30 31 27

Stadtverwaltung Dülmen 9 10 9

Stadtverwaltung Coesfeld 7 6 8

Stadtverwaltung Bottrop 18 14 9

Stadtverwaltung Gelsenkirchen 36 31 29

Stadtverwaltung Münster 46 50 50

Kreis Borken 53 39 30
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Stadtverwaltung Bocholt 9 11 23

Stadtverwaltung Gronau 7 6 5

Stadtverwaltung Ahaus 10 12 6

Stadtverwaltung Borken 9 16 12

Stadtverwaltung Haltern 11 3 4

Stadtverwaltung Oer-Erkenschwick 7 5 5

Stadtverwaltung Castrop-Rauxel 10 15 9

Stadt Datteln 8 5 3

Stadtverwaltung Dorsten 11 21 1

Stadtverwaltung Herten 12 13 10

Stadtverwaltung Marl 25 20 13

Stadtverwaltung Recklinghausen 26 20 15

Stadtverwaltung Waltrop 5 6 3

Stadtverwaltung Gladbeck 5 8 10

Kreis Steinfurt 33 50 48

Stadtverwaltung Emsdetten 12 9 7

Stadtverwaltung Greven 7 8 9

Stadtverwaltung Rheine 10 13 21

Stadt Ibbenbüren 4 8 9

Kreisverwaltung Warendorf 61 48 35

Stadtverwaltung Ahlen 13 13 9

Stadtverwaltung Beckum 9 9 6

Stadtverwaltung Oelde 8 3 7

Stadtverwaltung Bielefeld 40 57 49

Kreis Gütersloh 28 44 29

Stadtverwaltung Gütersloh 20 27 27

Stadt Verl 4 5 8

Jugendamt Rheda-Wiedenbrück 9 8 10

Kreisverwaltung Herford 15 17 16

Stadtverwaltung Herford 8 9 10

Stadtverwaltung Löhne 2 8 3

Stadtverwaltung Bünde 1 8 6

Kreisverwaltung Höxter 6 14 11
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Kreis Lippe Detmold 17 24 29

Stadtverwaltung Lage 4 5 7

Stadtverwaltung Lemgo 8 13 13

Stadtverwaltung Bad Salzuflen 5 3 7

Stadtverwaltung Detmold 11 19 12

Kreisverwaltung Minden-Lübbecke 11 10 5

Stadtverwaltung Minden 3 8 6

Stadtverwaltung Bad Oeynhausen 10 5 9

Stadtverwaltung Porta Westfalica 2 7 5

Kreisverwaltung Paderborn 10 12 12

Stadtverwaltung Paderborn 16 20 20

Stadtverwaltung Bochum 53 60 54

Stadtverwaltung Dortmund 117 124 110

Stadtverwaltung Hagen 29 43 42

Stadtverwaltung Hamm 58 54 40

Stadtverwaltung Herne 13 29 30

Stadtverwaltung Ennepetal 9 2 8

Stadtverwaltung Gevelsberg 6 5 8

Stadtverwaltung Hattingen 5 6 8

Jugendamt Herdecke 2 5 1

Stadtverwaltung Schwelm 8 7 9

Stadtverwaltung Witten 16 27 21

Stadtverwaltung Wetter 4 8 8

Stadtverwaltung Sprockhövel 2 6 7

Hochsauerlandkreis Meschede 9 23 15

Stadtverwaltung Arnsberg 14 28 14

Stadtverwaltung Sundern 6 6 6

Stadtverwaltung Schmallenberg 9 7 1

Märkischer Kreis 14 18 14

Stadtverwaltung Altena 5 3 1

Stadtverwaltung Hemer 5 3 6

Stadtverwaltung Iserlohn 15 16 13

Stadt Lüdenscheid 12 18 12
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Stadtverwaltung Menden 12 3 4

Stadt Plettenberg 2 4 4

Stadtverwaltung Werdohl 8 3 2

Kreisverwaltung Olpe 31 24 23

Kreis Siegen-Wittgenstein 31 28 19

Stadtverwaltung Siegen 27 15 6

Kreisverwaltung Soest 29 31 16

Stadtverwaltung Soest 8 12 5

Stadtverwaltung Warstein 4 2 1

Stadtverwaltung Lippstadt 10 13 9

Kreisverwaltung Unna 12 16 15

Stadtverwaltung Bergkamen 9 14 10

Stadt Kamen 7 7 4

Stadtverwaltung Lünen 16 29 19

Stadtverwaltung Schwerte 12 12 13

Stadtverwaltung Selm 2 3 5

Stadtverwaltung Unna 14 11 18

Stadtverwaltung Werne 5 8 5

Stadtverw. Düsseldorf 172 196 143

Stadtverw. Duisburg 101 108 71

Stadtverw. Essen 135 119 84

Stadtverw. Krefeld 52 66 46

Stadt Leverkusen 19 23 15

Stadtverw. Mönchengladbach 95 88 87

Stadtverw. Mülheim an der Ruhr 25 17 18

Stadtverw. Neuss 44 43 44

Stadt Oberhausen 38 34 35

Stadtverwaltung Remscheid 20 15 26

Stadtverw. Wermelskirchen 10 10 7

Stadt Solingen 58 47 28

Stadtverwaltung Wesseling 21 10 8

Stadtverw. Wuppertal 59 63 82

Kreisstadt Bergheim 18 18 17
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Stadtverw. Hürth 15 14 9

Stadtverw. Grevenbroich 12 11 9

Kreisverw. Neuss/Korschenb. 23 12 16

Kreis Viersen 28 28 13

Kreis Kleve, Der Landrat 54 38 45

Stadtverw. Goch 11 10 6

Kreisverw. Wesel 13 23 14

Stadt Wesel 9 12 12

Bundesstadt Bonn 16 23 15

Stadt Köln 510/3 296 239 182

Stadtverw. Erftstadt 18 20 10

Kreisverw. Euskirchen 63 68 62

Stadtverwaltung Geldern 11 9 6

Kreisverw. Oberberg./Gummersb. 38 37 31

Rheinisch-Bergischer Kreis 17 5 19

Kreisverw. RheinSieg/Siegburg 34 35 23

Stadtverwaltung Aachen 19 21 23

StädteRegion Aachen 25 28 22

Kreisverw. Düren 38 45 44

Stadtverw. Pulheim 8 8 10

Stadtverw. Niederkassel 6 7 11

Stadtverwaltung Willich 9 11 10

Stadtverw. Brühl 6 7 7

Kreisverw. Heinsberg 24 31 20

Stadtverw. Haan 2 8 4

Stadtverw. Heiligenhaus 5 8 1

Stadtverw. Hilden 11 18 11

Stadtverw. Mettmann 7 11 12

Stadtverw. Meerbusch 15 8 11

Stadt Ratingen 9 17 15

Stadt Velbert 15 14 13

Stadtverwaltung Wülfrath 4 1 2

Stadt Viersen 13 18 15
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Stadtverw. Monheim 30 17 21

Stadtverw. Kaarst 10 11 13

Stadt Kleve 12 14 13

Stadtverw. Voerde 2 4 3

Stadtverw. Kamp-Lintfort 7 10 6

Stadtverwaltung Moers 7 6 4

Stadtverw. Dinslaken 12 3 10

Stadt Dormagen 19 14 10

Stadtverw. Emmerich am Rhein 10 8 12

Stadtverw. Langenfeld 18 4 9

Stadt Rheinberg 1 5 5

Stadtverw. Frechen 13 14 12

Stadtverw. Kempen 7 6 3

Stadt Troisdorf 19 12 8

Stadtverw. Bergisch Gladbach 17 21 14

Stadtverw. Erkelenz 12 7 7

Stadtverw. Alsdorf 14 11 6

Stadtverw. Eschweiler 11 7 7

Stadtverw. Stolberg 8 5 6

Stadtverwaltung Würselen 10 11 6

Stadtverwaltung Düren 20 17 9

Stadtverw. Erkrath 3 14 6

Kolpingstadt Kerpen 14 15 21

Stadtverw. Sankt Augustin 15 7 6

Stadt Kevelaer 9 5 5

Stadtverw. Herzogenrath 6 11 4

Stadtverw. Lohmar 10 3 8

Stadtverw. Heinsberg 5 2 11

Stadtverw. Gummersbach 11 10 9

Stadtverw. Leichlingen 4 6 2

Stadtverw. Overath 4 4 3

Stadt Radevormwald 5 7 5

Stadtverw. Wiehl 3 9 4
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Hansestadt Wipperfürth 7 7 1

Stadtverw. Hennef 6 4 5

Stadtverw. Bad Honnef 4 5 2

Stadt Rheinbach 4 3 6

Stadtverwaltung Rösrath 5 6 1

Stadtverwaltung Hückelhoven 13 12 4

Stadtverwaltung Siegburg 13 11 12

Stadtverw. Meckenheim 3 4 2

Stadt Bornheim 7 14 10

Stadtverw. Königswinter 10 11 10

Stadtverw. Geilenkirchen 9 11 9

Stadt Bedburg 13 14 7

Stadt Elsdorf 6 4 6

Stadt Nettetal 12 10 6

Gesamt 3.592 3.677 3.095

Kindergartenjahr 2024/2025

Jugendamt Anzahl Plätze piA1 Anzahl Plätze piA2 Anzahl Plätze piA3

Kreisverwaltung Coesfeld 10 24 30

Stadtverwaltung Dülmen 9 7 11

Stadtverwaltung Coesfeld 4 7 5

Stadtverwaltung Bottrop 11 18 12

Stadtverwaltung Gelsenkirchen 38 32 24

Stadtverwaltung Münster 52 82 44

Kreis Borken 38 41 29

Stadtverwaltung Bocholt 19 15 9

Stadtverwaltung Gronau 8 13 4

Stadtverwaltung Ahaus 7 8 8

Stadtverwaltung Borken 15 13 13

Stadtverwaltung Haltern 4 9 2

Stadtverwaltung Oer-Erkenschwick 3 5 3
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Stadtverwaltung Castrop-Rauxel 7 12 12

Stadt Datteln 5 9 2

Stadtverwaltung Dorsten 11 14 11

Stadtverwaltung Herten 11 11 13

Stadtverwaltung Marl 17 19 19

Stadtverwaltung Recklinghausen 26 26 15

Stadtverwaltung Waltrop 7 7 5

Stadtverwaltung Gladbeck 6 6 7

Kreis Steinfurt 23 47 39

Stadtverwaltung Emsdetten 10 14 6

Stadtverwaltung Greven 8 5 11

Stadtverwaltung Rheine 15 10 10

Stadt Ibbenbüren 2 10 8

Kreisverwaltung Warendorf 50 47 41

Stadtverwaltung Ahlen 16 12 7

Stadtverwaltung Beckum 11 9 8

Stadtverwaltung Oelde 6 8 2

Stadtverwaltung Bielefeld 53 67 61

Kreis Gütersloh 22 33 38

Stadtverwaltung Gütersloh 11 27 24

Stadt Verl 1 5 3

Jugendamt Rheda-Wiedenbrück 6 11 6

Kreisverwaltung Herford 22 18 13

Stadtverwaltung Herford 11 7 9

Stadtverwaltung Löhne 4 5 7

Stadtverwaltung Bünde 3 9 5

Kreisverwaltung Höxter 9 13 13

Kreis Lippe Detmold 11 32 21

Stadtverwaltung Lage 8 6 4

Stadtverwaltung Lemgo 9 7 10

Stadtverwaltung Bad Salzuflen 5 7 2

Stadtverwaltung Detmold 9 19 15

Kreisverwaltung Minden-Lübbecke 38 18 9
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Stadtverwaltung Minden 7 10 4

Stadtverwaltung Bad Oeynhausen 13 6 4

Stadtverwaltung Porta Westfalica 5 5 6

Kreisverwaltung Paderborn 12 14 8

Stadtverwaltung Paderborn 26 22 20

Stadtverwaltung Bochum 61 43 57

Stadtverwaltung Dortmund 140 133 118

Stadtverwaltung Hagen 25 39 40

Stadtverwaltung Hamm 53 53 50

Stadtverwaltung Herne 24 20 27

Stadtverwaltung Ennepetal 5 10 3

Stadtverwaltung Gevelsberg 8 9 2

Stadtverwaltung Hattingen 5 7 7

Jugendamt Herdecke 2 3 3

Stadtverwaltung Schwelm 5 11 5

Stadtverwaltung Witten 22 18 24

Stadtverwaltung Wetter 5 3 6

Stadtverwaltung Sprockhövel 5 2 6

Hochsauerlandkreis Meschede 20 20 17

Stadtverwaltung Arnsberg 5 15 23

Stadtverwaltung Sundern 3 7 6

Stadtverwaltung Schmallenberg 4 10 6

Märkischer Kreis 18 10 18

Stadtverwaltung Altena 4 3 2

Stadtverwaltung Hemer 2 4 4

Stadtverwaltung Iserlohn 13 17 19

Stadt Lüdenscheid 11 15 16

Stadtverwaltung Menden 8 12 4

Stadt Plettenberg 6 3 3

Stadtverwaltung Werdohl 8 2 4

Kreisverwaltung Olpe 31 29 24

Kreis Siegen-Wittgenstein 31 26 21

Stadtverwaltung Siegen 17 20 14
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Kreisverwaltung Soest 18 34 23

Stadtverwaltung Soest 9 6 9

Stadtverwaltung Warstein 2 2 2

Stadtverwaltung Lippstadt 10 12 11

Kreisverwaltung Unna 11 12 14

Stadtverwaltung Bergkamen 15 10 11

Stadt Kamen 9 7 4

Stadtverwaltung Lünen 10 18 25

Stadtverwaltung Schwerte 10 9 8

Stadtverwaltung Selm 2 2 3

Stadtverwaltung Unna 13 12 11

Stadtverwaltung Werne 8 9 7

Stadtverw. Düsseldorf 206 164 157

Stadtverw. Duisburg 106 90 87

Stadtverw. Essen 142 127 100

Stadtverw. Krefeld 32 49 30

Stadt Leverkusen 20 22 16

Stadtverw. Mönchengladbach 76 83 76

Stadtverw. Mülheim an der Ruhr 25 16 14

Stadtverw. Neuss 52 41 31

Stadt Oberhausen 53 42 26

Stadtverwaltung Remscheid 30 28 12

Stadtverw. Wermelskirchen 4 8 11

Stadt Solingen 47 50 46

Stadtverwaltung Wesseling 20 13 9

Stadtverw. Wuppertal 78 84 58

Kreisstadt Bergheim 24 22 10

Stadtverw. Hürth 21 5 11

Stadtverw. Grevenbroich 8 10 10

Kreisverw. Neuss/Korschenb. 25 20 7

Kreis Viersen 21 27 17

Kreis Kleve, Der Landrat 40 40 43

Stadtverw. Goch 11 11 7
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Kreisverw. Wesel 12 17 18

Stadt Wesel 2 11 10

Bundesstadt Bonn 9 26 18

Stadt Köln 510/3 290 282 187

Stadtverw. Erftstadt 13 10 13

Kreisverw. Euskirchen 57 55 62

Stadtverwaltung Geldern 7 10 10

Kreisverw. Oberberg./Gummersb. 24 33 30

Rheinisch-Bergischer Kreis 12 13 6

Kreisverw. RheinSieg/Siegburg 40 29 25

Stadtverwaltung Aachen 15 19 17

StädteRegion Aachen 3 5 3

Kreisverw. Düren 43 38 42

Stadtverw. Pulheim 8 6 8

Stadtverw. Niederkassel 9 3 10

Stadtverwaltung Willich 6 8 10

Stadtverw. Brühl 6 8 10

Kreisverw. Heinsberg 26 27 23

Stadtverw. Haan 7 8 5

Stadtverw. Heiligenhaus 5 4 8

Stadtverw. Hilden 7 11 14

Stadtverw. Mettmann 16 4 10

Stadtverw. Meerbusch 16 12 8

Stadt Ratingen 13 9 15

Stadt Velbert 11 15 10

Stadtverwaltung Wülfrath 6 5 0

Stadt Viersen 5 15 13

Stadtverw. Monheim 22 18 15

Stadtverw. Kaarst 13 6 8

Stadt Kleve 15 15 12

Stadtverw. Voerde 7 1 4

Stadtverw. Kamp-Lintfort 5 8 11

Stadtverwaltung Moers 8 4 7
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Stadtverw. Dinslaken 13 8 2

Stadt Dormagen 21 12 13

Stadtverw. Emmerich am Rhein 9 5 7

Stadtverw. Langenfeld 12 11 3

Stadt Rheinberg 5 1 5

Stadtverw. Frechen 17 8 9

Stadtverw. Kempen 4 5 5

Stadt Troisdorf 13 17 11

Stadtverw. Bergisch Gladbach 14 12 20

Stadtverw. Erkelenz 12 11 6

Stadtverw. Alsdorf 10 10 9

Stadtverw. Eschweiler 6 13 10

Stadtverw. Stolberg 3 8 3

Stadtverwaltung Würselen 8 10 8

Stadtverwaltung Düren 24 23 14

Stadtverw. Erkrath 5 5 10

Kolpingstadt Kerpen 23 15 23

Stadtverw. Sankt Augustin 19 13 6

Stadt Kevelaer 7 7 4

Stadtverw. Herzogenrath 4 14 7

Stadtverw. Lohmar 4 5 5

Stadtverw. Heinsberg 9 5 2

Stadtverw. Gummersbach 7 7 7

Stadtverw. Leichlingen 6 5 3

Stadtverw. Overath 5 7 2

Stadt Radevormwald 5 5 7

Stadtverw. Wiehl 3 2 10

Hansestadt Wipperfürth 4 7 10

Stadtverw. Hennef 5 2 3

Stadtverw. Bad Honnef 3 4 6

Stadt Rheinbach 5 4 2

Stadtverwaltung Rösrath 3 6 2

Stadtverwaltung Hückelhoven 11 11 12
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Stadtverwaltung Siegburg 10 9 9

Stadtverw. Meckenheim 0 2 2

Stadt Bornheim 12 11 10

Stadtverw. Königswinter 10 10 7

Stadtverw. Geilenkirchen 8 10 8

Stadt Bedburg 11 6 14

Stadt Elsdorf 6 6 2

Stadt Nettetal 12 14 8

Gesamt 3539 3591 3075
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Einrichtungsart Kitajahr/Stichtag kirchliche Träger andere freie Träger Elterninitiativen

öffentliche/kom-

munale Träger Gesamt

Regelkita 2024/2025* 6.383 6.799,17 1.164 6.315 20.661,42

kombinierte/heilpäd. Einrichtungen (LWL) 30.04.2024 1.755,00 119 1.874

kombinierte/heilpäd. Einrichtungen (LVR) 30.04.2024 20 967 229 1.216

23.751,42

* Die Zahlen für das Kitajahr 2024/2025 werden anhand der Zuschussanträge zum Stichtag 15.03.2024 

   berechnet

Anlage zu Frage 39 der Großen Anfrage 24
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Regierungsbezirk Gemeinde

Anzahl der 

Schülerinnen und 

Schüler im offenen 

Ganztag
2

Reg.-Bez. Düsseldorf Alpen 151

Bedburg-Hau 215

Brüggen 446

Dinslaken, Stadt 1.677

Dormagen, Stadt 1.914

Duisburg, krfr. Stadt 8.338

Düsseldorf, krfr. Stadt 16.984

Emmerich am Rhein, Stadt 626

Erkrath, Stadt 938

Essen, krfr. Stadt 12.721

Geldern, Stadt 951

Goch, Stadt 904

Grefrath 210

Grevenbroich, Stadt 1.165

Haan, Stadt 970

Hamminkeln, Stadt 433

Heiligenhaus, Stadt 510

Hilden, Stadt 1.518

Hünxe 296

Issum 217

Jüchen, Stadt 520

Kaarst, Stadt 1.221

Kalkar, Stadt 172

Kamp-Lintfort, Stadt 929

Kempen, Stadt 507

Kerken 238

Kevelaer, Stadt 352

Kleve, Stadt 963

Korschenbroich, Stadt 861

Kranenburg 342

Krefeld, krfr. Stadt 4.095

Langenfeld (Rhld.), Stadt 1.462

Meerbusch, Stadt 1.329

Mettmann, Stadt 1.114

Moers, Stadt 1.853

Mönchengladbach, krfr. Stadt 3.629

Monheim am Rhein, Stadt 2.000

Mülheim an der Ruhr, krfr. Stadt 3.354

Nettetal, Stadt 436

Neukirchen-Vluyn, Stadt 569

Neuss, Stadt 4.136

Niederkrüchten 389

Oberhausen, krfr. Stadt 6.481

Ratingen, Stadt 2.248

Rees, Stadt 331

Remscheid, krfr. Stadt 2.326

Rheinberg, Stadt 675

Rheurdt 122

Rommerskirchen 510

Schermbeck 283

Schwalmtal 358

Solingen, krfr. Stadt 2.751

Sonsbeck 141

Straelen, Stadt 171

Tönisvorst, Stadt 461

Uedem 199

Velbert, Stadt 1.336

Viersen, Stadt 1.373

Voerde (Niederrhein), Stadt 835

Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1
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Regierungsbezirk Gemeinde

Anzahl der 

Schülerinnen und 

Schüler im offenen 

Ganztag
2

Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Wachtendonk 143

Weeze 245

Wesel, Stadt 1.519

Willich, Stadt 1.077

Wülfrath, Stadt 592

Wuppertal, krfr. Stadt 5.809

Xanten, Stadt 333

Reg.-Bez. Köln Aachen, krfr. Stadt 6.342

Aldenhoven 304

Alfter 533

Alsdorf, Stadt 971

Bad Honnef, Stadt 628

Bad Münstereifel, Stadt 174

Baesweiler, Stadt 737

Bedburg, Stadt 551

Bergheim, Stadt 1.325

Bergisch Gladbach, Stadt 3.348

Bergneustadt, Stadt 219

Blankenheim 74

Bonn, krfr. Stadt 9.052

Bornheim, Stadt 1.348

Brühl, Stadt 1.095

Burscheid, Stadt 338

Dahlem 41

Düren, Stadt 1.335

Eitorf 177

Elsdorf, Stadt 495

Engelskirchen 383

Erftstadt, Stadt 1.183

Erkelenz, Stadt 1.236

Eschweiler, Stadt 1.259

Euskirchen, Stadt 1.118

Frechen, Stadt 1.453

Gangelt 280

Geilenkirchen, Stadt 449

Gummersbach, Stadt 1.015

Heimbach, Stadt 137

Heinsberg, Stadt 855

Hellenthal 61

Hennef (Sieg), Stadt 1.145

Herzogenrath, Stadt 1.223

Hückelhoven, Stadt 565

Hückeswagen, Stadt 241

Hürtgenwald 145

Hürth, Stadt 2.026

Inden 234

Jülich, Stadt 616

Kall 254

Kerpen, Stadt 1.540

Köln, krfr. Stadt 33.853

Königswinter, Stadt 937

Kreuzau 244

Kürten 281

Langerwehe 141

Leichlingen (Rhld.), Stadt 899

Leverkusen, krfr. Stadt 5.540

Lindlar 463

Linnich, Stadt 124

Lohmar, Stadt 706

Marienheide 236

Mechernich, Stadt 601

Meckenheim, Stadt 558

Merzenich 133

Monschau, Stadt 180

Morsbach 177

Much 209

Nettersheim 78



Anlage zur Frage 45 der GA 24

Regierungsbezirk Gemeinde

Anzahl der 

Schülerinnen und 

Schüler im offenen 

Ganztag
2

Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Neunkirchen-Seelscheid 356

Nideggen, Stadt 127

Niederkassel, Stadt 1.039

Niederzier 223

Nörvenich 200

Nümbrecht 278

Odenthal 496

Overath, Stadt 710

Pulheim, Stadt 2.048

Radevormwald, Stadt 470

Reichshof 230

Rheinbach, Stadt 423

Roetgen 192

Rösrath, Stadt 714

Ruppichteroth 143

Sankt Augustin, Stadt 1.841

Schleiden, Stadt 132

Selfkant 157

Siegburg, Stadt 1.376

Simmerath 365

Stolberg (Rhld.), Stadt 1.516

Swisttal 332

Titz 255

Troisdorf, Stadt 1.793

Übach-Palenberg, Stadt 317

Vettweiß 88

Wachtberg 569

Waldbröl, Stadt 256

Waldfeucht 115

Wassenberg, Stadt 744

Wegberg, Stadt 629

Weilerswist 497

Wermelskirchen, Stadt 1.020

Wesseling, Stadt 1.191

Wiehl, Stadt 398

Windeck 85

Wipperfürth, Stadt 281

Würselen, Stadt 658

Zülpich, Stadt 247

Reg.-Bez. Münster Ahaus, Stadt 678

Ahlen, Stadt 1.055

Altenberge 213

Ascheberg 284

Beckum, Stadt 715

Beelen 109

Billerbeck, Stadt 128

Bocholt, Stadt 1.299

Borken, Stadt 643

Bottrop, krfr. Stadt 3.350

Castrop-Rauxel, Stadt 1.448

Coesfeld, Stadt 618

Datteln, Stadt 607

Dorsten, Stadt 1.284

Drensteinfurt, Stadt 266

Dülmen, Stadt 734

Emsdetten, Stadt 792

Ennigerloh, Stadt 270

Everswinkel 155

Gelsenkirchen, krfr. Stadt 3.990

Gescher, Stadt 176

Gladbeck, Stadt 1.547

Greven, Stadt 740

Gronau (Westf.), Stadt 677
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Anzahl der 
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Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Haltern am See, Stadt 931

Havixbeck 358

Heek 99

Heiden 26

Herten, Stadt 1.331

Hopsten X

Hörstel, Stadt 244

Horstmar, Stadt 78

Ibbenbüren, Stadt 950

Isselburg, Stadt 134

Ladbergen 150

Laer 101

Legden 122

Lengerich, Stadt 393

Lienen 123

Lotte 379

Lüdinghausen, Stadt 424

Marl, Stadt 1.924

Metelen 76

Mettingen -

Münster, krfr. Stadt 7.641

Neuenkirchen 190

Nordkirchen 160

Nordwalde 151

Nottuln 298

Ochtrup, Stadt 304

Oelde, Stadt 465

Oer-Erkenschwick, Stadt 538

Olfen, Stadt 126

Ostbevern 141

Raesfeld 169

Recke 88

Recklinghausen, Stadt 2.714

Reken 125

Rhede, Stadt 224

Rheine, Stadt 1.380

Rosendahl 160

Saerbeck 131

Sassenberg, Stadt 79

Schöppingen 79

Senden 343

Sendenhorst, Stadt 205

Stadtlohn, Stadt 154

Steinfurt, Stadt 737

Südlohn 119

Tecklenburg, Stadt 112

Telgte, Stadt 333

Velen, Stadt 101

Vreden, Stadt 255

Wadersloh 288

Waltrop, Stadt 574

Warendorf, Stadt 644

Westerkappeln 376

Wettringen 46
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Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Reg.-Bez. Detmold Altenbeken 141

Augustdorf 217

Bad Driburg, Stadt 214

Bad Lippspringe, Stadt 337

Bad Oeynhausen, Stadt 1.212

Bad Salzuflen, Stadt 1.047

Bad Wünnenberg, Stadt 395

Barntrup, Stadt 81

Beverungen, Stadt 162

Bielefeld, krfr. Stadt 7.963

Blomberg, Stadt 175

Borchen 95

Borgentreich, Stadt 83

Borgholzhausen, Stadt 165

Brakel, Stadt 140

Bünde, Stadt 1.046

Büren, Stadt 436

Delbrück, Stadt 595

Detmold, Stadt 1.809

Dörentrup 37

Enger, Stadt 465

Espelkamp, Stadt 352

Extertal 130

Gütersloh, Stadt 3.051

Halle (Westf.), Stadt 516

Harsewinkel, Stadt 393

Herford, Stadt 2.022

Herzebrock-Clarholz 211

Hiddenhausen 570

Hille 303

Horn-Bad Meinberg, Stadt 169

Hövelhof 228

Höxter, Stadt 608

Hüllhorst 225

Kalletal 175

Kirchlengern 303

Lage, Stadt 398

Langenberg 102

Lemgo, Stadt 883

Leopoldshöhe 254

Lichtenau, Stadt 287

Löhne, Stadt 626

Lübbecke, Stadt 716

Lügde, Stadt 164

Marienmünster, Stadt X

Minden, Stadt 2.724

Nieheim, Stadt 56

Oerlinghausen, Stadt 290

Paderborn, Stadt 3.271

Petershagen, Stadt 733

Porta Westfalica, Stadt 532

Preußisch Oldendorf, Stadt 175

Rahden, Stadt 336

Rheda-Wiedenbrück, Stadt 893

Rietberg, Stadt 223

Rödinghausen 212

Salzkotten, Stadt 580

Schieder-Schwalenberg, Stadt 106

Schlangen 108

Schloß Holte-Stukenbrock, Stadt 398

Spenge, Stadt 326

Steinhagen 584

Steinheim, Stadt 157

Stemwede 218

Verl, Stadt 405

Versmold, Stadt 275

Vlotho, Stadt 442

Warburg, Stadt 202

Werther (Westf.), Stadt 173

Willebadessen, Stadt 52
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Regierungsbezirk Gemeinde

Anzahl der 

Schülerinnen und 

Schüler im offenen 

Ganztag
2

Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Reg.-Bez. Arnsberg Altena, Stadt 117

Anröchte 86

Arnsberg, Stadt 1.467

Attendorn, Stadt 534

Bad Berleburg, Stadt 119

Bad Laasphe, Stadt 209

Bad Sassendorf 169

Balve, Stadt 89

Bergkamen, Stadt 771

Bestwig 47

Bochum, krfr. Stadt 7.082

Bönen 336

Breckerfeld, Stadt 64

Brilon, Stadt 257

Burbach 110

Dortmund, krfr. Stadt 13.723

Drolshagen, Stadt 95

Ennepetal, Stadt 844

Ense 286

Erndtebrück 51

Erwitte, Stadt 306

Eslohe (Sauerland) 16

Finnentrop 273

Freudenberg, Stadt 161

Fröndenberg / Ruhr, Stadt 419

Geseke, Stadt 209

Gevelsberg, Stadt 506

Hagen, krfr. Stadt 3.396

Hallenberg, Stadt -

Halver, Stadt 266

Hamm, krfr. Stadt 3.974

Hattingen, Stadt 1.061

Hemer, Stadt 406

Herdecke, Stadt 417

Herne, krfr. Stadt 3.158

Herscheid 68

Hilchenbach, Stadt 217

Holzwickede 511

Iserlohn, Stadt 1.940

Kamen, Stadt 761

Kierspe, Stadt 246

Kirchhundem 140

Kreuztal, Stadt 332

Lennestadt, Stadt 179

Lippetal -

Lippstadt, Stadt 1.423

Lüdenscheid, Stadt 1.254

Lünen, Stadt 1.739

Marsberg, Stadt 248

Medebach, Stadt 117

Meinerzhagen, Stadt 189

Menden (Sauerland), Stadt 790

Meschede, Stadt 276

Möhnesee 115

Nachrodt-Wiblingwerde 51

Netphen, Stadt 268

Neuenrade, Stadt 184

Neunkirchen 153

Olpe, Stadt 206

Olsberg, Stadt 160

Plettenberg, Stadt 326

Rüthen, Stadt 96

Schalksmühle 164

Schmallenberg, Stadt 124

Schwelm, Stadt 380

Schwerte, Stadt 976

Selm, Stadt 357

Siegen, Stadt 1.897

Soest, Stadt 759

Sprockhövel, Stadt 455

Sundern (Sauerland), Stadt 340
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Regierungsbezirk Gemeinde

Anzahl der 

Schülerinnen und 

Schüler im offenen 

Ganztag
2

Anzahl der Schülerinnen und Schüler im offenen Ganztag in Nordrhein-

Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im Schuljahr 2023/24
1

Unna, Stadt 1.366

Warstein, Stadt 338

Welver 151

Wenden 263

Werdohl, Stadt 174

Werl, Stadt 382

Werne, Stadt 413

Wetter (Ruhr), Stadt 356

Wickede (Ruhr) 63

Wilnsdorf 143

Winterberg, Stadt 142

Witten, Stadt 1.959

382.625insgesamt

2
Zum Schutz von Einzelangaben werden Zellen, die weniger als fünf 

Personen ausweisen, mit einem "X“ gesperrt. Da nur eine Zelle weniger als 
fünf Personen ausweist, wird auch die Zelle mit den zweitwenigsten 

Personen mit einem "X" gesperrt, um eine mögliche Berechnung der 

gesperrten Zelle zu verhindern.

1
Die Angaben beziehen sich auf Schülerinnen und Schüler im offenen 

Ganztag. Nicht berücksichtigt werden Schülerinnen und Schüler, die ein 

weiteres Angebot an Schulen mit Offenem Ganztag besuchen.

Quelle: Amtliche Schuldaten NRW
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Regierungsbezirk Gemeinde

Prozentualer Anteil der 

Grundschülerinnen 

und -schüler im 

offenen Ganztag

Reg.-Bez. Düsseldorf Alpen 36,7%

Bedburg-Hau 41,7%

Brüggen 67,4%

Dinslaken, Stadt 64,0%

Dormagen, Stadt 75,7%

Duisburg, krfr. Stadt 39,9%

Düsseldorf, krfr. Stadt 70,6%

Emmerich am Rhein, Stadt 47,3%

Erkrath, Stadt 54,1%

Essen, krfr. Stadt 53,3%

Geldern, Stadt 63,0%

Goch, Stadt 63,6%

Grefrath 39,8%

Grevenbroich, Stadt 43,2%

Haan, Stadt 79,6%

Hamminkeln, Stadt 39,0%

Heiligenhaus, Stadt 45,1%

Hilden, Stadt 67,4%

Hünxe 53,4%

Issum 44,9%

Jüchen, Stadt 51,6%

Kaarst, Stadt 65,9%

Kalkar, Stadt 28,1%

Kamp-Lintfort, Stadt 56,0%

Kempen, Stadt 39,5%

Kerken 49,4%

Kevelaer, Stadt 32,1%

Kleve, Stadt 48,6%

Korschenbroich, Stadt 57,7%

Kranenburg 76,9%

Krefeld, krfr. Stadt 42,2%

Langenfeld (Rhld.), Stadt 61,4%

Meerbusch, Stadt 55,5%

Mettmann, Stadt 65,9%

Moers, Stadt 47,1%

Mönchengladbach, krfr. Stadt 32,0%

Monheim am Rhein, Stadt 94,6%

Mülheim an der Ruhr, krfr. Stadt 45,9%

Nettetal, Stadt 28,1%

Neukirchen-Vluyn, Stadt 51,4%

Neuss, Stadt 61,3%

Niederkrüchten 69,8%

Oberhausen, krfr. Stadt 78,9%

Ratingen, Stadt 65,7%

Rees, Stadt 43,7%

Remscheid, krfr. Stadt 48,2%

Rheinberg, Stadt 54,4%

Rheurdt 53,5%

Rommerskirchen 82,1%

Schermbeck 63,9%

Schwalmtal 43,2%

Solingen, krfr. Stadt 43,6%

Sonsbeck 54,4%

Straelen, Stadt 28,7%

Tönisvorst, Stadt 43,3%

Uedem 50,9%

Velbert, Stadt 37,8%

Viersen, Stadt 42,5%

Voerde (Niederrhein), Stadt 61,6%

Prozentualer Anteil der Grundschülerinnen und Grundschüler

 im offenen Ganztag in Relation zu allen Grundschülerinnen und 

Grundschülern in Nordrhein-Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im 

Schuljahr 2023/24
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Regierungsbezirk Gemeinde

Prozentualer Anteil der 

Grundschülerinnen 

und -schüler im 

offenen Ganztag

Prozentualer Anteil der Grundschülerinnen und Grundschüler

 im offenen Ganztag in Relation zu allen Grundschülerinnen und 

Grundschülern in Nordrhein-Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im 

Schuljahr 2023/24

Wachtendonk 41,4%

Weeze 60,3%

Wesel, Stadt 59,2%

Willich, Stadt 56,8%

Wülfrath, Stadt 63,9%

Wuppertal, krfr. Stadt 38,8%

Xanten, Stadt 43,9%

Reg.-Bez. Köln Aachen, krfr. Stadt 78,0%

Aldenhoven 52,8%

Alfter 46,1%

Alsdorf, Stadt 49,8%

Bad Honnef, Stadt 69,6%

Bad Münstereifel, Stadt 27,9%

Baesweiler, Stadt 55,1%

Bedburg, Stadt 53,4%

Bergheim, Stadt 48,3%

Bergisch Gladbach, Stadt 76,6%

Bergneustadt, Stadt 28,6%

Blankenheim 26,4%

Bonn, krfr. Stadt 70,5%

Bornheim, Stadt 67,8%

Brühl, Stadt 61,0%

Burscheid, Stadt 42,7%

Dahlem 21,4%

Düren, Stadt 35,2%

Eitorf 23,7%

Elsdorf, Stadt 54,4%

Engelskirchen 50,7%

Erftstadt, Stadt 59,2%

Erkelenz, Stadt 67,9%

Eschweiler, Stadt 51,5%

Euskirchen, Stadt 45,7%

Frechen, Stadt 71,3%

Gangelt 40,9%

Geilenkirchen, Stadt 42,4%

Gummersbach, Stadt 37,6%

Heimbach, Stadt 64,9%

Heinsberg, Stadt 51,1%

Hellenthal 33,7%

Hennef (Sieg), Stadt 50,2%

Herzogenrath, Stadt 65,0%

Hückelhoven, Stadt 31,6%

Hückeswagen, Stadt 32,7%

Hürtgenwald 42,6%

Hürth, Stadt 79,0%

Inden 69,6%

Jülich, Stadt 44,8%

Kall 57,0%

Kerpen, Stadt 51,7%

Köln, krfr. Stadt 82,6%

Königswinter, Stadt 57,8%

Kreuzau 39,2%

Kürten 35,8%

Langerwehe 26,7%

Leichlingen (Rhld.), Stadt 81,4%

Leverkusen, krfr. Stadt 79,6%

Lindlar 52,0%

Linnich, Stadt 28,5%

Lohmar, Stadt 52,8%
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Regierungsbezirk Gemeinde

Prozentualer Anteil der 
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und -schüler im 

offenen Ganztag

Prozentualer Anteil der Grundschülerinnen und Grundschüler

 im offenen Ganztag in Relation zu allen Grundschülerinnen und 

Grundschülern in Nordrhein-Westfalen insgesamt und nach Gemeinde im 

Schuljahr 2023/24

Marienheide 44,2%

Mechernich, Stadt 48,3%

Meckenheim, Stadt 50,9%

Merzenich 35,2%

Monschau, Stadt 42,0%

Morsbach 48,1%

Much 37,2%

Nettersheim 26,7%

Neunkirchen-Seelscheid 45,5%

Nideggen, Stadt 35,8%

Niederkassel, Stadt 64,2%

Niederzier 35,5%

Nörvenich 39,8%

Nümbrecht 37,7%

Odenthal 70,0%

Overath, Stadt 62,8%

Pulheim, Stadt 85,6%

Radevormwald, Stadt 55,6%

Reichshof 23,1%

Rheinbach, Stadt 42,4%

Roetgen 53,3%

Rösrath, Stadt 51,1%

Ruppichteroth 30,0%

Sankt Augustin, Stadt 70,9%

Schleiden, Stadt 32,2%

Selfkant 49,4%

Siegburg, Stadt 72,9%

Simmerath 64,6%

Stolberg (Rhld.), Stadt 67,7%

Swisttal 40,9%

Titz 0,0%

Troisdorf, Stadt 60,1%

Übach-Palenberg, Stadt 35,2%

Vettweiß 21,5%

Wachtberg 66,4%

Waldbröl, Stadt 26,1%

Waldfeucht 40,2%

Wassenberg, Stadt 86,0%

Wegberg, Stadt 62,0%

Weilerswist 57,9%

Wermelskirchen, Stadt 70,4%

Wesseling, Stadt 72,5%

Wiehl, Stadt 30,9%

Windeck 11,9%

Wipperfürth, Stadt 34,7%

Würselen, Stadt 45,0%

Zülpich, Stadt 29,9%

Reg.-Bez. Münster Ahaus, Stadt 38,6%

Ahlen, Stadt 48,6%

Altenberge 44,8%

Ascheberg 40,0%

Beckum, Stadt 48,8%

Beelen 39,9%

Billerbeck, Stadt 29,7%

Bocholt, Stadt 43,9%

Borken, Stadt 36,5%

Bottrop, krfr. Stadt 73,3%

Castrop-Rauxel, Stadt 45,9%

Coesfeld, Stadt 40,4%
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Datteln, Stadt 47,2%

Dorsten, Stadt 45,3%

Drensteinfurt, Stadt 38,7%

Dülmen, Stadt 38,7%

Emsdetten, Stadt 57,6%

Ennigerloh, Stadt 36,2%

Everswinkel 27,7%

Gelsenkirchen, krfr. Stadt 32,7%

Gescher, Stadt 19,7%

Gladbeck, Stadt 42,2%

Greven, Stadt 42,3%

Gronau (Westf.), Stadt 31,5%

Haltern am See, Stadt 59,7%

Havixbeck 62,8%

Heek 32,5%

Heiden 7,4%

Herten, Stadt 52,8%

Hopsten 5,1%

Hörstel, Stadt 26,4%

Horstmar, Stadt 28,4%

Ibbenbüren, Stadt 46,7%

Isselburg, Stadt 29,6%

Ladbergen 53,4%

Laer 36,7%

Legden 33,9%

Lengerich, Stadt 45,9%

Lienen 31,9%

Lotte 69,4%

Lüdinghausen, Stadt 41,5%

Marl, Stadt 54,7%

Metelen 30,0%

Mettingen 0,0%

Münster, krfr. Stadt 69,2%

Neuenkirchen 32,3%

Nordkirchen 36,3%

Nordwalde 37,5%

Nottuln 37,2%

Ochtrup, Stadt 34,7%

Oelde, Stadt 40,6%

Oer-Erkenschwick, Stadt 47,2%

Olfen, Stadt 25,8%

Ostbevern 27,6%

Raesfeld 31,8%

Recke 19,8%

Recklinghausen, Stadt 59,5%

Reken 21,1%

Rhede, Stadt 28,7%

Rheine, Stadt 39,8%

Rosendahl 36,3%

Saerbeck 49,2%

Sassenberg, Stadt 13,0%

Schöppingen 28,7%

Senden 37,5%

Sendenhorst, Stadt 33,8%

Stadtlohn, Stadt 17,4%

Steinfurt, Stadt 39,8%

Südlohn 27,5%

Tecklenburg, Stadt 30,9%

Telgte, Stadt 36,2%
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Velen, Stadt 17,4%

Vreden, Stadt 25,2%

Wadersloh 60,4%

Waltrop, Stadt 53,4%

Warendorf, Stadt 40,5%

Westerkappeln 77,0%

Wettringen 13,5%

Reg.-Bez. Detmold Altenbeken 36,5%

Augustdorf 39,0%

Bad Driburg, Stadt 27,8%

Bad Lippspringe, Stadt 48,0%

Bad Oeynhausen, Stadt 63,3%

Bad Salzuflen, Stadt 52,5%

Bad Wünnenberg, Stadt 71,2%

Barntrup, Stadt 25,8%

Beverungen, Stadt 36,9%

Bielefeld, krfr. Stadt 59,1%

Blomberg, Stadt 26,6%

Borchen 16,3%

Borgentreich, Stadt 30,3%

Borgholzhausen, Stadt 50,3%

Brakel, Stadt 18,2%

Bünde, Stadt 56,7%

Büren, Stadt 44,3%

Delbrück, Stadt 42,1%

Detmold, Stadt 55,0%

Dörentrup 14,1%

Enger, Stadt 53,4%

Espelkamp, Stadt 29,0%

Extertal 33,2%

Gütersloh, Stadt 67,8%

Halle (Westf.), Stadt 58,0%

Harsewinkel, Stadt 31,6%

Herford, Stadt 73,6%

Herzebrock-Clarholz 34,8%

Hiddenhausen 69,8%

Hille 44,9%

Horn-Bad Meinberg, Stadt 32,3%

Hövelhof 32,9%

Höxter, Stadt 54,1%

Hüllhorst 40,2%

Kalletal 33,3%

Kirchlengern 45,4%

Lage, Stadt 23,0%

Langenberg 29,8%

Lemgo, Stadt 48,3%

Leopoldshöhe 37,9%

Lichtenau, Stadt 59,8%

Löhne, Stadt 40,2%

Lübbecke, Stadt 68,9%

Lügde, Stadt 45,9%

Marienmünster, Stadt 0,5%

Minden, Stadt 72,6%

Nieheim, Stadt 27,7%

Oerlinghausen, Stadt 43,2%

Paderborn, Stadt 53,0%

Petershagen, Stadt 71,7%

Porta Westfalica, Stadt 38,6%

Preußisch Oldendorf, Stadt 35,9%
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Rahden, Stadt 52,3%

Rheda-Wiedenbrück, Stadt 45,9%

Rietberg, Stadt 14,4%

Rödinghausen 55,8%

Salzkotten, Stadt 46,9%

Schieder-Schwalenberg, Stadt 33,2%

Schlangen 22,2%

Schloß Holte-Stukenbrock, Stadt 35,9%

Spenge, Stadt 54,7%

Steinhagen 53,0%

Steinheim, Stadt 32,4%

Stemwede 33,4%

Verl, Stadt 37,4%

Versmold, Stadt 32,5%

Vlotho, Stadt 64,3%

Warburg, Stadt 23,2%

Werther (Westf.), Stadt 40,8%

Willebadessen, Stadt 13,4%

Reg.-Bez. Arnsberg Altena, Stadt 13,4%

Anröchte 22,2%

Arnsberg, Stadt 48,8%

Attendorn, Stadt 53,3%

Bad Berleburg, Stadt 16,6%

Bad Laasphe, Stadt 43,4%

Bad Sassendorf 39,5%

Balve, Stadt 20,9%

Bergkamen, Stadt 35,4%

Bestwig 12,7%

Bochum, krfr. Stadt 50,9%

Bönen 45,2%

Breckerfeld, Stadt 20,3%

Brilon, Stadt 26,4%

Burbach 17,6%

Dortmund, krfr. Stadt 54,8%

Drolshagen, Stadt 19,0%

Ennepetal, Stadt 67,8%

Ense 53,4%

Erndtebrück 19,8%

Erwitte, Stadt 32,4%

Eslohe (Sauerland) 0,3%

Finnentrop 39,5%

Freudenberg, Stadt 23,5%

Fröndenberg / Ruhr, Stadt 61,3%

Geseke, Stadt 23,9%

Gevelsberg, Stadt 38,7%

Hagen, krfr. Stadt 40,4%

Hallenberg, Stadt 0,0%

Halver, Stadt 39,8%

Hamm, krfr. Stadt 52,9%

Hattingen, Stadt 52,5%

Hemer, Stadt 23,0%

Herdecke, Stadt 48,6%

Herne, krfr. Stadt 50,7%

Herscheid 30,1%

Hilchenbach, Stadt 35,6%

Holzwickede 79,6%

Iserlohn, Stadt 57,1%

Kamen, Stadt 44,1%

Kierspe, Stadt 29,3%
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Kirchhundem 33,6%

Kreuztal, Stadt 24,0%

Lennestadt, Stadt 18,5%

Lippetal 0,0%

Lippstadt, Stadt 47,1%

Lüdenscheid, Stadt 43,7%

Lünen, Stadt 48,6%

Marsberg, Stadt 37,7%

Medebach, Stadt 39,5%

Meinerzhagen, Stadt 20,3%

Menden (Sauerland), Stadt 43,4%

Meschede, Stadt 24,9%

Möhnesee 27,9%

Nachrodt-Wiblingwerde 18,4%

Netphen, Stadt 28,2%

Neuenrade, Stadt 18,0%

Neunkirchen 31,2%

Olpe, Stadt 22,6%

Olsberg, Stadt 34,2%

Plettenberg, Stadt 33,8%

Rüthen, Stadt 21,5%

Schalksmühle 36,3%

Schmallenberg, Stadt 14,0%

Schwelm, Stadt 32,0%

Schwerte, Stadt 54,8%

Selm, Stadt 36,6%

Siegen, Stadt 45,2%

Soest, Stadt 31,7%

Sprockhövel, Stadt 51,8%

Sundern (Sauerland), Stadt 32,6%

Unna, Stadt 60,8%

Warstein, Stadt 36,2%

Welver 32,1%

Wenden 30,4%

Werdohl, Stadt 24,3%

Werl, Stadt 32,8%

Werne, Stadt 39,1%

Wetter (Ruhr), Stadt 36,7%

Wickede (Ruhr) 15,1%

Wilnsdorf 16,0%

Winterberg, Stadt 31,8%

Witten, Stadt 52,8%

52,1%insgesamt

Quelle: Amtliche Schuldaten NRW
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Anzahl der abgelehnten 
Aufnahmeanträge

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 1.700
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 908
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 501
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 600
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 388
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 421
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 20
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 12
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 11
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 205
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 99
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 49
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 49
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 65
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 15
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 1
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 132
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 0
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 750
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 20
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 105
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 0
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 11
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 30

Anzahl der abgelehnten Aufnahmeanträge auf einen OGS-Platz für das Schuljahr 2023/24
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Anzahl der abgelehnten 
Aufnahmeanträge

Anzahl der abgelehnten Aufnahmeanträge auf einen OGS-Platz für das Schuljahr 2023/24

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 42
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 20
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 11
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 5
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 0 1)

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 70
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 0
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 31
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 1
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 0
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 0
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 0
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 0
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 0
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 44
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 0
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 36
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 37
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 15
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 117
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 8
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 0
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 0
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Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 42
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 27
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 84
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 5
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 11
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 8
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 7
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 4
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 30
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 3
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 4
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 10
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 2
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 0 2)  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 143
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 0
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 0
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 23
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 27
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 5
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 10
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 7
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 12
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 22
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 5
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 2
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 20
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 130
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 8
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 32
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 80
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 10
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 2
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 7
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 3
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 39
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 17
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 20 3)

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 88
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 0
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 605
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Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 441
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 68
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 25
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 15
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 16
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 31
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 190
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 0
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 16
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 8
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 38
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 5
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 13
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 10
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 10
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 4
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 25
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 12
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 25
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 0
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 0
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 265
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 23
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 5
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 4)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Alle gemeldeten Daten, die das Schuljahr 2023/24 betreffen, sind nur

als "vorläufig" zu verstehen, weil das Schuljahr 2023/24 erst am 31.07.2024 endet. Viele Zahlen liegen naturgemäß erst einige Wochen später vor.
2)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
3)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Allen Kindern, die bis zum Schuljahresbeginn/Stichtag gemeldet haben,

wurde ein Platz ermöglicht. Familien, die sich erst nach dem Stichtag im Oktober gemeldet haben, wurden auf die Warteliste gesetzt und haben in diesem
Schuljahr einen Platz bekommen.
4)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde

Betreuungspauschale 
(z.B. Frühstücks-

angebote, Vor- und 
Übermittag-

betreuung, Angebote 
nach 16 Uhr) ¹

Schule
von acht bis eins ² Dreizehn Plus ³

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 2.870 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 1.400 750 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 879 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 3.598 281 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 6.488 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 574 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 804 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt - 300 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 203 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 64 64 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 176 313 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 317 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 340 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 178 265 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk - 87 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 249 12 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 220 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 966 377 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 130 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 1.934 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 2.278 - 336
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 195 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 210 47 11
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 250 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 353 215 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 210 458 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt - 406 -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 643 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 427 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 306 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 310 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 264 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 244 - -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt - - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 261 - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 6.381 608 -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 1.074 78 -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 1.320 - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 285 - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 1.370 - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 253 - -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 199 25 -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 379 35 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 140 625 100
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven - - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 61 402 132
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 58 113 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 110 110 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 621 227 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 254 175 173
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 125 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 151 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 172 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 90 90 31
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 72 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 292 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 215 13 120
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 191 - -

Anzahl der Grundschülerinnen und Grundschüler, die wöchentlich an Betreuungsangeboten im Schuljahr 2023/24 teilnehmen
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Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 20 26 163
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 2.157 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 2.040 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 120 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 23 9 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 83 67 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 221 1) - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 578 95 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 171 104 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 191 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt - 300 20
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 437 70 -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 110 - -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 580 - -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 63 - -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 56 - -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 207 - -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 331 120 -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 408 205 -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 190 190 -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 342 - -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten - 130 -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 535 - -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt - - -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 854 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 118 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 84 321 208
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 136 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 203 92 -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 1.033 24 -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 205 - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt - - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt - - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg - - -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 190 215 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt - 465 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 1.278 743 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 618 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 491 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 69 77 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 125 115 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 252 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken 137 280 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 62 181 229
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 70 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 205 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 20 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 418 51 53
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 181 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 97 47 47
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 120 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl - 119 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 225 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 1.131 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 24 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt - - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 1.631 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 650 - -
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Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 255 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 260 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt - 226 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt - 336 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 419 155 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 80 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen - 20 75
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen - 310 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 34 228 68
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 1.865 252 403
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 162 53 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 43 61 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 331 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 116 56 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 140 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel - 105 41
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 141 87 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 180 165 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 326 218 -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 337 - -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 175 175 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 69 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 365 210 62
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 360 122 98
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 485 347 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 186 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 485 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 50 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 469 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 322 87 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 24 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 57 39 99
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt - 59 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 85 87 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 241 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 618 186 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt - 80 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt - 59 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 200 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 64 67 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf - - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt - 173 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt - 410 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 139 35 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 70 175 175
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt - 148 178
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 221 221 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 274 175 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 150 80 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 91 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 131 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 180 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 141 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 142 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 708 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 283 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 45 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 747 - -
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 135 30 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 108 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 111 - -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 93 36 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 102 131 52
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 795 23 94
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 367 83 -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 392 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 17.636 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 15.086 1.342 -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt - 838 -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 1.306 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 80 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 711 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 496 174 -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt - 329 -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 163 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 386 169 -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 65 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 47 191 20
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt - 248 -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 244 157 -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 124 27 -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 281 200 66
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt - 120 -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 185 93 75
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 312 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 82 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 350 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 2.191 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 100 50 -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 219 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 123 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 160 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 85 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe - 48 16
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 442 274 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 223 61 25
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein - 170 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 132 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 11 140 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 190 86 113
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 156 60 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 308 64 39
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 149 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 161 274 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest - 230 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 175 120 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 163 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt - 134 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 280 508 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 115 48 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 100 85 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 596 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt - 124 66
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 255 255 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 371 137 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 327 96 -
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 512 54 -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 766 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 112 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 79 - -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 278 - -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
 ¹ Betreuungspauschale gemäß Nr. 5.4.6 BASS 11-02 Nr. 19
 ² Schulevon acht bis eins gemäß BASS 11-02 Nr. 09
 ³ Dreizehn Plus gemäß BASS 11-02 Nr. 09

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Alle gemeldeten Daten, die das Schuljahr 2023/24 betreffen, sind nur

als "vorläufig" zu verstehen, weil das Schuljahr 2023/24 erst am 31.07.2024 endet. Viele Zahlen liegen naturgemäß erst einige Wochen später vor.
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 36.800 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 19.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 12.501 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 37.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 13.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 33.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 35.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 75.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 39.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 16.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 1 €                                                          
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 26.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 18.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 42.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 37.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 24.543 €                                                
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 12.272 €                                                
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 19.500 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 16.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 54.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 37.001 €                                                

Ab welchem jährlichen Familienbruttoeinkommen werden Beiträge für die Teilnahme an einer OGS erhoben?
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Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 50.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 12.272 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 12.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 36.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 12.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 27.501 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 37.001 €
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 27.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 19.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 12.271 €                                                
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 24.600 €                                                
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 19.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 40.000 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 21.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 24.543 €                                                
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Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 12.272 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 41.018 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal 12.500 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 24.543 €                                                
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 10.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 17.500 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 17.500 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 17.501 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 17.500 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 12.501 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 1 € 1)

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 24.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 33.000 €                                                
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Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 33.001 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 33.000 €                                                
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 1 €                                                          
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 37.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 35.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 12.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 19.200 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 19.200 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 19.200 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 19.200 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 15.500 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 15.500 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 17.500 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 12.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 37.500 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 19.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 22.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 25.001 €                                                
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 30.001 €                                                
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 17.501 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 42.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 24.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 35.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 18.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 26.154 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 17.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 42.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 15.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 26.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 30.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 18.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 40.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 24.000 €                                                
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 18.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 37.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 20.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 1 €                                                          
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 31.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 31.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 25.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 12.272 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 25.000 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 24.499 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 15.001 €                                                
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 20.000 €                                                
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information 2)

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt keine Information 3)

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 4)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen keine Information 5)

Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Für die Inanspruchnahme der Betreuungsangebote werden Elternbeiträge durch  

die Gemeinde Reken nicht nach Einkommen gestaffelt erhoben. 
3) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Erhebung der Elternbeiträge erfolgt in der Stadt Petershagen nicht nach dem 

jährlichen Familienbruttoeinkommen, sondern danach, ob soziale Transferleistungen zustehen oder nicht. Stehen soziale Transferleistungen zu,
 müssen die Eltern bzw. Erziehungsberechtigten nichts bezahlen.
4)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
5) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Es gibt bei der Gemeinde Neunkirchen keine Staffelung nach Einkommen.
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 180 €                               80.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 100 €                               200.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 170 €                               68.901 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 209 €                               61.355 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 150 €                               98.168 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 173 €                               63.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 221 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 160 €                               71.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 170 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 215 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 221 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 215 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 180 €                               95.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 160 €                               85.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 137 €                               61.500 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 210 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 50 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 214 €                               132.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 215 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 180 €                               87.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt -  €                                -  €                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 159 €                               110.001 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 165 €                               105.001 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 124 €                               105.001 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 165 €                               95.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 221 €                               156.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 185 €                               65.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 220 €                               78.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 185 €                               65.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 191 €                               91.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 180 €                               62.501 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 180 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 180 €                               85.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt 150 €                               84.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 215 €                               110.001 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 120 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 180 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 209 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 221 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 144 €                               110.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 221 €                               85.898 €                         

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 180 €                               78.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 180 €                               78.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 150 €                               74.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 220 €                               120.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 221 €                               84.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 55 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 160 €                               96.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 170 €                               73.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 120 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 211 €                               110.001 €                       

Wie hoch ist der monatliche Höchstbeitrag für die Teilnahme an einer OGS und ab welchem jährlichen Familienbruttoeinkommen ist der 

Höchstbeitrag für die Teilnahme an einer OGS zu zahlen?
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Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 70 €                                 24.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 150 €                               85.897 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 150 €                               85.898 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 170 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 200 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 220 €                               84.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 150 €                               73.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 130 €                               49.084 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 197 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 125 €                               61.355 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 180 €                               85.897 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 150 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 150 €                               61.356 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 189 €                               84.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 197 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 215 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 212 €                               150.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 200 €                               85.750 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 180 €                               72.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 150 €                               77.501 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 232 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 100 €                               62.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 197 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 170 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 130 €                               65.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 185 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 210 €                               110.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 225 €                               110.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 182 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 221 €                               110.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 195 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 221 €                               72.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 170 €                               49.084 €                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 170 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 221 €                               110.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 93 €                                 120.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 198 €                               74.800 €                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 180 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 197 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 221 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 170 €                               70.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 213 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 150 €                               70.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 215 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 228 €                               55.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 150 €                               61.356 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 194 €                               60.001 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 196 €                               65.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 221 €                               120.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 215 €                               86.100 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 221 €                               106.121 €                       
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Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 221 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal 228 €                               86.000 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 215 €                               85.898 €                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 214 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 221 €                               97.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 221 €                               97.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 221 €                               97.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 174 €                               80.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 191 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 45 €                                 30.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 185 €                               97.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 170 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 60 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 200 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 201 €                               78.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 221 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 200 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 92 €                                 -  €                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 85 €                                 120.001 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 90 €                                 45.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 235 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 150 €                               125.001 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 221 €                               140.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 221 €                               80.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 215 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 163 €                               70.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 170 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 199 €                               98.169 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 221 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 180 €                               96.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 221 €                               96.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 215 €                               96.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 214 €                               97.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 209 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 209 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 153 €                               96.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 179 € 1) 90.000 € 1)

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 218 €                               108.001 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 221 €                               96.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 170 €                               85.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 120 €                               72.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 209 €                               78.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 150 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 150 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 209 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 170 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 209 €                               72.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 215 €                               87.001 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 220 €                               96.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 170 €                               85.000 €                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 197 €                               97.000 €                         
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 160 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 150 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 160 €                               62.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 216 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 140 €                               62.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 220 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 209 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 165 €                               84.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 206 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 140 €                               79.763 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 180 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 221 €                               81.250 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 221 €                               81.250 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 209 €                               68.750 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 140 €                               62.500 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 221 €                               81.250 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 185 €                               81.250 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 150 €                               62.500 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 150 €                               62.500 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 180 €                               63.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 220 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 215 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 150 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 215 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 215 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 185 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 170 €                               62.500 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 215 €                               150.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 170 €                               80.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 185 €                               105.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 185 €                               80.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 221 €                               103.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 185 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 150 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 165 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 100 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 75 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 117 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 204 €                               120.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 174 €                               61.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 150 €                               61.000 €                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 180 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 180 €                               150.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 221 €                               125.001 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 180 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 180 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 55 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 180 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 203 €                               150.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 180 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 120 €                               109.000 €                       
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Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 170 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 190 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 170 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 191 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 210 €                               150.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 150 €                               94.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 203 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 209 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 100 €                               61.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 110 €                               61.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 150 €                               73.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 220 €                               109.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 130 €                               62.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 150 €                               61.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 197 €                               109.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 176 €                               85.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 215 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 180 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 205 €                               120.001 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 150 €                               72.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 210 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 140 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 147 €                               88.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 170 €                               90.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 180 €                               90.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 151 €                               97.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 120 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 50 €                                 26.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 75 €                                 30.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 180 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 170 €                               80.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 221 €                               130.001 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 60 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 150 €                               60.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 221 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 100 €                               61.355 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 150 €                               75.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 190 €                               85.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 180 €                               125.001 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 170 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 200 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 180 €                               75.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 221 €                               125.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 170 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 150 €                               61.356 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 180 €                               77.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 155 €                               100.001 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 150 €                               61.001 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 150 €                               70.000 €                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 180 €                               108.000 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 197 €                               85.001 €                         
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 207 €                               100.000 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information 
2)

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 65 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 60 €                                 1 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 
3)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) 

Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2) 

Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Für die Inanspruchnahme der Betreuungsangebote werden durch die Gemeinde Reken

 Elternbeiträge wie folgt pro Kind und Tag erhoben: OGS: 2,00 € zzgl. aktueller Preis für Mittagessen, Übermittagsbetreuung: 2,00 €, Frühbetreuung: 2,00 €. 
Die Beträge können durch Vorlage eines Familienpasses um 25% bzw. 50% ermäßigt werden. Beitragspflichtige, deren Kinder die OGS besuchen und einen Anspruch auf 

Leistungen nach dem  Bildungs- und Teilhabegesetz haben, werden für die OGS von der Beitragspflicht befreit.
3)

 Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Anlage zu Frage 51
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 50 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 27 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 64 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 62 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 102 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 44 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 33 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 50 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 45 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 48 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 60 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 50 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 63 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 77 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt -  €                                                      
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 118 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 31 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt -  €                                                      
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 65 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 70 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 105 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 125 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 70 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 76 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 108 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 75 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 67 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 60 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 43 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 82 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 70 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 39 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 112 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 63 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt -  €                                                      
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 100 €                                                     

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 43.050 €?
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Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 65 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 1 €                                                          
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 60 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 60 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 60 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 95 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 105 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 99 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 65 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 83 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 107 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 69 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 93 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 119 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 81 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 50 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 65 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 88 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 50 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 86 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 110 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 124 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 138 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 90 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 39 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 99 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 80 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 111 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 98 €                                                        
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Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 100 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 78 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 59 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 156 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 110 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 107 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 103 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 104 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 123 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 144 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal 115 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 113 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 168 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 73 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 63 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 73 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 78 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 95 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 45 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 80 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 91 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 50 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 90 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 100 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 104 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 70 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 92 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 76 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 50 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 68 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 40 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 79 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 95 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 74 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 78 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 79 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 103 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 105 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 93 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 89 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 58 €                                                        

Seite 3/7



Anlage zu Frage 51
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 43.050 €?

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 109 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 71 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 114 € 1)

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 71 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 60 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 80 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 95 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 55 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 63 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 50 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 90 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 72 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 105 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 65 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 57 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 65 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 48 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 84 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 57 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 83 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 102 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 40 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 57 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 110 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 115 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 79 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 78 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 42 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 94 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 77 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 85 €                                                        
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 98 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 61 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 90 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 70 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 47 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 84 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 84 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 80 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 93 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 78 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 82 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 68 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 100 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 30 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 110 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 79 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 73 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 30 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 100 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 89 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 68 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 56 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 135 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 70 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 63 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 85 €                                                        
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Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 61 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 50 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 90 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 50 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 55 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 55 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 91 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 85 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 77 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 88 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 83 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 95 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 87 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 81 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 50 bzw. 65 € 2)

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information 3) 

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 4)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
 Die Angaben erfolgen ohne Berücksichtigung von möglichen Befreiungen oder Ermäßigungen
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Stehen den Eltern bzw. Erziehungsberechtigten keine sozialen Transferleistungen zu,

beträgt der Elternbeitrag in der Stadt Petershagen einkommensunabhängig an drei Standorten 50 Euro mtl. (exklusive Ferienbetreuung) und an drei Standorten
65 Euro mtl. (inklusive Ferienbetreuung).
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Anlage zu Frage 51
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 43.050 €?

3) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Für die Inanspruchnahme der Betreuungsangebote werden durch die Gemeinde Reken

 Elternbeiträge wie folgt pro Kind und Tag erhoben: OGS: 2,00 € zzgl. aktueller Preis für Mittagessen, Übermittagsbetreuung: 2,00 €, Frühbetreuung: 2,00 €. 
Die Beträge können durch Vorlage eines Familienpasses um 25% bzw. 50% ermäßigt werden. Beitragspflichtige, deren Kinder die OGS besuchen und einen Anspruch auf 
Leistungen nach dem  Bildungs- und Teilhabegesetz haben, werden für die OGS von der Beitragspflicht befreit.
4)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Anlage zu Frage 52
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 125 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 209 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 95 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 173 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 110 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 98 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 110 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 137 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 130 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 50 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 115 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 215 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 175 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt -  €                                                      
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 112 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 126 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 76 €                                                        
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 115 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 110 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 185 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 220 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 185 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 162 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 153 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 150 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt 140 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 193 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 120 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 126 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 160 €                                                     
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 94 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 203 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 139 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 191 €                                                     

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 78.001 €?
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Anlage zu Frage 52
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 78.001 €?

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 119 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 70 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 120 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 120 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 140 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 190 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 130 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 165 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 125 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 173 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 171 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 215 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 125 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 176 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 100 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 138 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 110 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 130 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 50 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 167 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 195 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 221 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 170 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 130 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 142 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 198 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 197 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 213 €                                                     
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Anlage zu Frage 52
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 78.001 €?

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 170 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 144 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 165 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 205 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 228 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 150 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 194 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 196 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 193 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 204 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 185 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 209 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal 209 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 190 €                                                     
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 214 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 175 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 171 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 175 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 191 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 45 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 140 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 91 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 50 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 180 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 201 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 208 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 160 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 92 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 112 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 90 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 136 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 80 €                                                        
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 122 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 186 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 171 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 163 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 149 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 218 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 204 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 165 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 196 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt 209 €                                                     
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Anlage zu Frage 52
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 78.001 €?

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 209 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 122 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 162 € 1)

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 142 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 182 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 145 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 120 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 209 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 150 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 149 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 170 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 209 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 188 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 150 €                                                     
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 125 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 140 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 166 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 140 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 146 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 142 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 140 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 121 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 100 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 193 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 191 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 209 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 140 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 193 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 155 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 175 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 166 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 215 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 184 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 199 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 150 €                                                     
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 175 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 155 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 125 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 100 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 100 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 138 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 174 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 150 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 115 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 115 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 137 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 125 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 155 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 55 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 162 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 124 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 190 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 164 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 182 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 130 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 185 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 100 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 110 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 130 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 147 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 169 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 119 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 110 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 125 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 126 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 135 €                                                     
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Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 124 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 50 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 75 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 116 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 60 €                                                        
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 155 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 100 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 170 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 132 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 170 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 176 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 132 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 180 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 113 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 150 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 120 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 165 €                                                     
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 160 €                                                     
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 50 bzw. 65 € 2)

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information 3)

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 4)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
 Die Angaben erfolgen ohne Berücksichtigung von möglichen Befreiungen oder Ermäßigungen
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Stehen den Eltern bzw. Erziehungsberechtigten keine sozialen Transferleistungen zu,

beträgt der Elternbeitrag in der Stadt Petershagen einkommensunabhängig an drei Standorten 50 Euro mtl. (exklusive Ferienbetreuung) und an drei Standorten
65 Euro mtl. (inklusive Ferienbetreuung).
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Anlage zu Frage 52
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde monatlicher Beitrag

Wie hoch sind die monatlichen Beiträge für die Teilnahme an einer OGS
bei einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 78.001 €?

3) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Für die Inanspruchnahme der Betreuungsangebote werden durch die Gemeinde Reken

 Elternbeiträge wie folgt pro Kind und Tag erhoben: OGS: 2,00 € zzgl. aktueller Preis für Mittagessen, Übermittagsbetreuung: 2,00 €, Frühbetreuung: 2,00 €. 
Die Beträge können durch Vorlage eines Familienpasses um 25% bzw. 50% ermäßigt werden. Beitragspflichtige, deren Kinder die OGS besuchen und einen Anspruch auf 
Leistungen nach dem  Bildungs- und Teilhabegesetz haben, werden für die OGS von der Beitragspflicht befreit.
4)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Anlage zu Frage 53

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Erhöhung der 

Elternbeiträge in 2023/24

durchschnittliche Erhöhung 

in Prozent

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt Ja 
1)

33 % 
1)

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Nein -

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein -

Wurden die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2023/2024 im Vergleich zum Schuljahr 2022/2023 erhöht?

Seite 1/6



Anlage zu Frage 53

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Erhöhung der 

Elternbeiträge in 2023/24

durchschnittliche Erhöhung 

in Prozent

Wurden die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2023/2024 im Vergleich zum Schuljahr 2022/2023 erhöht?

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Ja 10,0 %

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Ja 2,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Ja 8,0 %

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nein -

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Ja 20,0 %

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Nein -

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Nein -

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Nein -

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Ja 4,5 %

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Ja 5,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Ja 58,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt Nein -
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Erhöhung der 

Elternbeiträge in 2023/24
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in Prozent

Wurden die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2023/2024 im Vergleich zum Schuljahr 2022/2023 erhöht?

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Ja 20,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Ja 1,8 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Ja 6,5 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Ja 2,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Ja 5,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Ja 5,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Ja 2,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen Nein 
2)

-

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Nein -

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Ja 19,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Ja 20,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Ja 11,6 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Ja 2,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja 9,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Ja 20,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Ja 40,3 %

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Ja 25,0 %

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Nein -

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Ja 1,5 %

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 3,0 %

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt keine Information 
3)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) 

Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Gemäß der Elternbeitragssatzung der Stadt Aachen für das Schuljahr 2023/24 wurden die Elternbeiträge für

höhere Einkommensgruppen (ab einem jährlichen Familienbruttoeinkommen von 105.000 Euro) angehoben. Für niedrigere Einkommensgruppen hat eine Entlastung stattgefunden.
2) 

Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
3)

 Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Zum Schuljahr 2023/24 fand gemäß der Elternbeitragssatzung der Stadt Freudenberg eine Neuordnung der 
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Anlage zu Frage 53

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Erhöhung der 

Elternbeiträge in 2023/24

durchschnittliche Erhöhung 

in Prozent

Wurden die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2023/2024 im Vergleich zum Schuljahr 2022/2023 erhöht?

Einkommensstufen für die OGS-Elternbeiträge statt. Eine lineare Erhöhung hat nicht stattgefunden. 
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Anlage zu Frage 54
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde geplante Erhöhung der 
Elternbeiträge in 2024/25

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Ja 25,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Ja 15,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Ja 1,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Ja 1) 12,5% 1)

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Ja 19,0 %
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Nein -

Sollen die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2024/2025 im Vergleich zum Schuljahr 2023/2024 erhöht werden?
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Anlage zu Frage 54
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde geplante Erhöhung der 
Elternbeiträge in 2024/25

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Sollen die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2024/2025 im Vergleich zum Schuljahr 2023/2024 erhöht werden?

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Ja 11,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Ja 5,1 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Ja 11,0 %
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Ja 25,0 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Ja 21,0 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Ja 14,0 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Ja 15,0 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Ja 6,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg Ja 5,8 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Nein -
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Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt Ja 9,7 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Ja 9,7 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Ja 200,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Ja 50,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Ja 1,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Ja 6,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Ja 1,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen Nein 2) -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Ja 6,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Ja 15,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Ja 6,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt Ja 11,7 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Ja 10,3 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Ja 41,0 %
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Ja 40,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Ja 9,5 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Ja 15,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Ja 10,2 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 38,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Ja 13,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Ja 2,9 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Ja 18,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Ja 30,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Ja 4,4 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt ohne Angabe
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt ohne Angabe
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss ohne Angabe
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt ohne Angabe
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt ohne Angabe
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen ohne Angabe
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt ohne Angabe
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford ohne Angabe
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt ohne Angabe 3)

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis ohne Angabe
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt ohne Angabe
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde ohne Angabe
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe ohne Angabe
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein ohne Angabe 4)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt ohne Angabe
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1)   Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der angegebene Prozentsatz bezieht sich lediglich auf den Elternbeitrag bei einem jährlichen Familien-

bruttoeinkommen ab 108.000 Euro.
2) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
3)   Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Kostenbeitragsstaffelung gemäß der Elternbeitragssatzung der Stadt Bad Oeynhausen für das 
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde geplante Erhöhung der 
Elternbeiträge in 2024/25

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Sollen die Elternbeiträge für die Teilnahme an einer OGS im Schuljahr 2024/2025 im Vergleich zum Schuljahr 2023/2024 erhöht werden?

Schuljahr 2024/25 wurde grundlegend geändert: Die Neuausrichtung führt in den unteren Einkommensstufen zur einer Beitragssenkung und in höheren Einkommensstufen zu einer Beitrags-
erhöhung.
4)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
dynamisierte Erhöhung der 

OGS-Beiträge ist 
vorgesehen

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein -

Sieht die kommunale Elternbeitragssatzung eine dynamisierte Erhöhung der OGS-Beiträge für die Folgejahre vor?
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Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein -

Seite 2/6



Anlage zu Frage 55
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
dynamisierte Erhöhung der 

OGS-Beiträge ist 
vorgesehen

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Sieht die kommunale Elternbeitragssatzung eine dynamisierte Erhöhung der OGS-Beiträge für die Folgejahre vor?

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Ja 5,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Ja 2,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen Nein 1) -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein -

Seite 4/6



Anlage zu Frage 55
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
dynamisierte Erhöhung der 

OGS-Beiträge ist 
vorgesehen

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Sieht die kommunale Elternbeitragssatzung eine dynamisierte Erhöhung der OGS-Beiträge für die Folgejahre vor?

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Ja 1,5 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 3,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 2)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
dynamisierte Erhöhung der 

OGS-Beiträge ist 
vorgesehen

durchschnittliche Erhöhung 
in Prozent

Sieht die kommunale Elternbeitragssatzung eine dynamisierte Erhöhung der OGS-Beiträge für die Folgejahre vor?

1) Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt Nein Nein Nein  Beide Kinder 50%, weitere Geschwister 

kostenfrei 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt Nein Nein Ja  beitragsfrei ab dem 3. Kind 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Nein Nein Nein  Gebührenfreiheit für alle Kinder in OGS 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Nein Nein Ja  Beitragspflicht in Kita 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Nein Nein Ja  Geschwisterkinder, die ebenfalls die OGS 

oder eine Kita besuchen, erhalten eine 
Ermäßigung von 50%. 

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Nein Nein Ja  ab 3. Kind Gebührenbefreiung 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein Nein Nein  2 Kind 50 %, 3 Kind frei usw. 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Nein Nein Ja  1. Geschwisterkind = halbe Gebühr; ab 2. 

Geschwisterkind Gebührenbefreiung 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Nein Nein Ja   

Wie werden Geschwisterkinder bei der Erhebung von Elternbeiträgen für die Teilnahme an einer OGS berücksichtigt?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde

_ 
Geschwisterkinder werden bei der Beitragsberechnung
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Wie werden Geschwisterkinder bei der Erhebung von Elternbeiträgen für die Teilnahme an einer OGS berücksichtigt?
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_ 
Geschwisterkinder werden bei der Beitragsberechnung

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz Nein Nein Ja  das dritte Kind zahlt keine Gebühr 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Nein Ja Nein  Besuchen mehrere Kinder einer Familie 

eine Tagespflege, Kita oder OGS, dann 
wird nur für das Kind, mit dem höchsten 
Beitrag ein Elternbeitrag erhoben. 
(Geschwisterbefreiung Spalte 1) 

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nein Nein Ja  Das 4. Kind ist beitragsfrei. 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Nein Nein Ja  ab dem 3. Kind erfolgt 

Gebührenbefreiung 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Nein Nein Nein  Es hängt von der Einkommensstufe ab, 

der niedrige Beitrag wird ermäßigt 
(Vergleich Kita Kind mit OGS Kind) 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Nein Nein Nein  Gebührenbefreiung ab 2. Kind 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Nein Nein Nein  1. Kind 45, 2. Kind 45, ab 3. frei 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt Nein Nein Ja   
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Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nein Nein Nein  Beitrag für Geschwisterkinder liegt bei 25 

% sofern in derselben OGS 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen Nein Nein Nein  50% Ermäßigung f. 1. Geschwisterkind, 

weitereGeschwisterkinder sind von den 
Gebühren befreit 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Nein Nein Ja  50% Ermäßigung ab dem 2. Kind 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Nein Ja Ja  2. Kind = halber Elternbeitrag; ab 3. Kind 

= beitragsfrei 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Nein Nein Ja  Bei den Beiträgen für Geschwisterkinder 

wird entsprechend der Beitragstabelle die 
nächst-niedrigere Stufe angesetzt. 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Nein Ja Ja  2. Kind ermäßigt, 3. Kind beitragsfrei 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Nein Ja Nein   
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Nein Nein Ja  ab 3. Kind beitragsfrei 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Nein Nein Ja  Befreiung ab dem 3. Kind 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein Ja Ja  Kita und OGS Kinder werden 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Nein Nein Ja  ab 3. Kind frei 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Ja Nein Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein Nein Nein  Bei einem Geschwisterkind im 

Kindergarten wird der jeweils höhere 
Beitrag erhoben. Das andere Kind befreit. 
Bei zwei oder mehr Kindern in der OGS ist 
nur ein Kind zahlungspflichtig. 

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nein Nein Ja  Gebührenermäßigung gilt nur für 

Teilnahme an OGS an Förderschule des 
Märkischen Kreises 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein Nein Ja   
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befreiung
berück-
sichtigt

mit Gebühren-
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berück-
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sonstige Berücksichtigung / Erklärung

Wie werden Geschwisterkinder bei der Erhebung von Elternbeiträgen für die Teilnahme an einer OGS berücksichtigt?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde

_ 
Geschwisterkinder werden bei der Beitragsberechnung

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein Ja Ja  Gebührenermäßigung ab 2. Kind, 

Gebührenbefreiung ab 3. Kind 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Nein Nein Ja  50 % Ermäßigung 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt Nein Nein Nein  Zweites Kind zahlt die Hälfte, Drittes Kind 

(wenn alle Kinder im OGS) beitragsfrei 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Nein Ja Ja  1. Geschwisterkind 37,50 €, ab 2. 
Geschwisterkind beitragsfrei 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Nein Nein Ja  Befreiung ab dem 3. Kind 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein Ja Nein  a) 2. Kind = beitragsfrei, b) Bezug von 

Kindergeld f. mind. 3 Kinder = beitragsfrei, 
c) Stadtpassinhaber: 50 % Ermäßigung 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein Ja Ja  Gebührenbefreiung nach dem 3. Kind, 

Gebührenermäßigung 50 % für das 2. Kind 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Nein Ja Ja  2. Geschwisterkind: Ermäßigung, 3. 

Geschwisterkind: Befreiung 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Nein Nein Ja  das 3. Kind ist gebührenfrei 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Nein Ja Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Nein Ja Nein   
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Nein Nein Ja   
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen  keine Information* 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford  keine Information* 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis  keine Information* 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe  keine Information* 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 2)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt  keine Information* 
Hinweis:   
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24   
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Elternbeiträge finanziert 
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Ja 23,8 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Ja 12,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Ja 24,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Ja 27,3 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Ja 2,9 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 27,0 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck Nein -
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Ja 52,8 %
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 27,4 %
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Nein -
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Nein -

Wird die Quote, mit der die Betriebskosten über Elternbeiträge finanziert werden, ermittelt?
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Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Ja 6,2 %
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 31,2 %
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Nein -
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Ja 9,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Ja 31,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt Ja 11,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Ja 18,5 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Ja 15,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Ja 23,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Ja 20,0 %
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen Nein 1) -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Ja 60,6 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 5,9 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 16,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Ja 19,2 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 18,7 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Nein -
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 13,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Ja 17,0 %
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Ja 57,4 %
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Ja 100,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ja 9,0 %
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Anlage zu Frage 57
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Quote der Betriebkosten 
wird ermittelt

Quote, mit der die 
Betriebskosten über 

Elternbeiträge finanziert 
werden

Wird die Quote, mit der die Betriebskosten über Elternbeiträge finanziert werden, ermittelt?

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Ja 35,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Ja 16,7 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Ja 22,6 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Ja 16,9 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Ja 10,0 %
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Nein -
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 8,8 %
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen keine Information*
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille keine Information*
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 2)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*
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Anlage zu Frage 57
der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Quote der Betriebkosten 
wird ermittelt

Quote, mit der die 
Betriebskosten über 

Elternbeiträge finanziert 
werden

Wird die Quote, mit der die Betriebskosten über Elternbeiträge finanziert werden, ermittelt?

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*
Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
2)  Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Anlage zu Frage 58

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Zuschuss pro OGS-Gruppe

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 45.715 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 17.225 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 45.700 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 22.067 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 21.109 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 17.712 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 24.500 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 7.500 €                                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 102.466 €                                              

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 26.000 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 134.000 €                                              

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 35.883 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 54.984 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 38.708 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 34.742 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 41.750 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 43.000 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 15.887 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 85.246 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 86.059 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 33.200 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 30.000 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 76.000 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 65.482 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 8.075 €                                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 62.500 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 10.100 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 83.065 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 165.777 €                                              

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 14.946 €                                                

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 59.075 €                                                

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 35.848 €                                                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 21.120 €                                                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 60.494 €                                                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 12.000 €                                                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 25.074 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 7.000 €                                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 30.385 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 12.500 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 13.775 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 14.686 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 13.775 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 29.010 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 27.800 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 16.250 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt 14.200 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 45.954 €                                                

 Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe?
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Anlage zu Frage 58

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Zuschuss pro OGS-Gruppe

 Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe?

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 26.500 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 41.876 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 1 €                                                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 11.204 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 35.000 €                                                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 32.000 €                                                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 35.777 €                                                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 13.360 €                                                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 81.875 €                                                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 13.350 €                                                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 70.758 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 6.600 €                                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 68.425 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 25.520 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 32.050 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 36.000 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 120 € 1)

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 8.500 €                                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 14.200 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 18.375 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 32.500 €                                                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 15.060 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 16.522 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 17.600 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 56.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 30.025 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 30.618 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 60.372 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 11.779 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 97.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 48.125 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 25.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 30.580 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 29.375 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 127.000 €                                              

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 91.170 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 11.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 18.980 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 14.270 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 26.973 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 27.245 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 24.150 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 4.946 €                                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 32.008 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 84.883 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 33.925 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 35.192 €                                                
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der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Zuschuss pro OGS-Gruppe

 Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe?

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 55.651 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 26.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 22.025 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 38.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 19.735 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 71.341 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 40.000 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 60.950 €                                                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 13.043 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 29.160 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 11.000 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 17.340 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 38.000 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 17.500 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 8.179 €                                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 40.760 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 61.410 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 35.758 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 20.000 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 16.805 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 80.000 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 17.908 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 61.050 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 33.125 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 36.275 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 19.500 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 37.600 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 26.329 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 11.570 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 5.900 €                                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 69.530 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 33.000 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 27.525 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 19.325 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 27.737 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 23.745 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 21.215 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 27.550 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 25.888 €                                                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 267.238 €                                              

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 100.000 €                                              

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 30.275 € 2)

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 26.875 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 34.120 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 23.950 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 41.600 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 69.157 €                                                
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Zuschuss pro OGS-Gruppe

 Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe?

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 29.509 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 25.302 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 18.590 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 37.525 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 35.792 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 17.950 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 10.115 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 9.750 €                                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 39.134 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 139.674 €                                              

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 35.000 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 25.000 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 43.465 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 58.932 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 17.005 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 10.000 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 10.250 € 3)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 43.775 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 3.000 €                                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 2.500 €                                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 23.885 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 13.775 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 10.781 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 68.900 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 70.823 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee 20.387 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 10.250 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 67.027 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 24.000 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 30.000 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 16.021 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 16.657 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 18.775 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 29.875 €                                                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 19.357 €                                                

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt keine Information*
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 Wie hoch ist der kommunale Zuschuss pro OGS-Gruppe?

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt keine Information
 4)

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen keine Information 
5)

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information 
6)

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information 
7)

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

 Die Angaben beziehen sich auf den gesamten kommunalen Zuschuss (bestehend aus pflichtigem und ggf. freiwilligem Anteil, ohne Landeszuschuss und Elternbeiträge)

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
1) 

Im Nachgang zu der Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Stadt Bornheim zahlt einen kommunalen Anteil pro Kind und nicht pro Gruppe.  

Die Höhe des Anteils betrug für das Schuljahr 2023/2024 pro Kind pro Jahr 1.260 € (mtl. 105 € pro Kind). Darin enthalten ist der lt. Erlass durch den Schulträger 
zu erbringende Eigenanteil von 551 € pro Kind/Jahr. Der freiwillige Zuschuss beträgt somit 709 € pro Kind/Jahr. Ab dem Schuljahr 2024/2025 wurde der Anteil 
auf 1.440 € (mtl. 120 € pro Kind) erhöht.
2)

 Im Nachgang zu der Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der kommunale Zuschuss wird pro Schülerin bzw. Schüler gewährt. Daher wurde

bei dieser Frage eine OGS-Gruppe in Stärke von 25 Kindern pro Gruppe zu Grunde gelegt.
3)

 Im Nachgang zu der Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der angegebene Wert stellt nur den kommunalen Mindestbetrag dar. Anstelle

eines Defizitausgleichs werden die Eigenanteile unter Anrechnung der Elternbeiträge (100 %) an die OGS-Träger weitergeleitet. Diese Beträge liegen weit über dem

angegebenen Betrag.
4) 

Im Nachgang zu der Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Zuwendungen werden für die OGS nach der Erlasslage pro Kind und nicht pro

Gruppe gewährt. Informationen oder Daten pro Gruppe werden deshalb nicht gesammelt oder erhoben.
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5) 
Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Gemeinde Mettingen verfügt über keine OGS. Die Betreuung erfolgt 

ausschließlich im Rahmen einer verlässlichen Schulzeit, deren Betreuungszeiten an die OGS angeglichen sind. 
6)

 Im Nachgang zu der Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Die Frage kann nicht beantwortet werden, da im Offenen Ganztag keine Gruppen

gebildet werden, auf die der kommunale Zuschuss verteilt werden kann.
7)

 Im Nachgang zur Beantwortung der Umfrage teilt die Gebietskörperschaft mit: Der Kreis Siegen-Wittgenstein ist derzeit dabei den offenen Ganztag 

in seiner einzigen Förderschule im Primarbereich einzurichten. Daher können zu der Frage keine Angaben gemacht werden. 
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Durchschnittliche Essensbeiträge

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 53 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 54 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 62 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 75 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 47 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 84 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 50 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 53 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 75 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 45 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 66 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 76 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 56 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 80 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 65 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 70 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 47 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 73 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 36 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 78 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 79 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 55 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 57 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 56 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 59 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 63 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 40 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 59 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 65 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 90 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 70 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 66 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 72 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt 39 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz 65 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 67 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 72 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 72 €                                                        

Wie hoch sind die durchschnittlichen Essensbeiträge in den Offenen Ganztagsschulen?
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Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 65 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 59 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 73 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 48 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 65 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 75 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 53 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 66 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 40 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 48 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 50 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 61 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 57 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 70 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 75 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 58 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 71 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 65 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 58 € bis 68 €
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 74 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 58 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 71 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 85 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 200 €                                                     

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 52 €                                                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 63 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 67 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 78 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 59 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 79 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 90 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken 64 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 59 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 50 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 85 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt 55 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 55 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 90 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 60 €                                                        

Seite 2/6



Anlage zu Frage 59

der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Durchschnittliche Essensbeiträge

Wie hoch sind die durchschnittlichen Essensbeiträge in den Offenen Ganztagsschulen?

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 100 €                                                     

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 70 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 48 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 71 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 4€**
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 46 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 90 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 59 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 45 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 50 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 72 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 56 €                                                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 70 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 63 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 43 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 67 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 63 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 63 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 67 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 56 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 54 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 41 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 60 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 85 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 37 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 74 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 86 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 78 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 63 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 84 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 82 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 85 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 67 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 61 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 60 €                                                        
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 51 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 60 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 65 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 57 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 63 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 49 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 54 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 80 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 73 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 67 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 60 €                                                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 64 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 65 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 78 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 60 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 52 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 72 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 61 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 69 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 100 €                                                     

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 82 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 77 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 72 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 54 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 78 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 40 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 81 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 56 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 50 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 67 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 84 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 68 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 65 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 69 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 68 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 50 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 56 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 58 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 90 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 82 €                                                        
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 81 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 80 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 84 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 76 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt 55 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 60 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 44 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 70 €                                                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 73 €                                                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information*
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Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

 Die Angaben beziehen sich auf die Mittagsverpflegung.

 Angegeben ist der durchschnittliche Monatsbeitrag.

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.

** Hier wurde offenbar der Tagessatz für die Mittagsverpflegung angegeben.
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Krfr. Stadt Duisburg Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Krefeld Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt Nein - - - -

Krfr. Stadt Mönchengladbach Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Remscheid Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Solingen Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Kleve Kreis Kleve Issum Nein -  -  -  - 

Kreis Kleve Kreis Kleve Kalkar, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Kleve Kreis Kleve Straelen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Kleve Kreis Kleve Weeze Nein -  -  -  - 

Kreis Mettmann Kreis Mettmann Nein -  -  -  - 

Kreis Mettmann Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Mettmann Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Kreis Neuss Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Niederkrüchten Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Schwalmtal Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Viersen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Viersen Kreis Viersen Willich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Wesel Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Wesel Kreis Wesel Hünxe Nein -  -  -  - 

Kreis Wesel Kreis Wesel Schermbeck Nein -  -  -  - 

Kreis Wesel Kreis Wesel Wesel, Stadt Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Monschau, Stadt Nein -  -  -  - 

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Roetgen Nein -  -  -  - 

Kreis Düren Kreis Düren Nein -  -  -  - 

Kreis Düren Kreis Düren Hürtgenwald Nein -  -  -  - 

Kreis Düren Kreis Düren Inden Ja Sozialdienst kath. Frauen e.V. Düren                 5,00 €               30,00 €               17,50 € 
Kreis Düren Kreis Düren Jülich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Düren Kreis Düren Linnich, Stadt Ja Stadt Linnich                 6,00 €                 6,00 €                 6,00 € 
Kreis Düren Kreis Düren Titz Nein -  -  -  - 

Kreis Düren Kreis Düren Vettweiß Nein -  -  -  - 

Inwieweit werden Eltern neben den Elternbeiträgen und Kosten für die Mittagsverpflegung in den Offenen Ganztagsgrundschulen mit weiteren Kostenfaktoren (z.B. Obstgeld, Kopierkosten) belastet?

zusätzliche monatliche Kosten

Träger
werden Eltern durch weitere 

Kostenfaktoren belastet?
GemeindeKreisRegierungsbezirk
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Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Nein -  -  -  - 

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Ja GiP e.V.               62,50 €               85,00 €               73,75 € 
Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Nein -  -  -  - 

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Weilerswist Nein -  -  -  - 

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Ja Deutsches Rotes Kreuz               12,00 €               24,00 €               13,00 € 
Kreis Heinsberg Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Heinsberg Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Heinsberg Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Heinsberg Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -  -  -  - 

Kreis Heinsberg Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Marienheide Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja IB                 1,00 €               10,00 €                 5,00 € 
Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -  -  -  - 

Oberbergischer Kreis Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -  -  -  - 

Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Ja FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V.               12,00 €               12,00 €               12,00 € 
Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg Nein -  -  -  - 

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Windeck Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Borken, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Nein -  -  -  - 
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Kreis Borken Kreis Borken Heiden Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Legden Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Reken Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Rhede, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Schöppingen Nein -  -  -  - 

Kreis Borken Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Nordkirchen Nein -  -  -  - 

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Rosendahl Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Greven, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -  -  -  - 

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Wettringen Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Beckum, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Beelen Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Everswinkel Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Ostbevern Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Wadersloh Nein -  -  -  - 

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Verl, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Nein -  -  -  - 
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Kreis Herford Kreis Herford Bünde, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Herford Kreis Herford Enger, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Herford Kreis Herford Hiddenhausen Nein -  -  -  - 

Kreis Herford Kreis Herford Kirchlengern Nein -  -  -  - 

Kreis Herford Kreis Herford Spenge, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Beverungen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Brakel, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Nieheim, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Warburg, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Höxter Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Detmold, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Extertal Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Lemgo, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Leopoldshöhe Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Lügde, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Lippe Kreis Lippe Schlangen Nein -  -  -  - 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst Nein -  -  -  - 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja Haus Kunterbunt e.V. - GS Am Wiehen                 15,00 €               15,00 € 
Ja VHS Minden - Bierpohlschule                 30,00 €               30,00 € 
Ja VHS Minden - Hohenstaufenschule                 14,00 €               14,00 € 
Ja DaLeBi e.V. - GS Dankersen-Leteln                 20,00 €               20,00 € 
Ja Elterninitiative Domschule e.V. - Domschule                 24,00 €               24,00 € 
Ja Elsa-Brandström-Jugendhilfe gGmbH - Eine-Welt-Schule                   7,00 €                 7,00 € 
Ja Elsa-Brandström-Jugendhilfe gGmbH - GS Kutenhausen               25,00 €               30,00 €               30,00 € 
Ja Elsa-Brandström-Jugendhilfe gGmbH - PRIMUS-Schule                 21,50 €               21,50 € 
Ja Initiative Offener Ganztag e.V. - Michael-Ende-Schule               20,00 €               60,00 €               60,00 € 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt Nein -  -  -  - 
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Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein -  -  -  - 

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Nein -  -  -  - 

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Nein -  -  -  - 

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Bochum Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Hagen Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Krfr. Stadt Hamm Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Nein -  -  -  - 

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Nein -  -  -  - 

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein -  -  -  - 

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Nein -  -  -  - 

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja Stadt Herdecke                 1,00 €                 1,00 €                 1,00 € 
Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Nein -  -  -  - 

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Nein -  -  -  - 

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Nein -  -  -  - 

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt Nein -  -  -  - 

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -  -  -  - 

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt Nein - - - -

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Balve, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Halver, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein - - - -

Nein - - - -

Nein - - - -

Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Schalksmühle Nein - - - -

Kreis Olpe Kreis Olpe Attendorn, Stadt Nein - - - -

Kreis Olpe Kreis Olpe Olpe, Stadt Nein - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Nein - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Nein - - - -

Seite 5/8



Anlage zu Frage 60

der Großen Anfrage 24

Mindest-

betrag
Höchstbetrag

Durchschnitts-

betrag

Inwieweit werden Eltern neben den Elternbeiträgen und Kosten für die Mittagsverpflegung in den Offenen Ganztagsgrundschulen mit weiteren Kostenfaktoren (z.B. Obstgeld, Kopierkosten) belastet?

zusätzliche monatliche Kosten

Träger
werden Eltern durch weitere 

Kostenfaktoren belastet?
GemeindeKreisRegierungsbezirk

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt Nein - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Nein - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Bad Sassendorf Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Ense Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Erwitte, Stadt Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Lippstadt, Stadt Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Rüthen, Stadt Nein - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Welver Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Bönen Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Holzwickede Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Lünen, Stadt Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Selm, Stadt Nein - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Werne, Stadt Nein - - - -

Krfr. Stadt Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Oberhausen Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Wuppertal Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Kreis Kleve Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Kleve Kreis Kleve Geldern, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Kleve Kreis Kleve Kevelaer, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Kleve Kreis Kleve Kranenburg keine Information* - - - -

Kreis Kleve Kreis Kleve Wachtendonk keine Information* - - - -

Kreis Mettmann Kreis Mettmann Haan, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Mettmann Kreis Mettmann Ratingen, Stadt keine Information* - - - -

Rhein-Kreis Neuss Rhein-Kreis Neuss keine Information* - - - -

Rhein-Kreis Neuss Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Viersen Kreis Viersen Brüggen keine Information* - - - -

Kreis Wesel Kreis Wesel keine Information* - - - -

Kreis Wesel Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Wesel Kreis Wesel Moers, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Wesel Kreis Wesel Rheinberg, Stadt keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Bonn Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Leverkusen Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information* - - - -
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der Großen Anfrage 24

Mindest-

betrag
Höchstbetrag

Durchschnitts-

betrag

Inwieweit werden Eltern neben den Elternbeiträgen und Kosten für die Mittagsverpflegung in den Offenen Ganztagsgrundschulen mit weiteren Kostenfaktoren (z.B. Obstgeld, Kopierkosten) belastet?

zusätzliche monatliche Kosten

Träger
werden Eltern durch weitere 

Kostenfaktoren belastet?
GemeindeKreisRegierungsbezirk

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information* - - - -

Städteregion Aachen Städteregion Aachen Simmerath keine Information* - - - -

Kreis Düren Kreis Düren Aldenhoven keine Information* - - - -

Kreis Düren Kreis Düren Düren, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Düren Kreis Düren Kreuzau keine Information* - - - -

Kreis Düren Kreis Düren Merzenich keine Information* - - - -

Rhein-Erft-Kreis Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Euskirchen Kreis Euskirchen Blankenheim keine Information* - - - -

Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information* - - - -

Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten keine Information* - - - -

Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal keine Information* - - - -

Rheinisch-Bergischer Kreis Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt keine Information* - - - -

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt keine Information* - - - -

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information* - - - -

Rhein-Sieg-Kreis Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information* - - - -

Kreis Borken Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Borken Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Borken Kreis Borken Raesfeld keine Information* - - - -

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld keine Information* - - - -

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Nottuln keine Information* - - - -

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Olfen, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Coesfeld Kreis Coesfeld Senden keine Information* - - - -

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen keine Information* - - - -

Kreis Recklinghausen Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Lienen keine Information* - - - -

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Metelen keine Information* - - - -

Kreis Steinfurt Kreis Steinfurt Mettingen keine Information* - - - -

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Warendorf Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Gütersloh Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Herford Kreis Herford keine Information* - - - -

Kreis Höxter Kreis Höxter Höxter, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Lippe Kreis Lippe Augustdorf keine Information* - - - -

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt keine Information* - - - -

Seite 7/8



Anlage zu Frage 60
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Mindest-

betrag
Höchstbetrag

Durchschnitts-

betrag

Inwieweit werden Eltern neben den Elternbeiträgen und Kosten für die Mittagsverpflegung in den Offenen Ganztagsgrundschulen mit weiteren Kostenfaktoren (z.B. Obstgeld, Kopierkosten) belastet?

zusätzliche monatliche Kosten

Träger
werden Eltern durch weitere 

Kostenfaktoren belastet?
GemeindeKreisRegierungsbezirk

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Hille keine Information* - - - -

Kreis Minden-Lübbecke Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Paderborn Kreis Paderborn Borchen keine Information* - - - -

Krfr. Stadt Dortmund Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information* - - - -

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information* - - - -

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt keine Information* - - - -

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information* - - - -

Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information* - - - -

Hochsauerlandkreis Hochsauerlandkreis Bestwig keine Information* - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis keine Information* - - - -

Märkischer Kreis Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Olpe Kreis Olpe keine Information* - - - -

Kreis Olpe Kreis Olpe Kirchhundem keine Information* - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information* - - - -

Kreis Siegen-Wittgenstein Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Möhnesee keine Information* - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Soest, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Warstein, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Soest Kreis Soest Werl, Stadt keine Information* - - - -

Kreis Unna Kreis Unna Kamen, Stadt keine Information* - - - -

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Insgesamt**)
Schulbedarf 
§ 34 Abs. 3 

SGB XII

Lernförderung
§ 34 Abs. 5 

SGB XII

Mittagsverpflegung 
§ 34 Abs. 6 SGB XII

Teilhabe am
sozialen und
kulturellen

Leben in der
Gemeinschaft

§ 34 Abs. 7 
SGB XII

Insgesamt
Beträge**)

Schulbedarf
- Beträge

Lernförderung
- Beträge

Mittagsverpflegung
- Beträge

Teilhabe am
sozialen und
kulturellen

Leben in der
Gemeinschaft

- Beträge

1   2 674   2 115    130    885    392   263 830   63 730   53 502   97 963   16 464
2   1 255    28    162    789    366   229 561   1 020   74 254   101 077   14 049
3   2 731   2 188    143    853    374   335 229   153 440   56 659   81 588   13 444
4   1 116    26    91    766    317   198 275    992   53 868   106 931   10 199

insgesamt 4) - - - - -  1 026 895   219 182   238 283   387 559   54 156
1   2 589   2 017    122    910    348   279 271   61 616   52 634   111 323   13 173
2   1 295    10    135    880    332   236 289    250   55 107   128 810   13 109
3   2 522   1 960    133    910    326   305 395   136 799   37 942   89 472   11 573
4   1 145    24    71    811    321   202 051   1 496   42 775   112 230   9 808

insgesamt 4) - - - - -  1 023 006   200 161   188 458   441 835   47 663
1   2 369   1 838    88    852    321   251 770   55 331   39 149   103 121   11 592
2   1 247    13    108    854    343   227 392    225   44 194   118 921   11 873
3   2 458   1 864    108    937    360   372 008   184 941   31 914   106 272   13 359
4   1 127    11    65    817    330   250 532    574   34 229   163 538   14 668

insgesamt 4) - - - - -  1 101 702   241 071   149 486   491 852   51 492
1   2 400   1 880    95    855    325   321 734   94 083   35 346   133 540   16 006
2    985    45    80    700    295   190 784   2 448   32 234   116 446   14 385
3   2 310   1 785    95    725    290   332 563   177 027   26 774   96 769   15 662
4    950    5    70    730    250   181 002    396   24 328   129 182   11 865

insgesamt 4) - - - - -  1 026 083   273 954   118 682   475 937   57 918
1   2 080   1 595    85    710    220   245 193   82 405   28 857   108 557   11 460
2    870    10    80    675    200   173 185    225   30 102   120 207   8 485
3   2 120   1 580    80    795    240   322 963   161 995   22 506   104 752   11 945

Minderjährige Empänger/-innen von Leistungen für Bildung und Teilhabe nach dem 3. Kapitel SGB XII 

sowie die Summe der für die minderjährigen Empfänger/-innen ausgezahlten Beträge nach ausgewählten Bedarfsarten*) 

2018

2017

2019

2021

2020

Beträge - Euro

Jahr*) | Quartal
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4    905    5    60    755    230   200 095    329   19 731   146 966   10 956

insgesamt 4) - - - - -   941 436   244 954   101 196   480 482   42 846
1   2 645   2 070    75    825    260   323 334   107 580   26 690   140 492   14 307
2   1 220    20    60    875    290   257 281    910   26 225   164 171   16 361

31)   2 785   2 140    70   1 020    420   524 164   220 913   25 994   148 541   18 972

42)   1 085    15    60    860    355   241 534    931   23 125   156 374   15 282

insgesamt 4) - - - - -  1 346 313   330 334   102 034   609 578   64 922

12)   2 975   2 350    95    935    325   401 492   132 830   41 461   164 545   14 761

22)   1 285    5    95    950    350   275 078    332   44 061   163 167   17 622
3   2 860   2 155    90   1 030    355   487 674   249 122   36 183   146 600   16 910

43)   1 190    35    55    925    340   257 687   2 990   29 248   169 386   17 262

insgesamt 4) - - - - -  1 421 931   385 274   150 953   643 698   66 555
2024 1   2 845   2 155    90    950    355   416 200   139 941   45 404   164 812   17 958
*) Empfängerinnen und Empfänger mehrerer verschiedener Leistungen werden bei jeder Bedrfasart gezählt.

Hinweis zur Untererfasung der Empfänger/-innen und Beträge aufgrund unvollständiger Datenmeldungen:

- Düsseldorf meldet keine Empfänger/-innen und Beträge zur Mittagsverpflegung

1) Q3/2022: Übererfassung der Bedarfe für Bildung und Teilhabe im Kreis Unna (Nordrhein-Westfalen) um rund 89.000 Euro im Kontext der Einführung einer 

    Bildungskarte zum 01.08.2022.

2) Untererfassung:  von Q4/2022 bis Q2/2023 keine Datenmeldung aus dem Kreis Unna

*) Ab dem Berichtsjahr 2020 erfolgt die Veröffentlichung unter Einsatz des Geheimhaltungsverfahrens der 5er-Rundung.
**) Einschließlich Leistungsarten "Tagesausflüge", "mehrtägige Fahrten" und "Schülerbeförderung". Empfänger/-innen 

– – – Quelle: IT.NRW, Statistisches Landesamt, Statistik

© IT.NRW, Statistisches Landesamt, Düsseldorf, 2024. Dieses Werk ist lizenziert unter der Datenlizenz Deutschland - Namensnennung - Version 2.0.

4) Eine Aufsummierung der Empfänger/-innen zu einer Jahressumme ist nicht möglich.
3) Q4/2023: keine Meldung aus dem Kreis Siegen-Wittgenstein aufgrund eines eines Cyberangriffs bei einem kommunalen IT-Dienstleister in Südwestfalen.

2022

2023

- Dortmund, sowie der Kreis Güterloh (bis Q4 2023) und der Kreis Herford melden ausschließlich Empfänger/-innen und Beträge für die Ausstattung mit persönlichem 

  Schulbedarf nach § 34 Absatz 3 SGB XII.



Anlage zu Frage 62
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Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Werden Fahrtkosten 

erstattet?

Durchschnittliche 

Fahrtkosten je 

Schülerin/Schüler 
1)

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Ja 720,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Ja 147,05 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Ja 258,87 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Ja 1.159,00 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt Ja 29,00 €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Ja 130,45 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Ja 761,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Ja 687,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Ja 803,61 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Ja 115,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Ja 650,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Ja 805,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ja 2.272,14 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Ja 136,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Ja 700,39 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Ja 726,59 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Ja 700,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Ja 346,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Ja 310,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen Ja 884,77 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Ja 665,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Ja 45,00 €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Ja 970,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Ja 745,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Ja 5.671,00 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 1.313,00 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Ja 835,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Ja 900,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Ja 891,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Ja 778,51 €                                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Ja 249,66 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Ja 109,50 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 1.000,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Ja 98,96 €                                    

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Ja 70,11 €                                    

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Ja 640,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Ja 996,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Ja 182,11 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Ja 598,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Ja 520,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Ja 360,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Ja 1.194,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Ja 1.920,69 €                               

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Ja 530,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Ja 45,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Ja 269,21 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Ja 65,70 €                                    

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Ja 200,00 €                                  

Wie hoch sind die durchschnittlichen Fahrtkosten pro Schülerin bzw. Schüler im Schuljahr?

2)
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Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Ja 438,58 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Ja 1.850,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Ja 591,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt Ja 414,50 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Ja 14,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Ja 612,87 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Ja 850,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Ja 355,16 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Ja 534,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Ja 655,74 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Ja 330,40 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Ja 924,54 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Ja 29,00 €                                    

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Ja 623,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Ja 693,94 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Ja 307,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt Ja 350,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck Ja 620,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt Ja 733,02 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Ja 450,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Ja 73,00 €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt Ja 1.297,99 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Ja 570,57 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Ja 936,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt Ja 206,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Ja 593,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Ja 535,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Ja 516,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Ja 1.655,17 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Ja 102,50 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt Ja 337,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Ja 575,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Ja 62,00 €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Ja 489,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Ja 118,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Ja 358,66 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Ja 840,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Ja 334,79 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Ja 485,03 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Nein -  €                                         
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Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Ja 730,46 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Ja 1.940,00 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Ja 509,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Ja 45,00 €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Ja 1.080,63 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Ja 4.080,00 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Ja 877,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Ja 390,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Ja 288,46 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Ja 550,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Ja 590,72 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Ja 539,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Ja 400,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Ja 287,17 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Ja 504,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Ja 548,65 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Ja 612,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Ja 549,62 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 325,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Ja 530,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Ja 427,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Ja 462,65 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 704,82 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Ja 775,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Ja 440,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Ja 583,84 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Ja 50,00 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Ja 612,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Ja 97,55 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Ja 290,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Ja 251,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Ja 695,46 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Ja 35,51 €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 458,29 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Ja 696,39 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Ja 2.267,00 €                               

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Ja 50,00 €                                    
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Ja 420,34 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Ja 400,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Ja 531,15 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Ja 981,08 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ja 191,19 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Ja 585,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Ja 147,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Ja 896,55 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja 581,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Ja 636,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Ja 1.093,65 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Ja 374,92 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Ja 375,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Ja 683,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Ja 49,00 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Ja 630,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Ja 1.778,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Ja 543,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Ja 157,29 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Ja 713,26 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Ja 245,70 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt Ja 510,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Ja 720,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Ja 566,06 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ja 2.216,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Ja 500,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Ja 490,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Ja 741,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Ja 721,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt Ja 734,20 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede Ja 29,00 €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Ja 160,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Ja 613,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Ja 651,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 630,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

3)
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2)
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

 Berücksichtigt sind die von den Kommunen übernommenen Fahrtkosten.

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.

Fußnoten

1) Es steht zu vermuten, dass einige Kommunen den Monatsbetrag und andere Kommunen den Jahresbetrag eingetragen haben.

Nicht bekannt ist, ob die abgefragten Fahrkosten alle nach der SchfkVO möglichen Kosten wie ÖPNV-Verkehr (§ 13 SchfkVO), 

Schülerspezialverkehr (§ 14 SchfkVO) und Wegstreckenentschädigung (§§ 15, 16 SchfkVO) umfassen.

2) Die Summe enthält Wegstreckenentschädigungen nach §§ 15, 16 SchfkVO, aber keine Kosten für den Schülerspezialverkehr.

3) Sämtlichen Schülerinnen und Schülern im Kreis Siegen-Wittgenstein wird mit dem regionalen SchülerTicket eine für sie grundsätzlich kostenfreie 

Schülerbeförderung ermöglicht.
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insgesamt

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt Ja 124.278,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt Ja 5.235.471,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt Ja 6.442.535,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt Ja 4.198.914,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt Ja 2.153.844,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt Ja 6.971.074,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Ja 1.364.089,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum Ja 133.968,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt Ja 589.051,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt Ja 641.139,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg Ja 150.334,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Ja 524.153,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ja 5.448.589,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt Ja 535.751,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt Ja 359.712,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Ja 952.073,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt Ja 1.086.920,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Ja 5.970.393,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt Ja 2.352.000,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt Ja 1.320.271,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Ja 2.900.000,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten Ja 174.710,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal Ja 615.000,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt Ja 45,00 €                                     

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt Ja 2.283.700,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Ja 80.240,00 €                            

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Ja 10.163,00 €                            

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt Ja 1.358.700,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt Ja 1.024.087,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Ja 1.261.000,00 €                       

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt Ja 1.172.535,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt Ja 4.305.121,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt Ja 16.479.953,00 €                    

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt Ja 3.065.600,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Ja 1.733.223,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt Ja 4.820.000,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Ja 720.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Ja 280.358,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt Ja 678.560,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt Ja 913.158,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen Ja 64.680,00 €                            

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath Ja 160.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Ja 1.060.500,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven Ja 70.400,00 €                            

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt Ja 1.706.963,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Ja 276.615,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden Ja 316.783,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Ja 520,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Ja 620.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Nein -  €                                         

Übernehmen die Gebietskörperschaften Anteile der Fahrtkosten der Schülerinnen bzw. Schüler und wenn ja, in welcher Höhe?
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Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich Ja 39.346,00 €                            

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Ja 6.157.729,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Ja 1.300.000,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt Ja 649.689,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt Ja 350.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt Ja 1.171.000,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Ja 851.474,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Ja 68.857,00 €                            

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Ja 2.583.662,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim Ja 124.992,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt Ja 1.089.000,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist Ja 35,00 €                                     

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Ja 947.443,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt Ja 490.525,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt Ja 816.869,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Ja 4.003.000,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Ja 880.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide Ja 820.000,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht Ja 471.665,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt Ja 900,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten Ja 46.128,00 €                            

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal Ja 421.263,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Ja 501.991,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt Ja 959.448,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Ja 284.168,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf Ja 182.868,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt Ja 1.528.188,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt Ja 613.100,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Ja 1.434.286,00 €                       

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt Ja 880.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt Ja 1.605.310,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt Ja 403.997,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld Ja 330.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken Ja 529.400,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Ja 570,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Ja 1.227.266,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt Ja 1.000.000,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Ja 650.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln Ja 150.192,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Ja 84.700,00 €                            

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Ja 32.000,00 €                            
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Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden Ja 900.646,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Ja 1.729.404,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt Ja 148.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt Ja 1.877.074,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt Ja 625.115,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt Ja 64.000,00 €                            

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt Ja 1.380.680,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt Ja 737,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ja 1.920.072,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt Ja 6.203.560,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt Ja 1.717.500,00 €                       

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen Ja 170.281,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt Ja 550,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt Ja 800.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt Ja 642.807,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen Ja 77.608,00 €                            

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt Ja 782.969,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt Ja 219.284,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel Ja 45,00 €                                     

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Ja 378.222,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt Ja 4.080,00 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Ja 370.000,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt Ja 1.600.000,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt Ja 118.017,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt Ja 947.000,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt Ja 705.000,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt Ja 12.096,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt Ja 66.738,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt Ja 1.455.076,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt Ja 957.000,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Ja 545.365,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern Ja 61.812,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt Ja 840.369,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Ja 1.047.008,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt Ja 1.561,00 €                               

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt Ja 168,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt Ja 76.850,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt Ja 254.128,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt Ja 777.924,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf Ja 85.079,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt Ja 1.514.800,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt Ja 1.550.613,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal Ja 588,00 €                                  
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt Ja 642.889,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt Ja 1.453.845,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt Ja 440,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe Ja 724.551,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt Ja 399.855,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt Ja 607.922,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Ja 47.628,00 €                            

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt Ja 1.440.890,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille Ja 1.369.359,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt Ja 667.206,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Ja 2.505.462,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt Ja 1.855.892,00 €                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt Ja 300.000,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede Ja 482.000,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Ja 1,00 €                                       

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen Ja 167.597,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt Ja 363.846,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt Ja 441.780,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt Ja 6.874.249,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt Ja 11.000.000,00 €                    

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt Ja 2.718.967,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt Ja 4.212.000,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ja 1.268.947,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt Ja 53.240,00 €                            

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Ja 519.251,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt Ja 448.041,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt Ja 805.500,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Ja 418.468,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt Ja 151.190,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt Ja 511.071,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt Ja 1.810.881,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig Ja 27.244,00 €                            

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt Ja 549.238,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt Ja 49,00 €                                     

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt Ja 1.239.743,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt Ja 1.250.000,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt Ja 588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Ja 163.200,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle Ja 276.597,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Ja 2.124.740,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem Ja 543,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Ja 1.374.388,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt Ja 107.019,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Ja 830.205,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt Ja 485.000,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt Nein -  €                                         
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Ja 437.400,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Ja 941.025,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ja 5.171.250,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf Ja 138.000,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt Ja 262.176,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Ja 741,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt Ja 1.425.140,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt Nein -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver Ja 49,00 €                                     

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt Ja 521.867,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen Ja 200.721,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt Ja 716.850,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt Ja 1.251.952,00 €                       

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt Ja 330,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Ja 546.000,00 €                          

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense keine Information*
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

 Berücksichtigt sind die in den Kommunen erstatteten Fahrtkosten.

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 1.314 16.266 €          1.551 19.193 €          930 11.503 €           

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 177 14.196 €          1.373 190.932 €        158 25.872 €          

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 195 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 136 -  €                597 14 €                  0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 85 -  €                515 14 €                  150 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 180 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 110 -  €                466 168 €                72 168 €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 320 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 44 14 €                  495 14 €                  72 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 1.994 -  €                3.007 -  €                728 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 86 14 €                  643 14 €                  125 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 19 196 €                1.830 21.329 €          328 4.151 €            

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 82 -  €                360 4.396 €            175 2.373 €            

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 66 14 €                  197 14 €                  0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 788 -  €                1.785 -  €                177 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 0 -  €                50 14 €                  17 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 1.874 14 €                  2.134 14 €                  531 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 1.109 -  €                904 -  €                112 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 2 -  €                1.061 -  €                213 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 300 2.100 €            800 11.200 €          300 4.200 €            

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 0 -  €                385 14 €                  135 14 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 22 7 €                    1.074 14 €                  220 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 0 -  €                0 -  €                15.894 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 40 14 €                  618 7 €                    197 -  €                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 8 -  €                294 49.392 €          40 6.720 €            

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 0 -  €                1.219 118.550 €        157 15.269 €          

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 280 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 0 -  €                0 -  €                994 168 €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 132 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 3.588 -  €                4.952 -  €                833 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 340 -  €                239 23.199 €          31 2.988 €            

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 350 -  €                180 14.112 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 622 -  €                941 2.366 €            149 950 €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 51 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 410 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 449 -  €                451 -  €                2.877 40.278 €          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 20 348 €                2.100 30.000 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 1.769 -  €                2.170 14 €                  555 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 1.860 -  €                2.466 150.000 €        334 32.616 €          

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 5 14 €                  472 14 €                  31 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 43 -  €                89 15.589 €          25 4.379 €            

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 137 -  €                239 7 €                    887 7 €                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 170 -  €                700 7 €                    150 7 €                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 430 -  €                1.005 149.900 €        201 29.980 €          

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 0 -  €                816 7 €                    239 7 €                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 862 14 €                  646 14 €                  502 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 76 -  €                1.262 95.366 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt 1.062 -  €                1.136 -  €                155 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 200 -  €                270 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 1.054 -  €                1.108 -  €                138 -  €                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 0 -  €                164 17.178 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide 538 -  €                838 14 €                  253 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 679 -  €                1.254 73.769 €          193 -  €                

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 183 8 €                    80 8 €                    15 8 €                    

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 0 -  €                597 89.866 €          105 15.806 €          

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 98 -  €                934 14 €                  126 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 0 -  €                751 9.852 €            254 4.193 €            

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 403 -  €                1.160 14 €                  686 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 0 -  €                453 100.764 €        0 -  €                

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 40 -  €                1.439 14 €                  263 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 0 -  €                832 14 €                  328 14 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 0 -  €                1.575 17 €                  524 17 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 721 -  €                668 8.500 €            172 2.000 €            

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 186 -  €                1.810 -  €                404 -  €                

Wie hoch ist der Eigenanteil der Eltern für Schülerfahrtkosten in der Primarstufe und in den Sekundarstufen I und II?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde

Primarstufe Sekundarstufe I Sekundarstufe II
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Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 2.152 -  €                2.953 -  €                461 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 275 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 196 -  €                311 -  €                60 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 155 -  €                77 -  €                962 12 €                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt 1.869 -  €                1.850 -  €                288 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 257 -  €                710 -  €                220 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 118 -  €                125 -  €                10 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 110 -  €                49 -  €                49 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 72 -  €                180 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 54 595 €                824 9.114 €            93 1.267 €            

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 16 12 €                  95 12 €                  31 12 €                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 30 3.360 €            1.611 237.048 €        434 67.116 €          

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 1 14 €                  486 6.062 €            44 567 €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 0 -  €                0 -  €                2.454 12 €                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 29 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 463 -  €                249 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 13 -  €                1.204 -  €                131 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 268 -  €                695 -  €                211 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 211 -  €                609 -  €                60 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 49 -  €                419 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 0 -  €                2 527 €                0 -  €                

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt 606 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 373 -  €                1.781 -  €                1.129 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 849 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford 446 -  €                344 -  €                7.200 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 26 -  €                1.638 -  €                236 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 599 -  €                717 -  €                213 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 110 -  €                0 -  €                1.480 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 443 -  €                791 1.561 €            162 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 273 -  €                272 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 638 -  €                748 -  €                147 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 135 -  €                36 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 320 -  €                1.028 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 2.638 -  €                4.465 -  €                726 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 195 247 €                640 4.212 €            0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 188 -  €                774 -  €                21 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 1.271 -  €                1.533 148.000 €        282 30.600 €          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 674 -  €                862 -  €                280 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 0 -  €                836 82.995 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 487 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 568 -  €                1.204 -  €                235 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 558 -  €                995 -  €                310 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 1.022 -  €                1.441 -  €                202 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 486 -  €                390 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 465 -  €                430 -  €                0 -  €                
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 0 -  €                0 -  €                1.075 132 €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 13 -  €                168 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 106 -  €                497 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 559 -  €                492 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 7.546 -  €                9.962 -  €                1.280 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 91 14 €                  0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 21 3.024 €            628 89.376 €          55 8.736 €            

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 43 14 €                  713 14 €                  682 14 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 830 14 €                  1.078 14 €                  169 14 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 16 1.680 €            172 22.680 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 118 17.363 €          1.287 196.778 €        493 75.239 €          

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 985 -  €                889 -  €                167 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 60 1.740 €            20 580 €                6 174 €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 529 -  €                528 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 134 -  €                93 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 110 -  €                160 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 262 -  €                165 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt 1.002 -  €                741 -  €                165 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 417 -  €                304 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein 170 -  €                0 -  €                8.568 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 226 -  €                336 -  €                53 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 1.385 -  €                1.662 -  €                332 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 500 -  €                300 -  €                150 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 707 -  €                1.320 -  €                139 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 525 -  €                521 -  €                1.288 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 298 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 602 -  €                492 -  €                125 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 136 -  €                1.331 -  €                109 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 459 -  €                704 -  €                227 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 0 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 934 -  €                1.044 -  €                133 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 467 -  €                0 -  €                0 -  €                

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 94 -  €                202 12 €                  22 12 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 76 -  €                432 14 €                  4 14 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 1.554 -  €                2.395 12 €                  532 12 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 113 -  €                346 49.824 €          48 6.912 €            

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 0 -  €                565 74.580 €          0 -  €                

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt keine Information*

2)
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Anlage zu Frage 64

der Großen Anfrage 24

Anzahl 

Schülerinnen/

Schüler

Eigenanteil 
1) 

der Eltern für 

Schüler-

fahrtkosten

Anzahl 

Schülerinnen/

Schüler

Eigenanteil 
1) 

der Eltern für 

Schüler-

fahrtkosten

Anzahl 

Schülerinnen/

Schüler

Eigenanteil 
1) 

der Eltern für 

Schüler-

fahrtkosten

Wie hoch ist der Eigenanteil der Eltern für Schülerfahrtkosten in der Primarstufe und in den Sekundarstufen I und II?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde

Primarstufe Sekundarstufe I Sekundarstufe II

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt keine Information*

Hinweis:       
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24       

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.

1) Die Rückmeldungen sind uneinheitlich. Manche Kommunen scheinen den monatlichen Gesamtbetrag, andere Kommunen den jährlichen Gesamtbetrag und wiederum weitere  

Kommunen den monatlichen Durchschnittsbetrag pro Schülerin/Schüler gemeldet zu haben.

2) Für die 121 Schülerinnen/Schüler in der Primarstufe wird kein Eigenanteil der Eltern angefordert. Bei den Sekundarstufen I und II sind es bei 677 Schüler*innen insgesamt 9.478 Euro. 

 Zwischen der Sek I und II kann nicht unterschieden werden, sodass die Tabelle hier nicht ausgefüllt wurde.
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 2017/18 92 89 0 0

2018/19 295 283 3 3

2019/20 345 334 5 5

2020/21 499 487 4 3

2021/22 553 539 5 4

2022/23 582 573 5 5

2023/24 634 618 13 13

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 2017/18 172 136 0 0

2018/19 181 147 0 0

2019/20 180 152 0 0

2020/21 156 125 0 0

2021/22 199 151 0 0

2022/23 166 137 0 0

2023/24 162 136 0 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 2017/18 0 0 88 88

2018/19 0 0 80 80

2019/20 0 0 51 51

2020/21 0 0 55 55

2021/22 0 0 41 41

2022/23 0 0 39 39

2023/24 0 0 22 22

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 89 89

2019/20 0 0 7 7

2020/21 0 0 26 26

2021/22 0 0 21 21

2022/23 0 0 29 29

2023/24 0 0 24 24

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 11 11

2021/22 0 0 8 8

2022/23 0 0 6 6

2023/24 0 0 10 10

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 2 2

2023/24 0 0 2 2

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 2017/18 0 0 31 30

2018/19 0 0 39 30

2019/20 0 0 20 20

2020/21 0 0 23 23

2021/22 0 0 27 27

2022/23 0 0 33 32

2023/24 0 0 44 44

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 2017/18 0 0 811 811

2018/19 0 0 811 811

2019/20 0 0 817 817

2020/21 0 0 740 740

2021/22 0 0 672 672

2022/23 0 0 631 631

2023/24 0 0 648 648

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 2017/18 532 532 0 0

2018/19 625 625 0 0

2019/20 650 642 0 0

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2020/21 629 614 0 0

2021/22 726 706 0 0

2022/23 690 676 0 0

2023/24 728 715 0 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 2017/18 0 0 138 134

2018/19 0 0 117 112

2019/20 0 0 96 87

2020/21 0 0 119 115

2021/22 0 0 279 274

2022/23 0 0 269 266

2023/24 0 0 265 263

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 2017/18 0 0 11 11

2018/19 0 0 12 12

2019/20 0 0 13 13

2020/21 0 0 14 14

2021/22 0 0 11 11

2022/23 0 0 13 13

2023/24 0 0 10 10

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 2017/18 0 0 14 14

2018/19 0 0 6 6

2019/20 0 0 9 9

2020/21 0 0 18 18

2021/22 0 0 8 6

2022/23 0 0 5 4

2023/24 0 0 5 5

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 2017/18 0 0 1 1

2018/19 0 0 10 10

2019/20 0 0 21 21

2020/21 0 0 7 7

2021/22 0 0 6 6

2022/23 0 0 5 5

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 2017/18 0 0 463 426

2018/19 0 0 461 432

2019/20 0 0 405 384

2020/21 0 0 375 359

2021/22 0 0 329 324

2022/23 0 0 393 378

2023/24 0 0 375 358

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 2017/18 0 0 157 152

2018/19 0 0 163 156

2019/20 0 0 271 260

2020/21 0 0 248 238

2021/22 0 0 196 183

2022/23 0 0 262 242

2023/24 0 0 342 313

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 2017/18 0 0 912 912

2018/19 0 0 991 991

2019/20 0 0 965 965

2020/21 0 0 959 959

2021/22 0 0 1.074 1.074

2022/23 0 0 1.056 1.056

2023/24 0 0 1.035 1.035

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 2017/18 0 0 550 522

2018/19 0 0 546 519

2019/20 0 0 447 425

2020/21 0 0 367 349

2021/22 0 0 381 362

2022/23 0 0 376 358

2023/24 0 0 474 451

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 274 221

2019/20 0 0 430 326

2020/21 0 0 277 202

2021/22 0 0 346 241

2022/23 0 0 406 279

2023/24 0 0 336 252

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 1.260 1.212 142 137

2019/20 1.183 1.113 96 47

2020/21 1.235 1.113 255 220

2021/22 1.316 1.251 102 63

2022/23 1.312 1.229 166 114

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 2017/18 15 13 0 0

2018/19 10 9 0 0

2019/20 11 8 0 0

2020/21 13 11 0 0

2021/22 13 11 0 0

2022/23 19 16 0 0

2023/24 16 15 0 0

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 13 13 264 242

2022/23 9 8 235 206

2023/24 19 19 225 204

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 2017/18 0 0 168 168

2018/19 0 0 204 204

2019/20 0 0 208 208

2020/21 0 0 195 195

2021/22 0 0 157 157

2022/23 0 0 178 178

2023/24 0 0 206 206

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 2017/18 1.006 1.006 1.175 1.145

2018/19 959 959 1.180 1.141

2019/20 967 967 1.120 1.092

2020/21 973 973 1.129 1.088

2021/22 981 981 1.110 1.042

2022/23 986 986 1.016 990

2023/24 995 995 1.030 994

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 203 203

2019/20 0 0 199 199

2020/21 0 0 184 184

2021/22 0 0 204 204

2022/23 0 0 166 166

2023/24 0 0 164 164

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 46 46

2021/22 0 0 45 45

2022/23 0 0 43 43

2023/24 0 0 51 51

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis 2017/18 0 0 0 0

2018/19 997 797 0 0

2019/20 987 976 0 0

2020/21 1.025 993 0 0

2021/22 1.039 1.006 0 0

2022/23 1.054 815 0 0

2023/24 1.175 1.045 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 516 516

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 2017/18 7 7 0 0

2018/19 2 2 0 0

2019/20 1 1 0 0

2020/21 1 1 0 0

2021/22 1 0 0 0

2022/23 2 0 0 0

2023/24 5 5 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 2017/18 0 0 3 3
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2018/19 0 0 6 6

2019/20 0 0 5 5

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 2 2

2022/23 0 0 3 3

2023/24 0 0 5 5

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 2017/18 0 0 1 1

2018/19 0 0 1 1

2019/20 0 0 1 1

2020/21 0 0 1 1

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 1 1

2023/24 0 0 2 2

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 2017/18 0 0 1.367 1.367

2018/19 0 0 1.196 1.196

2019/20 0 0 1.078 1.078

2020/21 319 319 922 922

2021/22 348 348 923 923

2022/23 398 398 890 890

2023/24 422 422 904 904

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 2017/18 0 0 2.026 1.881

2018/19 0 0 1.953 1.796

2019/20 0 0 1.867 1.703

2020/21 0 0 1.803 1.694

2021/22 0 0 1.854 1.687

2022/23 0 0 1.883 1.698

2023/24 0 0 1.912 1.636

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 2017/18 40 35 2 2

2018/19 42 37 2 2

2019/20 44 39 3 3

2020/21 46 41 3 3

2021/22 48 43 4 4

2022/23 50 45 4 4

2023/24 52 47 5 5

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 70 30

2020/21 0 0 228 109

2021/22 0 0 261 140

2022/23 0 0 700 523

2023/24 0 0 298 192

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 2017/18 537 537 0 0

2018/19 547 547 0 0

2019/20 535 535 0 0

2020/21 546 546 0 0

2021/22 523 523 0 0

2022/23 526 526 0 0

2023/24 534 534 0 0

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 2017/18 63 63 581 581

2018/19 61 61 592 592

2019/20 53 53 595 595

2020/21 59 59 595 595

2021/22 51 51 622 622

2022/23 48 48 641 641

2023/24 52 52 679 679

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 2017/18 0 0 257 257

2018/19 0 0 243 243

2019/20 0 0 213 213

2020/21 0 0 215 215

2021/22 0 0 280 280

2022/23 0 0 279 279

2023/24 0 0 274 274

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 2017/18 0 0 7 7

2018/19 0 0 5 5

2019/20 0 0 1 1

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 2 2

2023/24 0 0 2 2

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 2017/18 101 101 720 720

2018/19 100 100 732 732

2019/20 103 103 734 734

2020/21 105 105 1.620 1.620

2021/22 107 107 1.624 1.624

2022/23 106 106 1.630 1.630

2023/24 108 108 1.637 1.637

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 2017/18 2 2 0 0

2018/19 6 6 0 0

2019/20 4 4 0 0

2020/21 10 10 0 0

2021/22 14 14 0 0

2022/23 10 10 0 0

2023/24 12 12 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 2017/18 10 9 0 0

2018/19 16 14 0 0

2019/20 24 22 0 0

2020/21 23 20 0 0

2021/22 24 21 0 0

2022/23 20 18 0 0

2023/24 21 21 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 15 15 0 0

2023/24 20 20 0 0

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 2017/18 17 17 2 2

2018/19 27 27 1 1

2019/20 31 31 2 2

2020/21 32 32 4 2

2021/22 16 16 8 5

2022/23 20 20 5 5

2023/24 13 13 2 2

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 2017/18 17 17 371 363

2018/19 15 15 407 392
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der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2019/20 11 11 442 429

2020/21 0 0 604 572

2021/22 0 0 732 601

2022/23 0 0 974 632

2023/24 0 0 980 686

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 2017/18 0 0 182 181

2018/19 0 0 181 181

2019/20 0 0 179 177

2020/21 0 0 171 170

2021/22 0 0 194 193

2022/23 0 0 205 203

2023/24 0 0 215 213

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 2017/18 0 0 803 803

2018/19 0 0 781 781

2019/20 0 0 772 772

2020/21 0 0 775 775

2021/22 0 0 786 786

2022/23 0 0 898 898

2023/24 0 0 965 965

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 2017/18 255 245 0 0

2018/19 247 237 0 0

2019/20 243 233 0 0

2020/21 280 269 0 0

2021/22 273 262 0 0

2022/23 280 270 0 0

2023/24 265 255 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 2017/18 1 1 0 0

2018/19 1 1 0 0

2019/20 2 2 0 0

2020/21 1 1 0 0

2021/22 1 1 0 0

2022/23 2 2 0 0

2023/24 2 2 1 1

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 2017/18 3 3 150 149

2018/19 3 3 149 148

2019/20 5 5 158 153

2020/21 6 6 159 156

2021/22 8 8 162 159

2022/23 9 9 161 157

2023/24 9 9 164 159

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 2017/18 11 11 0 0

2018/19 11 11 0 0

2019/20 13 13 0 0

2020/21 14 14 0 0

2021/22 15 15 0 0

2022/23 15 15 0 0

2023/24 17 17 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen 2017/18 0 0 3.434 3.237

2018/19 0 0 3.376 3.067

2019/20 0 0 2.606 2.481

2020/21 0 0 2.357 2.171

2021/22 0 0 2.238 2.075

2022/23 0 0 2.056 1.841
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2023/24 0 0 1.825 1.593

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 2017/18 209 208 1 1

2018/19 223 221 2 2

2019/20 215 212 1 1

2020/21 201 195 1 1

2021/22 193 191 0 0

2022/23 199 199 0 0

2023/24 223 221 1 1

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 2017/18 63 60 0 0

2018/19 78 74 0 0

2019/20 69 66 0 0

2020/21 71 68 0 0

2021/22 87 83 0 0

2022/23 99 94 0 0

2023/24 100 93 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 2017/18 245 230 38 38

2018/19 177 177 40 40

2019/20 171 171 45 45

2020/21 167 167 35 35

2021/22 176 176 45 45

2022/23 190 190 52 52

2023/24 198 198 53 53

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 2017/18 0 0 9 9

2018/19 0 0 9 9

2019/20 0 0 8 8

2020/21 0 0 5 5

2021/22 0 0 6 6

2022/23 0 0 8 8

2023/24 0 0 7 7

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 2017/18 0 0 1.086 1.064

2018/19 0 0 1.059 1.052

2019/20 0 0 980 959

2020/21 0 0 970 955

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 4 4

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 2 2

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 1 1

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 1 1

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 2017/18 11 11 1.058 1.058

2018/19 18 17 1.065 1.043

2019/20 0 0 1.022 994

2020/21 0 0 981 966

2021/22 0 0 953 942

2022/23 0 0 939 917

2023/24 0 0 902 880

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 2017/18 0 0 20 20

2018/19 0 0 12 12

2019/20 0 0 9 9

2020/21 0 0 7 7

2021/22 0 0 4 4

2022/23 0 0 12 12

2023/24 0 0 9 9

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 351 350

2019/20 0 0 360 355

2020/21 0 0 380 375

2021/22 0 0 400 395

2022/23 0 0 430 425

2023/24 0 0 468 463

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 1 1

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 25 25

2021/22 0 0 22 22

2022/23 0 0 28 28

2023/24 0 0 25 25

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 82 82

2023/24 0 0 121 121

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 12 12

2019/20 0 0 17 17

2020/21 0 0 16 16

2021/22 0 0 16 16

2022/23 0 0 25 24

2023/24 0 0 16 16

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 2017/18 29 29 170 170

2018/19 23 23 190 190

2019/20 0 0 228 228

2020/21 0 0 265 265

2021/22 0 0 299 299

2022/23 0 0 893 893

2023/24 0 0 857 857

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 2017/18 0 0 75 75

2018/19 0 0 76 76

2019/20 0 0 75 75

2020/21 0 0 77 76

2021/22 0 0 72 72

2022/23 0 0 78 78

2023/24 0 0 77 77

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 2017/18 0 0 5 5

2018/19 0 0 7 7

2019/20 0 0 3 3

2020/21 0 0 4 4

2021/22 0 0 4 4

2022/23 0 0 3 3

2023/24 0 0 4 4

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 2017/18 0 0 186 186

2018/19 0 0 388 388

2019/20 0 0 926 926

2020/21 0 0 866 866

2021/22 0 0 923 923

2022/23 0 0 982 982

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 2017/18 0 0 1 1

2018/19 0 0 2 2

2019/20 0 0 2 2

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 1 1

2023/24 0 0 2 2

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 2017/18 0 0 545 545

2018/19 0 0 545 545

2019/20 0 0 500 500

2020/21 0 0 455 455

2021/22 0 0 425 425

2022/23 0 0 432 432

2023/24 0 0 405 405

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 2017/18 0 0 1 1

2018/19 0 0 1 1

2019/20 0 0 1 1

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 2 2

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 76 76

2020/21 0 0 63 63

2021/22 0 0 73 73

2022/23 0 0 76 76

2023/24 0 0 81 81

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 2017/18 0 0 6 6
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2018/19 0 0 5 5

2019/20 0 0 5 5

2020/21 0 0 7 7

2021/22 0 0 5 5

2022/23 1 1 6 6

2023/24 1 1 6 6

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 2017/18 3 3 0 0

2018/19 3 3 0 0

2019/20 3 3 0 0

2020/21 8 8 0 0

2021/22 8 7 0 0

2022/23 8 7 0 0

2023/24 7 7 1 1

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 2017/18 3 3 12 12

2018/19 4 4 15 15

2019/20 8 8 14 11

2020/21 8 8 37 34

2021/22 8 8 17 13

2022/23 8 8 15 12

2023/24 8 8 10 10

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 2017/18 82 82 41 39

2018/19 75 74 29 29

2019/20 90 90 34 34

2020/21 94 93 38 36

2021/22 134 134 36 35

2022/23 130 130 39 39

2023/24 110 110 79 79

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 2017/18 22 22 0 0

2018/19 17 17 0 0

2019/20 16 16 1 1

2020/21 20 20 1 1

2021/22 19 19 1 1

2022/23 25 25 1 1

2023/24 25 25 4 4

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 3 3 0 0

2019/20 3 3 0 0

2020/21 2 2 0 0

2021/22 2 2 0 0

2022/23 2 2 0 0

2023/24 3 3 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 2017/18 0 0 0 0

2018/19 377 377 459 459

2019/20 378 378 480 480

2020/21 398 398 468 468

2021/22 417 417 484 484

2022/23 429 429 488 488

2023/24 435 435 481 481

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 2017/18 0 0 170 170

2018/19 0 0 170 170

2019/20 0 0 170 170

2020/21 0 0 170 170

2021/22 0 0 170 170

2022/23 0 0 170 170

2023/24 0 0 170 170

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 92 92 0 0

2021/22 82 82 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2022/23 90 90 0 0

2023/24 108 108 0 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 2017/18 0 0 660 660

2018/19 0 0 649 649

2019/20 0 0 630 630

2020/21 0 0 591 591

2021/22 0 0 527 527

2022/23 0 0 562 562

2023/24 0 0 535 535

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 2017/18 72 63 0 0

2018/19 67 61 0 0

2019/20 64 63 1 1

2020/21 69 66 2 2

2021/22 68 60 2 2

2022/23 71 68 3 2

2023/24 74 72 1 1

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 2017/18 668 668 0 0

2018/19 673 673 0 0

2019/20 678 678 0 0

2020/21 719 719 0 0

2021/22 704 704 1 1

2022/23 705 705 1 1

2023/24 715 715 1 1

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 2017/18 1 1 0 0

2018/19 1 1 0 0

2019/20 1 1 2 2

2020/21 1 1 1 1

2021/22 1 1 1 1

2022/23 1 1 3 3

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 80 80 0 0

2021/22 77 77 109 109

2022/23 65 65 129 129

2023/24 72 72 128 128

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 2 2 0 0

2022/23 3 3 0 0

2023/24 4 4 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 2017/18 0 0 118 118

2018/19 0 0 115 108

2019/20 0 0 102 93

2020/21 0 0 105 100

2021/22 0 0 107 101

2022/23 0 0 96 89

2023/24 0 0 115 105

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 150 132

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0
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Anlage zu Frage 65

der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 2 2

2022/23 0 0 4 4

2023/24 0 0 6 6

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 2017/18 0 0 4 4

2018/19 0 0 5 5

2019/20 0 0 3 3

2020/21 0 0 5 5

2021/22 0 0 4 4

2022/23 0 0 5 5

2023/24 0 0 5 5

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 2017/18 4 4 0 0

2018/19 2 2 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 1 1

2022/23 4 4 1 1

2023/24 6 6 1 1

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 2017/18 0 0 5 5

2018/19 0 0 4 4

2019/20 0 0 7 7

2020/21 0 0 6 6

2021/22 0 0 8 8

2022/23 0 0 9 9

2023/24 0 0 12 12

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 2017/18 0 0 7 7

2018/19 0 0 7 7

2019/20 0 0 8 8

2020/21 0 0 10 10

2021/22 0 0 11 11

2022/23 0 0 8 8

2023/24 0 0 7 7

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 300 296 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt 2017/18 70 70 5 5

2018/19 74 74 4 4

2019/20 0 0 2 2

2020/21 0 0 5 5

2021/22 0 0 9 9

2022/23 0 0 13 13
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der Großen Anfrage 24

insgesamt
davon 

bewilligt
insgesamt

davon 

bewilligt

Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2023/24 0 0 14 14

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 2017/18 0 0 103 103

2018/19 0 0 98 98

2019/20 0 0 103 103

2020/21 0 0 108 105

2021/22 0 0 108 106

2022/23 0 0 102 99

2023/24 0 0 88 83

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 2017/18 0 0 15 15

2018/19 0 0 29 29

2019/20 0 0 28 28

2020/21 0 0 18 18

2021/22 0 0 14 14

2022/23 0 0 13 13

2023/24 0 0 2 2

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 658 658

2019/20 0 0 606 606

2020/21 0 0 618 618

2021/22 0 0 560 560

2022/23 0 0 548 548

2023/24 0 0 549 549

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 1 1

2021/22 0 0 1 1

2022/23 0 0 1 1

2023/24 0 0 1 1

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 2017/18 0 0 3 3

2018/19 1 1 2 2

2019/20 1 1 3 3

2020/21 4 4 2 2

2021/22 5 5 3 3

2022/23 4 4 3 3

2023/24 2 2 3 3

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 2017/18 25 25 0 0

2018/19 25 25 0 0

2019/20 25 25 0 0

2020/21 25 25 0 0

2021/22 25 25 0 0

2022/23 25 25 0 0

2023/24 25 25 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 2017/18 7 7 0 0

2018/19 6 6 5 5

2019/20 4 4 8 8

2020/21 5 5 7 7

2021/22 8 8 0 0

2022/23 5 5 0 0

2023/24 8 8 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 2017/18 6 6 0 0

2018/19 8 8 0 0

2019/20 9 9 0 0

2020/21 7 7 0 0

2021/22 9 9 0 0

2022/23 8 7 0 0

2023/24 9 8 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 2017/18 0 0 0 0

2018/19 7 7 0 0

2019/20 7 7 0 0
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

2020/21 3 3 0 0

2021/22 6 6 0 0

2022/23 8 8 0 0

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 2017/18 939 939 0 0

2018/19 988 988 0 0

2019/20 989 989 0 0

2020/21 987 987 0 0

2021/22 1.035 1.035 0 0

2022/23 1.069 1.069 0 0

2023/24 1.087 1.087 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 2017/18 0 0 74 74

2018/19 0 0 55 55

2019/20 0 0 75 75

2020/21 0 0 78 78

2021/22 0 0 84 84

2022/23 0 0 84 84

2023/24 0 0 83 83

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 2017/18 292 277 1.130 1.062

2018/19 298 291 1.152 1.069

2019/20 264 256 1.154 1.082

2020/21 270 265 1.158 1.085

2021/22 265 255 1.170 1.077

2022/23 297 278 1.163 1.091

2023/24 295 283 1.174 1.084

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 2017/18 0 0 4 4

2018/19 0 0 5 5

2019/20 0 0 3 3

2020/21 0 0 2 2

2021/22 0 0 2 2

2022/23 0 0 2 1

2023/24 0 0 0 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 2017/18 0 0 1.034 1.020

2018/19 0 0 1.001 982

2019/20 0 0 993 974

2020/21 0 0 970 957

2021/22 0 0 997 985

2022/23 0 0 999 993

2023/24 0 0 1.068 1.048

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 2017/18 9 9 0 0

2018/19 9 9 0 0

2019/20 13 13 0 0

2020/21 11 11 0 0

2021/22 6 6 1 1

2022/23 4 4 1 1

2023/24 4 4 1 1

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 2017/18 0 0 25 25

2018/19 0 0 22 22

2019/20 0 0 20 20

2020/21 0 0 19 19

2021/22 0 0 20 20

2022/23 0 0 21 21

2023/24 0 0 23 23

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 93 80

2021/22 0 0 114 101

2022/23 0 0 125 112

2023/24 0 0 43 30
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 2017/18 0 0 1.525 1.325

2018/19 0 0 1.530 1.330

2019/20 0 0 1.463 1.263

2020/21 0 0 1.290 1.090

2021/22 0 0 1.026 826

2022/23 0 0 1.026 826

2023/24 0 0 1.017 817

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 0 0

2021/22 0 0 0 0

2022/23 0 0 0 0

2023/24 0 0 2.042 2.042

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 2017/18 0 0 0 0

2018/19 0 0 0 0

2019/20 0 0 0 0

2020/21 0 0 197 183

2021/22 0 0 202 181

2022/23 0 0 205 180

2023/24 0 0 198 174

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt keine Information*
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Wie viele Anträge auf Schülerbeförderung sind in den letzten Jahren (seit 2017) bei Ihnen eingegangen?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde Schuljahr

Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt keine Information*
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Anträge Förderschulen
Anträge Schulen des 

gemeinsamen Lernens

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt keine Information*

Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt                    1.976.909,00 €                    1.933.288,00 €                    2.930.715,00 €                    5.169.679,00 €                    6.781.434,00 €                    6.737.184,00 €                    5.345.435,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt                    1.660.000,00 €                    1.700.000,00 €                    1.750.000,00 €                    1.800.000,00 €                    3.900.000,00 €                    4.100.000,00 €                    7.100.000,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        831.318,00 €                        993.621,00 €                    1.203.218,00 €                    1.408.576,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt                        684.880,00 €                        731.421,00 €                        575.327,00 €                        762.997,00 €                        970.953,00 €                    1.017.582,00 €                    1.555.723,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt                        515.476,00 €                    1.033.698,00 €                    1.006.286,00 €                    1.560.156,00 €                    1.738.567,00 €                    2.238.917,00 €                    2.043.770,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt                        871.993,00 €                        869.478,00 €                        760.876,00 €                    1.060.183,00 €                    1.448.830,00 €                    1.603.667,00 €                    1.998.815,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        840.000,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt                        247.027,00 €                        269.156,00 €                        260.947,00 €                        239.617,00 €                        233.875,00 €                        382.234,00 €                        388.542,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann                    1.814.235,00 €                    2.029.196,00 €                    1.592.603,00 €                    1.647.934,00 €                    2.046.229,00 €                    3.167.917,00 €                    4.089.045,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen                    1.476.000,00 €                    1.472.000,00 €                    1.715.000,00 €                    1.878.000,00 €                    1.866.000,00 €                    2.059.000,00 €                    2.308.000,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel                    3.538.000,00 €                    3.716.000,00 €                    3.880.000,00 €                    4.415.000,00 €                    4.863.000,00 €                    5.197.000,00 €                    8.388.472,00 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt                        579.338,00 €                        641.409,00 €                        641.263,00 €                        790.818,00 €                    1.031.804,00 €                    1.264.806,00 €                    1.797.809,00 € 
Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt                        282.000,00 €                        283.500,00 €                        268.500,00 €                        517.200,00 €                        450.750,00 €                        506.900,00 €                        874.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen                    2.396.872,00 €                    2.518.302,00 €                    2.503.643,00 €                    2.488.453,00 €                    2.805.283,00 €                    3.208.762,00 €                    3.356.510,00 € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          99.611,00 €                        163.286,00 €                        230.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          41.044,00 €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt                          17.516,00 €                          31.645,00 €                          24.964,00 €                          32.392,00 €                          43.950,00 €                          64.433,00 €                          73.650,00 € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren                    1.974.762,00 €                    2.054.766,00 €                    1.962.813,00 €                    2.194.947,00 €                    2.349.460,00 €                    2.388.778,00 €                    2.428.543,00 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis                                        -   €                    2.002.339,00 €                    1.286.063,00 €                    3.429.119,00 €                    2.283.627,00 €                    2.604.244,00 €                    4.631.557,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt                          31.732,00 €                          28.234,00 €                          11.403,00 €                            5.330,00 €                            7.607,00 €                            8.104,00 €                          15.975,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

1)

Seite 1/7



Anlage zu Frage 66

der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt                            3.005,00 €                            1.350,00 €                               333,00 €                               412,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt                          54.700,00 €                          24.100,00 €                          33.700,00 €                          48.300,00 €                          80.900,00 €                          98.000,00 €                          96.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt                          33.100,00 €                          40.800,00 €                          27.500,00 €                          23.800,00 €                          26.300,00 €                          29.100,00 €                          27.200,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt                          33.900,00 €                          35.000,00 €                          40.000,00 €                          45.500,00 €                          51.500,00 €                          65.100,00 €                          85.300,00 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen                    1.280.400,00 €                    1.415.287,00 €                    1.434.074,00 €                    1.419.661,00 €                    1.827.616,00 €                    1.953.113,00 €                    1.064.931,00 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt                        149.883,00 €                        152.774,00 €                        171.025,00 €                        169.011,00 €                        179.219,00 €                        210.849,00 €                        244.120,00 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis                    1.900.000,00 €                    2.040.000,00 €                    1.950.000,00 €                    1.990.000,00 €                    2.210.000,00 €                    2.670.000,00 €                    2.810.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt                        104.611,00 €                        109.808,00 €                        133.488,00 €                          93.601,00 €                          99.089,00 €                        135.123,00 €                        148.381,00 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt                          43.230,00 €                          40.500,00 €                          34.000,00 €                          36.000,00 €                          38.000,00 €                          39.000,00 €                          42.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt                        221.766,00 €                        269.420,00 €                        241.885,00 €                        299.174,00 €                        332.515,00 €                        260.400,00 €                        235.445,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt                          35.000,00 €                          39.000,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf                          14.243,00 €                          13.592,00 €                          16.332,00 €                          20.816,00 €                          24.172,00 €                          28.775,00 €                          31.806,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt                               500,00 €                            2.900,00 €                            3.900,00 €                            6.700,00 €                            6.700,00 €                            7.600,00 €                          17.400,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much                          63.000,00 €                          62.000,00 €                          46.500,00 €                          40.500,00 €                          45.500,00 €                          67.500,00 €                          86.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt                          22.900,00 €                          26.300,00 €                          30.000,00 €                          28.200,00 €                          38.000,00 €                          58.900,00 €                          59.108,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt                          87.000,00 €                          90.000,00 €                          86.000,00 €                          61.000,00 €                          82.000,00 €                        113.000,00 €                        108.000,00 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck                          88.500,00 €                          99.000,00 €                          99.100,00 €                        167.000,00 €                          70.700,00 €                          85.500,00 €                          71.050,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt                          83.000,00 €                          61.000,00 €                          49.000,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt                          54.494,00 €                          23.583,00 €                          22.223,00 €                          29.269,00 €                          14.835,00 €                          59.743,00 €                          84.332,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld                            5.018,00 €                            3.881,00 €                            1.862,00 €                            3.990,00 €                            4.308,00 €                            6.810,00 €                            7.005,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld                        400.935,00 €                        440.936,00 €                        452.625,00 €                        677.118,00 €                        528.956,00 €                        701.303,00 €                        777.794,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt                            4.804,00 €                            4.335,00 €                            5.497,00 €                            9.000,00 €                          12.200,00 €                          10.986,00 €                          11.400,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen                          10.000,00 €                          10.000,00 €                          11.000,00 €                          12.000,00 €                          15.000,00 €                          17.000,00 €                          20.000,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln                                        -   €                                        -   €                            8.474,00 €                          16.528,00 €                          13.904,00 €                          19.148,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl                            7.455,00 €                            8.434,00 €                            6.442,00 €                            7.174,00 €                          17.258,00 €                          22.195,00 €                          12.903,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden                          20.541,00 €                          26.113,00 €                          42.117,00 €                          37.223,00 €                          38.803,00 €                          46.291,00 €                          71.849,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt                        186.700,00 €                        245.500,00 €                        272.000,00 €                        303.300,00 €                        374.400,00 €                        540.000,00 €                        773.000,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt                        250.766,00 €                        269.218,00 €                        250.949,00 €                        306.954,00 €                        326.794,00 €                        402.806,00 €                        625.999,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
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Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        237.532,00 €                        231.430,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt                        463.426,00 €                        404.245,00 €                        339.262,00 €                        271.902,00 €                        272.066,00 €                        429.865,00 €                        520.265,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt                          41.499,00 €                          44.978,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt                          15.913,00 €                          16.085,00 €                          14.193,00 €                          14.054,00 €                          15.827,00 €                          30.549,00 €                          71.131,00 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh                          11.300,00 €                            6.300,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford                    1.076.475,00 €                    1.231.575,00 €                    1.511.960,00 €                    1.619.572,00 €                    1.614.658,00 €                    1.890.660,00 €                    2.151.382,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt                          36.586,00 €                          37.682,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter                        196.000,00 €                        272.000,00 €                        184.000,00 €                        254.000,00 €                        355.000,00 €                        522.000,00 €                        567.000,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt                          40.490,00 €                          56.680,00 €                          59.810,00 €                          34.842,00 €                          70.049,00 €                          58.305,00 €                          62.857,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt                        231.642,00 €                        208.970,00 €                        200.328,00 €                        229.616,00 €                        290.568,00 €                        420.345,00 €                        616.222,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe                                        -   €                            2.348,00 €                            3.469,00 €                            6.341,00 €                          12.353,00 €                          16.720,00 €                          20.260,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt                            4.567,00 €                            6.603,00 €                            6.137,00 €                          13.828,00 €                            7.867,00 €                          15.248,00 €                          16.925,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                            4.894,00 €                            7.349,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille                          26.640,00 €                          25.020,00 €                          24.505,00 €                          29.040,00 €                          48.060,00 €                          66.570,00 €                          79.296,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt                            7.384,00 €                          16.985,00 €                          27.455,00 €                          22.818,00 €                          14.782,00 €                          25.569,00 €                          33.002,00 € 
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt                          32.824,00 €                          30.229,00 €                          31.013,00 €                          32.236,00 €                          31.202,00 €                          26.050,00 €                          23.285,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt                          44.750,00 €                          40.549,00 €                          43.111,00 €                          44.049,00 €                          43.616,00 €                          58.600,00 €                          78.079,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                    2.642.000,00 €                    3.057.000,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen                            5.000,00 €                            5.000,00 €                            5.260,00 €                            5.560,00 €                          10.474,00 €                          18.899,00 €                          48.599,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          50.745,00 €                          59.317,00 €                        110.428,00 €                        129.336,00 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt                    1.700.000,00 €                    1.800.000,00 €                    2.000.000,00 €                    1.800.000,00 €                    1.800.000,00 €                    2.300.000,00 €                    2.800.000,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt                        729.373,00 €                        762.154,00 €                        818.669,00 €                        938.171,00 €                        739.545,00 €                    1.027.722,00 €                    1.114.317,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt                    1.094.000,00 €                    1.055.000,00 €                    1.211.000,00 €                    1.435.000,00 €                    1.568.000,00 €                    2.115.000,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis                    1.036.890,00 €                    1.117.568,00 €                    1.169.648,00 €                    1.583.131,00 €                    1.585.131,00 €                    2.263.339,00 €                    2.055.630,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt                          13.826,00 €                            8.997,00 €                          13.594,00 €                            6.129,00 €                          10.282,00 €                            7.084,00 €                          15.311,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt                                        -   €                          20.000,00 €                          45.000,00 €                          45.000,00 €                          53.000,00 €                          53.000,00 €                          64.000,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                            3.740,00 €                            6.921,00 €                          10.168,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis                    1.677.825,00 €                    1.650.031,00 €                    1.757.528,00 €                    1.730.453,00 €                    1.736.630,00 €                    2.191.685,00 €                    2.485.878,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt                               815,00 €                               435,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                            6.262,00 €                            7.899,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt                        875.821,00 €                        809.146,00 €                        774.630,00 €                        673.180,00 €                        879.287,00 €                    1.343.237,00 €                    1.120.735,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt                          11.322,00 €                          15.242,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe                        856.930,00 €                        855.079,00 €                    1.136.439,00 €                    1.039.501,00 €                    1.160.712,00 €                    1.480.585,00 €                    1.671.045,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein                        200.500,00 €                        203.846,00 €                        217.554,00 €                        196.184,00 €                        176.557,00 €                        190.803,00 €                        240.560,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                          10.714,00 €                            7.641,00 €                          28.774,00 €                          17.484,00 €                          20.834,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt                          40.000,00 €                          45.000,00 €                          45.000,00 €                          50.000,00 €                          70.000,00 €                          80.000,00 €                          85.000,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt                          40.430,00 €                          34.092,00 €                          24.650,00 €                          26.560,00 €                          34.635,00 €                          34.297,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen                          13.502,00 €                          20.219,00 €                          13.185,00 €                          16.006,00 €                          19.218,00 €                          19.515,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf                                        -   €                                        -   €                            1.806,00 €                                        -   €                          18.558,00 €                          19.839,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest                    2.334.485,00 €                    2.608.930,00 €                    2.723.835,00 €                    2.942.733,00 €                    3.459.055,00 €                    3.983.039,00 €                    4.390.250,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt                        349.666,00 €                        351.600,00 €                        271.650,00 €                        282.711,00 €                        304.749,00 €                        347.501,00 €                        466.486,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 

2)

Seite 4/7
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der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt                          24.174,00 €                          31.437,00 €                          25.229,00 €                          25.539,00 €                          26.398,00 €                          24.947,00 €                          10.566,00 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver                          28.834,00 €                          32.039,00 €                          32.514,00 €                          33.567,00 €                          30.221,00 €                          36.304,00 €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck                    keine Information* 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal                    keine Information* 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken                    keine Information* 

3)

4)
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der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt                    keine Information* 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt                    keine Information* 

Hinweis:      
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24
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2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr zu Förderschulen entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.

1) Eine Förderschule wurde nach dem Flutereignis im Juli 2021 ausgelagert, so dass nur in diesem Jahr ein Schülerspezialverkehr erforderlich wurde.

2) Die Kosten des Schülerspezialverkehrs in den Schuljahren 2020/2021 sowie 2021/2022 entstanden durch die Corona Pandemie.

3) Der Kreis Unna ist für die Förderschulen und somit auch für die Beförderung der Schüler/innen (Schülerspezialverkehr) zuständig. Für die Kommune fallen hier keine Kosten an.

4) Die Stadt Euskirchen ist keine Trägerin einer Förderschule. Auf Kreisebene wird sie jedoch zu den Kosten von Förderschulen im Rahmen einer differenzierten Kreisumlage herangezogenen. Diese Umlage erfasst ebenso den Aufwand für den Schülerspezialverkehr der Förderschule. Dieser Aufwand ist spezifiziert noch nicht bekannt. 

Außerdem wird davon ausgegangen, dass der Aufwand durch den Träger der Förderschulen unmittelbar gemeldet wurde. 
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt                    1.976.909,00 €                    1.933.288,00 €                    2.930.715,00 €                    5.169.679,00 €                    6.781.434,00 €                    6.737.184,00 € 5.345.435,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt                    2.600.000,00 €                    2.700.000,00 €                    2.800.000,00 €                    2.900.000,00 €                        730.000,00 €                        750.000,00 € 8.900.000,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        943.339,00 €                    1.080.974,00 €                    1.345.078,00 € 1.611.279,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt                        834.831,00 €                        863.994,00 €                        697.924,00 €                        885.593,00 €                    1.093.549,00 €                    1.140.178,00 € 1.678.320,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt                        515.476,00 €                    1.033.698,00 €                    1.006.286,00 €                    1.560.156,00 €                    1.738.568,00 €                    2.238.917,00 € 2.043.770,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt                    1.214.548,00 €                    1.197.197,00 €                    1.054.277,00 €                    1.380.010,00 €                    1.922.502,00 €                    2.019.419,00 € 2.585.783,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt                        654.360,00 €                        627.960,00 €                        700.800,00 €                        779.160,00 €                        838.860,00 €                        882.924,00 € 931.104,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt                          58.982,00 €                          64.816,00 €                          34.156,00 €                          32.288,00 €                          36.555,00 €                          39.360,00 € 50.623,00 €                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum                                        -   €                        101.409,00 €                        158.439,00 €                        150.552,00 €                        166.094,00 €                        179.093,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg                        155.814,00 €                        124.447,00 €                          84.978,00 €                        111.319,00 €                        111.785,00 €                        111.053,00 € 120.231,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt                          20.000,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk                                        -   €                                        -   €                          35.000,00 €                        102.000,00 €                          78.000,00 €                        102.000,00 € 114.000,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze                        193.802,00 €                        200.823,00 €                        194.029,00 €                        192.459,00 €                        208.854,00 €                        238.046,00 € 248.278,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann                    1.829.295,00 €                    2.063.031,00 €                    1.612.488,00 €                    1.651.619,00 €                    2.060.121,00 €                    3.180.089,00 € 4.099.383,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt                          28.269,00 €                          37.713,00 €                          22.673,00 €                          20.956,00 €                          30.951,00 €                          49.761,00 € 52.051,00 €                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt                        196.398,00 €                        207.786,00 €                        175.501,00 €                        212.856,00 €                        213.934,00 €                        214.965,00 € 231.795,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen                    1.476.000,00 €                    1.472.000,00 €                    1.715.000,00 €                    1.878.000,00 €                    1.866.000,00 €                    2.059.000,00 € 2.308.000,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen                        380.459,00 €                        391.421,00 €                        336.029,00 €                        353.045,00 €                        143.157,00 €                        150.771,00 € 172.303,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten                          79.712,00 €                          82.246,00 €                          75.331,00 €                          84.385,00 €                          98.622,00 €                        114.079,00 € 77.404,00 €                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt                        466.000,00 €                        484.000,00 €                        451.000,00 €                        473.000,00 €                        493.000,00 €                        451.000,00 € 496.000,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt                        935.600,00 €                        865.400,00 €                        939.400,00 €                        906.300,00 €                        566.400,00 €                        717.300,00 € 688.100,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt                        256.327,00 €                        248.607,00 €                        244.389,00 €                        228.244,00 €                        275.994,00 €                        301.790,00 € 335.317,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel                    3.538.000,00 €                    3.716.000,00 €                    3.880.000,00 €                    4.415.000,00 €                    4.863.000,00 €                    5.197.000,00 € 8.388.472,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt                        518.450,00 €                        697.180,00 €                        993.604,00 €                        980.776,00 €                    1.187.875,00 €                    1.257.082,00 € 1.358.681,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe                        496.201,00 €                        615.296,00 €                        550.225,00 €                        590.655,00 €                        748.799,00 €                        796.124,00 € 883.845,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt                        523.827,00 €                        550.995,00 €                        483.017,00 €                        701.684,00 €                        898.170,00 €                    1.031.719,00 € 1.280.973,00 €                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt                        254.143,00 €                        292.134,00 €                        316.184,00 €                        361.578,00 €                        429.008,00 €                        448.598,00 € 540.882,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck                        195.134,00 €                        199.696,00 €                        199.321,00 €                        191.216,00 €                        236.460,00 €                        280.833,00 € 405.803,00 €                      

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt                        158.268,00 €                        167.517,00 €                        128.368,00 €                        126.619,00 €                        166.137,00 €                        182.436,00 € 204.554,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt                        639.862,00 €                        712.374,00 €                        719.570,00 €                        860.215,00 €                    1.121.901,00 €                    1.361.900,00 € 1.892.201,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                    8.063.726,00 €                    8.814.935,00 € 4.882.674,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt                        356.500,00 €                        356.700,00 €                        339.600,00 €                        626.000,00 €                        592.550,00 €                        641.700,00 € 1.033.300,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen                    2.396.872,00 €                    2.518.302,00 €                    2.503.643,00 €                    2.488.453,00 €                    2.805.283,00 €                    3.208.762,00 € 3.356.509,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        124.475,00 €                        204.917,00 € 300.973,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt                          10.284,00 €                          13.628,00 €                            8.756,00 €                               438,00 €                            1.789,00 €                            1.563,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt                        100.949,00 €                        116.043,00 €                          95.895,00 €                        104.239,00 €                        130.813,00 €                        174.948,00 € 183.313,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt                        269.109,00 €                        275.501,00 €                        227.065,00 €                        243.094,00 €                        335.867,00 €                        304.706,00 € 341.807,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven                        113.500,00 €                        131.000,00 €                        158.500,00 €                        138.000,00 €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt                        134.594,00 €                        149.790,00 €                        136.440,00 €                        136.657,00 €                        241.914,00 €                        211.478,00 € 235.249,00 €                      

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Seite 1/7



Anlage zu Frage 67

der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald                        183.930,00 €                        191.684,00 €                        173.530,00 €                        169.378,00 €                        205.819,00 €                        225.294,00 € 343.502,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden                        277.000,00 €                        281.000,00 €                        279.000,00 €                        275.000,00 €                        271.000,00 €                        277.000,00 € 317.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        676.000,00 € 684.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau                        305.000,00 €                        295.000,00 €                        342.000,00 €                        351.000,00 €                        347.000,00 €                        360.000,00 € 375.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich                                        -   €                                        -   €                          23.034,00 €                          20.898,00 €                          22.317,00 €                          39.346,00 € 20.583,00 €                        

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß                        178.396,00 €                        172.274,00 €                        177.559,00 €                        178.918,00 €                        180.322,00 €                        216.387,00 € 216.387,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis                                        -   €                    2.022.339,00 €                    1.286.063,00 €                    3.429.119,00 €                    2.283.627,00 €                    2.604.244,00 € 4.631.557,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt                        750.434,00 €                        761.189,00 €                        808.085,00 €                        811.057,00 €                    1.071.582,00 €                    1.028.670,00 € 1.039.060,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt                        118.000,00 €                        118.000,00 €                        116.300,00 €                        131.200,00 €                        119.700,00 €                        194.000,00 € 194.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt                          54.700,00 €                          24.100,00 €                          33.700,00 €                          48.300,00 €                          80.900,00 €                          98.000,00 € 96.000,00 €                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt                          33.100,00 €                          40.800,00 €                          34.600,00 €                          29.400,00 €                          33.400,00 €                          29.100,00 € 27.300,00 €                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt                        137.224,00 €                        143.335,00 €                        143.841,00 €                        125.599,00 €                        131.679,00 €                        129.470,00 € 181.160,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen                    1.280.400,00 €                    1.415.287,00 €                    1.434.074,00 €                    1.419.661,00 €                    1.827.616,00 €                    1.953.113,00 € 1.064.931,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt                        174.994,00 €                        176.755,00 €                        167.347,00 €                        185.678,00 €                        231.418,00 €                        234.986,00 € 273.758,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 €                        300.000,00 € 300.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht                        244.300,00 €                        237.200,00 €                        249.400,00 €                        237.600,00 €                        244.700,00 €                        272.100,00 € 274.700,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt                        179.000,00 €                        184.624,00 €                        205.920,00 €                        195.814,00 €                        210.811,00 €                        240.190,00 € 279.810,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis                    2.076.000,00 €                    2.216.000,00 €                    2.170.000,00 €                    2.210.000,00 €                    2.430.000,00 €                    2.890.000,00 € 3.030.000,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt                        512.000,00 €                        516.200,00 €                        558.740,00 €                        551.380,00 €                        572.640,00 €                        663.300,00 € 756.173,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide                        215.000,00 €                        215.000,00 €                        215.000,00 €                        217.170,00 €                        222.600,00 €                        262.022,00 € 262.022,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht                          95.897,00 €                          96.821,00 €                          96.213,00 €                        167.147,00 €                        187.310,00 €                        186.250,00 € 213.436,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt                        720.500,00 €                        675.000,00 €                        580.000,00 €                        585.000,00 €                        615.000,00 €                        620.000,00 € 650.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof                    1.166.192,00 €                    1.158.044,00 €                    1.233.423,00 €                    1.110.305,00 €                    1.133.637,00 €                    1.570.777,00 € 1.477.672,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten                            4.309,00 €                            4.309,00 €                            4.309,00 €                            4.309,00 €                            4.309,00 €                            4.309,00 € 4.309,00 €                          

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt                        759.381,00 €                        784.618,00 €                        682.383,00 €                        958.231,00 €                        935.535,00 €                    1.001.137,00 € 1.104.634,00 €                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt                        312.268,00 €                        312.268,00 €                        270.289,00 €                        231.201,00 €                        212.738,00 €                        309.365,00 € 355.755,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt                        109.302,00 €                        109.302,00 €                        109.302,00 €                        109.302,00 €                        177.770,00 €                        177.770,00 € 177.770,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt                    1.100.000,00 €                    1.100.000,00 €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf                        339.171,00 €                        337.878,00 €                        358.772,00 €                        325.367,00 €                        325.962,00 €                        379.837,00 € 425.393,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt                          24.566,00 €                          23.450,00 €                          27.150,00 €                          28.120,00 €                          28.170,00 €                          23.055,00 € 47.194,00 €                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much                        789.000,00 €                        790.000,00 €                        798.000,00 €                        806.000,00 €                        814.000,00 €                        830.000,00 € 850.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt                          22.900,00 €                          26.300,00 €                          30.000,00 €                          28.200,00 €                          38.000,00 €                          58.900,00 € 59.108,00 €                        

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt                        296.125,00 €                        295.644,00 €                        292.526,00 €                        330.813,00 €                        403.875,00 €                        478.441,00 € 523.519,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt                          87.000,00 €                          90.000,00 €                          86.000,00 €                          61.000,00 €                          82.000,00 €                        113.000,00 € 108.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          99.900,00 €                        102.900,00 € 106.000,00 €                      

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck                        776.000,00 €                        896.500,00 €                        912.500,00 €                        998.891,00 €                        880.561,00 €                    1.030.503,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt                        789.000,00 €                        728.000,00 €                        786.000,00 €                        754.000,00 €                        743.000,00 €                        938.000,00 € 969.000,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden                          86.270,00 €                          90.544,00 €                          71.035,00 €                        110.699,00 €                        103.126,00 €                        105.219,00 € 93.507,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden                        203.000,00 €                        205.000,00 €                        205.000,00 €                        215.000,00 €                        208.000,00 €                        208.000,00 € 215.000,00 €                      
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Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld                        131.000,00 €                        133.000,00 €                        145.000,00 €                        140.000,00 €                        250.000,00 €                        360.000,00 € 330.000,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken                        208.214,00 €                        239.320,00 €                        246.485,00 €                        237.533,00 €                        263.002,00 €                        338.901,00 € 329.401,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt                        130.635,00 €                        121.022,00 €                        132.626,00 €                        124.165,00 €                        161.287,00 €                        145.930,00 € 276.922,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen                          44.465,00 €                          43.372,00 €                          40.369,00 €                          29.836,00 €                          40.489,00 €                          65.321,00 € 58.884,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt                          28.500,00 €                          27.500,00 €                          30.500,00 €                          29.000,00 €                          29.000,00 €                          30.500,00 € 30.500,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld                        400.935,00 €                        440.396,00 €                        452.625,00 €                        677.118,00 €                        528.956,00 €                        701.303,00 € 777.794,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt                          73.703,00 €                          91.610,00 €                          91.321,00 €                        112.013,00 €                        113.195,00 €                        139.544,00 € 144.000,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln                                        -   €                                        -   €                            8.474,00 €                          16.528,00 €                          13.904,00 €                          19.148,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl                          34.207,00 €                          36.032,00 €                          29.814,00 €                          32.086,00 €                          43.717,00 €                          51.004,00 € 41.269,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden                        660.855,00 €                        723.139,00 €                        770.905,00 €                        781.276,00 €                        768.843,00 €                        865.339,00 € 900.645,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen                                        -   €                                        -   €                            4.888,00 €                                        -   €                          14.580,00 €                          36.615,00 € 14.573,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt                        481.000,00 €                        549.000,00 €                        599.000,00 €                        644.000,00 €                        779.000,00 €                        970.000,00 € 1.347.000,00 €                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt                        304.213,00 €                        314.894,00 €                        332.641,00 €                        363.915,00 €                        382.904,00 €                        479.043,00 € 759.749,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt                          72.487,00 €                          82.845,00 €                          62.929,00 €                          70.194,00 €                        141.238,00 €                        120.102,00 € 150.615,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt                          12.240,00 €                          16.493,00 €                            9.002,00 €                            5.716,00 €                            5.861,00 €                            6.026,00 € 8.591,00 €                          

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt                          62.705,00 €                          67.969,00 €                          61.670,00 €                          48.385,00 €                          46.823,00 €                          56.310,00 € 63.598,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt                                        -   €                        220.680,00 €                        220.119,00 €                        178.156,00 €                    1.746.249,00 €                        284.181,00 € 239.576,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt                        149.374,00 €                        151.648,00 €                        153.958,00 €                        155.527,00 €                        145.118,00 €                        200.006,00 € 264.450,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt                        354.000,00 €                        385.000,00 €                        106.000,00 €                        426.000,00 €                        343.000,00 €                        275.000,00 € 247.000,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt                          20.285,00 €                          26.296,00 €                          15.075,00 €                          10.486,00 €                          22.214,00 €                          22.757,00 € 12.346,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt                          61.580,00 €                          51.250,00 €                          40.150,00 €                          44.330,00 €                          35.220,00 €                          45.410,00 € 58.970,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen                          56.589,00 €                          56.589,00 €                          56.501,00 €                          50.663,00 €                          44.736,00 €                          63.419,00 € 70.362,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck                        514.868,00 €                        512.651,00 €                        467.266,00 €                        540.956,00 €                        492.507,00 €                        529.846,00 € 369.615,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt                        161.063,00 €                        133.820,00 €                        117.302,00 €                        129.027,00 €                        142.226,00 €                        151.971,00 € 169.807,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen                          54.900,00 €                          55.800,00 €                          48.421,00 €                          47.415,00 €                          53.928,00 €                          59.915,00 € 77.608,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt                        536.273,00 €                        551.809,00 €                        527.066,00 €                        683.973,00 €                        741.223,00 €                        703.707,00 € 789.759,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt                          15.913,00 €                          16.085,00 €                          14.193,00 €                          14.055,00 €                          15.827,00 €                          30.549,00 € 71.131,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel                                        -   €                        135.000,00 €                        160.000,00 €                        155.000,00 €                        131.000,00 €                        140.000,00 € 144.000,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern                        201.518,00 €                        252.431,00 €                        263.339,00 €                        270.239,00 €                        301.061,00 €                        297.504,00 € 291.183,00 €                      

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        118.519,00 €                        158.123,00 €                        161.235,00 € 73.093,00 €                        

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh                          75.000,00 €                          68.000,00 €                          60.000,00 €                          50.000,00 €                          43.000,00 €                          32.000,00 € 82.000,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt                        415.000,00 €                        342.000,00 €                        328.000,00 €                        294.000,00 €                        312.000,00 €                        296.000,00 € 297.000,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt                            2.127,00 €                               451,00 €                               208,00 €                               301,00 €                            6.604,00 €                            8.646,00 € 229,00 €                              

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford                    1.076.475,00 €                    1.231.575,00 €                    1.511.960,00 €                    1.619.572,00 €                    1.614.658,00 €                    1.890.660,00 € 2.151.382,00 €                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt                        282.059,00 €                        291.758,00 €                        166.779,00 €                        313.683,00 €                        356.879,00 €                          74.001,00 € 83.083,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt                        153.130,00 €                        166.704,00 €                        139.930,00 €                        176.514,00 €                        201.345,00 €                        221.020,00 € 235.177,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter                        196.000,00 €                        272.000,00 €                        184.000,00 €                        254.000,00 €                        355.000,00 €                        522.000,00 € 567.000,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt                          89.743,00 €                          95.678,00 €                          65.850,00 €                          53.234,00 €                        103.923,00 €                        124.887,00 € 129.058,00 €                      
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt                          12.332,00 €                          14.375,00 €                            5.405,00 €                            5.094,00 €                            5.157,00 €                            5.167,00 € 4.869,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt                        134.046,00 €                        134.231,00 €                        107.776,00 €                        208.980,00 €                        108.107,00 €                          51.822,00 € 6.228,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt                               138,00 €                               377,00 €                                        -   €                                  68,00 €                                  26,00 €                               198,00 € 9.352,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt                        159.310,00 €                        147.000,00 €                          10.250,00 €                          99.045,00 €                        102.100,00 €                          78.000,00 € 135.000,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt                        264.878,00 €                          31.159,00 €                          32.658,00 €                          25.508,00 €                          40.737,00 €                          45.695,00 € 56.237,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf                          48.545,00 €                          54.104,00 €                          46.558,00 €                          42.871,00 €                          54.591,00 €                          61.311,00 € 65.277,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 400.000,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt                        124.348,00 €                        153.803,00 €                        156.433,00 €                        139.273,00 €                        144.007,00 €                        159.481,00 € 161.495,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal                          86.500,00 €                        865.000,00 €                          86.500,00 €                          97.250,00 €                          93.000,00 €                        103.500,00 € 129.000,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt                        266.258,00 €                        224.210,00 €                        207.966,00 €                        255.558,00 €                    2.336.654,00 €                        438.198,00 € 634.251,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                    1.170.000,00 € 1.224.000,00 €                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe                                        -   €                                        -   €                            6.620,00 €                            9.411,00 €                            8.048,00 €                          10.303,00 € 4.560,00 €                          

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          19.005,00 € 12.724,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt                        128.750,00 €                        135.500,00 €                        142.786,00 €                        146.748,00 €                        173.121,00 €                        219.514,00 € 230.678,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille                          26.640,00 €                          25.020,00 €                          24.505,00 €                          29.040,00 €                          48.060,00 €                          66.570,00 € 79.296,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt                          43.389,00 €                          77.655,00 €                          80.121,00 €                          80.529,00 €                          77.379,00 €                        111.621,00 € 109.183,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt                          91.533,00 €                          91.579,00 €                          83.241,00 €                          91.157,00 €                          79.028,00 €                          53.259,00 € 34.035,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                    3.851.000,00 € 4.236.000,00 €                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen                            5.000,00 €                            5.000,00 €                            5.260,00 €                            5.560,00 €                          10.474,00 €                          29.781,00 € 59.324,00 €                        

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        168.471,00 €                        209.602,00 €                        313.898,00 € 308.903,00 €                      

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt                          35.042,00 €                          70.951,00 €                          64.446,00 €                          59.960,00 €                          78.982,00 €                          81.694,00 € 87.740,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt                    1.724.158,00 €                    1.879.392,00 €                    2.057.908,00 €                    1.692.159,00 €                    1.432.595,00 €                    2.479.782,00 € 2.462.108,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt                    3.200.000,00 €                    3.300.000,00 €                    3.600.000,00 €                    3.000.000,00 €                    3.300.000,00 €                    4.600.000,00 € 6.200.000,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt                    1.289.857,00 €                    1.337.504,00 €                    1.301.579,00 €                    1.431.896,00 €                    1.416.249,00 €                    1.733.600,00 € 1.867.280,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt                    1.297.000,00 €                    1.288.000,00 €                    1.416.000,00 €                    1.435.000,00 €                    1.800.000,00 €                    2.264.000,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis                    1.041.135,00 €                    1.121.609,00 €                  11.742.300,00 €                    1.589.722,00 €                    1.610.021,00 €                    2.315.346,00 € 2.092.154,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        108.900,00 €                        130.213,00 €                        156.137,00 € 173.123,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt                        169.000,00 €                        171.000,00 €                        176.000,00 €                        169.000,00 €                        208.000,00 €                        418.000,00 € 523.400,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt                          42.700,00 €                          48.400,00 €                            4.600,00 €                          42.300,00 €                          62.300,00 €                          74.000,00 € 74.000,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                        270.018,00 € 359.721,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt                    1.187.235,00 €                    1.255.239,00 €                    1.241.547,00 €                    1.394.956,00 €                    1.259.640,00 €                    1.332.245,00 € 1.810.881,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          18.000,00 €                          18.000,00 €                          22.500,00 € 23.000,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt                          62.212,00 €                          63.250,00 €                          43.404,00 €                          35.692,00 €                          62.799,00 €                          62.707,00 € 74.391,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt                          80.000,00 €                          80.000,00 €                          80.000,00 €                          80.000,00 €                          80.000,00 €                          80.000,00 € 80.000,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt                          47.930,00 €                          49.005,00 €                          52.127,00 €                          65.034,00 €                          67.459,00 €                          74.097,00 € 93.952,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt                        990.825,00 €                    1.041.333,00 €                        893.803,00 €                    1.018.953,00 €                    1.031.280,00 €                    1.103.069,00 € 1.239.743,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt                        875.821,00 €                        809.146,00 €                        774.630,00 €                        673.180,00 €                        879.287,00 €                    1.343.237,00 € 1.120.735,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt                        362.000,00 €                        410.000,00 €                        452.000,00 €                        333.000,00 €                        277.000,00 €                        272.000,00 € 342.000,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

1)
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Anlage zu Frage 67

der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt                          26.510,00 €                          18.750,00 €                            5.649,00 €                            9.142,00 €                          42.704,00 €                          72.926,00 € 79.215,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle                          34.568,00 €                          26.909,00 €                          22.390,00 €                          14.481,00 €                          15.343,00 €                          16.877,00 € 14.350,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe                        856.930,00 €                        855.079,00 €                    1.136.439,00 €                    1.039.501,00 €                    1.160.712,00 €                    1.480.585,00 € 1.671.045,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem                          43.391,00 €                          91.885,00 €                          95.966,00 €                          86.459,00 €                        138.554,00 €                        137.304,00 € 137.899,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein                        200.500,00 €                        203.846,00 €                        217.554,00 €                        196.184,00 €                        176.557,00 €                        190.803,00 € 240.560,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt                                        -   €                                        -   €                          10.714,00 €                            8.577,00 €                          31.654,00 €                          29.937,00 € 35.369,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt                                        -   €                                        -   €                          29.710,00 €                          44.512,00 €                          70.964,00 €                          85.190,00 € 95.538,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt                          40.000,00 €                          40.000,00 €                          45.000,00 €                          50.000,00 €                          70.000,00 €                          80.000,00 € 85.000,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt                          40.430,00 €                          34.092,00 €                          25.250,00 €                          27.160,00 €                          35.235,00 €                          34.897,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf                                        -   €                                        -   €                            1.806,00 €                                        -   €                          18.558,00 €                          19.839,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest                    2.334.485,00 €                    2.608.930,00 €                    2.723.835,00 €                    2.942.733,00 €                    3.459.055,00 €                    3.983.039,00 € 4.390.250,00 €                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf                            9.132,00 €                            8.905,00 €                            5.508,00 €                            5.161,00 €                            9.450,00 €                          11.877,00 € 13.680,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense                          29.082,00 €                          24.244,00 €                          20.364,00 €                          17.302,00 €                          28.471,00 €                          28.496,00 € 32.453,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt                        443.380,00 €                        446.788,00 €                        351.228,00 €                        370.031,00 €                        402.650,00 €                        446.579,00 € 570.325,00 €                      

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € 49.949,00 €                        

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt                            7.056,00 €                            9.512,00 €                            7.111,00 €                            7.078,00 €                          10.090,00 €                            9.329,00 € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede                                        -   €                                        -   €                               748,00 €                               712,00 €                               411,00 €                            1.048,00 € 1.483,00 €                          

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   €                                        -   € -  €                                    

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt                                        -   €                                        -   €                                        -   €                          27.000,00 €                          32.200,00 €                          54.400,00 € 43.000,00 €                        

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal                   keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal                   keine Information*

3)

2)
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Anlage zu Frage 67

der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal                   keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede                   keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen                   keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt                   keine Information*

Hinweis:
 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

Seite 6/7



Anlage zu Frage 67

der Großen Anfrage 24

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24

Welche Kosten sind in Ihrer Kommune in den letzten Schuljahren (seit 2017/2018) insgesamt durch den Schülerspezialverkehr entstanden?

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Schuljahr

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.

1) Die Kosten des Schülerspezialverkehrs in den Schuljahren 2020/2021 sowie 2021/2022 entstanden durch die Corona Pandemie.

2) Der Kreis Unna ist für die Förderschulen und somit auch für die Beförderung der Schüler/innen (Schülerspezialverkehr) zuständig. Für die Kommune fallen hier keine Kosten an.

3) Siehe Tabelle zu Frage 66.
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der Großen Anfrage 24

Regierungsbezirk Kreis Gemeinde
Anzahl der mobilen Geräte 

(Tablets, Laptops)

Anzahl der nicht bewegten 

Geräte (z. B. PCs oder auch 

Laptops in einem PC-Raum)

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 43.100 12.700

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 51.000 7.000

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 12.433 2.621

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 9.999 1.633

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 8.200 2.780

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 8.500 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 42.326 3.800

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt 3.500 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 3.456 435

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 900 80

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 2.400 300

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 254 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 984 118

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 110 32

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 136 33

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 7.490 2.700

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 3.800 650

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 2.900 1.800

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 5.255 836

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 5.111 668

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 1.500 1.200

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 6.603 285

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 5.936 368

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 3.048 189

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 661 46

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 445 0

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 689 100

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 2.751 942

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 2.100 290

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 5.400 700

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 1.537 495

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 1.522 30

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 2.900 1.167

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 1.000 300

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 1.506 74

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 2.414 160

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 15.744 5.000

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 65.000 10.000

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 12.000 3.500

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 4.783 3.775

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 9.150 2.996

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 3.210 356

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 910 120

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 1.797 255

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 2.150 210

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 255 120

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 50 1

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath 156 10

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 2.443 1.913

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 360 0

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 3.500 400

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 160 16

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 245 46

Wie viele digitale Endgeräte stehen an  Schulen in Ihrer Trägerschaft für Schülerinnen und Schüler zur Verfügung?
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Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 350 140

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 90 30

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 190 31

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 2.568 430

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 3.100 150

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 1.441 232

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 1.292 196

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt 4.256 634

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 1.696 150

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 1.575 536

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim 498 78

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt 4.790 179

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 914 89

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist 340 71

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 1.101 6

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 1.800 250

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 570 75

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 160 0

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 351 235

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 610 194

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach 150 20

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 1.342 342

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 2 220

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 1.324 2

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 1.972 645

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 301 16

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 924 33

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 700 100

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 1.100 200

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 1.300 1.030

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 615 63

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 2.700 32

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 674 150

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 1.550 300

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 500 30

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 1.150 400

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt 1.750 391

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 5.798 470

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt 3.930 400

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg 417 74

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 320 60

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt 5.380 180

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 5.029 260

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 3.200 176

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 5.100 600

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 180 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 127 28

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld 220 40

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken 528 19

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt 712 76

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 103 25

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 962 419

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 3.650 1.400
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Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 1.040 103

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 1.084 79

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 1.649 30

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 401 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 1.520 120

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen 5.354 2.502

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 2.563 570

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt 2.500 50

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 1.860 418

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 9.189 899

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 2.709 281

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt 2.708 30

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 7.686 880

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 1.094 255

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 4.919 2.201

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 2.068 405

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 921 116

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 2.500 400

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 237 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen 169 27

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 370 81

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 6.482 600

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 320 85

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 40 0

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 3.000 230

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 61 36

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 1.100 17

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 1.183 105

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 397 122

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 297 56

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 1.500 60

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 206 119

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 2.400 200

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 330 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 2.400 100

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 1.570 120

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 3.316 533

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 849 28

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 450 20

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford 2.205 570

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt 2.156 445

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt 1.470 148

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 2.185 90

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 667 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 658 105

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 1.301 648

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt 750 50

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 801 222

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 330 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 754 125

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 1.687 150

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 166 4

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 260 150
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 612 104

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt 446 109

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 422 121

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 2.377 255

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 3.978 841

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 561 92

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt 834 181

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 2.811 287

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 2.500 150

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 731 103

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 380 40

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 1.612 203

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 260 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 1.948 120

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 494 170

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille 871 50

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 421 48

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 1.440 128

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 7.492 624

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 360 388

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 2.575 314

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt 439 80

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 725 0

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 1.321 1.193

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 721 87

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 420 53

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 7.200 2.450

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 425 195

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 705 171

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 9.999 7.500

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 78.075 8.538

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 26.000 5.470

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 9.387 5.809

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis 5.877 994

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 74 0

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 2.002 398

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 1.350 350

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 2.399 553

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 991 99

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 800 125

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 5.600 700

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 2.000 1.200

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 120 38

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 693 471

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 480 130

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 265 55

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 889 90

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 911 193

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 866 406

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis 2.998 2.143

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 520 48

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 970 70

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt 600 150
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Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 644 151

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde 157 60

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 497 87

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 170 30

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 1.247 55

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe 1.125 666

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 254 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 1.150 280

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein 1.739 1.621

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 205 124

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 271 0

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 1.012 262

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 303 67

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 650 120

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen 761 77

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 700 200

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 1.560 2.067

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 122 8

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense 631 39

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 561 54

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 5.705 206

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 440 60

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 5.494 600

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 484 110

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 280 12

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 1.085 221

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 1.033 228

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 3.480 502

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 5.702 223

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 1.192 344

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 732 263

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt 500,00 €                              1.140,00 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt 450,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Krefeld Krefeld, krfr. Stadt 372,04 €                              722,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt 500,00 €                              730,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Remscheid Remscheid, krfr. Stadt 475,00 €                              525,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt 600,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt 490,00 €                              287,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt 320,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kalkar, Stadt 325,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt 400,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg 410,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt 340,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk 360,00 €                              420,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Weeze 400,00 €                              400,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann 669,00 €                              629,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt 450,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt 600,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt 390,00 €                              939,20 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Ratingen, Stadt 414,00 €                              316,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss 700,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt 347,00 €                              713,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt 390,00 €                              630,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen 707,00 €                              1.170,00 €                               

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen 500,00 €                              740,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten 320,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal 300,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Tönisvorst, Stadt 480,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt 480,00 €                              460,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt 450,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel 580,00 €                              850,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hamminkeln, Stadt 480,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Hünxe 324,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt 440,00 €                              790,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt 650,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck 363,12 €                              853,65 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Wesel, Stadt 343,00 €                              659,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt 428,00 €                              476,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt 500,00 €                              400,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt 750,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen 614,15 €                              756,30 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt 395,00 €                              660,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt 550,00 €                              790,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt 500,00 €                              350,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt 420,00 €                              553,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt 550,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Monschau, Stadt 480,00 €                              855,48 €                                  

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Roetgen 999,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren 600,00 €                              1.000,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven 410,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt 500,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald 435,00 €                              568,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden 400,00 €                              -  €                                         

Wie hoch sind die durchschnittlichen Gerätekosten für digitale Endgeräte von Schülerinnen und Schülern an Schulen in Ihrer Trägerschaft?
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Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau 375,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich 500,00 €                              350,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Vettweiß 400,00 €                              520,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt 508,61 €                              537,50 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Brühl, Stadt 400,00 €                              400,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt 465,72 €                              660,45 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt 400,00 €                              487,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt 500,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen 550,00 €                              1.000,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt 550,00 €                              586,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt 550,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt 800,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht 950,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Wegberg, Stadt 550,00 €                              880,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis 720,00 €                              990,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt 370,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht 550,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Radevormwald, Stadt 500,00 €                              300,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Reichshof 350,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis 480,00 €                              570,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt 338,00 €                              200,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten 369,00 €                              449,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal 460,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt 400,00 €                              750,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt 500,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt 466,61 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt 600,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf 800,00 €                              1.200,00 €                               

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Hennef (Sieg), Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt 500,00 €                              750,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Sankt Augustin, Stadt 620,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck 400,00 €                              450,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt 490,00 €                              878,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt 300,00 €                              380,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Gronau (Westf.), Stadt 351,00 €                              446,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden 600,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden 350,00 €                              460,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld -  €                                     -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken 325,00 €                              463,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen 451,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt 532,00 €                              633,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld 500,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen 600,00 €                              1.300,00 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln 410,00 €                              632,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt 568,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl 550,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden 640,00 €                              510,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen 777,11 €                              1.154,77 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt 340,00 €                              715,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Dorsten, Stadt 370,00 €                              550,00 €                                  
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Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt 430,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt 512,00 €                              642,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Waltrop, Stadt 614,00 €                              1.190,00 €                               

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt 585,00 €                              576,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt 400,00 €                              510,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Hörstel, Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ibbenbüren, Stadt 400,00 €                              560,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen 230,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen 500,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt 690,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Saerbeck 500,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen 350,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt 450,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beelen 450,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt 550,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt 400,00 €                              450,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Everswinkel 450,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern 550,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt 500,00 €                              130,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh 480,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt 400,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt 335,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Harsewinkel, Stadt 350,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt 660,00 €                              620,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Verl, Stadt 369,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Versmold, Stadt 514,94 €                              946,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt 393,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen 500,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Kirchlengern 650,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt 456,00 €                              645,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter 550,00 €                              750,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt 340,00 €                              660,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Borgentreich, Stadt 372,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt 430,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt 500,00 €                              900,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt 380,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt 577,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt 600,00 €                              470,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Augustdorf 500,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Bad Salzuflen, Stadt 530,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Detmold, Stadt 550,00 €                              660,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Extertal 500,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt 400,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Leopoldshöhe 450,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lügde, Stadt 372,00 €                              470,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt 550,00 €                              475,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen 400,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Bad Oeynhausen, Stadt 550,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Espelkamp, Stadt 363,50 €                              611,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst 600,00 €                              800,00 €                                  
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt 696,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt 500,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt 500,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt 487,66 €                              623,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede 390,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn 650,00 €                              850,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Lippspringe, Stadt 480,00 €                              570,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen 398,00 €                              685,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt 400,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Salzkotten, Stadt 300,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt 450,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt 500,00 €                              430,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt 460,00 €                              970,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt 470,00 €                              670,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hamm Hamm, krfr. Stadt 372,47 €                              418,88 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis 388,00 €                              588,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt 610,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt 550,00 €                              999,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Gevelsberg, Stadt 500,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt 323,87 €                              1.318,52 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt 400,00 €                              800,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt 330,00 €                              770,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt 506,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis 750,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig 400,00 €                              925,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt 650,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Marsberg, Stadt 380,00 €                              850,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Medebach, Stadt 550,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt 500,00 €                              550,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Olsberg, Stadt 490,00 €                              780,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Schmallenberg, Stadt 600,00 €                              790,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt 350,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt 499,00 €                              499,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Meinerzhagen, Stadt 378,00 €                              675,92 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt 350,00 €                              1.000,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle 700,00 €                              1.100,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Werdohl, Stadt 425,00 €                              750,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem 350,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Olpe, Stadt 600,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein 922,00 €                              1.024,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt 400,00 €                              470,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt 550,00 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt 600,00 €                              858,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt 550,00 €                              650,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt 500,00 €                              600,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf 500,00 €                              998,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest 635,00 €                              723,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt 550,00 €                              760,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt 565,00 €                              701,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt 500,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt 600,00 €                              420,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt 800,00 €                              650,00 €                                  
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver 390,00 €                              500,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt 366,37 €                              540,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bönen 383,23 €                              -  €                                         

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede 429,00 €                              700,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 340,00 €                              865,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt 550,00 €                              850,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Selm, Stadt 499,00 €                              850,00 €                                  

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt 510,87 €                              686,39 €                                  

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Euskirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide keine Information*

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Wachtberg keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Metelen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hille keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde keine Information*
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Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf 600,00 €                              1.000,00 €                               

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Hinweis:

 Die Angaben beziehen sich auf das Schuljahr 2023/24

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Rapunzel Kinderhaus e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt ZOK ZukunftsOrientierte Kinderbetreuung gGmbH Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Rapunzel Kinderhaus e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Evangelisches Bildungswerk Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Evangelisches Bildungswerk Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Evangelisches Bildungswerk Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Evangelisches Bildungswerk Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Caritasverband Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt die kurbel Oberhausen gGmbH Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Stadtsportbund Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Stadtsportbund Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Stadtsportbund Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Stadtsportbund Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Stadtsportbund Duisburg e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Duisburg Duisburg, krfr. Stadt Rapunzel Kinderhaus e.V. Betreuungsangebot für Schüler*innen, die infolge der Pandemie 

Benachteiligungen erfahren haben Angeboten werden neben dem 

täglichen Mittagessen u.a. Spiele, Sport, kreative und künstlerische 

Aktionen sowie Ausflüge in die nähere Umgebung

                                4 € 

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt Caritasverband OGS                                 0 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt AWO OGS                                 0 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt FW Marienschule OGS                                 0 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt FW St. Luzia OGS                                 0 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Geldern, Stadt FeWo Betreuung OGS                                 0 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Straelen, Stadt Stadt Straelen ausgeführt durch AWO Ferienbetreuung VHT pro Tag                                 7 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann OGS Mittagessen                                 3 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Stadt Monheim am Rhein 2 Wochen Herbstferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Stadt Monheim am Rhein 2 Wochen Osterferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Stadt Monheim am Rhein 3 Wochen Sommerferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Katholische Jugendagentur Düsseldorf 3 Wochen Sommerferien, Beitrag je Woche                               50 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Evangelische Kirchengemeinde Monheim 1 Woche Herbstferien, Beitrag je Woche                               20 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Evangelische Kirchengemeinde Monheim 1 Woche Osterferien, Beitrag je Woche                               20 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt Evangelische Kirchengemeinde Monheim 3 Wochen Sommerferien, Beitrag je Woche                               20 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt AWO Niederrhein 2 Wochen Herbstferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt AWO Niederrhein 2 Wochen Osterferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Monheim am Rhein, Stadt AWO Niederrhein 3 Wochen Sommerferien, Beitrag je Woche                               10 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Willich, Stadt Stadt Willich 9                                -   € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Rheinberg, Stadt Caritasverband Moers-Xanten e. V. OGS-Ferienbetreuung in allen Ferien bis auf Sommer Woche 1 bis 3 

und Weihnachten Woche 1

                                1 € 

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Alsdorf, Stadt Akifa e.V. Ferienspiele                                 1 € 
Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Baesweiler, Stadt Verein zur Betreuung v. Kindern der Baesweiler Grundschulen e.V. Ferienspiele, Herbstferien, Osterferien, 3 Wochen Sommerferien                             280 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Hürtgenwald Sozialdienst katholischer Frauen (SkF) Ferienbetreuung 10 Wochen im Schuljahr (35 Euro / Woche) plus 

Essen

                              35 € 

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Stadt Jülich Ferienspiele Sommer (5 Tage)                             100 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Stadt Jülich Ferienspiele Herbst (4 Tage)                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Jülich, Stadt Stadt Jülich Ferienspiele Ostern (4 Tage)                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Kreuzau Sozialdienst kath. Frauen Düren OGS-Betreuung in Grundschulen                               50 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Linnich, Stadt Stadt Linnich Betreuung OGS Sommerferien (3 Wochen) - 13 EUR / Tag                               13 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Bergheim, Stadt Frechdachs Ferienbetreuung                               88 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Südschulmäuse, Donatuspänz e.V, Speicherspatzen GmbH, 

Betreuungsverein Jnausz-Korczak-GS e.V.

Osterferienbetreuung, 25 € für Essen                               25 € 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Rapunzel e.V. Osterferienbetreuung, 25 € für Essen                               25 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Schülergarten gGmbH Osterferienbetreuung, 25 € für Essen                               25 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Südschulmäuse, Donatuspänz e.V, Speicherspatzen GmbH, 

Betreuungsverein Jnausz-Korczak-GS e.V.

Sommerferienbetreuung, 50 € + 30 € Essen                               80 € 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Rapunzel e.V. Sommerferienbetreuung, 50 € + 30 € Essen                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Schülergarten gGmbH Sommerferienbetreuung, 50 € + 30 € Essen                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt AWO e.V. Sommerferienbetreuung (reduzierter Beitrag), 50 € + 30 € Essen                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt AWO e.V. Sommerferienbetreuung, nicht OGS-Kinder, 75 € + 30 € Essen                             105 € 

Wie viele Schulen konnten ein Angebot zur Ferienbetreuung im Schuljahr 2022/2023 umsetzen zu welchen zusätzlichen Kosten für die Familien?
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Wie viele Schulen konnten ein Angebot zur Ferienbetreuung im Schuljahr 2022/2023 umsetzen zu welchen zusätzlichen Kosten für die Familien?

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Szene 93 e.V. Sommerferienbetreuung (reduzierter Beitrag), 50 € + 30 € Essen                               80 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Szene 93 e.V. Sommerferienbetreuung, nicht OGS-Kinder, 75 € + 30 € Essen                             105 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Südschulmäuse, Donatuspänz e.V, Speicherspatzen GmbH, 

Betreuungsverein Jnausz-Korczak-GS e.V.

Herbstferienbetreuung, 30 € für Essen                               30 € 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Rapunzel e.V. Herbstferienbetreuung, 30 € für Essen                               30 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Erftstadt, Stadt Schülergarten gGmbH Herbstferienbetreuung, 30 € für Essen                               30 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Caritas Jugendzentrum Ferienspiele 6-12 Jahre, 08.00 bis 16.00 Uhr                               85 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt DRK Jugendzentrum Zahnrad Ferienspiele 6-12 Jahre, 08.00 bis 16.00 Uhr                               85 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Caritas Jugendtreff Stommeln Ferienspiele 6-12 Jahre, 08.00 bis 16.00 Uhr in der Papst-Johannes-

Gesamtschule Stommeln, 08.00 bis 16.00 Uhr

                              85 € 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt GiP e.V. – Ganztag in Partnerschaft Ferienspiele 6-12 Jahre, 08.00 bis 16.00 Uhr im Schulzentrum Pulheim                               85 € 

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Pulheim, Stadt Caritas Jugendtreff Sinnersdorf Ferienspiele 6-12 Jahre, 08.00 bis 16.00 Uhr                               85 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Rapunzel kinderhause.V. Kerpen Ferienbetreuung Ostern, Sommer, Herbst                        68.182 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Wesseling, Stadt Perspektive Bildung e.V.Köln Ferienbetreuung Ostern, Sommer Herbst                        32.485 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Mechernich, Stadt KJA Bonn Ferienbetreuung (20 Euro pro Woche)                               20 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Zülpich, Stadt Deutsches Rotes Kreuz Ferienbetreuung für Kinder des Angebots 8-1                               13 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Hückelhoven, Stadt Caritas Ferienspiele zu Ostern, Sommer und Herbst (Beitrag pro Woche)                               40 € 
Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Waldfeucht Förderverein der KGS Haaren Ferienbetreuung                             100 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Hückeswagen, Stadt Jugend- und Sozialwerk Gotteshütte ev OGS Ferienbetreuung                                 5 € 
Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Nümbrecht IB durchgängige Fereinbetreuung                               10 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V. Sommer 2022 Extra Zeit zum Lernen 1.-2. Woche nur 

Verpflegungskosten

                              44 € 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V. Sommer 2022 Extra Zeit zum Lernen 3.-4. Woche nur 

Verpflegungskosten

                              44 € 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V. Sommer 2022 Extra Zeit zum Lernen 5.-6. Woche nur 

Verpflegungskosten

                              44 € 

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V. Herbst 2022, 9 Tage                             198 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Burscheid, Stadt FV Betreuungsangebote in Burscheid e.V. Ostern Extra Zeit zum Lernen, 4 Tage nur Verpflegungskosten                               23 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt DRK Ferienbetreuung                                 1 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt Kindergemeinschaft Sülztal Ferienbetreuung                                 1 € 
Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Overath, Stadt kath. Jugendagentur Ferienbetreuung                                 1 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt TVR Rhöndorf Herbstferienbetreuung (1 Woche)                               60 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt TVR Rhöndorf Osterferienbetreuung (1 Woche)                               60 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt TVR Rhöndorf Sommerferienbetreuung (1 Woche)                             150 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring Baegi Bauspielplatz Aegidienberg (3 Wochen)                             150 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring FNE Sommerspaß im Haus der Jugend (2 Wochen)                             140 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring OGS Sommerferien (2 Wochen)                             120 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring Osterferien (2 Wochen)                             100 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring Herbstferien (2 Wochen)                             100 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bad Honnef, Stadt Stadtjugendring Weihnachtsferein (1 Woche)                               50 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Carpe Diem e.V. Sommerferienbetreuung 2022                               95 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Carpe Diem e.V. Herbstferienbetreuung 2022                               95 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Carpe Diem e.V. Osterferienbetreuung 2023                             115 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Carpe Diem e.V. Sommerferienbetreuung 2023                             115 € 
Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Rheinbach, Stadt Schülerbetreuung Merzbach e.V. Sommerferienbetreuung                             120 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Bocholt, Stadt Kids gGmbH Ferienangebot für Schulen (Beitrag pro Woche inkl. Mittagessen)                               71 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Heiden Caritasverband Borken Ferienbetreuung OGS                          1.500 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Legden Kolping Bildungswerk Ferienbetreuung                               50 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Schöppingen JFD Rheine Ferienbetreuung                             170 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Stadtlohn, Stadt Jugend- und Familienbildungswerk e. V. Ferienbetreuung                               30 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nordkirchen Jugendhilfe Werne Sommerferienprogramm                               15 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Olfen, Stadt Stadt Olfen Sommerferienprogramm (pro Woche / Kind)                               43 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingfamilie Holtwick Sommerferienaktion 2022 - 2 Wochen                               50 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingfamilie Holtwick Herbstferienaktion 2022 - 1 Woche                               25 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingfamilie Holtwick Jahreswechselbetreuung                               25 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingfamilie Holtwick Osterferienaktion 2023 - 1 Woche                               25 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingfamilie Holtwick Sommerferienaktion 2023 - 2 Wochen                               50 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingbildungswerk Münster Sommerferienaktion 2022 - 2 Wochen                               90 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingbildungswerk Münster Herbstferienaktion 2022 - 1 Woche                               25 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingbildungswerk Münster Osterferienaktion 2023 - 1 Woche                               40 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Rosendahl Kolpingbildungswerk Münster Sommerferienaktion 2023 - 2 Wochen                               90 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Greven, Stadt Abenteuerkiste e.V. Ferienkiste                               75 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lengerich, Stadt Stadt Lengerich Ferienbetreuung                             500 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt TV Jahn Ferienbetreuung an Schulen Stadtgebiet                      400.000 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Rheine, Stadt TV Mesum Ferienbetreuung an Schulen Südraum                        10.000 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Gemeinde Wettringen Ferienbetreuung Sommer 23                             170 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Wettringen Gemeinde Wettringen Ferienbetreuung Ostern 23                               60 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Beckum, Stadt DRK Soziale Dienste gGmbH Ferienbetreuung in der OGS an 1 Grundschulen, 3 Wochen 

Sommerferien und jeweils eine Woche in den Oster- und Herbstferien, 

Beiträge werden nur für Nicht-OGS-Kinder erhoben, bis 13:30 Uhr 8 

Euro, bis 16:00 Uhr 12 Euro pro Tag, zusätzlich Mittagessen für 3,90 

Euro

                              12 € 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Caritas Ferienbetreuung 8-1-Kinder (max. 2 Wochen / Jahr); Betrag pro 

Woche

                              50 € 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ostbevern Innosozial Ferienbetreuung 8-1-Kinder (max. 2 Wochen / Jahr); Betrag pro 

Woche

                              50 € 

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Mütterzentrum Beckum Ferienbetreuung pro Woche (alle Ferien, außer Weihnachten)                               30 € 
Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Wadersloh Mütterzentrum Beckum Essen Ferienbetreuung pro Woche (alle Ferien, außer Weihnachten)                               18 € 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt DRK Ferienbetreuung OGS                                 1 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Bünde, Stadt AWO Ferienbetreuung OGS                                 1 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt AWO Kreisverband Herford e.V. Ferienbetreuung OGS                               33 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Enger, Stadt AWO Kreisverband Herford e.V. Essensgeld                               20 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Hiddenhausen Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Herford Zentrales Ferienangebot für sechs Grundschulstandorte                               57 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford Spenge, Stadt AWO-OWL Ferienbetreuung Ostern (1 Woche), Sommer (3,5 Wochen), Herbst (1 

Woche) / für den Grundschulverbund Spenge-Land, Teilstandort 

Lenzinghausen/ nur das Essensgeld ist pro Tag extra zu entrichten / 

Einrichtung der Ferienbetreuung richtet sich nach den Anmeldezahlen, 

eventuell mit GS Spenge/Hücker-Aschen zusammen

                                4 € 

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Kreisverwaltung Höxter wechselndes Sommerferienprogramm                                 5 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Petrischule Ferienbeitreuung                               45 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Schule am Nicolaitor Ferienbetreuung                               30 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Gemeinschaftsgrundschule Ottbergen Ferienbetreuung                               30 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Katholische Grundschule Lüchtringen Ferienbetreuung                               30 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Höxter, Stadt Schule im Wesertal Ferienbetreuung                               30 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Willebadessen, Stadt Kolping allgemeine Betreuung                             720 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt AWO Kreisverband Lippe e.V. drei-wöchige Ferienbetreuung (für OGS Kinder kostenfrei)                             130 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Oerlinghausen, Stadt DRK-Jugendhilfe und Familienförderung in Lippe gGmbH drei-wöchige Ferienbetreuung (für OGS Kinder kostenfrei)                             130 € 
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Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Schlangen Förderverein Grundschule Schlangen Ferienbetreuung                                 9 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Haus Kunterbunt - GS Am Wiehen bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               60 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt VHS Minden - Bierpohlschule u. Hohenstaufenschule bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               60 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt DaLeBi e.V. - GS Dankersen-Leteln bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               75 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Elterninitiative Offener Ganztag e.V. - Domschule bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               60 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Initiative Offener Ganztag e.V. - Michael-Ende-Schule bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               75 € 
Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Minden, Stadt Elsa-Brandström-Jugendhilfe gGmbH - Eine-Welt-Schule, GS 

Kutenhausen, Mosaik-Schule, PRIMUS-Schule, FS Kuhlenkampschule

bis zu 5 Wochen Ferienbetreuung, je Woche                               60 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Ennepetal, Stadt Stadt Ennepetal Feirenbetreuung an allen beweglichen Ferientagen, beide 

Osterfierenwochen, 3 Sommerferienwochen und 2 

Herbstferienwochen (Kosten je nach in anspruchgenommenen Tagen/ 

Wochenmind. 2,50 - max. 167,50 € (inkl. Mittagsverpflegung)

                            168 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Herdecke, Stadt Stadt Herdecke Ferienbetreuung 6 Wochen pro Jahr                               87 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Krsfr. Stadt Hamm Hamm, krsfr. Stadt Stadt Hamm Zentrales Ferienangebot der Stadt an einigen Schulstandorten, 0,00 

€bis 62,00 € je Woche
                              62 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Iserlohn, Stadt Stadt Iserlohn Herbst, Oster und Sommerferienbetreuung jeweils an 13 OGS 

Standorten (zzgl. ein Teilstandort)

                       25.895 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Neuenrade, Stadt Stadt Neuenrade Ferienbetreuung                               40 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle AWO für OGS Spormecke OGS-Ferienbetreuung,  zusätzl. Beitrag: Essen pro Tag                                 4 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Schalksmühle AWO für OGS Primusschule OGS-Ferienbetreuung,  zusätzl. Beitrag: Essen pro Tag                                 4 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Osterferien (4-Tage-Woche) / Regelbeitrag pro Woche                               28 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Osterferien (4-Tage-Woche) / Beitrag Betreuungskinder pro Woche                               14 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Osterferien (4-Tage-Woche) / Beitrag Stadtpassinhaber pro Woche                                 7 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Sommer- und Herbstferien (5-Tage-Woche) / Regelbeitrag pro Woche                               35 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Sommer- und Herbstferien (5-Tage-Woche) / Beitrag 

Betreuungskinder pro Woche

                              18 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Kreuztal, Stadt Verein für soziale Arbeit und Kultur Südwestfalen e.V. Sommer- und Herbstferien (5-Tage-Woche) / Beitrag Stadtpassinhaber 

pro Woche

                                9 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 1 Woche Halbtags                               62 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 1 Woche Ganztags                               96 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 2 Wochen Halbtags                               94 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 2 Wochen Ganztags                             138 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 3 Wochen Halbtags                             120 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 3 Wochen Ganztags                             184 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 4 Wochen Halbtags                             140 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 4 Wochen Ganztags                             218 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 5 Wochen Halbtags                             178 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 5 Wochen Ganztags                             272 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 6 Wochen Halbtags                             213 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Netphen, Stadt BANS e.V. 6 Wochen Ganztags                             326 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Neunkirchen Gemeinde Neunkirchen Ferienbetreuung                               50 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Förderverein "Betreuung an Wilnsdorfer Schulen" Oster,-Sommer,- und Herbstbetreuung (Halbtag mit Mittagessen)                               10 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Wilnsdorf Förderverein "Betreuung an Wilnsdorfer Schulen" Oster,-Sommer,- und Herbstbetreuung (Ganztag mit Mittagessen)                               13 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Träger 1 (Daten unterliegen dem Datenschutz - wirtschaftliche 

Interessen)

Randstundenbetreuung in den Ferien (Schule von 8 - 1)                        21.636 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Lippstadt, Stadt Träger 2 (Daten unterliegen dem Datenschutz - wirtschaftliche 

Interessen)

Randstundenbetreuung in den Ferien (Schule von 8 - 1)                          6.100 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Stadt Rüthen - Caritas Ferienbetreuung Sommerferien                             100 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Rüthen, Stadt Stadt Rüthen Ferienbetreuung Sommerferien                             100 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Kamen, Stadt 3 OGS-Träger alternierend Ferienbetreuung im Rahmen der OGS: Teilnahme für SuS anderer 

Betreuungsformen möglich. Beitrag pro Woche und SuS anderer 

Betreuungsformen

                              20 € 

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt KreisSportBund Unna e.V. Ferienprogramm                               20 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt Jugendhilfe Werne Ferienprogramm                               20 € 
Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Werne, Stadt OGS Uhlandschule Werne e.V. Ferienprogramm                               20 € 
Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Mönchengladbach Mönchengladbach, krfr. Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kranenburg kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Erkrath, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Grevenbroich, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Niederkrüchten kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Schwalmtal kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Viersen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Simmerath kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Frechen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Weilerswist kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Übach-Palenberg, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Marienheide kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Oberbergischer Kreis Morsbach kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Kürten kein Angebot

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Bornheim, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Raesfeld kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Coesfeld, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Castrop-Rauxel, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Oer-Erkenschwick, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Recklinghausen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Ochtrup, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Sendenhorst, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Warendorf, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Werther (Westf.), Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Herford kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Beverungen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Brakel, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Marienmünster, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Horn-Bad Meinberg, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lage, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Preußisch Oldendorf, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Stemwede kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Hattingen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Schwelm, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Witten, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis kein Angebot
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Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Bestwig kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Brilon, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Hochsauerlandkreis Meschede, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Halver, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Kierspe, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Bad Sassendorf kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Ense kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Erwitte, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Soest, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Warstein, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Lünen, Stadt kein Angebot

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Düsseldorf Düsseldorf, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Oberhausen Oberhausen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Solingen Solingen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Krfr. Stadt Wuppertal Wuppertal, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Emmerich am Rhein, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Issum keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Kevelaer, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Kleve Wachtendonk keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Mettmann Haan, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Rhein-Kreis Neuss Dormagen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Viersen Brüggen keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Dinslaken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Moers, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Düsseldorf Kreis Wesel Schermbeck keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Bonn Bonn, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Köln Köln, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Krfr. Stadt Leverkusen Leverkusen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Aachen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Eschweiler, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Städteregion Aachen Herzogenrath, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Aldenhoven keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Düren, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Inden keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Merzenich keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Düren Titz keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Erft-Kreis Hürth, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Euskirchen Blankenheim keine Information*

Reg.-Bez. Köln Kreis Heinsberg Geilenkirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Odenthal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rheinisch-Bergischer Kreis Wermelskirchen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Eitorf keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Much keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Niederkassel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Swisttal keine Information*

Reg.-Bez. Köln Rhein-Sieg-Kreis Windeck keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Ahaus, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Borken, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Reken keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Borken Rhede, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Dülmen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Nottuln keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Coesfeld Senden keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Datteln, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Gladbeck, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Recklinghausen Haltern am See, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Lienen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Steinfurt Mettingen keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Drensteinfurt, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Ennigerloh, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Münster Kreis Warendorf Telgte, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Borgholzhausen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Gütersloh Rietberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Bad Driburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Nieheim, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Höxter Warburg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Lippe Lemgo, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Hüllhorst keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Lübbecke, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Petershagen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Minden-Lübbecke Porta Westfalica, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Borchen keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Paderborn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Detmold Kreis Paderborn Bad Wünnenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Bochum Bochum, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Dortmund Dortmund, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Krfr. Stadt Hagen Hagen, krfr. Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Breckerfeld, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Ennepe-Ruhr-Kreis Sprockhövel, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Balve, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Märkischer Kreis Nachrodt-Wiblingwerde keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Attendorn, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Olpe Kirchhundem keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Freudenberg, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Hilchenbach, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Siegen-Wittgenstein Bad Laasphe, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Möhnesee keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Welver keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Soest Werl, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Bergkamen, Stadt keine Information*

Reg.-Bez. Arnsberg Kreis Unna Holzwickede keine Information*
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Hinweis:

* Die Gebietskörperschaft hat angegeben, dass ihr zu dieser Frage keine Informationen vorliegen.
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Kreisfreie Städte und Kreise Anzahl Empfänger/-innen Kosten (gesamt bereinigt) Kosten pro Kopf (Durschschnitt)

  Regierungsbezirk Düsseldorf 

    Düsseldorf

    Duisburg

    Essen 649 15.985.595,59 € 24.631,12 €
    Krefeld

    Mönchengladbach 140 2.180.923,15 € 15.578,02 €
    Mülheim an der Ruhr

    Oberhausen

    Remscheid

    Solingen

    Wuppertal 963 14.026.272,14 € 14.565,18 €
    Kreis Kleve

    Kreis Mettmann

    Rhein-Kreis Neuss

    Kreis Viersen

      Viersen 39 734.612,81 € 18.836,23 €
      Willich 52 1.900.000,00 € 36.538,00 €
    Kreis Wesel

  Regierungsbezirk Köln

    Städteregion Aachen 451 11.161.551,49 € 24.748,45 €
    Bonn 376 15.483.680,00 € 41.180,00 €
    Köln 1.135 30.098.479,30 € 26.519,00 €
    Leverkusen

    Kreis Düren

    Rhein-Erft-Kreis

    Kreis Euskirchen

    Kreis Heinsberg 

    Rheinisch-Bergischer Kreis

    Rhein-Sieg-Kreis

  Regierungsbezirk Münster

    Bottrop 155 3.175.000,00 € 20.483,87 €
    Gelsenkirchen

    Münster 392 10.300.278,00 € 26.280,00 €
    Kreis Borken

1
429 6.137.515,45 € 14.306,56 €

    Kreis Coesfeld

    Kreis Recklinghausen 697 12.737.611,77 € 18.274,91 €
      Recklinghausen 34 708.169,34 € 20.828,51 €
      Castrop-Rauxel 87 1.532.805,00 € 17.618,00 €
      Datteln 32 715.977,56 € 22.374,30 €
      Dorsten 99 2.113.957,81 € 21.353,11 €
      Gladbeck 97 1.783.460,62 € 19.386,19 €
      Haltern am See 95 2.202.381,90 € 23.182,97 €
      Waltrop 59 1.176.238,00 € 19.936,28 €
    Kreis Steinfurt

    Kreis Warendorf 295 5.661.867,34 € 19.192,77 €
  Regierungsbezirk Detmold

    Bielefeld 577 11.710.062,14 € 20.294,74 €
    Kreis Gütersloh 322 5.759.661,00 € 17.887,15 €
    Kreis Herford

    Kreis Höxter 249 5.027.931,12 € 20.192,49 €

Zeitraum   01.01.2023 - 31.12.2023

85. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten für den Einsatz einer Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe?

86. Wie viele Familien erhalten eine Kostenübernahme für den Einsatz einer Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe nach den Bestimmungen des Sozialgesetzbuch IX (§ 112 Abs. 1 

Nr. 1 "Hilfen zu einer Schulbildung" in Verbindung mit § 99 SGB IX)? (Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln.)

Anzahl Empfänger/-innen und Kosten von Eingliederungshilfeleistungen im Rahmen der Teilhabe an Bildung 

hier: Hilfen zu einer Schulbildung durch Schulbegleitung (§ 112 SGB IX und § 35a SGB VIII i.V.m. § 112 SGB IX)
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Kreisfreie Städte und Kreise Anzahl Empfänger/-innen Kosten (gesamt bereinigt) Kosten pro Kopf (Durschschnitt)

Zeitraum   01.01.2023 - 31.12.2023

85. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten für den Einsatz einer Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe?

86. Wie viele Familien erhalten eine Kostenübernahme für den Einsatz einer Schulbegleitung im Rahmen der Eingliederungshilfe nach den Bestimmungen des Sozialgesetzbuch IX (§ 112 Abs. 1 

Nr. 1 "Hilfen zu einer Schulbildung" in Verbindung mit § 99 SGB IX)? (Bitte einzeln nach Kommunen aufschlüsseln.)

Anzahl Empfänger/-innen und Kosten von Eingliederungshilfeleistungen im Rahmen der Teilhabe an Bildung 

hier: Hilfen zu einer Schulbildung durch Schulbegleitung (§ 112 SGB IX und § 35a SGB VIII i.V.m. § 112 SGB IX)

Anlage zu Fragen 85 und 86 der Großen Anfrage 24

    Kreis Lippe

    Kreis Minden-Lübbecke 538 10.775.920,00 € 20.030,00 €
    Kreis Paderborn 404 11.028.593,11 € 27.298,50 €
  Regierungsbezirk Arnsberg

    Bochum 424 9.628.217,27 € 22.708,06 €
    Dortmund 421 11.561.925,00 € 27.463,00 €
    Hagen 219 4.188.978,51 € 19.127,76 €
    Hamm 420 10.836.000,00 € 25.800,00 €
    Herne 148 2.538.611,35 € 17.152,78 €
    Ennepe-Ruhr-Kreis 264 5.542.000,65 € 20.992,43 €
    Hochsauerlandkreis 391 8.036.864,00 € 20.555,00 €
    Märkischer Kreis 502 9.349.610,00 € 18.624,72 €
    Kreis Olpe 372 6.954.714,42 € 18.695,47 €
    Kreis Siegen-Wittgenstein 776 16.036.333,00 € 20.665,38 €
    Kreis Soest 500 9.527.618,98 € 19.055,24 €
    Kreis Unna 536 11.062.261,08 € 20.638,55 €
Gesamt 12.836 279.148.688,67 € 21.747,33 €

1
ohne Stadtjugendämter der Kommunen Ahaus, Bocholt, Borken, Gronau    
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2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

Aachen, kreisfreie Stadt      230.087,10 € 229.717,53 € 229.457,76 € 228.999,89 € 288.802,17 € 287.590,06 € 383.851,79 €
Aachen, Städteregion       667.222,94 € 662.448,84 € 657.051,13 € 654.306,48 € 815.610,65 € 813.599,74 € 1.085.948,30 €
Ahaus, Stadt                  55.579,46 € 54.711,90 € 52.817,23 € 51.521,28 € 64.066,13 € 63.698,57 € 84.677,29 €
Ahlen, Stadt                  66.456,43 € 67.638,04 € 66.234,48 € 65.303,34 € 81.419,55 € 81.582,95 € 108.038,68 €
Alsdorf, Stadt                55.274,08 € 53.806,08 € 53.650,66 € 53.809,07 € 66.676,10 € 66.834,15 € 90.254,28 €
Altena, Stadt                 18.421,70 € 18.225,22 € 18.124,73 € 17.656,53 € 21.668,57 € 21.228,99 € 29.108,79 €
Arnsberg, Stadt               84.060,79 € 83.680,23 € 82.774,78 € 82.830,73 € 102.287,73 € 102.509,99 € 135.396,91 €
Bad Honnef, Stadt             29.819,62 € 29.394,06 € 28.867,68 € 29.344,53 € 35.820,42 € 35.664,23 € 46.986,14 €
Bad Oeynhausen, Stadt         55.642,33 € 55.382,22 € 55.097,71 € 54.971,41 € 68.230,48 € 67.937,40 € 91.261,24 €
Bad Salzuflen, Stadt          59.845,82 € 60.971,16 € 61.801,75 € 62.655,79 € 78.589,18 € 78.877,07 € 105.436,08 €
Beckum, Stadt                 43.427,06 € 43.325,67 € 43.356,47 € 42.978,99 € 53.382,64 € 53.351,18 € 70.455,97 €
Bedburg, Stadt                25.768,82 € 25.834,16 € 25.579,77 € 25.304,01 € 31.447,27 € 31.982,84 € 42.741,43 €
Bergheim, Stadt               73.534,10 € 73.335,69 € 74.165,76 € 74.685,11 € 93.541,42 € 95.123,98 € 128.348,22 €
Bergisch Gladbach, Stadt      126.454,94 € 126.743,21 € 127.248,59 € 127.617,81 € 160.472,72 € 159.124,49 € 210.794,71 €
Bergkamen, Stadt              56.369,86 € 56.804,36 € 56.636,34 € 56.216,78 € 70.550,46 € 70.550,38 € 93.058,27 €
Bielefeld, kreisfreie Stadt   750.178,96 € 757.234,49 € 759.608,33 € 763.511,31 € 956.154,78 € 955.606,33 € 1.276.820,76 €
Bocholt, Stadt                86.153,55 € 84.250,90 € 83.580,73 € 82.655,45 € 103.424,52 € 102.672,58 € 137.209,43 €
Bochum, kreisfreie Stadt      696.144,38 € 700.384,84 € 704.620,52 € 702.811,21 € 882.379,55 € 881.908,77 € 1.183.963,89 €
Bonn, kreisfreie Stadt        707.479,42 € 722.776,86 € 738.012,52 € 746.703,47 € 946.550,08 € 951.100,40 € 1.278.246,00 €
Borken, Kreis                 708.889,57 € 696.734,36 € 690.470,60 € 679.628,94 € 842.000,38 € 834.097,10 € 1.108.147,82 €
Borken, Stadt                 53.621,42 € 53.045,18 € 52.615,74 € 52.065,56 € 64.344,53 € 63.025,01 € 84.739,26 €
Bornheim, Stadt               56.280,04 € 55.427,51 € 55.693,01 € 55.580,26 € 69.506,47 € 68.808,39 € 91.214,76 €
Bottrop, kreisfreie Stadt     251.041,67 € 249.555,13 € 249.606,53 € 248.077,06 € 309.461,56 € 307.425,45 € 414.215,40 €
Brühl, Stadt                  49.696,37 € 49.286,01 € 49.465,21 € 49.833,12 € 61.490,96 € 61.863,68 € 82.895,75 €
Bünde, Stadt                  53.334,00 € 53.081,42 € 52.872,18 € 51.733,46 € 64.251,73 € 64.476,66 € 86.861,61 €
Castrop-Rauxel, Stadt         77.764,53 € 78.000,70 € 77.865,81 € 77.471,04 € 96.963,38 € 96.482,72 € 130.067,79 €
Coesfeld, Kreis               446.288,31 € 440.802,22 € 431.549,85 € 427.123,90 € 527.400,07 € 522.270,23 € 690.260,89 €
Coesfeld, Stadt               43.247,43 € 42.999,57 € 41.753,73 € 41.567,58 € 51.074,26 € 50.622,07 € 68.488,53 €
Datteln, Stadt                37.067,94 € 36.396,10 € 36.322,72 € 36.069,51 € 45.169,93 € 45.802,58 € 61.982,04 €
Detmold, Stadt                91.371,98 € 89.540,92 € 91.365,48 € 91.409,92 € 114.015,20 € 113.159,32 € 151.802,56 €
Dinslaken, Stadt              69.150,98 € 68.598,22 € 68.057,02 € 68.144,62 € 85.282,31 € 85.577,90 € 113.940,99 €
Dormagen, Stadt               72.294,61 € 70.962,43 € 70.740,47 € 70.746,06 € 88.147,48 € 88.899,28 € 119.192,66 €
Dorsten, Stadt                83.854,20 € 82.303,37 € 82.435,91 € 81.031,86 € 100.768,14 € 99.699,59 € 133.584,39 €
Dortmund, kreisfreie Stadt    1.225.442,60 € 1.231.905,55 € 1.238.379,54 € 1.243.392,64 € 1.570.507,54 € 1.585.020,23 € 2.136.823,53 €
Duisburg, kreisfreie Stadt    1.082.901,23 € 1.117.590,28 € 1.112.980,98 € 1.119.999,85 € 1.400.035,73 € 1.408.940,42 € 1.897.291,83 €
Dülmen, Stadt                 56.396,80 € 55.128,58 € 53.641,50 € 53.329,37 € 65.991,71 € 65.533,46 € 87.496,77 €
Düren, Kreis                  502.469,55 € 493.820,23 € 488.763,17 € 486.818,48 € 606.986,84 € 604.573,20 € 809.391,59 €
Düren, Stadt                  107.323,68 € 107.177,36 € 107.969,89 € 107.562,79 € 135.683,78 € 134.655,41 € 181.205,68 €
Düsseldorf, kreisfreie Stadt  1.173.617,54 € 1.199.549,44 € 1.219.512,98 € 1.237.746,97 € 1.573.152,31 € 1.588.248,71 € 2.136.265,83 €
Elsdorf                       25.068,24 € 24.620,36 € 24.627,28 € 24.695,16 € 31.110,87 € 30.682,16 € 41.347,18 €
Emmerich am Rhein, Stadt               35.532,05 € 35.644,26 € 35.214,54 € 34.861,04 € 43.511,14 € 42.701,85 € 56.776,85 €
Emsdetten, Stadt              45.241,39 € 44.702,52 € 43.475,53 € 42.499,29 € 51.573,06 € 50.471,10 € 66.536,58 €
Ennepe-Ruhr-Kreis             336.144,34 € 333.941,90 € 332.994,93 € 331.359,81 € 414.672,45 € 415.428,50 € 555.297,75 €
Ennepetal, Stadt              42.825,28 € 42.247,74 € 42.101,75 € 42.047,27 € 52.628,65 € 52.758,91 € 71.493,91 €
Erftstadt, Stadt              56.738,11 € 55.563,38 € 54.896,22 € 54.685,44 € 68.276,88 € 68.460,00 € 91.059,85 €
Erkelenz, Stadt               48.429,93 € 48.153,72 € 48.338,71 € 48.071,16 € 59.739,37 € 59.680,39 € 80.091,77 €
Erkrath, Stadt                48.169,46 € 48.905,56 € 49.117,19 € 49.002,88 € 62.036,15 € 62.711,45 € 83.159,11 €
Eschweiler, Stadt             63.896,62 € 64.204,96 € 63.239,64 € 63.393,78 € 79.111,17 € 79.132,56 € 105.374,12 €
Essen, kreisfreie Stadt       1.174.443,87 € 1.189.150,56 € 1.205.592,01 € 1.212.433,74 € 1.522.808,84 € 1.543.444,87 € 2.078.760,87 €
Euskirchen, Kreis             449.593,62 € 442.677,28 € 443.052,96 € 439.697,50 € 547.746,26 € 543.894,07 € 730.027,93 €
Frechen, Stadt                55.857,89 € 56.659,43 € 57.561,35 € 57.563,62 € 72.012,05 € 72.582,69 € 97.473,38 €
Geilenkirchen, Stadt          32.559,07 € 33.008,31 € 32.695,95 € 32.877,68 € 40.645,97 € 40.495,34 € 56.885,29 €
Geldern, Stadt                37.741,58 € 37.736,72 € 37.430,90 € 37.600,85 € 46.248,72 € 46.360,02 € 62.663,67 €
Gelsenkirchen, krfr. Stadt    587.787,79 € 600.689,61 € 603.034,13 € 605.580,35 € 760.511,23 € 767.727,48 € 1.040.418,38 €
Gevelsberg, Stadt             32.756,67 € 31.794,50 € 31.587,76 € 31.078,82 € 38.558,00 € 38.834,65 € 51.726,58 €
Gladbeck, Stadt               89.252,27 € 90.401,46 € 91.896,67 € 92.904,36 € 116.161,18 € 116.434,26 € 155.365,63 €
Goch, Stadt                   40.534,92 € 40.137,16 € 39.821,28 € 40.156,16 € 50.389,87 € 50.378,20 € 67.233,71 €

Entwicklung der Inklusionspauschale in den Schuljahren 2017/2018 bis 2023/2024

Gemeinde/Stadt
Schuljahr
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2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

Entwicklung der Inklusionspauschale in den Schuljahren 2017/2018 bis 2023/2024

Gemeinde/Stadt
Schuljahr

Greven, Stadt                 44.424,05 € 44.820,28 € 44.748,57 € 45.857,17 € 57.315,00 € 57.171,94 € 76.683,61 €
Grevenbroich, Stadt           73.363,45 € 72.420,81 € 72.389,01 € 72.960,04 € 91.569,44 € 92.000,02 € 123.716,22 €
Gronau (Westf.), Stadt        62.109,24 € 62.737,52 € 63.093,10 € 62.452,84 € 79.099,57 € 79.039,65 € 105.389,61 €
Gummersbach, Stadt            57.833,89 € 57.447,50 € 57.845,26 € 57.720,44 € 73.346,03 € 73.813,70 € 98.929,60 €
Gütersloh, Kreis              695.650,38 € 690.130,89 € 687.402,49 € 682.913,01 € 847.139,12 € 843.863,82 € 1.121.935,37 €
Gütersloh, Stadt              112.955,28 € 114.324,33 € 116.441,53 € 117.018,35 € 147.620,05 € 148.521,61 € 199.470,32 €
Haan, Stadt                   34.050,05 € 34.185,88 € 33.895,71 € 33.790,95 € 42.513,55 € 41.888,92 € 56.745,87 €
Hagen, kreisfreie Stadt       424.246,94 € 426.318,06 € 427.868,12 € 435.398,67 € 546.841,47 € 553.184,65 € 744.063,35 €
Haltern am See, Stadt                44.289,32 € 43.117,33 € 42.394,83 € 41.872,00 € 51.097,46 € 51.121,44 € 68.240,66 €
Hamm, kreisfreie Stadt        430.695,88 € 431.118,94 € 428.893,87 € 426.376,68 € 534.267,20 € 533.070,53 € 715.837,59 €
Hattingen, Stadt              53.082,51 € 53.797,02 € 53.568,23 € 53.504,65 € 67.383,69 € 67.623,84 € 90.904,93 €
Heiligenhaus, Stadt           28.229,84 € 28.325,19 € 29.060,01 € 29.639,73 € 37.699,60 € 38.219,14 € 52.144,85 €
Heinsberg (Rhld.), Stadt      47.109,61 € 46.342,07 € 46.406,26 € 46.595,17 € 58.683,78 € 59.006,83 € 79.162,27 €
Heinsberg, Kreis              418.893,78 € 413.935,41 € 410.054,78 € 408.231,23 € 508.944,67 € 504.652,96 € 678.332,33 €
Hemer, Stadt                  38.478,09 € 38.479,50 € 39.088,60 € 40.100,81 € 49.960,68 € 49.251,71 € 65.854,95 €
Hennef (Sieg), Stadt          60.250,00 € 60.409,55 € 59.915,09 € 60.174,28 € 74.390,02 € 74.487,26 € 99.069,02 €
Herdecke, Stadt               22.939,55 € 22.754,35 € 22.731,47 € 22.241,33 € 27.619,31 € 27.233,03 € 36.606,74 €
Herford, Kreis                412.319,10 € 408.101,89 € 407.041,63 € 404.808,78 € 504.849,91 € 504.652,96 € 677.464,80 €
Herford, Stadt                77.557,95 € 78.190,92 € 79.496,02 € 78.891,68 € 98.772,96 € 100.709,94 € 135.722,24 €
Herne, kreisfreie Stadt       335.542,56 € 337.402,15 € 338.334,35 € 339.939,00 € 425.901,14 € 429.178,57 € 577.249,40 €
Herten, Stadt                 65.252,87 € 65.192,31 € 65.217,88 € 65.838,39 € 82.846,33 € 83.255,25 € 111.772,16 €
Herzogenrath, Stadt           50.549,64 € 49.784,21 € 49.584,27 € 49.187,38 € 61.618,55 € 61.596,58 € 82.849,28 €
Hilden, Stadt                 53.953,75 € 54.168,41 € 54.942,01 € 55.045,21 € 68.752,48 € 68.773,55 € 92.206,23 €
Hochsauerlandkreis            478.380,33 € 467.388,22 € 459.785,59 € 453.092,11 € 558.093,35 € 548.643,88 € 722.607,43 €
Höxter, Kreis                 351.709,82 € 338.344,21 € 334.432,81 € 329.274,98 € 409.406,11 € 403.559,78 € 537.435,89 €
Hückelhoven, Stadt            49.453,86 € 48.959,91 € 49.181,30 € 49.584,05 € 62.314,55 € 62.293,37 € 83.980,17 €
Hürth, Stadt                  64.139,12 € 63.860,75 € 64.530,99 € 65.985,99 € 83.727,92 € 85.473,38 € 114.777,54 €
Ibbenbüren, Stadt             64.121,16 € 64.386,13 € 64.613,42 € 64.666,82 € 79.644,77 € 78.040,91 € 104.615,03 €
Iserlohn, Stadt               105.482,41 € 105.112,08 € 104.791,88 € 104.822,98 € 129.269,05 € 127.815,22 € 171.027,68 €
Kaarst, Stadt                 47.406,01 € 47.691,75 € 48.393,66 € 48.403,26 € 61.525,76 € 62.386,28 € 84.119,59 €
Kamen, Stadt                  46.741,35 € 46.369,24 € 45.499,57 € 44.694,83 € 55.888,21 € 55.859,64 € 74.081,01 €
Kamp-Lintfort, Stadt          41.693,57 € 41.160,74 € 41.076,00 € 41.336,95 € 51.747,06 € 52.398,90 € 70.874,24 €
Kempen, Stadt                 40.202,59 € 39.919,76 € 39.006,17 € 38.551,02 € 47.385,50 € 46.882,61 € 62.090,48 €
Kerpen, Stadt                 79.480,06 € 79.549,66 € 78.387,84 € 78.780,98 € 99.294,96 € 98.433,75 € 133.739,31 €
Kevelaer, Stadt               34.741,65 € 34.611,62 € 34.399,43 € 33.975,45 € 43.012,35 € 42.225,71 € 55.444,57 €
Kleve, Kreis                  521.169,68 € 512.761,05 € 506.704,73 € 55.072,89 € 69.692,07 € 70.167,14 € 93.228,67 €
Kleve, Stadt                  54.016,62 € 54.458,27 € 54.676,41 € 501.901,26 € 627.205,43 € 625.012,48 € 833.651,49 €
Köln, kreisfreie Stadt        2.107.690,14 € 2.165.015,27 € 2.189.529,33 € 2.216.937,36 € 2.782.346,84 € 2.797.882,86 € 3.758.240,28 €
Königswinter, Stadt           51.609,50 € 51.315,06 € 50.591,71 € 50.248,24 € 62.558,14 € 62.246,92 € 81.021,26 €
Krefeld, kreisfreie Stadt     493.784,14 € 497.932,68 € 497.637,79 € 501.467,69 € 627.089,43 € 627.904,18 € 844.325,23 €
Lage, Stadt                   46.040,77 € 46.360,19 € 46.726,81 € 46.678,19 € 59.008,58 € 59.657,17 € 79.363,66 €
Langenfeld (Rhld.), Stadt     64.040,32 € 63.389,72 € 64.018,11 € 64.113,33 € 80.456,76 € 80.886,15 € 109.123,09 €
Leichlingen (Rhld.), Stadt    31.858,49 € 31.948,49 € 31.468,70 € 30.894,32 € 38.534,80 € 37.905,59 € 50.177,41 €
Lemgo, Stadt                  47.621,57 € 47.003,32 € 46.360,47 € 45.681,90 € 57.419,40 € 57.090,64 € 75.986,48 €
Leverkusen, kreisfreie Stadt  364.823,27 € 365.192,90 € 369.546,61 € 371.377,60 € 470.282,27 € 473.262,39 € 638.131,53 €
Lippe, Kreis                  610.727,34 € 602.492,20 € 601.513,81 € 599.242,82 € 747.252,57 € 745.511,37 € 995.229,27 €
Lippstadt, Stadt              76.525,04 € 77.294,15 € 77.435,36 € 77.378,79 € 95.791,80 € 96.145,94 € 128.131,33 €
Lohmar                        37.795,47 € 37.845,42 € 37.540,81 € 37.702,33 € 47.199,91 € 46.871,00 € 62.973,51 €
Löhne, Stadt                  46.013,83 € 45.445,30 € 45.233,97 € 44.907,00 € 56.723,41 € 56.312,56 € 75.955,50 €
Lüdenscheid, Stadt            81.788,39 € 81.696,47 € 81.575,01 € 81.271,71 € 100.547,75 € 100.198,96 € 131.973,26 €
Lünen, Stadt                  95.844,92 € 96.035,70 € 95.834,84 € 94.970,75 € 119.014,75 € 119.267,88 € 161.577,78 €
Märkischer Kreis              603.856,25 € 598.207,64 € 593.115,44 € 590.746,65 € 731.221,54 € 723.213,97 € 959.164,74 €
Marl, Stadt                   86.431,98 € 86.089,72 € 86.923,59 € 87.507,77 € 109.908,85 € 111.127,01 € 150.625,19 €
Meckenheim, Stadt             27.690,93 € 28.243,66 € 28.556,29 € 28.320,56 € 36.377,22 € 36.906,85 € 49.821,11 €
Meerbusch, Stadt              62.082,29 € 62.420,49 € 63.431,97 € 64.915,90 € 82.254,74 € 82.918,47 € 112.810,10 €
Menden (Sauerland), Stadt     60.717,05 € 59.974,75 € 59.045,03 € 58.439,99 € 71.954,05 € 71.026,52 € 92.268,19 €
Mettmann, Kreis               533.878,95 € 534.691,11 € 537.733,82 € 540.295,46 € 677.792,50 € 678.665,61 € 912.906,71 €
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Mettmann, Stadt               45.142,59 € 45.517,77 € 45.316,40 € 45.617,32 € 57.245,40 € 56.614,50 € 76.187,87 €
Minden, Stadt                 95.135,36 € 95.691,48 € 96.219,50 € 96.372,94 € 120.986,73 € 120.812,44 € 163.188,91 €
Minden-Lübbecke, Kreis        561.533,95 € 556.204,48 € 551.206,02 € 547.841,46 € 680.309,67 € 677.980,43 € 906.725,54 €
Moers, Stadt                  107.817,68 € 108.255,29 € 109.050,59 € 109.795,22 € 138.189,35 € 138.476,17 € 186.503,82 €
Mönchengladbach, krfr. Stadt  566.141,62 € 567.355,20 € 573.561,98 € 575.580,85 € 719.262,06 € 717.535,10 € 975.663,33 €
Monheim am Rhein, Stadt                47.208,41 € 47.247,90 € 47.587,71 € 48.394,03 € 60.922,56 € 62.711,45 € 85.777,20 €
Mülheim a.d. Ruhr, krfr. Stadt 342.260,96 € 350.862,73 € 356.175,16 € 358.720,98 € 454.320,84 € 456.539,34 € 613.344,91 €
Münster, krfr. Stadt          597.039,06 € 606.668,06 € 613.676,34 € 611.059,96 € 767.471,16 € 769.144,30 € 1.037.382,02 €
Nettetal, Stadt               46.929,97 € 46.323,95 € 46.030,76 € 45.986,32 € 56.746,61 € 56.672,57 € 74.561,25 €
Neuss, Rhein-Kreis                  595.485,20 € 587.383,02 € 590.743,38 € 593.495,68 € 743.946,60 € 749.506,32 € 1.010.442,06 €
Neuss, Stadt                  185.959,45 € 180.929,73 € 182.694,32 € 184.074,43 € 230.118,39 € 229.268,41 € 306.409,10 €
Niederkassel, Stadt           46.885,06 € 46.939,92 € 46.287,20 € 46.327,64 € 57.999,39 € 57.485,49 € 77.613,10 €
Oberbergischer Kreis          524.528,88 € 520.560,22 € 515.854,10 € 512.048,69 € 632.251,37 € 625.674,44 € 833.992,31 €
Oberhausen, kreisfreie Stadt  438.869,33 € 443.909,20 € 442.924,74 € 441.985,28 € 556.863,76 € 558.387,38 € 753.699,15 €
Oelde, Stadt                  35.280,56 € 35.309,11 € 34.390,27 € 34.252,20 € 42.281,56 € 41.331,49 € 55.584,00 €
Oer-Erkenschwick, Stadt       34.993,14 € 35.354,40 € 35.049,69 € 34.399,80 € 41.782,76 € 41.912,15 € 55.181,21 €
Olpe, Kreis                   333.027,65 € 325.753,23 € 320.749,97 € 316.636,81 € 388.387,13 € 384.142,46 € 511.595,84 €
Overath, Stadt                34.256,63 € 33.705,79 € 33.144,71 € 32.850,01 € 40.355,98 € 40.402,43 € 53.802,46 €
Paderborn, Kreis              572.105,54 € 571.050,97 € 565.703,97 € 562.610,58 € 699.008,67 € 697.711,31 € 934.564,02 €
Paderborn, Stadt              165.876,12 € 165.548,80 € 165.860,94 € 165.772,16 € 208.171,42 € 208.167,17 € 283.481,48 €
Plettenberg, Stadt            29.532,20 € 29.339,71 € 28.940,95 € 28.781,81 € 36.040,82 € 35.083,57 € 47.063,59 €
Porta Westfalica, Stadt       43.148,63 € 43.271,32 € 42.797,80 € 42.849,84 € 53.359,44 € 54.013,14 € 71.338,99 €
Pulheim, Stadt                62.414,62 € 62.003,81 € 61.526,99 € 62.443,61 € 78.507,98 € 78.702,87 € 105.126,25 €
Radevormwald, Stadt           24.834,71 € 24.611,30 € 24.581,49 € 23.800,34 € 29.718,89 € 29.741,49 € 39.209,33 €
Ratingen, Stadt               96.725,14 € 95.890,76 € 96.246,97 € 96.308,36 € 120.395,14 € 119.314,34 € 159.470,92 €
Recklinghausen, Kreis         669.674,98 € 667.458,06 € 668.224,53 € 667.046,12 € 831.618,48 € 833.307,40 € 1.118.573,69 €
Recklinghausen, Stadt         121.317,34 € 121.869,86 € 120.892,57 € 120.874,38 € 150.624,42 € 150.832,65 € 202.212,34 €
Remscheid, kreisfreie Stadt   243.011,93 € 247.598,54 € 248.415,92 € 248.649,01 € 313.127,12 € 316.251,51 € 423.479,40 €
Rheda-Wiedenbrück, Stadt      58.453,64 € 58.498,26 € 58.074,23 € 57.738,89 € 71.118,85 € 70.747,80 € 93.739,90 €
Rheinbach, Stadt              32.118,96 € 32.129,66 € 32.073,17 € 31.623,09 € 39.520,79 € 39.612,73 € 51.788,54 €
Rheinberg, Stadt              35.460,20 € 35.508,39 € 34.839,04 € 34.409,02 € 42.385,96 € 41.830,86 € 55.413,59 €
Rheine, Stadt                 88.354,09 € 89.142,36 € 89.378,08 € 89.131,36 € 111.416,83 € 110.058,59 € 149.928,07 €
Rhein-Erft-Kreis 534.813,06 € 532.625,82 € 532.421,88 € 535.867,49 € 671.690,96 € 675.622,95 € 909.498,55 €
Rheinisch-Bergischer Kreis    393.906,38 € 393.300,69 € 390.391,42 € 389.283,20 € 482.821,74 € 481.600,69 € 642.097,39 €
Rhein-Sieg-Kreis              898.953,71 € 896.423,75 € 894.998,85 € 891.931,68 € 1.113.228,73 € 1.108.680,33 € 1.478.661,31 €
Rösrath, Stadt                     34.930,27 € 35.227,58 € 34.655,87 € 34.464,37 € 42.641,15 € 42.968,96 € 57.675,37 €
Sankt Augustin, Stadt         64.713,96 € 65.355,36 € 65.410,21 € 64.390,07 € 81.117,95 € 80.955,83 € 109.603,34 €
Schmallenberg, Stadt          32.118,96 € 30.870,56 € 30.213,98 € 29.446,01 € 36.400,42 € 35.652,62 € 46.552,37 €
Schwelm, Stadt                29.631,00 € 29.892,27 € 30.204,83 € 30.469,97 € 38.558,00 € 39.357,24 € 53.074,35 €
Schwerte, Stadt               48.896,99 € 48.434,53 € 48.494,41 € 48.403,26 € 60.400,57 € 60.400,42 € 80.417,09 €
Selm, Stadt 31.759,69 € 30.481,05 € 29.865,96 € 30.184,00 € 37.166,01 € 36.883,62 € 48.984,56 €
Siegburg, Stadt               46.355,14 € 47.003,32 € 46.919,14 € 47.637,59 € 58.915,78 € 59.448,13 € 79.456,61 €
Siegen, Stadt                 104.090,23 € 103.572,17 € 104.672,82 € 105.228,88 € 131.937,02 € 132.193,41 € 178.649,56 €
Siegen-Wittgenstein, Kreis    513.373,47 € 500.849,44 € 499.277,16 € 496.440,10 € 618.691,12 € 617.022,58 € 824.898,71 €
Soest, Kreis                  568.018,82 € 553.477,94 € 548.714,90 € 546.328,57 € 677.978,09 € 671.070,56 € 896.532,05 €
Soest, Stadt                  55.651,31 € 54.431,10 € 53.357,58 € 53.753,72 € 66.629,70 € 65.777,34 € 90.533,13 €
Solingen, kreisfreie Stadt    361.464,07 € 360.102,16 € 360.314,82 € 361.746,76 € 452.511,26 € 452.219,22 € 603.275,35 €
Sprockhövel, Stadt            26.864,60 € 26.033,45 € 25.497,34 € 24.999,58 € 30.832,48 € 30.821,52 € 40.247,27 €
Steinfurt, Kreis              893.142,48 € 881.332,69 € 873.146,60 € 866.147,98 € 1.070.158,38 € 1.055.921,42 € 1.404.905,62 €
Stolberg (Rhld.), Stadt       67.704,90 € 66.940,56 € 67.534,99 € 66.484,14 € 82.196,74 € 81.582,95 € 108.131,63 €
Sundern (Sauerland), Stadt    34.220,71 € 33.642,39 € 33.227,14 € 32.278,06 € 39.857,18 € 39.438,53 € 51.587,15 €
Troisdorf, Stadt              87.078,67 € 87.638,69 € 88.636,24 € 88.577,87 € 111.045,64 € 110.720,55 € 148.239,48 €
Unna, Kreis                   507.454,46 € 499.282,36 € 495.632,07 € 495.360,78 € 619.201,51 € 618.427,78 € 823.256,60 €
Unna, Stadt                   63.878,65 € 59.005,52 € 59.750,24 € 62.720,36 € 80.224,76 € 80.108,07 € 108.379,50 €
Velbert, Stadt                93.841,98 € 94.522,97 € 95.083,84 € 95.745,64 € 119.536,75 € 119.325,95 € 160.307,47 €
Verl                          32.379,43 € 31.586,16 € 31.770,93 € 31.927,51 € 39.056,79 € 38.149,46 € 51.137,90 €
Viersen, Kreis                448.354,13 € 444.833,14 € 438.702,66 € 436.044,42 € 539.336,35 € 532.919,56 € 708.804,38 €
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2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

Entwicklung der Inklusionspauschale in den Schuljahren 2017/2018 bis 2023/2024

Gemeinde/Stadt
Schuljahr

Viersen, Stadt                85.830,20 € 86.787,21 € 86.557,25 € 86.170,16 € 107.507,67 € 107.108,83 € 143.499,04 €
Voerde (Niederrhein), Stadt   39.735,54 € 38.271,16 € 38.035,37 € 37.351,78 € 46.457,51 € 46.116,14 € 60.851,15 €
Waltrop, Stadt                29.451,36 € 28.732,81 € 29.224,86 € 29.077,01 € 36.296,02 € 36.639,74 € 49.542,26 €
Warendorf, Kreis              556.064,03 € 550.343,78 € 545.362,88 € 538.450,47 € 665.415,43 € 660.281,87 € 878.035,03 €
Warstein, Stadt               28.373,55 € 27.971,91 € 27.292,41 € 27.176,67 € 33.744,05 € 33.399,65 € 43.639,94 €
Werdohl, Stadt                22.059,32 € 22.056,87 € 21.980,47 € 21.946,13 € 27.329,31 € 27.116,89 € 36.002,57 €
Wermelskirchen, Stadt         37.696,67 € 37.736,72 € 37.614,07 € 37.610,08 € 46.074,72 € 45.814,20 € 61.160,98 €
Werne, Stadt                  33.439,29 € 32.963,02 € 32.558,57 € 31.955,19 € 39.799,18 € 39.368,85 € 52.237,80 €
Wesel, Kreis                  638.364,38 € 631.215,95 € 624.813,11 € 622.148,34 € 775.509,87 € 775.566,41 € 1.036.777,84 €
Wesel, Stadt                  67.615,09 € 68.290,24 € 68.194,40 € 67.535,78 € 84.377,52 € 85.299,18 € 114.746,56 €
Wesseling, Stadt              42.115,72 € 41.912,58 € 41.680,46 € 41.890,45 € 52.280,65 € 52.317,61 € 71.989,64 €
Wetter (Ruhr), Stadt          30.259,73 € 29.720,16 € 29.673,63 € 29.298,41 € 36.435,22 € 36.256,51 € 48.349,40 €
Wiehl, Stadt                  30.367,51 € 29.828,86 € 29.270,66 € 28.726,46 € 35.600,03 € 34.502,91 € 45.684,84 €
Willich, Stadt                60.492,51 € 59.675,83 € 59.081,67 € 57.646,64 € 70.643,26 € 69.040,66 € 90.935,91 €
Wipperfürth, Stadt            26.496,35 € 26.377,66 € 26.092,65 € 25.885,18 € 31.540,07 € 31.332,50 € 40.758,50 €
Witten, Stadt                 97.785,00 € 97.702,42 € 97.629,91 € 97.719,78 € 122.657,11 € 122.542,81 € 162.894,57 €
Wülfrath, Stadt               22.517,40 € 22.536,96 € 22.465,87 € 22.638,00 € 28.234,10 € 28.220,15 € 37.784,10 €
Wuppertal, kreisfreie Stadt   766.346,23 € 783.449,11 € 793.934,49 € 802.182,25 € 1.007.519,04 € 1.018.782,31 € 1.372.404,17 €
Würselen, Stadt               43.983,94 € 44.186,20 € 44.281,48 € 43.726,21 € 54.763,03 € 54.233,79 € 72.764,22 €
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Quelle: Studierendenstatistik IT.NRW (Köpfe: Haupthörer, 1. Studiengang, 1. Fach; ohne Beurlaubte; Studierende im Wintersemester)

Hochschulart Hochschulen WS 2004/05 WS 2005/06 WS 2006/07 WS 2007/08 WS 2008/09 WS 2009/10 WS 2010/11 WS 2011/12 WS 2012/13 WS 2013/14 WS 2014/15 WS 2015/16 WS 2016/17 WS 2017/18 WS 2018/19 WS 2019/20 WS 2020/21 WS 2021/22 WS 2022/23

U Aachen (TH) 28.210      29.355      29.974      30.044      31.422      32.961      32.220      35.782      37.901      40.281      42.202      43.601      44.438      45.282      45.462      45.871      47.276      47.407      47.192      

U Bielefeld 17.707      18.351      18.157      17.813      17.629      17.652      17.632      18.779      19.733      21.489      22.330      23.787      24.355      25.000      25.014      25.152      24.983      24.396      24.457      

U Bochum 30.220      31.024      31.817      30.476      30.763      31.657      33.623      36.330      38.413      41.160      42.627      42.611      41.995      42.569      42.676      42.652      42.236      41.604      41.231      

U Bonn 29.974      30.074      29.219      26.499      26.343      26.256      25.960      28.660      30.296      31.819      33.334      35.042      36.352      37.439      38.248      38.390      37.987      36.735      36.518      

U Deutsche Sporthochschule Köln 4.465        4.713        4.830        4.569        4.543        4.615        4.633        4.589        4.286        4.704        5.023        5.175        5.272        5.318        5.222        5.261        5.319        5.390        5.388        

TU Dortmund 21.130      21.923      21.439      21.031      21.654      23.589      24.293      26.585      29.132      30.997      32.097      32.870      33.496      33.862      33.720      33.612      33.156      32.120      32.136      

U Duisburg-Essen 32.849      33.693      32.582      30.364      30.953      31.667      33.813      37.264      39.086      38.662      40.872      41.916      43.059      42.676      42.262      42.826      41.859      41.097      40.673      

U Düsseldorf 18.021      17.401      17.844      16.489      16.416      16.734      17.059      20.560      23.432      27.670      30.250      31.974      33.596      35.232      36.447      37.399      35.906      33.803      33.853      

U Hagen (Fernuniversität) 31.435      32.274      30.775      35.660      42.035      49.360      59.731      67.515      72.612      75.806      66.848      65.541      64.819      64.360      64.341      65.052      65.966      64.788      60.036      

U Köln 44.240      44.659      43.382      40.675      40.458      40.834      40.863      45.568      49.412      50.848      52.353      52.254      52.357      51.686      51.481      52.661      52.664      50.854      49.685      

U Münster 37.916      38.389      38.779      36.535      35.922      35.745      36.124      38.069      39.837      41.813      42.288      42.981      43.843      44.583      44.702      44.850      44.259      43.543      43.698      

U Paderborn 13.345      14.392      13.865      13.092      13.023      14.321      14.970      17.207      18.477      19.203      19.612      19.756      20.198      20.132      20.246      20.209      19.867      19.004      18.391      

U Siegen 11.797      12.437      12.465      12.080      12.198      13.155      14.052      15.707      17.431      18.604      19.212      19.399      19.675      19.352      19.356      18.971      18.671      17.642      16.660      

U Wuppertal 13.163      13.403      13.370      13.721      13.414      13.634      13.913      16.437      17.278      18.678      19.768      20.743      21.840      21.864      22.405      22.734      22.644      22.491      22.178      

334.472    342.088    338.498    329.048    336.773    352.180    368.886    409.052    437.326    461.734    468.816    477.650    485.295    489.355    491.582    495.640    492.793    480.874    472.096    

FH Aachen 8.036        8.054        8.062        8.222        8.696        9.074        9.241        10.223      11.123      12.098      12.637      12.984      13.618      14.072      14.398      14.314      14.923      14.733      14.022      

FH Bielefeld 6.212        6.325        6.345        6.533        6.642        6.923        7.591        8.300        8.618        9.296        9.667        9.796        9.893        9.869        10.179      10.477      10.906      10.733      10.462      

FH Bochum 4.606        4.423        4.595        4.360        4.448        4.559        4.890        5.492        6.033        6.568        7.012        7.237        7.429        7.803        8.041        8.176        8.288        8.054        7.659        

FH Dortmund 8.611        8.347        8.100        7.437        7.758        8.055        8.341        9.915        11.145      12.252      12.992      13.559      13.771      14.023      14.359      14.544      14.894      14.621      14.229      

FH für Gesundheitsberufe in NRW, Bochum 194            333            491            666            753            931            1.140        1.290        1.401        1.560        1.713        1.782        1.805        

FH Münster 8.811        9.014        9.067        9.053        9.078        9.334        9.592        10.643      11.685      12.488      13.038      13.724      14.140      14.602      14.609      14.685      14.905      15.048      15.037      

FH Südwestfalen 5.147        5.941        6.268        6.860        7.485        8.061        8.499        10.299      11.664      12.267      13.159      13.699      13.736      13.456      12.641      12.313      11.844      11.392      10.952      

Westfälische Hochschule Gelsenkirchen 5.905        6.375        6.519        6.373        6.604        6.992        7.265        8.260        8.355        9.071        9.302        9.256        9.237        9.282        8.999        8.693        8.663        8.071        7.546        

Technische Hochschule Köln 16.238      16.375      16.010      15.493      15.465      15.730      16.880      19.353      20.988      22.268      23.185      24.410      25.314      25.791      25.769      26.436      26.639      25.485      24.131      

Hochschule Ruhr-West 82              320            850            1.762        2.589        3.273        4.628        5.528        5.961        6.443        6.507        6.581        6.380        5.976        

Technische Hochschule Ostwestfalen-Lippe 4.595        4.838        4.745        4.734        4.759        5.154        5.236        6.061        6.345        6.584        6.706        6.567        6.558        6.635        6.688        6.486        6.562        6.184        5.938        

Hochschule Düsseldorf 6.390        6.289        6.271        6.697        7.111        7.650        7.870        7.977        8.502        8.915        9.459        9.760        10.206      10.769      10.989      11.288      11.322      11.124      11.095      

Hochschule Niederrhein 9.724        10.031      10.210      9.936        10.441      10.574      10.791      12.000      12.608      13.597      14.207      14.513      14.644      14.472      14.282      14.230      14.227      13.710      13.113      

Hochschule Bonn-Rhein-Sieg 4.156        4.453        4.634        4.538        4.872        5.258        5.661        6.198        6.642        7.010        7.469        7.797        7.943        8.685        8.992        9.323        9.393        9.238        9.035        

Hochschule Rhein-Waal 134            620            1.570        2.614        4.024        5.252        6.001        6.470        6.930        6.866        7.345        6.989        6.607        6.457        

Hochschule Hamm-Lippstadt 80              425            1.111        1.829        2.336        3.232        4.442        5.270        5.792        6.188        6.207        5.965        5.569        5.133        

88.431      90.465      90.826      90.236      93.359      97.660      103.416    118.585    130.404    142.029    151.343    159.304    164.897    169.432    170.844    172.584    173.814    168.731    162.590    

KH Düsseldorf (Kunstakademie) 371            352            366            431            432            457            506            566            605            624            628            632            634            643            614            587            566            577            569            

KH Folkwang-Hochschule Essen 923            910            854            950            1.270        1.299        1.420        1.457        1.458        1.453        1.432        1.502        1.509        1.496        1.503        1.543        1.540        1.552        1.489        

KH für Medien Köln (Kunsthochschule) 270            309            323            324            326            350            364            328            328            320            322            338            353            378            389            375            380            398            418            

KH für Musik Detmold 563            601            588            566            571            594            629            577            597            606            626            654            645            652            652            666            666            611            615            

KH für Musik Köln 1.510        1.483        1.441        1.359        1.419        1.407        1.456        1.485        1.544        1.532        1.570        1.521        1.538        1.477        1.493        1.478        1.488        1.469        1.423        

KH Münster (Kunstakademie) 315            271            292            299            303            279            300            315            326            326            337            354            349            345            351            366            344            348            344            

KH Robert-Schumann, Düsseldorf 620            613            605            642            615            594            607            632            635            642            731            719            672            686            676            703            753            749            738            

4.572        4.539        4.469        4.571        4.936        4.980        5.282        5.360        5.493        5.503        5.646        5.720        5.700        5.677        5.678        5.718        5.737        5.704        5.596        

427.475    437.092    433.793    423.855    435.068    454.820    477.584    532.997    573.223    609.266    625.805    642.674    655.892    664.464    668.104    673.942    672.344    655.309    640.282    

8.936        8.180        7.077        6.761        7.199        8.025        8.939        10.182      10.343      11.070      11.067      11.805      12.484      14.788      16.047      17.726      19.053      21.249      21.012      

5.907        5.990        6.007        6.298        6.332        6.090        6.104        6.405        7.016        7.702        8.235        8.780        8.883        8.784        8.922        9.149        9.284        9.207        9.047        

16.021      19.053      22.083      25.870      29.802      33.344      36.034      40.716      46.184      58.531      72.751      81.750      91.094      75.729      80.806      66.800      69.753      70.456      72.165      

458.339    470.315    468.960    462.784    478.401    502.279    528.661    590.300    636.766    686.569    717.858    745.009    768.353    763.765    773.879    767.617    770.434    756.221    742.506    
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Öffentlich-

Rechtliche 

Universitäten

Staatliche Kunst- 

und 

Musikhochschulen

Öffentlich-Rechtliche/Staatliche Hochschulen Ergebnis

Staatliche Kunst- und Musikhochschulen Ergebnis

Öffentlich-Rechtliche HAW Ergebnis

Öffentlich-Rechtliche Universitäten Ergebnis

Verwaltungshochschulen Ergebnis

Kirchliche/Theologische Hochschulen Ergebnis

Private Hochschulen Ergebnis

Gesamtergebnis

Öffentlich-

Rechtliche HAW
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Universitäts-

stadt 
2014 2016 2018 2020 2022 2023 

Aachen 5.092 5.269 5.423 5.203 5.163 5.452 

Bielefeld 3.614 3.603 3.368 3.234 3.251 3.072 

Bochum 5.893 5.757 5.659 5.559 5.622 5.715 

Bonn 4.605 4.732 4.641 4.230 4.048 4.058 

Dortmund 3.123 2.972 2.731 2.781 2.764 2.765 

Duisburg 1.236 1.081 1.084 1.002 1.002 875 

Düsseldorf 3.436 3.326 3.100 3.258 3.258 3.429 

Essen 1.738 1.702 1.607 1.655 1.612 1.747 

Hagen 52 52 52 52 52 31 

Köln 5.898 6.002 6.024 5.575 5.519 5.470 

Münster 6.876 7.673 7.348 5.907 5.728 5.654 

Paderborn 1.308 1.964 1.617 1.476 1.599 1.833 

Siegen 2.151 2.460 2.135 999 1.016 1.037 

Wuppertal 1.135 1.198 1.133 1.217 1.217 1.217 

Gesamt 46.157 47.791 45.922 42.148 41.851 42.355 

Die Zahlen stellen nur einen Ausschnitt der für Studierende verfügbaren 

Wohnmöglichkeiten dar. Bei der Interpretation muss Folgendes berücksichtigt werden:  

– die Daten für 2024 sind noch nicht verfügbar; 

– es handelt sich nur um die öffentlich geförderten Wohnplätze in Städten mit einem 

Universitätsstandort; 

– bei Sanierungen können Grundrisse geändert werden, so dass nach Abschluss 

der Arbeiten weniger Wohnplätze zur Verfügung stehen können, die jedoch 

qualitativ deutlich besser sind; 

– geförderte Wohnplätze, deren Sozialbindungsfrist abgelaufen ist, fallen zwar aus 

der Statistik heraus; jedoch können die Träger diese Plätze selbstverständlich 

weiterhin vergünstigt anbieten; 

– Studierende sind auch Akteure auf dem freien Wohnungsmarkt.  

Studierendenwohnplätze *     

Nordrhein-Westfalen     

Universitätsstadt 2004 2006 2008 2010 2012 

Aachen 4.630 4.630 4.630 4.673 4.682 

Bielefeld 3.052 3.353 3.353 3.443 3.613 

Bochum 6.207 6.202 6.202 6.035 6.035 

Bonn 4.841 4.911 4.911 4.800 4.689 

Dortmund 3.080 3.092 3.092 3.080 3.080 

Duisburg 1.208 1.208 1.208 1.208 1.208 

Düsseldorf 2.986 2.962 3.079 3.165 3.165 

Essen 1.753 1.753 1.753 1.754 1.754 

Hagen 60 60 60 60 60 

Köln 5.937 5.961 5.961 6.209 6.209 

Münster 7.155 7.155 7.152 7.742 7.742 

Paderborn 965 1.178 1.178 1.120 1.120 

Siegen 1.623 1.666 1.757 1.895 1.895 

Wuppertal 1.191 1.191 1.191 1.131 1.366 

Gesamt 44.688 45.322 45.527 46.315 46.618 



Hochschulart Hochschulen 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

U Aachen (TH) 267,60 €        285,40 €           297,00 €           297,00 €           297,00 €           386,00 €           388,25 €           399,72 €           448,22 €           450,62 €           451,26 €           465,44 €           484,50 €           509,59 €           531,69 €           543,34 €           590,86 €           599,97 €           608,39 €           

U Bielefeld 250,95 €        266,55 €           291,50 €           303,60 €           344,19 €           389,32 €           403,00 €           416,35 €           435,13 €           466,85 €           497,60 €           512,30 €           544,20 €           560,50 €           575,90 €           597,00 €           622,30 €           634,58 €           640,13 €           

U Bochum 285,06 €        324,90 €           327,40 €           344,22 €           429,14 €           452,04 €           463,88 €           486,12 €           508,00 €           520,24 €           545,32 €           569,56 €           606,08 €           628,16 €           649,64 €           665,38 €           671,59 €           677,58 €           683,51 €           

U Bonn 127,84 €        132,34 €                       290,68 € 156,09 €                       313,48 €             387,68 € 216,00 €                       549,44 € 238,92 €                       492,44 €             504,74 €             526,38 €             541,45 €             571,92 €             287,22 €             589,98 €             612,77 €             627,97 €             565,12 € 
U Deutsche Sporthochschule Köln 230,76 €        247,56 €           263,56 €           310,00 €           361,20 €           403,40 €           418,80 €           420,20 €           433,60 €           448,20 €           469,50 €           490,10 €           509,60 €           528,40 €           532,40 €           541,80 €           553,60 €           560,50 €           517,00 €           

TU Dortmund Fehlanzeige 285,76 €           304,60 €           311,42 €           391,54 €           413,13 €           425,98 €           437,22 €           448,10 €           459,34 €           471,54 €           495,53 €           525,14 €           568,44 €           582,92 €           598,44 €           619,24 €           630,24 €           636,80 €           

U Duisburg-Essen 240,56 €        283,90 €           301,90 €           309,72 €           351,54 €           400,04 €           442,88 €           443,12 €           506,00 €           517,24 €           528,32 €           552,92 €           580,44 €           594,76 €           609,24 €           625,06 €           638,22 €           640,49 €           653,12 €           

U Düsseldorf 234,76 €        289,80 €           292,94 €           311,12 €           392,14 €           418,74 €           433,24 €           458,56 €           462,20 €           476,39 €           493,22 €           517,72 €           547,34 €           561,81 €           584,44 €           607,61 €           621,21 €           620,69 €           628,57 €           

U Hagen (Fernuniversität) 22,00 €          22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             22,00 €             20,00 €             9,00 €                18,00 €             

U Köln 221,60 €        247,90 €           287,26 €           312,70 €           358,40 €           405,74 €           414,74 €           428,22 €           436,62 €           451,94 €           464,74 €           494,34 €           514,84 €           523,94 €           537,80 €           548,45 €           560,60 €           570,90 €           601,90 €           

U Münster 212,81 €        224,24 €           237,29 €           263,44 €           274,26 €           330,08 €           401,53 €           412,68 €           419,38 €           427,38 €           449,28 €           476,85 €           511,99 €           539,74 €           573,35 €           588,84 €           600,52 €           611,49 €           628,11 €           

U Paderborn 253,71 €        250,11 €           263,98 €           282,26 €           338,96 €           389,00 €           398,50 €           421,93 €           428,86 €           465,19 €           504,68 €           527,22 €           545,04 €           584,06 €           605,03 €           620,84 €           636,95 €           633,85 €           645,17 €           

U Siegen 234,23 €        239,45 €           257,00 €           274,00 €           360,95 €           377,40 €           412,75 €           421,15 €           449,90 €           459,60 €           470,35 €           482,40 €           494,00 €           504,98 €           517,04 €           528,61 €           541,20 €           551,45 €           565,40 €           

U Wuppertal 215,16 €        300,40 €           298,40 €           312,22 €           317,74 €           409,04 €           425,38 €           443,37 €           462,00 €           476,24 €           487,32 €           509,42 €           554,94 €           586,76 €           600,24 €           611,76 €           620,76 €           618,41 €           635,77 €           

215,16 €        242,88 €           266,82 €           272,13 €           325,18 €           370,26 €           376,21 €           411,43 €           407,07 €           438,12 €           454,28 €           474,44 €           498,68 €           520,36 €           514,92 €           549,22 €           564,99 €           570,51 €           573,36 €           

FH Aachen 273,60 €        290,60 €           308,00 €           308,00 €           343,30 €           398,00 €           401,60 €           416,60 €           465,40 €           468,60 €           467,84 €           482,60 €           501,50 €           526,32 €           548,82 €           577,52 €           605,46 €           613,66 €           631,61 €           

FH Bielefeld 254,20 €        264,10 €           297,00 €           303,20 €           308,49 €           388,92 €           400,86 €           417,69 €           434,73 €           466,05 €           489,40 €           504,10 €           518,00 €           552,30 €           567,70 €           588,80 €           610,79 €           623,38 €           633,93 €           

FH Bochum 276,56 €        328,90 €           337,40 €           351,72 €           Fehlanzeige 420,94 €           467,88 €           479,12 €           512,00 €           523,24 €           534,32 €           568,92 €           602,78 €           620,76 €           640,24 €           659,76 €           668,76 €           670,76 €           678,12 €           

FH Dortmund 254,50 €        289,84 €           308,84 €           316,66 €           393,32 €           421,44 €           433,88 €           445,12 €           456,00 €           467,24 €           478,32 €           490,92 €           528,44 €           570,76 €           585,24 €           599,76 €           608,76 €           630,76 €           558,59 €           

FH für Gesundheitsberufe in NRW, Bochum Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 179,04 €           447,12 €           495,00 €           521,24 €           532,32 €           566,92 €           604,44 €           618,76 €           631,00 €           657,76 €           666,76 €           668,76 €           676,12 €           

FH Münster 210,53 €        223,48 €           235,53 €           265,14 €           273,94 €           292,64 €           405,88 €           414,98 €           421,68 €           432,48 €           451,38 €           467,58 €           500,98 €           526,88 €           561,95 €           583,38 €           595,48 €           598,68 €           600,58 €           

FH Südwestfalen (Hagen) 117,00 €        128,00 €           144,00 €           144,00 €           142,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           464,32 €           488,92 €           516,44 €           561,76 €           575,24 €           589,76 €           608,76 €           620,76 €           548,59 €           

FH Südwestfalen (Iserlohn) 117,00 €        128,00 €           144,00 €           144,00 €           142,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           417,80 €           426,00 €           440,80 €           535,90 €           529,60 €           541,20 €           561,80 €           576,80 €           516,75 €           

FH Südwestfalen (Meschede) 117,00 €        128,00 €           144,00 €           144,00 €           142,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           154,00 €           152,00 €           152,00 €           152,00 €           183,00 €           182,00 €           182,00 €           192,00 €           202,00 €           202,00 €           

FH Südwestfalen (Soest) 157,55 €        171,63 €           188,30 €           191,60 €           192,50 €           290,85 €           388,20 €           395,40 €           402,10 €           409,90 €           417,80 €           426,00 €           440,80 €           535,90 €           529,60 €           541,20 €           561,80 €           576,80 €           516,75 €           

Westfälische Hochschule (Gelsenkirchen und 

Recklinghausen) 292,15 €        319,61 €           327,40 €           341,72 €           356,24 €           376,96 €           380,08 €           489,56 €           510,00 €           521,24 €           532,32 €           566,92 €           604,44 €           618,76 €           635,74 €           657,76 €           666,76 €           668,76 €           676,12 €           

Westfälische Hochschule (Bocholt) 143,92 €        159,71 €           167,50 €           174,00 €           182,00 €           190,00 €           190,00 €           205,00 €           220,00 €           220,00 €           220,00 €           230,00 €           402,50 €           574,80 €           590,10 €           609,20 €           619,80 €           624,80 €           632,00 €           

Technische Hochschule Köln 228,48 €        252,58 €           287,58 €           314,71 €           322,80 €           331,00 €           417,40 €           433,90 €           442,30 €           453,30 €           466,10 €           495,70 €           515,20 €           525,10 €           536,00 €           545,40 €           557,20 €           566,90 €           599,80 €           

Hochschule Ruhr-West Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 160,92 €           174,04 €           187,76 €           217,60 €           265,62 €           271,16 €           289,46 €           297,22 €           301,32 €           311,62 €           318,18 €           323,38 €           324,38 €           333,06 €           

Technische Hochschule Ostwestfalen-Lippe Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 700,00 €           610,00 €           Fehlanzeige 454,00 €           428,00 €           500,00 €           536,00 €           556,00 €           579,00 €           610,00 €           623,00 €           643,00 €           648,00 €           

Hochschule Düsseldorf 248,33 €        292,42 €           300,52 €           319,80 €           366,42 €           426,70 €           447,34 €           458,58 €           470,46 €           487,89 €           505,16 €           533,96 €           561,48 €           575,80 €           599,28 €           622,80 €           633,80 €           638,80 €           646,16 €           

Hochschule Niederrhein 235,96 €        277,80 €           287,20 €           308,72 €           356,34 €           415,64 €           442,28 €           453,52 €           464,40 €           481,44 €           498,32 €           522,92 €           550,44 €           570,76 €           594,24 €           617,76 €           626,76 €           628,76 €           636,12 €           

Hochschule Bonn-Rhein-Sieg 253,00 €        256,50 €           283,60 €           297,60 €           323,60 €           341,80 €           347,20 €           407,00 €           466,20 €           480,80 €           491,10 €           514,70 €           534,20 €           563,60 €           572,00 €           581,40 €           598,20 €           614,00 €           554,60 €           

Hochschule Rhein-Waal Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 434,28 €           445,52 €           456,40 €           473,44 €           490,32 €           514,92 €           542,44 €           556,76 €           580,24 €           605,76 €           614,76 €           619,06 €           628,74 €           

Hochschule Hamm-Lippstadt Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 444,10 €           446,10 €           448,70 €           218,48 €           222,38 €           227,33 €           231,43 €           247,88 €           261,83 €           270,73 €           276,53 €           281,83 €           285,43 €           287,93 €           

211,99 €        234,08 €           250,72 €           261,66 €           274,64 €           315,41 €           355,90 €           380,88 €           374,46 €           390,54 €           426,77 €           448,70 €           479,90 €           516,85 €           531,02 €           548,30 €           561,29 €           569,81 €           560,28 €           

KH Düsseldorf (Kunstakademie) 238,00 €        281,00 €           289,60 €           310,00 €           390,00 €           417,60 €           440,00 €           458,00 €           468,80 €           484,00 €           518,00 €           536,60 €           564,00 €           582,80 €           610,90 €           636,00 €           641,80 €           646,00 €           670,00 €           

KH Folkwang-Hochschule Essen 230,36 €        273,70 €           291,70 €           299,52 €           349,34 €           399,82 €           419,68 €           430,92 €           493,80 €           509,24 €           520,32 €           544,92 €           572,44 €           586,76 €           605,24 €           628,76 €           642,76 €           644,76 €           662,12 €           

KH für Medien Köln (Kunsthochschule) Fehlanzeige 185,28 €           Fehlanzeige 218,07 €           411,00 €           438,00 €           448,00 €           468,00 €           508,00 €           526,00 €           550,00 €           590,00 €           606,00 €           608,00 €           619,40 €           618,00 €           640,00 €           648,90 €           678,70 €           

KH für Musik Detmold 168,84 €        179,99 €           215,24 €           225,44 €           228,59 €           231,93 €           234,65 €           330,67 €           428,96 €           454,62 €           474,00 €           488,50 €           528,10 €           544,10 €           560,10 €           580,80 €           609,90 €           626,37 €           563,20 €           

KH für Musik Köln (Köln) 234,00 €        246,20 €           281,40 €           306,84 €           352,73 €           402,16 €           412,15 €           425,20 €           433,60 €           448,21 €           467,00 €           496,60 €           517,10 €           526,00 €           538,30 €           546,30 €           555,61 €           562,82 €           598,11 €           

KH für Musik Köln (Wuppertal) 242,40 €        294,74 €           294,74 €           302,56 €           345,46 €           396,74 €           417,88 €           434,12 €           453,00 €           467,24 €           484,32 €           496,92 €           552,44 €           582,76 €           597,24 €           611,76 €           618,27 €           617,78 €           630,13 €           

KH für Musik Köln (Aachen) Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 290,02 €           326,91 €           383,20 €           386,80 €           402,60 €           448,40 €           451,60 €           456,84 €           471,60 €           491,50 €           516,94 €           539,56 €           562,04 €           582,49 €           587,00 €           608,87 €           

KH Münster (Kunstakademie) Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 267,00 €           312,00 €           369,00 €           407,00 €           416,00 €           424,00 €           430,00 €           452,00 €           474,00 €           504,00 €           529,00 €           570,00 €           592,00 €           600,00 €           600,00 €           610,00 €           

KH Robert-Schumann, Düsseldorf Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige Fehlanzeige 439,28 €           450,52 €           465,40 €           482,44 €           499,32 €           524,92 €           554,44 €           569,76 €           595,24 €           617,76 €           627,76 €           630,76 €           635,62 €           

222,72 €        243,49 €           274,54 €           277,43 €           339,50 €           379,81 €           400,60 €           424,00 €           458,22 €           472,59 €           491,31 €           513,78 €           543,34 €           560,68 €           581,78 €           599,27 €           613,18 €           618,27 €           628,53 €           

216,62 €        240,15 €           264,03 €           270,41 €           313,11 €           355,16 €           377,57 €           405,44 €           413,25 €           433,75 €           457,45 €           478,97 €           507,31 €           532,63 €           542,57 €           565,60 €           579,82 €           586,20 €           587,39 €           Gesamtergebnis

Öffentlich-

Rechtliche HAW

Staatliche Kunst- und Musikhochschulen Ergebnis
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Öffentlich-

Rechtliche 

Universitäten

Staatliche Kunst- 

und 

Musikhochschulen

Öffentlich-Rechtliche HAW Ergebnis

Öffentlich-Rechtliche Universitäten Ergebnis
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Hochschule 2020 2021 2022 2023 Gesamtförderung 

pro HS für alle 

Jahre 

 

TH Aachen 

 

212.000 € 

 

215.000 € 

 

222.000 € 

 

224.000 € 

 

   873.000 € 

U Bielefeld 127.000 € 128.000 € 128.000 € 125.000 €    508.000 € 

U Bochum 208.000 € 207.000 € 205.000 € 201.000 €    821.000 € 

U Bonn 180.000 € 180.000 € 179.000 € 173.000 €    712.000 € 

TU Dortmund 169.000 € 169.000 € 167.000 € 161.000 €    666.000 € 

U Düsseldorf 182.000 € 186.000 € 179.000 € 168.000 €    715.000 € 

U Duisburg-Essen 213.000 € 213.000 € 208.000 € 203.000 €    837.000 € 

FernU Hagen   93.000€   93.000 €   95.000 €   93.000 €    374.000 € 

U Köln 258.000 € 263.000 € 263.000 € 252.000 € 1.036.000 € 

U DSHS Köln   36.000 €   37.000 €   38.000 €   37.000 €    148.000 € 

U Münster 212.000 € 213.000 € 212.000 € 208.000 €    845.000 € 

U Paderborn 108.000 € 108.000 € 106.000 € 102.000 €    424.000 € 

U Siegen 104.000 € 102.000 € 101.000 €   96.000 €    403.000 € 

U Wuppertal 118.000 € 119.000 € 119.000 € 118.000 €    474.000 € 

FH Aachen   82.000 €   82.000 €   85.000 €   84.000 €    333.000 € 

FH Bielefeld   60.000 €   62.000 €   63.000 €   63.000 €    248.000 € 

HS Bochum   51.000 €   51.000 €   52.000 €   50.000 €    204.000 € 

HS Gesundheit   17.000 €   18.000 €   19.000 €   19.000 €      73.000 € 

HS Bonn-Rhein-Sieg   54.000 €   56.000 €   56.000 €   56.000 €    222.000 € 

FH Dortmund   81.000 €   83.000 €   84.000 €   83.000 €    331.000 € 

HS Düsseldorf   65.000 €   67.000 €   67.000 €   66.000 €    265.000€ 

Westfälische HS   55.000€   54.000 €   53.000 €   51.000 €    213.000 € 

HS Hamm-Lippstadt   41.000 €   41.000 €   40.000 €   38.000 €    160.000 € 

TH Köln 138.000 € 141.000 € 142.000 € 136.000 €    557.000 € 

FH Münster   82.000 €   82.000 €   83.000 €   84.000 €    331.000 € 

HS Niederrhein   80.000 €   80.000 €   80.000 €   78.000 €    318.000 € 

TH OWL   43.000 €   43.000 €   43.000 €   41.000 €    170.000 € 

HS Rhein-Waal   44.000 €   47.000 €   45.000 €   43.000 €    179.000 € 

HS Ruhr-West   42.000 €   43.000 €   43.000 €   42.000 €    170.000 € 

FH Südwestfalen   73.000 €   71.000 €   69.000 €   66.000 €    279.000 € 

KA Düsseldorf   13.000 €   13.000 €   13.000 €   13.000 €      52.000 € 

KHS Folkwang   18.000 €   18.000 €   18.000 €   18.000 €      72.000 € 

KHM Köln   12.000 €   12.000 €   12.000 €   12.000 €      48.000 € 

HFM Detmold   13.000 €   13.000 €   13.000 €   13.000 €      52.000 € 

HFMT Köln   17.000 €   17.000 €   17.000 €   17.000 €      68.000 € 

KA Münster   12.000 €   12.000 €   12.000 €   12.000 €      48.000 € 

RSH Düsseldorf   14.000 €   14.000 €   15.000 €   15.000 €      58.000 € 

Anzahl der 

Hochschulen: 37 

Gesamtförder-

betrag für alle 

HSen 2020: 

3.327.000 € 

Gesamtförder-

betrag für alle 

HSen 2021: 

3.353.000 € 

Gesamtförder-

betrag für alle 

HSen 2022: 

3.346.000 € 

Gesamtförder-

betrag für alle 

HSen 2023: 

3.261.000 € 

Gesamtförder-

betrag für alle 

HSen f. alle Jahre 

13.287.000 € 
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2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022

1 Stadt Aachen

2001 20.000,00 € 177.540,96 € 218.492,70 € 68.261,26 € 77.749,08 € 20.000,00 € 109.279,70 € 140.743,62 €
2 Städteregion Aachen

2002 0,00 € 0,00 € 22.178,78 € 7.075,89 € 12.560,57 € 2.542,32 €
3 Bergheim

2005 24.115,94 € 49.050,39 € 34.951,10 € 4.763,71 € 8.948,62 € 9.285,65 € 19.352,23 € 40.101,77 € 25.665,45 €
4 Bergisch Gladbach

2006 11.649,50 € 51.919,94 € 83.470,14 € 11.649,50 € 14.841,60 € 1.940,00 € 37.078,34 € 81.530,14 €
5 Bonn

2007 98.169,97 € 234.260,53 € 311.460,64 € 98.169,97 € 207.375,44 € 252.687,66 € 23.763,09 € 55.655,96 € 3.122,00 € 2.281,91 € 835,11 €
6 Brühl

2009 0,00 € 31.250,00 € 25.000,00 € 31.250,00 € 25.000,00 €
7 Dinslaken

2010 36.931,71 € 35.341,69 € 52.961,82 € 5.794,16 € 4.227,40 € 8.782,88 € 5.655,20 € 4.388,42 € 3.239,73 € 21.577,54 € 23.048,32 € 40.221,61 € 3.904,81 € 3.677,55 € 717,60 €
8 Dormagen

2011 0,00 € 44.298,89 € 52.717,11 € 39.971,63 € 9.245,33 € 37.080,88 € 4.327,26 € 6.390,90 €
9 Duisburg

2012 324.573,89 € 669.851,93 € 674.213,57 € 46.028,15 € 51.802,77 € 36.000,00 € 161.113,54 € 122.199,68 € 47.600,00 € 45.528,94 € 83.306,51 € 58.145,11 € 172.294,76 € 359.036,19 € 416.904,61 €
10 Kreis Düren

2014 96.954,66 € 75.532,40 € 105.227,87 € 22178,13 17.211,04 € 76.426,14 € 25.994,08 € 20.528,52 € 27360,19 88.016,83 €
11 Düsseldorf

2015 99.423,74 € 270.099,94 € 291.386,02 € 27.549,50 € 70.355,84 € 75.845,10 € 39.414,10 € 41.059,44 € 33.511,40 € 76.117,95 € 89.853,09 € 32.980,00 € 66.827,60 € 84.628,39 € 5.382,84 € 17.384,45 €
12 Erftstadt

2018 24.397,13 € 43.568,09 € 44.965,10 € 24.397,13 € 43.568,09 €
13 Emmerich

24.120,05 € 0,00 € 24.120,05 €
14 Eschweiler

2020 23.837,85 € 47.406,47 € 0,00 € 10.698,67 € 13.139,18 € 47.406,47 €
15 Essen

2022 0,00 € 24.168,84 € 177.063,78 € 24.168,84 € 177.063,78 €
16 KJA Euskirchen

2023 34.387,00 € 114.860,54 € 116.335,32 € 10.439,17 € 31.721,30 € 27.036,12 € 23.947,83 € 83.139,24 € 89.299,20 €
17 Grevenbroich

2028 64.156,37 € 68.548,55 € 63.000,07 € 5.250,83 € 64.156,37 € 68.548,55 € 34.097,79 € 23.651,45 €
18 Kreis Heinsberg

2033 0,00 € 24.999,39 € 57.977,03 € 20.324,17 € 4.675,22 € 57.977,03 €
19 Hennef

2034 0,00 € 29.416,28 € 33.630,45 € 19.277,52 € 33.630,45 € 10.138,76 €
20 Hilden

2036 0,00 € 11.608,88 € 20.662,74 € 4.016,40 € 11.608,88 € 16.646,34 €
21 Hürth

2038 44.162,06 € 33.865,10 € 34.203,18 € 8.818,73 € 5.270,30 € 9.353,76 € 22.929,57 € 12.413,76 € 28.594,80 € 24.849,42 €
22 Kamp-Lintfort

2040 16.000,00 € 29.158,68 € 38.207,33 € 29.158,68 € 29.158,68 € 16.000,00 € 9.048,65 €
23 Kempen

4.474,68 € 0,00 € 0,00 € 931,68 € 3.542,40 €
24 Kerpen

2042 46.394,75 € 81.186,97 € 71.817,19 € 12.463,00 € 36.976,15 € 37.616,30 € 9.928,40 € 33.334,19 € 34.200,89 € 6.631,72 € 17.371,63 € 10.876,63 €
25 Kleve

2044 0,00 € 32.697,00 € 38.158,75 € 14.930,18 € 19.000,00 € 17.766,82 € 19.158,75 €
26 Kreis Kleve

2045 0,00 € 45.624,27 € 44.189,02 € 21.150,00 € 15.267,39 € 12.707,05 € 11.767,22 € 28.921,63 €
27 Köln

2046 682.049,69 € 1.027.889,17 € 1.116.841,48 € 98.273,30 € 165.612,19 € 166.678,14 € 242.860,91 € 317.545,12 € 352.028,29 € 118.907,73 € 219.635,28 € 31.404,07 € 309.511,41 € 425.824,13 € 378.499,77 €
28 Krefeld

2048 36.029,30 € 45.642,93 € 106.198,44 € 37.675,27 € 45.642,93 € 68.523,17 € 36.029,30 €
29 Langenfeld

2049 0,00 € 0,00 € 18.927,74 € 18.927,74 €
30 Leichlingen

2050 0,00 € 13.276,63 € 34.628,40 € 13.276,63 € 34.628,40 €
31 Leverkusen

2051 93.786,00 € 121.926,00 € 152.570,27 € 49.014,18 € 101.902,00 € 94.153,32 € 58.416,95 € 44.771,82 € 20.024,00 €
32 Meerbusch

2054 0,00 € 21.792,05 € 20.348,60 € 21.792,05 € 20.348,60 €
33 Moers

2056 15.706,80 € 18.891,50 € 25.183,75 € 15.706,80 € 18.891,50 € 25.183,75 €
34 Mönchengladbach

2057 97.297,84 € 192.384,43 € 226.607,40 € 97.297,84 € 192.384,43 € 63.189,95 € 25.944,42 € 18.461,81 €
35 Monheim

2058 101.920,38 € 49.836,21 € 49.836,21 € 49.836,21 € 49.836,21 € 101.920,38 €
36 Mülheim a.d.Ruhr

2059 141.857,70 € 194.613,97 € 223.364,37 € 119.011,22 € 165.153,25 € 215.692,75 € 37.240,32 € 24.160,70 € 2.697,00 € 5.300,02 € 7.671,62 €
37 Neuss

2061 8.084,17 € 98.535,01 € 117.247,70 € 66.162,82 € 81.793,43 € 8.084,17 € 32.372,19 € 35.454,27 €
38 KJA Oberbergischer Kreis

2063 0,00 € 85.926,00 € 79.016,58 € 39.435,00 € 73.155,83 € 46.491,00 € 5.860,75 €
39 Oberhausen

2064 205.526,28 € 310.343,98 € 303.481,96 € 39.639,14 € 97.970,10 € 27.704,80 € 27.704,84 € 30.861,42 € 17.995,58 € 10.000,00 € 10.317,36 € 37.878,00 € 121.947,90 € 233.000,00 € 164.333,08 €
40 Remscheid

2069 0,00 € 0,00 € 46.159,05 € 3.007,47 € 43.151,58 €
41 Rheinisch-Bergischer Kreis

2072 0,00 € 0,00 € 31.582,00 € 31.582,00 €
42 Rhein-Kreis-Neuss

2073 0,00 € 0,00 € 32.476,00 € 32.476,00 €
43 Sankt Augustin

2076 0,00 € 26.914,86 € 48.183,75 € 26.914,86 € 9.636,75 € 38.547,00 €
44 Solingen

2078 155.846,25 € 69.446,66 € 155.792,53 € 80.100,00 € 41.587,02 € 81.576,65 € 75.746,25 € 27.859,64 € 74.215,88 €
45 Stolberg

Mittelverwendung "kinderstark" 2020 - 2022 - differenziert nach Handlungsfeldern

Bereich LVR und LWL 
Handlungsfeld 1: 

Stärkung kommunaler Vernetzung und Koordination

2022 

verwendet

2021

verwendet

2020

verwendet

Kommunelfd.

Nr.

Handlungsfeld 2: 

Förderung von Familiengrundschulzentren

Handlungsfeld 3: 

Lotsendienste in Geburtskliniken

Handlungsfeld 4: 

Lotsendienste in Kinder-/Jugendarztpraxen oder

 gynäkologischen Arztpraxen

Handlungsfeld 5:   

Kommunale Familienbüros

Handlungsfeld 6: 

Aufsuchende Angebote
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2080 21.819,90 € 42.630,81 € 28.011,61 € 42.630,81 € 28.011,61 €
46 Velbert

2081 0,00 € 50.404,00 € 64.853,45 € 30.534,00 € 19.880,60 € 19.870,00 € 44.972,85 €
47 Viersen Stadt

2082 0,00 € 0,00 € 77.101,00 € 57.199,00 € 19.902,00 €
48 Kreis Viersen

2083 0,00 € 0,00 € 2.174,08 € 2.174,08 €
49 Stadt Wesel

2086 0,00 € 51.658,20 € 96.864,93 € 7.608,00 € 8.486,30 € 44.050,20 € 88.378,63 €
50 Kreis Wesel

2087 38.026,43 € 33.327,63 € 36.487,01 € 25.573,43 € 20.628,90 € 20.562,80 € 12.453,00 € 3.740,46 € 12.698,73 € 12.183,75 €
51 Stadt Willich

0,00 € 23.527,84 € 26.285,06 € 17.427,81 € 18.755,62 € 4.509,79 € 531,19 € 1.590,24 € 6.998,25 €
52 Wipperfürth

28.047,02 € 0,00 € 0,00 € 11.654,92 € 28.047,02 €
53 Wuppertal

2093 381.588,71 € 394.358,50 € 495.614,34 € 243.179,20 € 148.248,79 € 179.311,03 € 11.353,90 € 33.269,05 € 34.702,49 € 110ß50.05 7.643,38 € 116.005,87 € 205.197,28 € 281.600,82 €
54 Wülfrath

25.000,00 € 0,00 € 0,00 € 25.000,00 €
55 Würselen

2094 0,00 € 27.629,41 € 28.439,99 € 27.629,41 € 28.439,99 €

3.026.335,77 € 5.127.211,52 € 6.256.547,41 € 943.831,19 € 1.991.505,23 € 2.280.445,61 € 523.026,72 € 800.865,06 € 1.105.669,32 € 189.994,22 € 345.843,29 € 473.188,45 € 52.332,23 € 340.314,04 € 620.340,58 € 423.865,46 € 208.462,98 € 99.002,48 € 866.972,53 € 1.393.730,73 € 1.513.924,65 €

54 Kreis Coesfeld

9026196 20.150,00 € 41.284,80 € 69.256,33 € 3.776,07 € 32.678,40 € 30.276,00 € 0,00 € 3.577,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 12.796,93 € 8.606,40 € 14.000,00 €
55 Stadt Coesfeld

9026570 0,00 € 16.222,00 € 0,00 € 0,00 € 16.222,00 € 0,00 €
56 Stadt Bottrop

9026149 72.045,58 € 88.161,97 € 245.154,82 € 769,26 € 3.437,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 45.623,74 € 47.128,22 € 52.350,41 € 26.421,84 € 40.264,49 € 29.929,12 €
57 Stadt Gelsenkirchen

9026195 125.593,22 € 138.295,45 € 302.342,81 € 55.480,90 € 80.179,69 € 102.230,97 € 23.635,56 € 25.313,29 € 3.491,94 € 2.942,98 € 44.799,04 € 54.623,82 € 45.305,21 €
58 Stadt Münster

9026571 0,00 € 51.000,00 € 135.623,84 € 38.330,08 € 32.145,51 € 52.145,34 € 12.669,92 € 38.663,07 €
59 Stadt Bocholt

9026201 0,00 € 0,00 € 26.631,94 € 26.631,94 €
60 Stadt Castrop-Rauxel

9026151 33.557,09 € 85.426,26 € 66.475,00 € 75.426,26 € 58.475,00 € 9.149,62 € 10.000,00 € 8.000,00 € 24.407,47 €
61 Stadt Datteln

9026612 0,00 € 29.071,08 € 27.139,20 € 29.071,08 € 21.657,94 € 5.481,26 €
62 Stadt Herten

9026614 0,00 € 0,00 € 12.913,00 € 12.913,00 €
63 Stadt Recklinghausen

9026616 0,00 € 0,00 € 54.072,00 € 54.072,00 €
64 Stadt Gladbeck

9026283 1.399,20 € 80.555,43 € 154.999,69 € 1.399,20 € 21.788,98 € 20.233,24 € 58.766,45 € 76.000,00 €
65 Kreis Steinfurt

9026288 54.222,08 € 76.690,95 € 121.956,56 € 12.180,80 € 62.106,98 € 37.280,40 € 9.385,60 € 32.655,68 € 14.583,97 € 28.050,91 €
66 Stadt Emsdetten

9026312 23.359,82 € 25.332,41 € 51.912,24 € 4.997,77 € 16.782,22 € 23.134,56 € 18.362,05 € 8.550,19 € 1.865,44 €
67 Stadt Greven

9026623 0,00 € 24.962,48 € 25.000,00 € 24.042,20 € 25.000,00 € 920,28 €
68 Stadt Rheine

9026212 13.477,59 € 42.572,48 € 57.995,57 € 13.477,59 € 22.908,28 € 18.914,67 € 19.664,21 € 19.416,69 €
69 Stadt Ibbenbüren

9026210 22.125,00 € 25.000,00 € 25.000,00 € 18.139,00 € 23.000,00 € 25.000,00 € 3.986,00 € 2.000,00 €
70 Kreis Warendorf

9026200 33.368,70 € 53.880,82 € 57.803,01 € 21.369,18 € 53.880,82 € 57.803,01 € 11.999,52 €
71 Stadt Ahlen

9026204 28.545,40 € 32.418,53 € 76.250,74 € 30.195,38 € 38.573,26 € 28.545,40 € 2.223,15 € 6.908,94 €
72 Stadt Beckum

9026624 0,00 € 0,00 € 14.719,57 € 14.719,57 €
73 Stadt Oelde

9026625 0,00 € 0,00 € 25.000,00 € 25.000,00 €
74 Stadt Bielefeld

9026287 171.537,34 € 307.621,10 € 311.770,00 € 151.002,24 € 307.621,10 € 311.770,00 € 20.535,10 €
75 Kreis Gütersloh

9026626 0,00 € 0,00 € 14.000,00 € 14.000,00 €
76 Stadt Gütersloh

9026247 12.518,00 € 31.505,60 € 44.225,10 € 12.518,00 € 31.505,60 € 31.244,41 € 12.980,69 €
77 Kreis Herford

9026628 0,00 € 16.845,28 € 26.603,79 € 16.845,28 € 26.603,79 €
78 Stadt Herford

9026497 12.125,60 € 44.183,77 € 47.192,00 € 3.776,00 € 24.663,64 € 22.488,00 € 8.349,60 € 19.520,13 € 24.704,00 €
79 Stadt Löhne

9026207 0,00 € 25.000,00 € 25.000,00 € 25.000,00 € 25.000,00 €
80 Stadt Bünde

9026629 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
81 Kreis Höxter

9026630 0,00 € 0,00 € 14.784,00 € 10.841,57 €
82 Kreis Lippe

9026198 21.442,88 € 48.515,87 € 47.288,74 € 14.114,24 € 7.328,64 € 23.191,66 € 21.869,89 € 25.324,21 € 25.418,85 €
83 Stadt Lemgo

9026632 0,00 € 0,00 € 4.539,10 € 4.539,10 €
84 Stadt Bad Salzuflen

9026633 0,00 € 0,00 € 19.729,62 € 19.729,62 €
85 Stadt Detmold

9026137 59.939,71 € 42.000,00 € 37.902,68 € 11.770,20 € 59.939,71 € 30.229,80 € 37.902,68 €
86 Stadt Bad Oeynhausen

9026150 16.131,88 € 28.306,40 € 33.570,00 € 16.131,88 € 28.306,40 € 27.484,60 € 6.085,40 €
87 Stadt Paderborn

9026637 0,00 € 0,00 € 21.674,51 € 9.995,96 € 11.678,55 €
88 Stadt Bochum

9026203 67.086,55 € 229.946,67 € 260.515,28 € 12.325,92 € 94.521,60 € 85.263,33 € 38.118,40 € 68.640,00 € 68.640,00 € 16.642,23 € 26.688,04 € 35.125,89 € 40.097,03 € 71.486,06 €
89 Stadt Dortmund

9026209 93.502,54 € 353.401,52 € 596.307,73 € 14.443,04 € 52.774,70 € 59.451,91 € 20.742,86 € 76.333,66 € 98.337,73 € 31.584,00 € 132.058,93 € 131.317,52 € 26.732,64 € 92.234,23 € 307.200,57 €
90 Stadt Hagen
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9026197 65.387,55 € 224.593,92 € 235.835,00 € 16.320,55 € 56.073,70 € 74.250,48 € 7.684,50 € 41.382,50 € 168.520,22 € 161.584,52 €
91 Stadt Hamm

9026145 16.918,00 € 80.834,62 € 79.933,30 € 17.649,60 € 14.912,47 € 16.918,00 € 38.813,60 € 43.903,18 € 24.371,42 € 21.117,66 €
92 Stadt Herne

9026144 49.585,37 € 179.299,87 € 191.214,00 € 1.762,32 € 44.061,18 € 9.805,35 € 18.186,16 € 108.540,56 € 149.054,24 € 21.702,46 € 7.934,43 € 26.698,13 € 32.354,41 €
93 Stadt Ennepetal

9026638 0,00 € 25.000,00 € 6.392,56 € 25.000,00 € 6.392,56 €
94 Stadt Witten

9026453 0,00 € 30.500,00 € 72.685,76 € 17.200,00 € 28.960,40 € 13.300,00 € 43.725,36 €
95 Stadt Wetter

9026642 0,00 € 0,00 € 16.761,20 € 16.761,20 €
96 Stadt Sprockhövel

9026643 0,00 € 0,00 € 12.011,77 € 12.011,77 €
97 Hochsauerlandkreis

9026199 5.634,37 € 27.099,00 € 22.191,00 € 5.634,37 € 27.099,00 € 22.191,00 €
98 Stadt Arnsberg

9026202 29.915,20 € 24.135,14 € 18.358,00 € 2.689,74 € 4.734,79 € 6.360,69 € 1.870,00 € 8.916,13 € 2.428,70 € 3.050,09 € 18.309,33 € 15.101,65 € 8.947,22 €
99 Stadt Arnsberg Sammelantrag

9026202 22.197,24 € 52.547,99 € 53.672,00 € 22.197,24 € 52.547,99 € 53.672,00 €
100 Stadt Sundern

9026136 12.683,70 € 14.306,00 € 0,00 € 12.683,70 € 14.306,00 € 0,00 €
101 Stadt Hemer

9026211 0,00 € 0,00 € 24.783,38 € 24.783,38 €
102 Stadt Iserlohn

9026208 15.808,16 € 0,00 € 42.452,69 € 6.208,54 € 0,00 € 24.181,83 € 18.270,86 € 9.559,62 €
103 Stadt Menden

9026138 12.800,00 € 28.697,00 € 28.023,00 € 12.800,00 € 13.627,61 € 5.604,60 € 4.887,48 € 5.282,59 € 10.181,91 € 17.135,81 €
104 Stadt Werdohl

9026648 0,00 € 12.665,67 € 0,00 € 12.665,67 € 0,00 € 0,00 €
105 Kreis Siegen-Wittgenstein

9026650 0,00 € 32.672,00 € 39.054,00 € 32.672,00 € 39.054,00 €
106 Stadt Siegen

9026146 23.414,26 € 69.300,00 € 77.411,00 € 12.626,29 € 23.725,85 € 24.770,45 € 10.507,66 € 17.586,55 € 7.514,64 € 4.939,43 € 2.331,13 € 3.273,38 € 30.127,06 € 32.752,87 €
107 Kreis Soest

9026192 9.302,31 € 36.347,37 € 35.959,00 € 9.302,31 € 36.347,37 € 35.959,00 €
108 Warstein

9026652 0,00 € 0,00 € 25.000,00 € 25.000,00 €
109 Stadt Lippstadt

9026653 0,00 € 12.569,22 € 26.788,00 € 12.569,22 € 26.788,00 €
110 Stadt Lippstadt Sammelantrag

9026653 0,00 € 0,00 € 17.700,00 € 17.700,00 €
111 Kreis Unna

9026194 14.926,40 € 29.547,00 € 28.657,00 € 265,60 € 15.269,40 € 16.816,54 € 5.268,80 € 11.367,66 € 6.932,71 € 9.392,00 € 2.909,94 € 4.907,75 €
112 Stadt Bergkamen

9026311 12.500,00 € 30.872,00 € 49.247,00 € 28.273,60 € 21.564,00 € 12.500,00 € 2.598,40 € 27.683,00 €
113 Stadt Kamen

9026134 15.635,52 € 19.035,06 € 15.574,26 € 182,40 € 4.884,10 € 547,37 € 2.662,44 € 5.896,00 € 5.060,18 € 12.790,68 € 8.254,97 € 9.966,70 €
114 Stadt Lünen

9026193 17.137,58 € 59.832,30 € 52.029,03 € 21.784,95 € 14.406,39 € 8.413,60 € 33.382,54 € 37.622,64 € 8.723,98 € 4.664,81 €
115 Stadt Schwerte

9026135 15.880,00 € 26.366,00 € 26.400,00 € 15.880,00 € 26.366,00 € 26.400,00

116 Stadt Selm

9026654 0,00 € 0,00 € 23.999,64 € 15.674,14 € 8.325,50 €
117 Stadt Unna

9026181 19.878,90 € 8.588,03 € 10.431,60 € 17.852,79 € 962,49 € 2.026,11 € 7.960,26 € 6.681,79 € 627,77 € 2.787,32 €

1.254.358,47 € 1.748.601,99 € 4.287.913,06 € 331.003,87 € 1.201.741,42 € 1.419.244,47 € 202.431,26 € 567.160,17 € 724.841,19 € 128.039,15 € 344.252,65 € 467.752,29 € 44.196,53 € 155.235,24 € 159.997,31 € 328.579,91 € 123.256,68 € 115.638,55 € 220.107,75 € 558.697,25 € 878.473,49 €

Gesamt 4.280.694,24 € 6.875.813,51 € 10.544.460,47 € 1.274.835,06 € 3.193.246,65 € 3.699.690,08 € 725.457,98 € 1.368.025,23 € 1.830.510,51 € 318.033,37 € 690.095,94 € 940.940,74 € 96.528,76 € 495.549,28 € 780.337,89 € 752.445,37 € 331.719,66 € 214.641,03 € 1.087.080,28 € 1.952.427,98 € 2.392.398,14 €

Kooperation der JÄ: Arnsberg, völlige Erstattung der Mittel

Hochsauerlandkreis, Kr. Soest, keine Anträge außer in 2022

Warstein und Sundern nur anteilig bis Oktober 2022

Kooperation der JÄ: Lippstadt coronabedingte Ausfälle

und Kreis Soest
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